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NGHỊ QUYẾT
Giám sát về công tác quản lý khoáng sản chưa khai thác 
[bookmark: _GoBack]và hoạt động khoáng sản trên địa bàn huyện
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN KON RẪY
KHÓA XV, KỲ HỌP THỨ 5
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;
Căn cứ Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 28 tháng 7 năm 2021 của Hội đồng nhân dân huyện Kon Rẫy về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2022; Nghị quyết số 50/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân huyện thành lập Đoàn giám sát về công tác quản lý khoáng sản chưa khai thác và hoạt động khoáng sản trên địa bàn huyện; 
Xét Báo cáo số 90/BC-ĐGS ngày 31 tháng 8 năm 2022 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện về kết quả giám sát công tác quản lý khoáng sản chưa khai thác và hoạt động khoáng sản trên địa bàn huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành nội dung Báo cáo của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện về kết quả giám sát công tác quản lý khoáng sản chưa khai thác và hoạt động khoáng sản trên địa bàn huyện (có Báo cáo số 90/BC-ĐGS ngày 31 tháng 8 năm 2022 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân huyện kèm theo):
1. Kết quả đạt được:
Hiện nay, trên địa bàn huyện có 15 điểm mỏ đã quy hoạch khai thác khoáng sản, 11 điểm mỏ đã đề xuất bổ sung vào quy hoạch tỉnh; có hơn 5 loại khoáng sản tiềm năng phân bố trên địa bàn các xã, thị trấn; có 07 tổ chức được Ủy ban nhân dân tỉnh cấp giấy phép khai thác khoáng sản, gồm 06 tổ chức khai thác khoáng sản cát làm vật liệu xây dựng thông thường và 01 tổ chức khai thác khoáng sản đá làm vật liệu xây dựng thông thường. 
Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành nhiều văn bản hướng dẫn thực hiện các quy định về quản lý, bảo vệ khoáng sản và quản lý hoạt động khoáng sản, tổ chức triển khai đồng bộ các giải pháp, từng bước đưa công tác quản lý nhà nước về khoáng sản trên địa bàn đi vào nề nếp; một số xã đã tăng cường công tác kiểm tra, phối hợp cùng nhân dân địa phương tham gia tích cực vào công tác quản lý hoạt động khai thác, vận chuyển khoáng sản, qua nắm bắt thông tin do người dân kịp thời phát hiện và thông báo nhằm bảo vệ cát, sỏi lòng sông. Bên cạnh đó, chính quyền các cấp luôn tạo điều kiện cho doanh nghiệp thực hiện các hoạt động khoáng sản, đồng thời đã cùng doanh nghiệp tháo gỡ, giải quyết đối với các vướng mắc (về thủ tục pháp lý, ý kiến cử tri…) trong quá trình hoạt động. Các doanh nghiệp được cấp phép khai thác đã thực hiện đầy đủ nghĩa vụ tài chính theo quy định Luật khoáng sản năm 2010, góp phần vào nguồn thu ngân sách cho địa phương, tham gia đóng góp cho địa phương thực hiện các chương trình do địa phương phát động, góp phần giải quyết việc làm và tạo nguồn thu nhập cho người dân trên địa bàn huyện.
2. Hạn chế, khó khăn và nguyên nhân:
a. Về hạn chế, khó khăn:
- Việc xác định khối lượng khoáng sản khai thác qua trạm cân và hệ thống camera chưa đạt hiệu quả cao.
- Thực hiện chức năng quản lý nhà nước về khoáng sản ở một số xã, thị trấn còn hạn chế như: Việc ban hành văn bản chỉ đạo và tổ chức thực hiện về quản lý khoáng sản; công tác kiểm tra về quản lý nhà nước đối với hoạt động khoáng sản chưa thường xuyên.
- Một số doanh nghiệp chưa tuân thủ kịp thời, đầy đủ các quy định trong giấy phép khai thác khoáng sản đã được cấp (về thời gian được phép khai thác, sử dụng các phương tiện khai thác, vận chuyển, việc cắm bổ sung các mốc bị hư hỏng, việc xác định vị trí, độ sâu khai thác... theo quy định), gây tiềm ẩn mất an toàn giao thông tại khu vực khai thác và các vùng lân cận, do đó còn có ý kiến cử tri tại các hội nghị TXCT trên địa bàn huyện.
- Việc kê khai nộp thuế của một số tổ chức, doanh nghiệp chưa sát thực tế và việc lập các biểu mẫu kê khai sản lượng theo quy định còn chưa kịp thời (có trạm cân nhưng sử dụng chưa hiệu quả...).
b. Nguyên nhân:
- Luật Khoáng sản năm 2010 không quy định trường hợp giải quyết sản phẩm dư thừa do cải tạo đất nông nghiệp, cải tạo mặt bằng xây nhà trong diện tích đất ở của cá nhân, hộ gia đình.
- Việc áp dụng và triển khai theo Thông tư số 17/2020/TT-BTNMT ngày 24/12/2020 của Bộ Tài nguyên và Môi trường Quy định về lập bản đồ, bản vẽ mặt cắt hiện trạng khu vực được cấp phép khai thác, thống kê, kiểm kê trữ lượng khoáng sản đã khai thác và quy trình, phương pháp, biểu mẫu để xác định sản lượng khoáng sản khai thác thực tế của các tổ chức được cấp Giấy phép khai thác khoáng sản có lúc còn chưa đầy đủ và hiệu quả.
- Cán bộ phụ trách, kiêm nhiệm lĩnh vực Khoáng sản của một số địa phương chưa chủ động tham mưu công tác chỉ đạo về quản lý khoáng sản.
Điều 2. Để thực hiện tốt công tác quản lý khoáng sản chưa khai thác và hoạt động khoáng sản trên địa bàn huyện trong thời gian tới, Hội đồng nhân dân huyện đề nghị:
1. Tổ đại biểu HĐND huyện chủ trì, phối hợp với Thường trực HĐND các xã, thị trấn thường xuyên giám sát, theo dõi và có kiến nghị đến các đơn vị có liên quan (nếu cần thiết) để quản lý, bảo vệ khoáng sản trên địa bàn, hạn chế tối đa tác động tiêu cực và những ảnh hưởng không tốt đối với môi trường sống của người dân.
2. Ủy ban nhân dân huyện quan tâm chỉ đạo giải quyết một số nội dung sau: 
 - Chỉ đạo Phòng Tài nguyên - Môi trường huyện:
+ Tiếp tục tăng cường công tác quản lý khoáng sản trên địa bàn huyện.
+ Phối hợp UBND các xã, thị trấn, các đơn vị liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khoáng sản trên địa bàn đến các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và người dân. Vận động người dân, doanh nghiệp hoạt động khai thác khoáng sản trên địa bàn huyện hỗ trợ, phối hợp cùng chính quyền địa phương trong việc bảo vệ khoáng sản chưa khai thác; phát hiện và tố giác các trường hợp vi phạm để xử lý theo quy định pháp luật. Đôn đốc các doanh nghiệp sử dụng hiệu quả hoạt động của trạm cân, hệ thống camera theo quy định.
+ Tăng cường công tác kiểm tra, rà soát, quản lý các khu vực khai thác khoáng sản đã được quy hoạch trên địa bàn huyện, đề xuất cập nhật, bổ sung hoặc điều chỉnh quy hoạch (nếu cần thiết).
+ Triển khai thực hiện tốt các kế hoạch, phương án về bảo vệ khoáng sản trên địa bàn huyện. Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về khoáng sản; chủ trì, phối hợp các phòng, ban có liên quan tiếp tục cùng các xã, thị trấn và người dân trong quản lý, bảo vệ tài nguyên khoáng sản; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định.
+ Tăng cường công tác kiểm tra hoạt động của các tổ chức, doanh nghiệp khai thác khoáng sản trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về khoáng sản và các nội dung trong giấy phép khai thác khoáng sản.
- Chỉ đạo các xã, thị trấn:
+ Xây dựng các văn bản chỉ đạo và tổ chức thực hiện quản lý, bảo vệ khoáng sản phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương và có tính khả thi để triển khai thực hiện có hiệu quả. Đồng thời, tăng cường phối hợp trong công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên khoáng sản khu vực giáp ranh giữa các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Quan tâm, tạo điều kiện hoạt động cho doanh nghiệp, đồng thời đề nghị doanh nghiệp thực hiện các trách nhiệm xã hội với cộng đồng.
+ Chủ động triển khai các đợt kiểm tra tình hình thực hiện các quy định của pháp luật về khoáng sản tại địa phương.
- Chỉ đạo Tổ chống thất thu thuế huyện: có giải pháp kiểm tra hoạt động khai thác khoáng sản của các doanh nghiệp trên địa bàn, nhất là việc xác định đúng, đủ trữ lượng, khối lượng khai thác, vận chuyển, kinh doanh đưa ra khỏi địa bàn nhằm tránh thất thu thuế trong lĩnh vực khoáng sản.
3. Các tổ chức, doanh nghiệp có điểm khai thác trên địa bàn huyện: Chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về khoáng sản hiện hành và pháp luật có liên quan trong hoạt động thăm dò, khai thác, chế biến, sử dụng khoáng sản, bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động và an ninh trật tự tại địa phương. Tăng cường công tác bảo vệ, không để xảy ra hoạt động khai thác khoáng sản trái phép trong khu vực được phép hoạt động khoáng sản. Có trách nhiệm lưu giữ, bảo vệ khoáng sản đã khai thác nhưng chưa sử dụng; khoáng sản tại bãi thải hoặc khoáng sản đi kèm nhưng chưa thu hồi trong quá trình khai thác. Tuân thủ các quy định tại giấy phép khai thác khoáng sản do UBND tỉnh cấp; tiếp tục quan tâm, hỗ trợ các hoạt động của chính quyền địa phương và thực hiện trách nhiệm xã hội với cộng đồng tại khu vực doanh nghiệp có điểm khai thác.
 Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo, tổ chức triển khai, báo cáo kết quả thực hiện tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2023 của Hội đồng nhân dân huyện. 
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể chính trị-xã hội vận động quần chúng, đoàn viên, hội viên trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình tích cực thực hiện và giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Kon Rẫy Khoá XV Kỳ họp thứ 5 thông qua ngày     tháng     năm 2022./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh;
- Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Sở Tài nguyên - Môi trường;
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
- Ủy ban nhân dân huyện; 
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện;
- Đại biểu HĐND huyện;
- Các Ban HĐND huyện;
- Các Tổ đại biểu HĐND huyện;
- Văn phòng HĐND-UBND huyện;
- Các phòng, ban, ngành, đoàn thể huyện;
- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Trang thông tin điện tử huyện;
- Lưu: VT.
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