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BÁO CÁO

Kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2022
Phương hướng, nhiệm vụ năm 2023. 
Trình kỳ họp thứ 5, Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV

Thực hiện Thông báo số 36/TB-HĐND ngày 28/10/2022 của Hội đồng nhân dân huyện Kon Rẫy thông báo nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức Kỳ họp lần thứ 5  Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026. Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kon Rẫy báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2022 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2023 như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC
Trong năm 2022, công tác THADS trên địa bàn huyện tiếp tục nhận được sự quan tâm và chỉ đạo kịp thời của cấp ủy, chính quyền địa phương, của Cục THADS tỉnh. Do đó, nhiều mặt công tác có sự chuyển biến tích cực. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số tồn tại, hạn chế nhất định. Kết quả cụ thể như sau:
1. Tình hình quán triệt, triển khai thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS theo Nghị quyết của Quốc hội, Chương trình, Kế hoạch, Quyết định của Cục THADS tỉnh.
Nhằm triển khai có hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao trong năm, trên cơ sở các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Cục THADS tỉnh, Chi cục THADS huyện Kon Rẫy đã kịp thời quán triệt, triển khai các văn bản chỉ đạo của cấp trên có liên quan đến công tác THADS, thi hành án hành chính cho toàn thể công chức, người lao động trong đơn vị biết để tổ chức thực hiện
, đồng thời đã triển khai xây dựng, đề nghị phê duyệt kịp thời kế hoạch trọng tâm công tác năm 2022 của đơn vị.

Tiếp đó, căn cứ chỉ tiêu được giao theo Nghị quyết của Quốc hội, theo Quyết định của Cục THADS tỉnh, Lãnh đạo Chi cục THADS huyện đã ban hành quyết định giao chỉ tiêu giải quyết án cụ thể cho từng Chấp hành viên trong đơn vị
; Ban hành Quyết định phân công nhiệm vụ cho từng công chức, người lao động trong đơn vị để nhanh chóng triển khai thực hiện các chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.


Trên cơ sở các Quyết định giao chỉ tiêu nhiệm vụ, Kế hoạch trọng tâm công tác của đơn vị, Lãnh đạo Chi cục thường xuyên bám sát, đôn đốc Chấp hành viên, công chức tổ chức thực hiện các nhiệm vụ theo kế hoạch đề ra. Việc chuẩn bị nội dung và tổ chức các cuộc họp triển khai công việc cũng được thực hiện kịp thời góp phần quan trọng vào việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao. 
2. Công tác chỉ đạo, điều hành.

Trong năm 2022, Lãnh đạo Chi cục THADS huyện đã kịp thời đề ra các biện pháp để nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành nhằm để thực hiện đúng tiến độ các chỉ tiêu nhiệm vụ được giao trong năm. Đã tiến hành sửa đổi, ban hành Quy chế làm việc. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng công chức, người lao động. Thực hiện việc giao chỉ tiêu giải quyết án cho từng Chấp hành viên. Ban hành kế hoạch tự kiểm tra, chỉ đạo thực hiện việc kiểm tra chéo giữa các Chấp hành viên. Định kỳ hàng tháng họp đánh giá, triển khai các nhiệm vụ, yêu cầu; hàng tuần báo cáo kế hoạch giải quyết án của Chấp hành viên. 
Theo đó, công tác chỉ đạo điều hành đã dần đi vào nề nếp, từng Chấp hành viên, công chức đã chủ động xây dựng kế hoạch, tham mưu xử lý các nhiệm vụ được giao một cách kịp thời, đảm bảo tiến độ yêu cầu.

3. Kết quả THADS.

3.1. Việc ban hành Quyết định thi hành án; gửi quyết định thi hành án; đình chỉ thi hành án; thu hồi, sửa đổi, bổ sung, hủy quyết định về thi hành án.


Trong năm 2022, công tác thụ lý, ra quyết định thi hành án được đơn vị thực hiện kịp thời, đúng quy định của pháp luật. Sau khi ban hành quyết định thi hành án, đã phân công Chấp hành viên tiến hành thực hiện việc tống đạt, gửi quyết định kịp thời cho đương sự và người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan. Cụ thể, trong năm 2022, đã ban hành mới 185 Quyết định thi hành án (Tổng số quyết định phải thi hành năm là 283 quyết định, trong đó có 185 quyết định mới và 98 quyết định thi hành án năm cũ chuyển sang); 0 Quyết định đình chỉ thi hành án toàn bộ; 01 quyết định ủy thác thi hành án; Không có quyết định thu hồi Quyết định thi hành án, Quyết định sửa đổi, bổ sung; và Quyết định hủy bỏ quyết định thi hành án.

3.2. Kết quả rà soát, xác minh, phân loại án.

Sau khi ra quyết định thụ lý, lãnh đạo các đơn vị đã kịp thời phân công Chấp hành viên lập hồ sơ và tổ chức thi hành vụ việc. Công tác xác minh, phân loại án cơ bản đã được các Chấp hành viên thực hiện kịp thời, chính xác đối với các vụ việc có điều kiện thi hành và chưa có điều kiện thi hành. Qua xác minh, phân loại án có 116 việc có điều kiện thi hành, 50 việc chưa có điều kiện thi hành. 

3.3. Kết quả THADS về việc và tiền (Số liệu tính từ ngày 01/12/2021 đến ngày 30/10/2022):
- Về việc: 

+ Tổng số việc đã thụ lý là 283 việc, trong đó: Số năm cũ chuyển sang là: 98 việc, số mới thụ lý trong năm là: 185 việc. Số việc đã ủy thác thi hành án là: 01 việc.

+ Tổng số việc phải thi hành (sau khi trừ đi số việc đã ủy thác) là: 282 việc (giảm 50 việc so với cùng kỳ năm 2021). Trong đó, số việc có điều kiện giải quyết là: 225 việc (chiếm 79,79%/ tổng số phải thi hành); Số việc chưa có điều kiện thi hành là: 57 việc (chiếm 20,21%/ tổng số phải thi hành).

+ Trong số việc có điều kiện giải quyết, đã giải quyết xong: 188 việc (đạt tỷ lệ 83,56%/số việc có điều kiện giải quyết). 
+ Số việc chuyển kỳ sau tiếp tục thi hành: 95 việc, bằng với cung kỳ năm 2021, trong đó: 38 việc có điều kiện thi hành đang tiếp tục tổ chức thi hành án, 37 việc chưa có điều kiện thi hành và 20 việc chưa có điều kiện thi hành đã chuyển sổ theo dõi riêng.

- Về tiền: 

+ Tổng số tiền đã thụ lý là 16.978.142.000 đồng, tăng 1.510.925.000đ = 9,77% so với cùng kỳ năm 2021. Trong đó: Số cũ chuyển sang: 13.097.237.000 đồng, số thụ lý mới: 3.880.905.000 đồng. Số tiền đã ủy thác thi hành án: 51.439.000đ đồng.

+ Tổng số tiền phải thi hành (sau khi trừ đi số đã ủy thác) là: 16.926.703.000 đồng. Trong đó, số tiền có điều kiện thi hành: 9.721.509.000 đồng (chiếm 57,43%/tổng số phải thi hành). Số tiền chưa có điều kiện thi hành: 7.205.194.000 đồng (chiếm 42,57%/tổng số phải thi hành).

+ Trong số tiền có điều kiện giải quyết, đã giải quyết xong: 4.871.841.000 đồng, (đạt tỷ lệ 50,11%/ số tiền có điều kiện thi hành).
+ Số tiền chuyển kỳ sau tiếp tục thi hành là: 12.054.862.000 đồng, trong đó có: 5.952.240.000đ chưa có điều kiện thi hành, 1.252.954.000đ chưa có điều kiện thi hành đã chuyển sổ theo dõi riêng.

3.4. Về tình hình giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng.

Số việc phải giải quyết loại này là 37 việc, tương ứng với số tiền là 11.816.263.000 đồng (chiếm 13,12% về việc và 69,81% về tiền so với tổng số việc và tiền phải thi hành). Trong đó, có điều kiện giải quyết là 25 việc, chưa có điều kiện giải quyết là 12 việc (đã kê biên xử lý hết tài sản của người phải thi hành án nhưng vẫn không đủ để trả cho Ngân hàng).

Trong số việc có điều kiện, đã giải quyết được 13 việc (13 việc thi hành xong).

Về tiền, đã giải quyết được 3.202.126.000 đồng. Còn lại 8.614.137.000 đồng đang giải quyết (trong đó có 3.405.824.000đ chưa có điều kiện thi hành).
3.5 Tình hình, kết quả thi hành các khoản thu cho Ngân sách nhà nước:

Số việc phải giải quyết loại này là: 180 việc tương ứng với số tiền là: 409.599.000đ, trong đó: số việc có điều kiện thi hành là: 169 việc tương ứng với số tiền có điều kiện thi hành là: 360.939.000đ, số việc chưa có điều kiện thi hành là: 9 việc tương ứng với số tiền là: 48.220.000đ; trong số có điều kiện thi hành đã thi hành xong: 161 việc, tương ứng với số tiền là: 230.751.000đ, đạt tỷ lệ 95,27% về việc và 63,93% về tiền trên số việc và tiền có điều kiện thi hành.
3.6. Tình hình, kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án.

Trong năm, Chi cục THADS huyện đã ra quyết định áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án đối với 02 trường hợp (02 Quyết định cưỡng chế thi hành án). Trong đó có 0 trường hợp đương sự tự nguyện thi hành án trước khi thực hiện cưỡng chế; 0 trường hợp cưỡng chế trừ vào thu nhập của người phải thi hành án; 0 trường hợp cưỡng chế khấu  trừ tiền trong tài khoản, 02 trường hợp cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản; 0 trường hợp cưỡng chế không huy động lực lượng, 0 trường hợp cưỡng chế có huy động lực lượng liên ngành, 02 trường hợp đã cưỡng chế thành công, 0 trường đã ra quyết định cưỡng chế nhưng chưa thực hiện cưỡng chế.
4. Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.

Trong năm 2022, Chi cục THADS huyện đã thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác THADS trên địa bàn.
Trong năm đơn vị có nhận được 03 đơn khiếu nại, quá trình giải quyết khiếu lãnh đạo đơn vị đã ban hành 03 Quyết định giải quyết khiếu nại trong đó: 02 Quyết định giải quyết khiếu nại chấp nhận một phần khiếu nại và 01 Quyết định giải quyết khiếu nại không chấp nhận khiếu nại của đương sự.
Tiếp tục duy trì tốt việc phân công công chức trực tiếp công dân, giải quyêt đơn thư khiếu nại, tố cáo; Phân công lãnh đạo đơn vị trực tiếp dân và giải quyết công việc theo định kỳ theo đúng quy định.

5. Công tác tổ chức cán bộ và đào tạo, bồi dưỡng.
Hiện nay, Chi cục THADS huyện đã được Cục THADS tỉnh quan tâm kiện toàn bố trí đủ số lượng công chức, người lao động đảm bảo phục vụ tốt nhiệm vụ chuyên môn. Tổng số công chức hiện nay là 06 công chức và 03 hợp đồng lao động. Cơ cấu tổ chức có, 01 Chi cục trưởng, 01 Phó Chi cục trưởng và 04 công chức khác. Về chức danh tư pháp, có 01 Chấp hành viên trung cấp, 02 Chấp hành viên sơ cấp, 01 Thư ký thi hành án, 01 cán sự.
 Về kỷ luật: trong năm 2022, hầu hết công chức trong đơn vị đều chấp hành nghiêm nội quy, quy chế của đơn vị, chấp hành kỷ cương, kỷ luật chặt chẽ. Theo đó không có công chức vi phạm kỷ luật hoặc bị khởi tố hình sự.
6. Việc trả lời kháng nghị, kiến nghị của Viện kiểm sát; xử phạt vi phạm hành chính theo thẩm quyền; kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý kỷ luật, xử phạt vi phạm hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự đối với người vi phạm.
Trong năm năm 2022, Viện kiểm sát nhân dân huyện tiếp tục tổ chức kiểm sát việc tuân theo pháp luật trong hoạt động THADS tại Chi cục THADS huyện. Kết quả kiểm sát, Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Rẫy đã ban hành 02 kiến nghị, 01 kết luận trực tiếp xác minh có kiến nghị để yêu cầu Chi Cục thi hành án dân sự huyện áp dụng các biện pháp cưỡng chế phù hợp đối với tài sản đã xác định được chủ sở hữu hợp pháp theo quyết định tạm giữ tài sản và ra quyết định giải tỏa tài khoản đối với quyết định áp dụng biện pháp phong tỏa tài khoản qua thời hạn 10 ngày nhưng chưa áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án. Thông báo kết quả xác minh cho người được thi hành án đối với vụ việc qua 02 lần xác minh nhưng người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành và xác minh kịp thời để phân loại án theo đúng quy định của pháp luật. Từ ngày 18/10/2022 đến ngày 21/10/2022, Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Rẫy đã tiến hành kiểm sát trực tiếp công tác thi hành án dân sự và phúc tra việc thực hiện kết luận trực tiếp kiểm sát năm 2021 tại Chi cục THADS huyện Kon Rẫy. Qua kiểm sát đã phát hiện một số vi phạm như: Một số sổ sách ghi chép chưa đầy đủ; 04 hồ sơ thi hành án vi phạm thời hạn xác minh điều kiện thi hành án; 01 hồ sơ biên bản xác minh điều kiện thi hành án không có xác nhận của UBND xã hoặc Công an xã
Theo đó, Lãnh đạo Chi cục đã tiến hành họp đơn vị, kiểm điểm trách nhiệm đối với Chấp hành viên có vi phạm trong quá trình tổ chức thi hành án và yêu cầu Chấp hành viên thực hiện, khắc phục kịp thời các kết luận, kiến nghị của Viện kiểm sát nhân dân huyện Kon Rẫy.
Về kiến nghị xử phạt vi phạm hành chính: Nhìn chung, quá trình tổ chức thi hành án, người phải thi hành án và các cá nhân, tổ chức có liên quan cơ bản nghiêm chỉnh chấp hành các quyết định của cơ quan Thi hành án dân sự, không có trường hợp chống đối. Do đó, trong năm, Chi cục THADS huyện không kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý kỷ luật, xử phạt vi phạm hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự đối với trường hợp nào.

7. Hoạt động của Ban Chỉ đạo THADS và công tác phối hợp trên địa bàn.
Trong năm 2022, Chi cục THADS huyện tiếp tục nhận được sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên, kịp thời của Huyện ủy, UBND huyện và Ban Chỉ đạo THADS huyện. Thông qua công tác báo cáo định kỳ, báo cáo phục vụ họp giao ban Khối Nội chính, Thường trực Huyện ủy đã có những chỉ đạo kịp thời đối với việc tổ chức thi hành án, phân loại án; Chỉ đạo Ban cán sự Đảng bộ UBND huyện lãnh đạo các cơ quan chuyên môn của UBND huyện phối hợp thực hiện tốt công tác THADS trên địa bàn.

Bên cạnh sự quan tâm, chỉ đạo kịp thời của Huyện ủy, UBND huyện, công tác THADS trên địa bàn huyện cũng nhận được sự quan tâm, phối hợp kịp thời của các cơ quan tố tụng, cơ quan hữu quan khác, tạo điều kiện để cơ quan THADS tổ chức thi hành án dân sự theo đúng quy định, đạt kết quả tốt.

 II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm:

Trong năm 2022, Chi cục THADS huyện đã bám sát kế hoạch trọng tâm công tác của Cục THADS tỉnh và của đơn vị, kịp thời quán triệt và chủ động triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm công tác của năm. Tổ chức bộ máy của đơn vị đã được quan tâm sắp xếp, kiện toàn tương đối hoàn thiện; lực lượng cán bộ, chấp hành viên, cơ sở vật chất, chất lượng công việc của đơn vị có đổi mới nhất định. Công tác quản lý, chỉ đạo điều hành có sự đổi mới, thường xuyên sâu sát, kiểm tra, đôn đốc công việc đối với công chức trong đơn vị. Công tác cải cách hành chính, ứng dụng khoa học công nghệ vào giải quyết công việc được chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả. 
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân:
- Vẫn còn một số vụ việc có điều kiện thi hành nhưng quá trình tổ chức thi hành phải kéo dài thời gian qua nhiều năm;
- Vẫn còn tồn tại một số vụ việc án chưa có điều kiện, quá trình tổ chức xác minh theo định kỳ, Chấp hành viên còn chậm xác minh, phân loại chưa chính xác;
Nguyên nhân của tồn tại là do:
- Công tác xác minh hiện trạng thực tế một số quyền sử dụng đất mà người phải thi hành án đã thế chấp tại các ngân hàng không xác định được vị trí, mốc giới, diện tích cụ thể ...hoặc có sự nhầm lẫn giữa người sử dụng đất được ghi trong giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và trong sổ mục kê đất đang do địa phương quan lý;
- Nhiều vụ việc người phải thi hành án bỏ đi khỏi địa phương dẫn đến chấp hành viên phải tiến hành các thủ tục niêm yết, thông báo công khai;
- Có thời điểm Chấp hành viên chưa chủ động, quyết liệt trong việc tổ chức thi hành án.
- Công tác phối hợp dù đã được các cơ quan liên quan phối hợp song vẫn còn vụ việc chưa kịp thời.
3. Khó khăn, vướng mắc.
Công tác thi hành án dân sư trên địa bàn huyện trong năm còn có một số khó khăn, vướng mắc là: người phải thi hành án bỏ đi khỏi địa phương, tài sản thế chấp chưa xác định được vị trí trên thực tế như vụ: bà Ngô Thị Vân Kiều và ông Nguyễn Đức Hoài, địa chỉ: Thôn 01, thị trấn Đăk Rve phải trả cho Vietcombank Kon Tum tổng số tiền gốc và lãi phát sinh hơn 704.000.000đ... Hơn nữa đa số người phải thi hành án đều làm nghề nông điều kiện kinh tế phụ thuộc vào thời vụ, thu nhập không ổn định, một số người phải thi hành án đang chấp hành các hình phạt tù, sự hiểu biết pháp luật của người dân còn hạn chế,.. nên ảnh hưởng không nhỏ đến kết quả công tác thi hành án dân sự. 

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NĂM 2023.

2. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm công tác trong năm 2023:


- Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác thi hành án dân sự, tăng cường công tác xác minh, phân loại án, kịp thời tổ chức thi hành dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành đặc biệt những vụ việc còn tồn đọng, kéo dài. Phấn đấu thi hành vượt chỉ tiêu nhiệm vụ Cục THADS tỉnh giao trong năm, bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của các bên đương sự, góp phần hoàn thành nhiệm vụ cải cách tư pháp và nhiệm vụ chính trị của địa phương. Tăng cường công tác phối hợp phổ biến, tuyên truyền pháp luật về THADS, không để xảy ra đơn, thư khiếu nại, tố cáo trong công tác THADS, bảo đảm giải quyết tốt yêu cầu của công dân.
 - Triển khai thực hiện tốt Công văn số 511/UBND-NC, ngày 13 tháng 5 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện về triển khai công tác thi hành án dân sự;  Công văn số 18-CV/TU ngày 16/11/2015 của Tỉnh ủy Kon Tum về việc tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao hiệu quả công tác THADS và nhiệm vụ cải cách hành chính, cải cách tư pháp và phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong hoạt động THADS; Thực hiện có hiệu quả kế hoạch của Bộ Tư pháp và của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Chỉ thị 05/CT-TTg ngày 6/2/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác THADS; 
- Chủ động xây dựng kế hoạch, đề ra các biện pháp giải quyết có hiệu quả việc thi hành án liên quan đến các tổ chức, tín dụng ngân hàng, phối hợp với các tổ chức, tín dụng ngân hàng thực hiện có hiệu quả về thí điểm xử lý nợ xấu của các tổ chức tín dụng theo Nghị quyết 42/2017/QH14 ngày 22/6/2017, có phương án giải quyết có hiệu quả các vụ việc tồn đọng kéo dài. Phối hợp thực hiện kịp thời, đúng quy định về xét miễn, giảm Thi hành án dân sự đối với các vụ việc đủ điều kiện. Phối hợp thực hiện có hiệu quả công tác bán đấu giá tài sản thi hành án. Tiếp tục quán triệt và triển khai có hiệu quả Luật Tố tụng hành chính năm 2015 và Nghị định số 71/2016/NĐ-CP ngày 01/07/2016 của Chính phủ, Luật Đấu giá tài sản năm 2016, Luật trách nhiệm bồi thường của Nhà nước năm 2017 và các văn bản hướng dẫn thi hành,.. 

- Kịp thời phổ biến, quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết, quy định của Đảng và văn bản pháp luật của Nhà nước liên quan công tác thi hành án dân sự đến cán bộ, công chức trong đơn vị. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật liên quan đến công tác thi hành án, trọng tâm là Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự năm 2008; Nghị định số 33/NĐ-CP, ngày 17 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 62/2015/NĐ-CP ngày 18 tháng 7 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01 tháng 5 năm 2021.

- Tiếp tục quán triệt đến toàn thể cán bộ, công chức duy trì, thực hiện tốt việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Gắn với việc rèn luyện phẩm chất đạo đức, tác phong lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức trong đơn vị. Tăng cường công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, công chức trong đơn vị, đảm bảo đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ đặt ra.
- Thường xuyên quán triệt các quy định của Đảng và Nhà nước về công tác thi đua, khen thưởng đến cán bộ, công chức. Thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 77 năm Ngày truyền thống THADS (19/7/1946-19/7/2023) gắn với các hoạt động thi đua cao điểm triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ chính trị tại địa phương theo Kế hoạch phát động đợt thi đua cao điểm của Cục THADS tỉnh.

3. Các giải pháp chủ yếu:

- Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo điều hành. Trong đó, tập trung chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện tốt các chỉ tiêu về thi hành án dân sự. 
- Thực hiện kịp thời có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Tổng cục, Bộ Tư pháp, Cục THADS tỉnh, Ban thường vụ Huyện ủy, UBND huyện có liên quan đến nhiệm vụ chính trị của đơn vị. 

- Tổ chức tốt công tác tiếp công dân. Tập trung giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền đúng thời gian, đúng trình tự, thủ tục và nội dung theo quy định.


- Tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tự kiểm tra theo kế hoạch, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh và xử lý nghiêm đối với những sai phạm, thiếu sót phát hiện qua công tác tự kiểm tra. Gắn công tác tự kiểm tra với việc triển khai thực hiện các kết luận, kiến nghị của Cục THADS tỉnh và các cơ quan có liên quan.

- Tổ chức thực hiện có hiệu quả các quy chế phối hợp liên ngành đã ký kết, tạo môi trường, điều kiện thuận lợi cho việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị, góp phần nâng cao hiệu quả công tác THADS. Chú trọng phối hợp trong việc giải quyết vụ việc khó khăn, vướng mắc và phối hợp thực hiện việc thi hành án đối với người phải thi hành án đang chấp hành hình phạt tù tại các Trại giam, trại tạm giam bảo đảm chủ động, hiệu quả. Chủ động đề xuất, tham mưu nâng cao vai trò của Ban chỉ đạo THADS tỉnh, huyện trong công tác THADS. 

- Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động THADS. Tạo chuyển biến đối với công tác quản lý, điều hành ngân sách, tài sản, bảo đảm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Tăng cường kiểm tra, giám sát tình hình chấp hành chế độ, chính sách quản lý tài chính, tài sản, kế toán nghiêp vụ thi hành án.

- Phát huy hơn nữa tinh thần đoàn kết nội bộ, thực hiện nghiêm quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan. Chú trọng cải thiện về đời sống, thu nhập để tạo niềm tin cho công chức yên tâm trong công tác. Tăng cường vai trò của cấp ủy, các đoàn thể trong việc giáo dục, nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác đối với công chức và tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao.  


IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ: Không.
Trên đây là báo cáo công tác Thi hành án dân sự năm 2022 và phương hương nhiệm vụ trọng tâm công tác năm 2023 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kon Rẫy.

	 Nơi nhận:

- Thường trực HĐND huyện (qua VP HĐND-UBND huyện);

- Lưu: VT.
	KT.CHI CỤC TRƯỞNG
PHÓ CHI CỤC TRƯỞNG

(đã ký)
Vũ Văn Trường


�. Tiếp tục phổ biến, quán triệt Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019, Nghị quyết số 42/2017/QH 14 ngày 21/6/2017 của Quốc hội, Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 06/02/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác THADS; Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 15/11/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường pháp luật tố tụng hành chính và THAHC; Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19”; Các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, đặc biệt là Chỉ thị số 04-CT/TW; Kết luận số 05-KL/TW ngày 03/6/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ Chính trị trong công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng, và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan về công tác phòng, chống tham nhũng; Các nhiệm vụ trọng tâm THADS, theo dõi thi hành án hành chính năm 2022; Chỉ tiêu nhiệm vụ được giao năm 2022 (Ban hành kèm theo Quyết định số: 15/QĐ-CTHADS ngày 06/01/2022 của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum); Quyết định số 48/QĐ-CTHADS, ngày 10/02/202. về phê duyệt Kế hoạch công tác năm 2022 của Chi cục THADS huyện Kon Rẫy.








� Quyết định số 06/QĐ-CCTHADS, ngày 17/01/2022






