	UBND HUYỆN KON RẪY
VĂN PHÒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	PHIẾU TRÌNH GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC
“Về việc Thành lập Tổ công tác về xử lý vi phạm 

hành lang an toàn đường bộ, trật tự xây dựng, biển quảng cáo, 

rao vặt không đúng quy định tại các địa phương trên địa bàn huyện”

	Kính trình:
	Lãnh đạo UBND huyện.


I. TÓM TẮT NỘI DUNG TRÌNH CỦA CƠ QUAN CHỦ TRÌ
1. Cơ quan trình: Phòng Nội vụ huyện (Tại Tờ trình số 27/TTr-PNV ngày 01/3/2023).
2. Tóm tắt nội dung trình: 
Thực hiện Thông báo Kết luận số 09/TB-UBND ngày 06/02/2023 của UBND huyện về Kết luận của Chủ tịch UBND huyện tại Hội nghị giao ban thường kỳ tháng 01/2023. Phòng Nội vụ tham mưu UBND huyện quyết định Thành lập Tổ công tác về xử lý vi phạm hành lang an toàn đường bộ, trật tự xây dựng, biển quảng cáo, rao vặt không đúng quy định tại các địa phương trên địa bàn huyện (Có dự thảo kèm theo).
II. Ý KIẾN THẨM ĐỊNH CỦA VĂN PHÒNG HĐND-UBND HUYỆN
1. Giá trị pháp lý của văn bản trình: Đảm bảo giá trị pháp lý theo quy định, văn bản được gửi có chữ ký của lãnh đạo đơn vị; có đóng dấu đỏ văn bản đến và còn hiệu lực.
2. Hồ sơ trình: Đảm bảo trình tự, thành phần hồ sơ.
3. Nội dung trình:
- Về chủ trương: Thực hiện Thông báo Kết luận số 09/TB-UBND ngày 06/02/2023 của UBND huyện về Kết luận của Chủ tịch UBND huyện tại Hội nghị giao ban thường kỳ tháng 01/2023. Ý kiến tham gia góp ý của các đơn vị có liên quan và theo đề nghị của Phòng Nội vụ huyện tại Tờ trình số 27/TTr-PNV ngày 01/3/2023.
- Nội dung: Thành lập Tổ công tác về xử lý vi phạm hành lang an toàn đường bộ, trật tự xây dựng, biển quảng cáo, rao vặt không đúng quy định tại các địa phương trên địa bàn huyện (gọi tắt là Tổ công tác), gồm các ông (bà) có tên sau:

1. Tổ trưởng: Ông Lê Quang Chính, Trưởng Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện.

2. Tổ phó: Ông Lê Hữu Phước, Phó trưởng Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện.

3. Các Thành viên là đại diện lãnh đạo các cơ quan, đơn vị: Thanh tra huyện; Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện; Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện; Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện; Phòng Văn hoá - Thông tin huyện; Phòng Tư pháp huyện; Công an huyện; Chi cục Thuế khu vực số 1; Trung tâm Văn hoá - Thể thao - Du lịch và Truyền thông huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn. 

- Chuyên viên Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện phụ trách lĩnh vực trật tự xây dựng và hành lang an toàn đường bộ làm Thư ký.
Căn cứ nội dung trên, Văn phòng HĐND-UBND huyện nhận thấy dự thảo văn bản do Phòng Nội vụ huyện xây dựng văn bản đã đảm bảo nội dung để Lãnh đạo UBND huyện xem xét, ban hành theo     quy định.
4. Thẩm quyền ký: UBND huyện.
5. Đề xuất: 
Văn phòng HĐND-UBND huyện kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, thống nhất ban hành quyết định Thành lập Tổ công tác về xử lý vi phạm hành lang an toàn đường bộ, trật tự xây dựng, biển quảng cáo, rao vặt không đúng quy định tại các địa phương trên địa bàn huyện như đề xuất của Phòng Nội vụ huyện.
Kính trình lãnh đạo xem xét, chỉ đạo (có dự thảo văn bản kèm theo).
	       Chuyên viên đã thẩm định, hồ sơ trình đảm bảo theo quy định. Kính trình lãnh đạo Văn phòng xem xét.
Ngày 01/3/2023
CHUYÊN VIÊN
Dương Thị Phương Thảo

	LÃNH ĐẠO VĂN PHÒNG:

       Văn phòng đã thẩm định hồ sơ, đảm bảo các nội dung; kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, quyết định./.

Ngày      /3/2023
        Trần Khắc Hà


