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	UBND TỈNH KON TUM

BAN CHỈ HUY PHÒNG
CHỐNG THIÊN TAI - TÌM KIẾM CỨU NẠN VÀ PHÒNG THỦ DÂN SỰ TỈNH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-PCTT                       
	  Kon Tum, ngày       tháng 3 năm 2023


   
         (DỰ THẢO)


BÁO CÁO

Tổng kết công tác phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn năm 2022
và triển khai nhiệm vụ công tác năm 2023



Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.

Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai – Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự tỉnh báo cáo tổng kết công tác phòng, chống thiên tai năm 2022 và triển khai nhiệm vụ công tác năm 2023 cụ thể như sau: 
PHẦN I

KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THIÊN TAI NĂM 2022

1. Diễn biến khí tượng, thủy văn trên địa bàn tỉnh Kon Tum


a. Khí tượng: 


- Từ tháng 01 đến tháng 02, thời tiết diễn biến có phần phù hợp với quy luật chung nhiều năm. Sang tháng 3 mưa trái mùa xuất hiện nhiều; nắng nóng kéo dài từ tháng 3 đến hết tháng 4 nhưng không quá gay gắt; tình trạng khô hạn, thiếu nước xảy ra cục bộ ở một số nơi; hiện tượng lốc, sét xảy ra nhiều đã gây thiệt hại về tài sản của nhân dân.



- Mùa mưa năm 2022 bắt đầu từ tuần đầu tháng 05, phù hợp so quy luật nhiều năm; mưa nhiều nhưng phân bố không đều, tập trung chủ yếu trong thời kỳ cuối mùa, tổng lượng mưa ở các khu vực trong tỉnh đạt xấp xỉ, cao hơn Trung bình nhiều năm và có 06 đợt mưa, mưa vừa, mưa to đến rất to trên diện rộng, mùa mưa kết thúc phù hợp với quy luật.



- Năm 2022 cơn bão số 4 ảnh hưởng trực tiếp và cơn bão số 5 ảnh hưởng gián tiếp đến tỉnh Kon Tum gây mưa trên diện rộng và gió mạnh.



- Năm 2022 các đợt không khí lạnh (KKL) tăng cường xuống phía Nam có ảnh hưởng mạnh đến thời tiết tỉnh Kon Tum, có một số đợt lạnh và rét với nhiệt độ trung bình ngày xuống thấp dưới 180C (thấp nhất từ 7 – 90C) ở khu vực các huyện Kon Plông, Tu Mơ Rông, các xã phía Bắc, Đông Bắc huyện Đăk Glei và một số vùng núi cao; Các khu vực còn lại nhiệt độ trung bình ngày xuống thấp dưới 210C (thấp nhất từ 10 – 120C); năm 2022 không xảy ra nắng nóng gay gắt.


b. Thuỷ văn:  


- Diễn biến thủy văn năm 2022 có tính chất ôn hòa trong các tháng mùa cạn; mùa lũ các hiện tượng cực đoan xuất hiện ít. Thời kỳ mùa cạn và đầu mùa lũ (thuộc nửa đầu năm), mực nước và lưu lượng trên các sông, suối duy trì ở mức xấp xỉ và thấp hơn trung bình nhiều năm cùng kỳ. Các tháng giữa và cuối mùa lũ mực nước và lưu lượng có dao động mạnh và xuất hiện các trận lũ nhỏ, lũ trung bình. Mùa lũ năm 2022 bắt đầu từ tháng 8, kéo dài đến cuối tháng 10, trong đó:


- Sông Pô Kô xuất hiện 2 trận lũ nhỏ, 1 trận lũ trung bình và 1 trận lũ lớn trong các tháng 9,10; mực nước đỉnh lũ lớn nhất đạt trên mức báo động cấp 3 là 1,60 mét; Sông Đăk Tờ Kan xuất hiện 2 trận lũ nhỏ và 1 trận lũ trung bình trong tháng 9,10 với mực nước đỉnh lũ lớn nhất đạt xấp xỉ mức báo động cấp 3; Sông Đăk Bla có 3 trận lũ nhỏ, 1 trận lũ trung bình; mực nước đỉnh lũ lớn nhất đạt xấp xỉ mức báo động cấp 2.


2. Tình hình thiệt hại do thiên tai gây ra trong năm 2022: 


a. Về hạn hán: Trong mùa khô năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum không có xảy ra hạn hán, thiếu nước.


b. Về mưa, lũ: Do ảnh hưởng bão số 4,5 và các đợt mưa lớn kéo dài, lũ quét, sạt lở đất, ngập lụt đã gây thiệt hại về người, tài sản và cơ sở hạ tầng, ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt và sản xuất của Nhân dân, cụ thể: Về người: có 03 người chết(
).Về nhà ở bị ảnh hưởng thiệt hại là 157 nhà; 09 điểm trường bị ảnh hưởng; có 01 cơ sở y tế, 02 trụ sở cơ quan bị ảnh hưởng; khoảng 569,5 ha đất sản xuất bị ảnh hưởng (Trong đó: diện tích lúa là 265,9ha; Diện tích hoa, rau màu là 7,3ha; diện tích cây trồng lâu năm là 75,9ha; cây trồng hằng năm 191,4ha; diện tích cây ăn quả tập trung là 29 ha); 15 con gia súc bị chết; Khoảng 31,1 ha ao nuôi cá bị ngập, xói lở; 26 công trình thủy lợi, nước sinh hoạt bị hư hỏng, xói lở kênh mương, hệ thống công trình trên kênh, tràn xả lũ; Các tuyến đường: Quốc lộ 14 (Đường HCM); đường Trường Sơn Đông; Quốc lộ 40B, Quốc lộ 14C, Quốc lộ 24; Đường tỉnh 671, 672, 673, 674 (Mới), 675, 676, 677, Đường Ngọc Hoàng - Măng Bút - Tu Mơ Rông - Ngọc Linh, Đường Nam Quảng Nam đoạn: Km174+106,5 - Km192+500 (đoạn tránh đèo Văn Rơi)... và các tuyến đường liên thôn, liên xã thuộc các huyện Đăk Glei, Kon Plông, Tu Mơ Rông, Ngọc Hồi, Kon Rẫy.. bị sụt ta luy dương, ta luy âm hàng chục vị trí với khối lượng khoảng 11.613 m3, 52 cầu, cống, ngầm, rãnh thoát nước bị hư hỏng, sạt lở, một số cây lớn ngã đổ chắn ngang đường hơn 73 điểm bị sạt lở gây ách tắc giao thông .., Tổng giá trị thiệt hại do ảnh hưởng mưa lũ, bão số 4 gây ra trên địa bàn tỉnh ước khoảng 319.233 triệu đồng (có phụ lục số 01 kèm theo).


c. Tình hình động đất trên địa bàn tỉnh Kon Tum: Trong thời gian gần đây, hiện tượng động đất đã xảy ra tại khu vực huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum và vùng lân cận. Theo số liệu thống kê của Viện Vật lý Địa cầu từ tháng 01/2022 đến tháng 3/2023 đã ghi nhận trên 316 trận động đất có độ lớn từ 2,5 đến 4,7 độ richter cấp độ rủi ro thiên tai từ cấp 0 đến cấp 1; trong đó, trận động đất vào lúc 14 giờ 08 phút 04 giây ngày 23/8/2022 có độ lớn 4,7 độ Richter (tại vị trí có tọa độ 14,768 độ vĩ Bắc, 108,209 độ kinh Đông, độ sâu chấn tiêu khoảng 8,2Km) là trận động đất cao nhất từ trước tới nay xảy ra tại huyện Kon Plông, dư chấn động đất đã gây lung lắc mạnh, có phần gây lo lắng hoang mang cho người dân trong khu vực. Qua kiểm tra, rà soát và báo cáo từ các địa phương, đơn vị các trận động đất chưa gây thiệt hại về người và tài sản.

3. Kết quả công tác phòng, chống thiên tai

a. Về phòng ngừa: 

- Để chủ động trong công tác phòng ngừa, ứng phó sự cố, thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện các quy định của Luật Phòng chống thiên tai, Nghị định của Chính phủ cụ thể
; trên cơ sở đó tổ chức Kiện toàn Ban chỉ huy Phòng chống thiên tai - TKCN và Phòng thủ dân sự tỉnh, Ban hành Quy chế tổ chức hoạt động của Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - TKCN và Phòng thủ dân sự tỉnh; phân công nhiệm vụ các Ủy viên Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - TKCN và Phòng thủ dân sự tỉnh để triển khai thực hiện(
)

- Thực hiện chỉ đạo của Chính phủ, các Bộ ngành Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác phòng chống thiên tai(
). Các địa phương, đơn vị từ cấp tỉnh cho đến cơ sở chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền các cấp xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện, quán triệt và tuyên truyền rộng rãi trong cán bộ, đảng viên, công chức,viên chức, người lao động và nhân dân về các mục đích yêu cầu, nhiệm vụ và giải pháp của Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Báo cáo số 323-BC/TU ngày 21/6/2022 của Tỉnh ủy sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24-3-2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai(
).

- Triển khai thực hiện Quyết định số 01/QĐ-TWPCTT ngày 8/2/2021 của Ban chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống thiên tai về việc ban hành Bộ chỉ số đánh giá công tác Phòng chống thiên tai cấp tỉnh giai đoạn 2021-2025; Quyết định số 09/QĐ-QGPCTT ngày 15/11/2022 của Ban chỉ đạo về điều chỉnh, bổ sung Bộ chỉ số đánh giá công tác,phòng chống thiên tai cấp tỉnh thực hiện phong trào thi đua "Chủ động phòng, chống thiên tai, xây dựng cộng đồng an toàn" giai đoạn 2021-2025 theo Quyết định số 2169/QĐ-BNN-TCCB ngày 10/3/2021 (Báo cáo số 27/BC-PCTT ngày 27/12/2022 của Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - TKCN và Phòng thủ dân sự tỉnh về kết quả đánh giá công tác phòng cống thiên tai cấp tỉnh năm 2022 theo bộ chỉ số trên địa bàn tỉnh). 

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các nội dung Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 09/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ, các quy định của pháp luật về tổ chức, nhiệm vụ và chế độ chính sách cho lực lượng xung kích phòng, chống thiên tai theo quy định tại Điều 1 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống thiên tai và Luật Đê  điều, và các Điều 33, Điều 34, Điều 35, Điều 36 và Điều 37 Nghị định số 66/2021/NĐ-CP ngày 06/7/2021 của Chính phủ.


- Công tác nâng cao nhận thức cộng đồng về phòng chống thiên tai luôn được Ủy ban nhân dân tỉnh thường xuyên quan tâm chỉ đạo các địa phương, đơn vị các Sở, ban ngành có liên quan, các cơ quan thông tin đại chúng tăng cường công tác thông tin tuyên truyền pháp luật về phòng chống thiên tai, tăng thời lượng đưa tin dự báo, cảnh báo thời tiết, thiên tai, các văn bản chỉ đạo về công tác phòng, ứng phó thiên tai của các cấp, các ngành đến mọi người dân trong tỉnh biết và thực hiện. 

- Về công tác thu quỹ phòng chống thiên tai: Thực hiện Nghị định số 78/2021/NĐ-CP ngày 01 tháng 8 năm 2021 của Chính phủ về thành lập Quỹ phòng, chống thiên tai; Ủy ban nhân dân tỉnh Ban hành Quyết định số 614/QĐ-UBND ngày 25/11/2021 về việc kiện toàn Quỹ phòng chống thiên tai tỉnh Kon Tum; Trong năm 2022, UBND tỉnh đã phê duyệt kế hoạch thu Quỹ phòng chống thiên tai trên địa bàn tỉnh(
). Trên cơ sở đó các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan đã tổ chức thu và nộp Quỹ phòng, chống thiên tai đảm bảo theo quy định, tính đến ngày 30/12/2022 tồn Quỹ là 4,276 tỷ đồng. 

- Công tác phòng chống, ứng phó thiên tai trên cơ sở chủ động phòng tránh là chủ yếu, ứng phó kịp thời, khắc phục nhanh chóng, hiệu quả. Khi có thiên tai xảy ra, UBND các cấp thực hiện theo kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn được phê duyệt, trực tiếp huy động mọi lực lượng, phương tiện phục vụ cho công tác cứu hộ, cứu nạn đặc biệt thực hiện tốt phương châm "4 tại chỗ" (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; phương tiện, vật tư tại chỗ; hậu cần tại chỗ). 


- Vật tư, phương tiện, trang thiết bị phục vụ cho công tác ứng phó, phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn tỉnh bao gồm: xuồng ST 450: 03 chiếc; Ca nô: 05 chiếc; phao cứu sinh 4.074 cái; phao tròn cứu sinh 3.477 cái; phao bè cứu sinh: 08 chiếc; thiết bị chữa cháy đồng bộ: 26 bộ; nhà bạt 16,5m2: 107 chiếc; nhà bạt 24,75m2: 68 chiếc; nhà bạt 24,5m2: 12 chiếc; nhà bạt 60m2: 52 chiếc;  nhà bạt các loại khác 5 chiếc; máy phát điện 02 cái.. ngoài ra còn huy động thêm xe tải, xe cứu thương, máy xúc, máy đào.. (có phụ lục II kèm theo). 

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố đã chỉ đạo các xã, phường, thị trấn rà soát xây dựng, củng cố, kiện toàn lực lượng xung kích phòng chống thiên tai cấp xã đảm bảo đúng theo quy định hướng dẫn của Trung ương và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh(
). Hiện nay trên địa bàn toàn tỉnh có tổng cộng 102 xã, phường, thị trấn đã có Quyết định thành lập Đội xung kích PCTT cấp xã.


- Đẩy mạnh công tác tuyên tuyền, phổ biến kiến thức, tập huấn, diễn tập công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn cho lực lượng xung kích tại các xã, phường, thị trấn, chủ yếu là lực lượng nòng cốt thực hiện phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, rà soát, thống kê các phương tiện, trang thiết bị, vật tư, nhu yếu phẩm cần thiết để lực lượng xung kích làm nhiệm vụ phòng, chống thiên tai và tìm kiếm, cứu nạn, đồng thời đề xuất cấp có thẩm quyền cấp bổ sung khi cần thiết. 


- Hội nghị tập huấn, thực hành nâng cao năng lực cán bộ làm công tác phòng chống thiên tai cấp huyện trong việc tổ chức triển khai tập huấn, diễn tập cho lực lượng xung kích Phòng chống thiên tai cấp xã tại huyện KonPlông
 (phối hợp với Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương tổ chức); Tổ chức tập huấn, tuyên truyền phổ biến pháp luật về công tác thủy lợi, phòng, chống thiên tai cho các xã thuộc huyện Đăk Tô, Ngọc Hồi, Đăk Glei (số lượng 95 người).


- Kết quả thực hiện các chương trình đề án, dự án liên quan đến công tác phòng, chống thiên tai (các nhiệm vụ, dự án phòng, chống thiên tai trong Kế hoạch) được lồng ghép vào kế hoạch phát triển năm 2022 tại địa phương; bao gồm danh mục các nhiệm vụ, dự án, kinh phí, nguồn vốn (có phụ lục III kèm theo).

b. Về ứng phó


- Công tác ứng phó với diễn biến thiên tai tại địa phương:

+ Triển khai thực hiện Quyết định số 18/2021/QĐ-TTg ngày 22/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về quy định dự báo, cảnh báo, truyền tin về thiên tai và cấp độ rủi ro thiên tai. Được sự quan tâm của chính quyền địa phương các cấp đến công tác phòng chống, giảm nhẹ thiên tai trong đó có sự tin tưởng vào công tác dự báo, cảnh báo của Trung tâm Dự báo Khí tượng thủy văn Quốc gia, Đài Khí tượng Thủy văn Khu vực Tây nguyên, Đài Khí tượng Thủy văn tỉnh Kon Tum để phục vụ chỉ đạo các hoạt động phòng ngừa, ứng phó với thiên tai.


+ Thông tin liên lạc giữa Đài Khí tượng Thủy văn tỉnh với chính quyền các cấp, các chủ hồ chứa thủy lợi, thủy điện, các phương tiện thông tin đại chúng, các đơn vị, cá nhân sử dụng bản tin dự báo khí tượng thủy văn; Nâng cao chất lượng dự báo, cảnh báo thiên tai, nhất là mưa lớn, lũ quét sạt lở đất để tiếp nhận, xử lý thông tin kịp thời. Nắm bắt, cập nhật diễn biến của thời tiết, khí hậu để cảnh báo đến người dân chủ động phòng, tránh.


+ Đài Khí tượng Thủy văn tỉnh đã thực hiện khá đầy đủ, kịp thời công tác thông tin, truyền tải các bản tin cảnh báo, dự báo đến các cấp chính quyền, người dân, cộng đồng, các chủ hồ chứa thủy lợi, thủy điện, các phương tiện thông tin đại chúng, các đơn vị, cá nhân sử dụng bản tin dự báo khí tượng thủy văn  để chủ động phòng tránh, phục vụ công tác phòng chống thiên tai của tỉnh, nhất là khi có ảnh hưởng của mưa, bão..  


+ Các phương tiện truyền thông đại chúng trên địa bàn tỉnh dành nhiều thời lượng để phát các bản tin về dự báo khí tượng thủy văn, nhất là trong trường hợp có mưa, lũ, bão, áp thấp nhiệt đới, hạn hán.. đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến kiến thức khí tượng thủy văn về phòng chống thiên tai đến mọi người dân trên địa bàn tỉnh để biết ứng phó và phòng tránh khi có thiên tai xả ra.

- Công tác chỉ đạo triển khai ứng phó thiên tai:


+ Được sự quan tâm chỉ đạo của Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương, sự chỉ đạo kịp thời của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, sự phối hợp chặt chẽ giữa Ban Chỉ huy PCTT các cấp, các ngành. Đặc biệt sự chỉ đạo tích cực và chủ động trong phòng chống, ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai của các cấp ủy, chính quyền địa phương qua đó đã góp phần giảm thiểu thiệt hại do thiên tai gây ra(
). Đồng thời Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập các đoàn công tác đến các địa bàn xung yếu, có nguy cơ bị ngập lụt, sạt lở, nguy hiểm để nắm bắt tình hình diễn biến mưa bão để kịp thời chỉ đạo công tác phòng chống, ứng phó và khắc phục hậu quả; triển khai lực lượng xung kích kiểm tra, rà soát các khu dân cư ven sông, suối, hồ đập, khu vực thấp trũng, có nguy cơ cao xảy ra ngập lụt, lũ quét, sạt lở đất để chủ động tổ chức di dời, sơ tán người dân khi có tình huống xảy ra đến nơi an toàn.

- Công tác đảm bảo an toàn đê điều, hồ đập và công trình PCTT: Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh
, các cơ quan, đơn vị liên quan đã chủ động phối hợp với các Chủ hồ đập thường xuyên theo dõi, kịp thời tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Quy trình vận hành các hồ chứa thủy điện trên lưu vực sông Sê San bảo đảm đúng quy định
. Thường xuyên tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện vận hành hồ chứa (Thượng Kon Tum, Plei Krông, Ialy, Sê San 3, Sê San 3A, Sê San 4, Sê San 4A, Hồ chứa cắt lũ kết hợp với phát điện Đăk Bla,...) và đề nghị các chủ đập thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về quản lý, an toàn đập, hồ chứa nước
; theo dõi, kiểm tra đập, hồ chứa nước trước, trong và sau mùa mưa, lũ nhằm phát hiện sớm những nguy cơ gây mất an toàn công trình và có biện pháp xử lý kịp thời, tránh để xảy ra sự cố; đặc biệt là xử lý các tình huống ảnh hưởng đến an toàn dân cư ở hạ du khi các hồ xả nước trong mùa mưa lũ (Báo cáo số 487/BC-UBND ngày 22/2/2022 của UBND tỉnh)

- Đánh giá về kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và bài học kinh nghiệm:


* Kết quả đạt được:

+ Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật và nâng cao nhận thức cộng đồng về phòng chống thiên tai luôn được Ủy ban nhân dân tỉnh thường xuyên quan tâm chỉ đạo các cơ quan, ban ngành, Đài phát thanh và truyền hình, các cơ quan thông tin đại chúng tăng cường công tác thông tin tuyên truyền pháp luật về phòng chống thiên tai, tăng thời lượng đưa tin dự báo, cảnh báo thời tiết, thiên tai, các văn bản chỉ đạo về công tác phòng, ứng phó thiên tai của các cấp, các ngành đến mọi người dân trong tỉnh biết và thực hiện.


+ Tổ chức quán triệt, tuyên truyền, phổ biến các nội dung Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 09/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, củng cố và nâng cao năng lực cho lực lượng xung kích phòng chống thiên tai cấp xã, các quy định của pháp luật về tổ chức, nhiệm vụ và chế độ chính sách cho lực lượng xung kích phòng, chống thiên tai theo quy định tại Điều 01 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống thiên tai và Luật Đê điều, và các Điều 33, Điều 34, Điều 35, Điều 36 và Điều 37 Nghị định số 66/2021/NĐ-CP ngày 06/7/2021 của Chính phủ.

+ Các địa phương, đơn vị đã hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trong năm 2022, kịp thời hỗ trợ và giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả thiên tai, giảm thiểu thiệt hại về người, tài sản; sớm ổn định tình hình để phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. 

* Tồn tại, hạn chế 

- Thiên tai ngày càng cực đoan, nguy cơ rủi ro thiên tai ngày càng gia tăng, khó dự báo. Trong khi cán bộ được phân thực hiện công tác phòng, chống thiên tai tại các địa phương còn hạn chế về năng lực thực tiễn, tinh thần trách nhiệm chưa cao nên công tác tham mưu chỉ đạo điều hành hiệu quả thấp. 

- Công tác truyền thông, đào tạo nâng cao năng lực cho cộng đồng trong công tác phòng, chống thiên tai chưa được thực hiện thường xuyên và thiếu nguồn kinh phí hỗ trợ nên hiệu quả chưa cao.

* Bài học kinh nghiệm: 

- Từ thực tiễn công tác phòng chống thiên tai, đặc biệt là công tác ứng phó với các loại thiên tai bất thường, cực đoan được thực hiện với một số giải pháp như sau:


+ Nhiệm vụ phòng chống thiên tai là nhiệm vụ trọng tâm của các cấp các ngành. Huy động cả hệ thống chính trị vào cuộc, nhất là người đứng đầu Ủy ban nhân dân các cấp; Xây dựng một đội ngũ làm công tác phòng chống thiên tai có tính chuyên nghiệp từ cấp tỉnh đến cấp huyện, cấp xã. Huy động toàn dân, toàn xã hội tham gia công tác phòng, chống, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai.


+ Công tác phòng, chống thiên tai phải lấy phòng ngừa là chính, dựa vào chính quyền cơ sở và nhân dân là chính. Đầu tư trong giai đoạn phòng ngừa sẽ mang lại hiệu quả cao hơn rất nhiều so với giai đoạn ứng phó, khắc phục hậu quả.

+ Quan tâm lồng ghép phòng, chống thiên tai vào quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; thực tiễn cho thấy, đầu tư trong giai đoạn phòng ngừa sẽ mang lại hiệu quả cao hơn so với giai đoạn ứng phó, khắc phục hậu quả; kỹ năng phòng, chống thiên tai nhất là công tác chuẩn bị tốt theo phương châm “bốn tại chỗ” tại cộng đồng là rất quan trọng sẽ hạn chế thiệt hại về người và tài sản.

+ Công tác dự báo kịp thời, chính xác, cụ thể và thông tin sâu rộng đến các cơ quan chức năng, người dân nhất là ở thôn, xã, vùng sâu, vùng xa sẽ chủ động ứng phó kịp thời, giảm thiểu thiệt hại.


+ Đối phó với thiên tai là công việc phức tạp, nhiều khó khăn, ảnh hưởng trực tiếp đến tính mạng và tài sản. Vì vậy, cần tổ chức diễn tập, phối hợp chặt chẽ các lực lượng mới đáp ứng các nhiệm vụ được nhanh chóng, kịp thời, hiệu quả; phương pháp tổ chức cứu trợ giúp nhân dân, cứu người, cứu tài sản phải hết sức linh hoạt, phù hợp thực tế từng vùng, từng khu vực, triệt để tận dụng các phương tiện tại chỗ.

+ Công tác phòng, chống thiên tai phải xác định phòng ngừa là chính; kế hoạch phòng, chống thiên tai phải cụ thể, chi tiết đến từng loại hình thiên tai và phân công nhiệm vụ rõ ràng cho các thành viên Ban Chỉ huy các cấp. Công tác phòng chống thiên tai cần có sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, nhất là người đứng đầu các cấp, các ngành trong công tác chỉ đạo, điều hành phòng ngừa và ứng phó với tình huống thiên tai xảy ra. 


+ Hàng năm tổ chức rà soát công tác chuẩn bị tốt theo phương châm “bốn tại chỗ” tại cộng đồng, sẵn sàng huy động vật tư, phương tiện, lực lượng, trang thiết bị, nhu yếu phẩm phục vụ cho hoạt động phòng, chống thiên tai theo kế hoạch, hạn chế thiệt hại về người, tài sản của nhà nước và Nhân dân.

+ Tăng cường công tác quản lý, vận hành các công trình cơ sở hạ tầng, đặc biệt là các công trình giao thông, thủy lợi, thủy điện để đảm bảo lưu thông, phục vụ sản xuất và an toàn trong mùa mưa lũ; phối hợp thực hiện tốt công tác quản lý, vận hành các công trình thủy điện trên địa bàn tỉnh.

+ Thường xuyên theo dõi bản tin dự báo thời tiết để thông tin sâu rộng, kịp thời đến các cơ quan chức năng, người dân chủ động ứng phó với các tình huống thiên tai nhằm giảm thiểu thiệt hại.

c. Kết quả huy động và triển khai khắc phục hậu quả thiên tai (nguồn hỗ trợ của Trung ương, nguồn lực của địa phương)

- Ngay sau khi thiên tai xảy ra, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban chỉ huy PCTT - TKCN và Phòng thủ dân sự tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ban ngành; UBND các huyện, thành phố các cơ quan đơn vị có liên quan tổ chức kiểm tra thực tế tình hình thiệt hại, đồng thời chỉ đạo các địa phương, đơn vị khẩn trương khắc phục các thiệt hại do thiên tai gây ra, tổ chức thăm hỏi động viên, hỗ trợ kịp thời cho các gia đình có người bị nạn, huy động lực lượng tại chỗ, vận động nhân dân khắc phục nhà cửa bị tốc mái, hư hỏng nhẹ, chỉ đạo các đơn vị quản lý công trình sớm khắc phục tạm các tuyến đường bị sạt lở gây ách tắc để đảm bảo giao thông thông suốt, phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân. 

- Kinh phí triển khai thực hiện, hỗ trợ để khắc phục thiệt hại do thiên tai gây ra trong năm 2022 là: 25.895,88 triệu đồng
 từ nguồn ngân sách địa phương; nguồn vốn Trung ương hỗ trợ tại Quyết định số 1661/QĐ-TTg ngày 31/12/2022 của Thủ tướng Chính phủ, hiện nay UBND tỉnh có Tờ trình xin ý kiến thường trực Tỉnh ủy phân bổ kinh phí (30 tỷ đồng) hỗ trợ cho các địa phương đơn vị để khắc phục thiệt hại do thiên tai gây ra năm 2022 (Tờ trình số 146-TTr/BCSĐ ngày 16/3/2023 của Ban cán sự đảng về chủ trương phân bổ kinh phí ngân sách trung ương hỡ trợ khắc phục hậu quả thiên tai 10 tháng đầu năm năm 2022)

4. Khó khăn, vướng mắc và đề xuất, kiến nghị.

* Khó khăn


- Nguồn lực về con người, tài chính cho công tác Phòng chống thiên tai & TKCN còn hạn chế, chưa đáp ứng được nhu cầu thực tế, hầu hết cán bộ làm công tác phòng chống thiên tai cho Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - TKCN các cấp là kiêm nhiệm, thường xuyên luân chuyển; công tác tham mưu tổng hợp, đánh giá thiệt hại, lập phương án khắc phục thiệt hại chưa đảm bảo quy định và kịp thời; cơ sở vật chất, trang thiết bị, công cụ hỗ trợ hoạt động của các cơ quan còn hạn chế, lực lượng làm công tác tham mưu từ cấp tỉnh, huyện cho đến cấp xã tính chuyên nghiệp chưa cao, nhiều tình huống thiên tai còn bị động bất ngờ, công tác ứng phó chưa kịp thời.

- Việc bố trí sắp xếp dân cư ở những nơi có nguy cơ cao ảnh hưởng về thiên tai đến nơi an toàn còn gặp nhiều khó khăn, như: Quỹ đất, giải phóng mặt bằng, kinh phí duy chuyển thấp, phong tục tập quán, điều kiện sản xuất nơi ở mới chưa đảm bảo.

- Công tác trực ban 24/24h khi có thiên tai mưa, lũ tại một số địa phương, đơn vị thực hiện chưa nghiêm, công tác tổng hợp báo cáo chưa kịp thời và không đúng theo quy định hướng dẫn của Thông tư liên tịch số 43/2015/TTLT-BNNPTNT-BKHĐT ngày 23/11/2015 vì vậy đã làm ảnh hưởng đến công tác tham mưu cho các cấp lãnh đạo chỉ đạo xử lý ứng phó với các tình huống thiên tai. 


- Kinh phí hằng năm bố trí cho công tác phòng ngừa, ứng phó thiên tai còn hạn chế, do vậy ảnh hưởng đến hiệu quả và khó khăn cho công tác khắc phục hậu quả; Một số cơ quan, đơn vị chưa thường xuyên kết hợp chặt chẽ với các ban, ngành chức năng của địa phương để nắm tình hình khi có tình huống xảy ra, báo cáo chậm, đề xuất xử lý chưa kịp thời.

* Vướng mắc

- Thiên tai ngày càng diễn biến khó lường, nguy cơ rủi ro thiên tai ngày càng cao, đòi hỏi công tác phòng chống thiên tai phải cần nổ lực rất lớn mới đáp ứng được yêu cầu.


- Tổ chức bộ máy làm công tác phòng chống thiên tai phần lớn kiêm nhiệm, chưa chuyên nghiệp từ cấp tỉnh cho đến cấp huyện, xã, nguồn lực cán bộ còn thiếu và chưa được đào tạo bài bản dẫn đến công tác tham mưu hỗ trợ chỉ đạo điều hành đạt hiệu quả chưa cao. Đặc biệt tại một số địa phương cán bộ phụ trách công tác phòng chống thiên tai thường xuyên luân chuyển công tác gây khó khăn trong công tác tổng hợp báo cáo và tham mưu chỉ đạo điều hành. 

- Cơ sở hạ tầng đã từng bước được đầu tư, song chưa đáp ứng được yêu cầu đặc biệt là hệ thống công trình giao thông, thủy lợi còn nhiều công trình tạm, thiếu đồng bộ, năng lực phòng chống thiên tai thấp; Công tác truyền thông, đào tạo nâng cao năng lực cộng đồng chưa được thực hiện thường xuyên và thiếu nguồn lực nên hiệu quả chưa cao.

- Việc xây dựng kế hoạch, phương án phòng chống thiên tai ở một số địa phương, ban ngành còn chưa sát với thực tế, chưa kịp thời điều chỉnh, cập nhật các kịch bản ứng phó phù hợp với các loại hình, tình huống thiên tai cực đoạn..; ý thức chấp hành luật pháp trong phòng chống thiên tai tại một số cơ quan, tổ chức và người dân còn chưa cao dẫn đến nguy cơ rủi ro thiên tai gia tăng.

         * Đề xuất, kiến nghị


- Hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum được Thủ tướng Chính phủ hỗ trợ 30 tỷ đồng (tại Quyết định số 1661/QĐ-TTg ngày 31/12/2022 của Thủ tướng Chính phủ) để tập trung khắc phục thiên tai do ảnh hưởng bão và mưa lũ gây ra và ổn định cuộc sống của người dân trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, trong điều kiện ngân sách địa phương còn rất nhiều khó khăn, để sớm ổn định cuộc sống của người dân trên địa bàn, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum kính đề nghị Ban chỉ đạo Quốc gia về Phòng chống thiên tai tổng hợp, trình Thủ tướng Chính phủ xem xét tiếp tục hỗ trợ kinh phí cho tỉnh để khắc phục các công trình cơ sở hạ tầng, phòng chống thiên tai trên địa bàn tỉnh Kon Tum (UBND tỉnh đã có Báo cáo số 303/BC-UBND ngày 17/10/2022). 

- Tiếp tục triển khai thực hiện các chương trình, hoạt động của Đề án “Nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng” (Theo Quyết định số 553/QĐ-TTg, ngày 06/4/2021 của Thủ tướng Chính). Tổ chức tuyên truyền phổ biến các tài liệu, kiến thức về phòng chống thiên tai nhằm nâng cao nhận thức cộng đồng về quản lý rủi ro thiên tai.

- Đề nghị Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo Quốc gia về Phòng chống thiên tai, Chi cục Phòng chống thiên tai Miền trung và Tây nguyên tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ phụ trách về công tác phòng chống thiên tai các cấp. 
PHẦN II

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC NĂM 2023



1. Nhận định tình hình khí tượng, thủy văn trong năm 2023


a. Khí tượng: 

Các tháng đầu năm 2023 diễn biến thời tiết có nhiều khác biệt giữa các vùng trong tỉnh. Ở khu vực phía Tây, phía Nam và giữa tỉnh thời tiết khô hanh, lạnh trong tháng 01, tháng 02 và chuyển dần sang khô, nóng trong tháng 3 và tháng 4. Ở khu vực phía Đông, Đông Bắc tỉnh thời tiết ẩm, lạnh và có rét trong tháng 01, tháng 02 và chuyển dần sang khô, mát trong tháng 03, tháng 04. Tháng 03, tháng 04 trên phạm vi toàn tỉnh xảy ra mưa dông kèm theo sét, gió lốc, mưa đá.

Mùa mưa năm 2023 bắt đầu từ tháng 5, phù hợp với quy luật nhiều năm ở hầu hết các khu vực trong tỉnh; Trong năm 2023 có khoảng từ 3 - 4 cơn bão và áp thấp nhiệt đới ảnh hưởng đến thời tiết tỉnh Kon Tum, tập trung trong thời kỳ từ tháng 8 đến tháng 11; chủ yếu gây mưa vừa, mưa to đến rất to trên diện rộng gây ra mưa lớn, lũ quét và sạt lở đất.


Tổng lượng mưa trong các tháng, mùa mưa năm 2023 ở các khu vực trong tỉnh khả năng đạt từ 250 – 400mm, có nơi hơn 400mm. Tổng lượng mưa trong toàn mùa mưa đạt xấp xỉ trung bình nhiều năm cùng thời kỳ và cao hơn so với mùa mưa năm 2022; Các tháng giữa và cuối mùa mưa (tháng 8 – 11) khả năng xảy ra từ 4 – 5 đợt mưa to trên diện rộng với số ngày mưa liên tục từ 2 – 3 ngày và tổng lượng mưa đạt từ 150 – 350mm/đợt có thể gây ra lũ quét và sạt lở đất; Nhiệt độ trung bình các tháng phổ biến đạt xấp xỉ và cao hơn trung bình nhiều năm cùng kỳ.



b. Thủy văn: Mùa lũ chính trên các sông, suối bắt đầu từ cuối tháng 7, kéo dài đến tháng 11. Năm 2023 sẽ có từ 5 - 7 đợt lũ, trong đó có từ 3 - 4 đợt lũ trung bình và lớn (có mực nước đỉnh lũ đạt mức báo động cấp 2 trở lên), tập trung xuất hiện trong thời kỳ từ tháng 8 đến tháng 10 đối với lưu vực sông Pô Kô, Sa Thầy và từ tháng 9 đến 11 trên lưu vực sông Đăk Bla.

Mực nước đỉnh lũ lớn nhất năm của năm 2023 có khả năng xuất hiện trong tháng 9, tháng 10 với mực nước cao nhất trên các sông đạt cao hơn mức báo động cấp 03 từ 1,00 – 2,50 mét.


2. Tình hình thiệt hại do hạn hán, mưa lũ từ đầu năm 2023 đến nay: 

Theo báo cáo của các địa phương, đơn vị từ đầu năm 2023 đến nay trên địa bàn tỉnh không xảy ra thiệt hại do thiên tai gây ra. 


3. Nhiệm vụ trọng tâm năm 2023


1. Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - TKCN và Phòng thủ dân sự các cấp, các ngành trên địa bàn tỉnh đã được củng cố, kiện toàn cho phù hợp với Nghị định số 66/2021/NĐ-CP ngày 06/7/2021 của Chính phủ; Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Ban Chỉ huy phụ trách công tác Phòng chống thiên tai - TKCN và Phòng thủ dân sự trên địa bàn tỉnh.

2. Tiếp tục rà soát, triển khai thực hiện Kế hoạch phòng chống thiên tai giai đoạn 2021-2025 đã được phê duyệt, đồng thời hằng năm rà soát, điều chỉnh bổ sung kế hoạch cho phù hợp với tình hình phát triển kinh tế xã hội tại địa phương và xây dựng phương án ứng phó cấp độ rủi ro thiên tai dựa vào công đồng đến năm 2030 cụ thể cho từng địa bàn (Quyết định số 454/QĐ-UBND ngày 26/5/2021 của UBND tỉnh).


3. Tiếp tục đầu tư trang thiết bị, cơ sở vật chất, xây dựng cơ sở dữ liệu, công cụ hỗ trợ, nâng cao năng lực Văn phòng thường trực Ban chỉ huy cấp tỉnh, huyện, xã; hiện nay Văn phòng thường trực Ban chỉ huy cấp tỉnh kết nối họp giao ban trực tuyến với Ban chỉ đạo quốc gia và các Sở, ban ngành có liên quan.

4. Tiếp tục Triển khai Chỉ thị số 42-CT/TW, ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Nghị Quyết số 76/NQ-CP, ngày 18/6/2018 của Chính phủ về công tác phòng, chống thiên tai; Chỉ thị số 09/CT-TTg ngày 01/6/2022 về tăng cường công tác Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn; Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 9/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường hoạt động lực lượng xung kích PCTT tại cơ sở để chủ động ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai ngay từ giờ đầu.

5. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 76-KH/TU ngày 12/12/2022 kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện kết luận số 36-KL/TW, ngày 23-6-2022 của Bộ Chính trị về bảo đảm an ninh nguồn nước và an toàn đập, hồ chứa nước đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 1945.

6. Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy, xây dựng kế hoạch thu, chi có hiệu quả Quỹ phòng chống thiên tai theo quy định tại Nghị định số 78/2021/NĐ-CP ngày 01/8/2021 của Chính phủ. 

7. Tiếp tục tăng cường triển khai hoạt động thông tin truyền thông, hướng dẫn kỹ năng phòng ngừa, ứng phó với các loại hình thiên tai phổ biến (nhất là mưa lũ, bão, lũ quét, sạt lở đất) bằng nhiều hình thức, bảo đảm thông tin về thiên tai đến được người dân tại khu vực chịu ảnh hưởng.


8. Tiếp tục triển khai thực hiện Bộ chỉ số đánh giá công tác phòng chống thiên tai cấp tỉnh; phong trào thi đua "Chủ động phòng, chống thiên tai, xây dựng cộng đồng an toàn"giai đoạn 2021- 2025. (theo Quyết định số 12/QĐ-TWPCTT ngày 17/3/2021 và Quyết định số 09/QĐ-TWPCTT ngày 15/11/2022 của Ban chỉ đạo Quốc gia về Phòng chống thiên tai)

9. Tổ chức chỉ đạo, chỉ huy triển khai các biện pháp ứng phó với các trận thiên tai lớn: Công tác phòng chống ứng phó thiên tai trên cơ sở chủ động phòng tránh là chủ yếu, ứng phó kịp thời, khắc phục nhanh chóng, hiệu quả. Khi có thiên tai xảy ra, UBND tỉnh chỉ đạo các địa phương, đơn vị thực hiện theo kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn được phê duyệt, trực tiếp huy động mọi lực lượng, phương tiện phục vụ cho công tác cứu hộ, cứu nạn đặc biệt thực hiện tốt phương châm "4 tại chỗ" (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; phương tiện,vật tư tại chỗ; hậu cần tại chỗ). chuẩn bị đầy đủ các loại vật tư, nhu yếu phẩm cần thiết, các lực lượng, phương tiện sẵn sàng tham gia công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, cứu hộ khi có sự cố thiên tai xảy ra, tăng cường tuyên truyền, phổ biến đến tận người dân, học sinh và giáo viên biết về công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, nâng cao năng lực và khả năng chủ động ứng phó với thiên tai tại cộng đồng dân cư, đặc biệt là những nơi có nguy cơ xảy ra sạt lở đất, đá ở ven sông, suối và các khu vực ngầm, cầu tạm.
 
10. UBND tỉnh chỉ đạo các Sở, ngành và các huyện, thành phố các đơn vị liên quan tập trung chỉ đạo khắc phục kịp thời, đẩy nhanh tiến độ thực hiện đảm bảo hoàn thành đúng tiến độ, các công trình đã được hỗ trợ kinh phí do thiên tai gây ra, tổ chức thăm hỏi, chia buồn gia đình có người bị nạn theo quy định, tổ chức tiếp nhận, quản lý, phân phối nguồn cứu trợ của các tổ chức đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng, công khai, dân chủ theo quy định(
). 
`
Trên đây là báo cáo Tổng kết công tác phòng, chống thiên tai năm 2022 và nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum./. 
	  Nơi nhận:
- Như trên;
- Trưởng, các Phó ban;

- Các thành viên BCH;
- Sở Nông nghiệp và PTNT;

- Lưu: VP, PCTT(Cường).                                      
	TRƯỞNG BAN




(�) Ông: A Né, sinh năm 1955, tại thôn Kon Hia 1, xã Đăk Rơ Ông, huyện Tu Mơ Rông; nguyên nhân bị nước lũ cuốn trôi khi đi qua suối; Ông A Lốt, sinh năm 1985 thường trú: Thôn Kạck Lớn 2, xã Đăk Sao; Bà Y Thên, sinh năm 1980 thường trú: Thôn Kạck Lớn 2, xã Đăk Sao, nguyên nhân là do sét đánh.


� Luật Phòng chống thiên tai; Luật sử đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng chống thiên tai và Luật Đê điều, Nghị định số 66/2021/NĐ-CP ngày 06/7/2021 của Chính phủ và Nghị định số 02/2019/NĐ-CP ngày 02/01/2019 của Chính phủ về Phòng thủ dân sự.


(�) Quyết định số 521/QĐ-UBND ngày 16 tháng 6 năm 2021 về việc thành lập Ban Chỉ huy PCTT-TKCN và Phòng thủ dân sự tỉnh (Trên cơ sở bộ máy tổ chức của Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh); Thông báo số 3057/QĐ-BCH ngày 27 tháng 8 năm 2021 Phân công nhiệm vụ các Ủy viên Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự tỉnh; Quyết định số 3059/QĐ-BCH ngày 27 tháng 8 năm 2021 về  ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự tỉnh Kon Tum; Quyết định số 02/QĐ-PCTT ngày 28 tháng 10 năm 2021 ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Văn Phòng Thường trực Ban chỉ huy Phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự tỉnh.


� Quyết định số 379/QĐ-TTg ngày 17/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chiến lược Phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 1136/QĐ-UBND ngày 17/11/2020 về Phê duyệt Kế hoạch Phòng, chống thiên tai tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025; Quyết định số 188/QĐ-UBND ngày 12/ 4/2022 Ban hành Kế hoạch Phòng, chống thiên tai và TKCN năm 2022; Kế hoạch số 1469/KH-UBND, ngày 10/5/2021 triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia Phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 và triển khai các hoạt động của Đề án nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng đến năm 2030 đã được phê duyệt tại Quyết định số 454/QĐ-UBND ngày 25/6/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/ 2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Quyết định số 987/QĐ-TTg ngày 09/7/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW; Ban thường vụ Tỉnh ủy đã tổ chức quán triệt và ban hành Kế hoạch số 133-KH/TU ngày 9/7/2020 về thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; 


(�) Kế hoạch số 3181/KH-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh ngày 26 tháng 8 năm 2020 triển khai Quyết định số 987/QĐ-TTg ngày 09 tháng 7 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai.


�:Quyết định số 331/QĐ-UBND, ngày 06/06/2022về việc phê duyệt Kế hoạch thu Quỹ, phòng chống thiên tai tỉnh Kon Tum năm 2022.


�: Công văn số 2388/UBND-NNTN ngày 14/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 9/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, củng cố và nâng cao năng lực cho lực lượng xung kích phòng chống thiên tai cấp xã; Quyết định số 08/QĐ-TWPCTT ngày 27/3/2020 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai ban hành hướng dẫn xây dựng lực lượng xung kích phòng chống thiên tai cấp xã.


�: Với số lượng cán bộ, công chức và lực lượng xung kích phòng chống thiên tai tham gia đợt tập huấn ứng phó với thiên tai tại huyện Kon Plông hơn 300 người (thành phần gồm đoàn Trung ương, Ban chỉ huy PCTT-TKCN và PTDS tỉnh, huyện Kon Plong, các xã); Thực hành ứng phó với động đất tại Tại trường tiểu học Măng Đen (lực lượng tham gia khoảng 258 người: gồm 209 học sinh và giáo viên; Ban chỉ huy thị trấn Măng Đen, LLXK 46 người; Trạm y tế 03 người và khách mời tham quan ); Thực hành di dời người dân khu vực nguy cơ cao do sạt lở đất đến nơi an toàn thôn Kon Pring, thị trấn Măng Đen (lực lượng tham gia khoảng 186 người: gồm 86 đ/c lực lượng xung kích; lãnh đạo Ban Chỉ huy PCTT&TKCN thị trấn Măng Đen và 100người dân)


� Công điện số 855/CĐ-TTg ngày 25 tháng 9 năm 2022 và Công điện số 865/CĐ-TTg ngày 27 tháng 9 năm 2022 về việc tập trung ứng phó khẩn cấp với bão số 4 năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum đã ban hành Công điện số 04/CĐ-CTUBND ngày 25 tháng 9 năm 2022 và Công văn số 3221/UBND-NNTN ngày 27 tháng 9 năm 2022 chỉ đạo các sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan theo dõi diễn, tập trung phòng chống, ứng phó với bão số 4 và mưa lũ trên địa bàn tỉnh; Thông báo số 589-TB/TU ngày 26 tháng 9 năm 2022 thông báo của tỉnh ủy về kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại cuộc họp triển khai công tác phòng, chống, ứng phó với cơn bão số 4 (bão Noru) trên địa bàn tỉnh.


�Công văn số 2976/UBND-NNTN ngày 23 tháng 8 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, an toàn đập, hồ chứa nước.  


� Quyết định số 215/QĐ-TTg ngày 13 tháng 02 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ.  


� Công văn số 2381/SNN-QLXDCT ngày 27 tháng 8 năm 2021 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Cơ quan thường trực về phòng chống thiên tai).  


� Tổ chức tập huấn, tuyên truyền phổ biến pháp luật về công tác thủy lợi, phòng, chống thiên tai cho các xã thuộc huyện Đăk Tô, Ngọc Hồi, Đăk Glei: 97 triệu đồng; Quản lý vận hành 20 trạm đo mưa tự động (Vrain): 199,596 triệu đồng; Hỗ trợ cung cấp bổ sung bản tin dự báo thời tiết, thủy văn cho 09 Huyện và 01 Thành Phố trên địa bàn tỉnh: 80,586 triệu đồng; Xây dựng Bản đồ phân vùng hạn hán, đánh giá rủi ro do hạn hán: 490 triệu đồng; Xây dựng hệ thống tháp cảnh báo lũ: 490 triệu đồng; lập điều chỉnh Phương án chỉnh trị sông Đăk Bla đoạn qua thành phố Kon Tum: 4.682 triệu đồng; Xây dựng các công trình quy mô nhỏ, huyện Đăk Hà: 2.020 triệu đồng; Đăk Tô: 2.465,7 triệu đồng; Kon Plông: 8.307 triệu đồng; Sa Thầy: 2.456 triệu đồng; Đăk Glei:4.608 triệu đồng.


� Nghị định 20/2021/NĐ-CP ngày 15/3/2021 quy định chính sách bảo trợ xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội; Nghị định 02/2017/NĐ-CP, ngày 09/01/2017 của Chính phủ về việc hỗ trợ  thiệt hại vật nuôi, cây trồng; Quyết định số 12/2018/QĐ-UBND, ngày 23/4/2018 của UBND tỉnh Kon Tum về chính sách hỗ trợ sản xuất nông nghiệp để khôi phục sản xuất vùng bị thiên tai, dịch bệnh gây ra; Quyết định số 36/2017/QĐ-UBND ngày 20/7/2017 về Quy trình khắc phục hậu quả thiên tai trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 24/QĐ-UBND, ngày 14/9/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về sử đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 36/2017/QĐ-UBND ngày 20/7/2017.
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