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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN KON RẪY

Số:     /KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Kon Rẫy, ngày      tháng       năm 2023


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi” tại các trường Mầm non
trên địa bàn huyện Kon Rẫy

Căn cứ Công văn số 905/UBND-KGVX ngày 31/3/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc triển khai công tác nuôi dưỡng đảm bảo an toàn cho trẻ em tại các cơ sở giáo dục mầm non.
Ủy ban nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi” tại các đơn vị trường mầm non trên địa bàn huyện, gồm các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tổ chức triển khai thực hiện công tác “Bán trú dân nuôi” tại các trường mầm non trên địa bàn huyện Kon Rẫy dưới sự hỗ trợ của chính quyền địa phương, cha mẹ trẻ, nhằm góp phần thực hiện đảm bảo mục tiêu Chương trình giáo dục mầm non.
- Nâng cao nhận thức của cha mẹ có con trong độ tuổi mầm non về lợi ích của bữa ăn đảm bảo chất dinh dưỡng, lợi ích của việc cho trẻ ăn bán trú tại trường.
- Đảm bảo về chế độ sinh hoạt trong ngày tại trường mầm non theo quy định; tăng tỷ lệ huy động trẻ ra lớp, tỷ lệ trẻ học 2 buổi/ngày; cải thiện tỷ lệ suy dinh dưỡng nhẹ cân, thấp còi của trẻ mầm non trên địa bàn huyện.

- Duy trì phổ cập mầm non trẻ 5 tuổi, tiến tới thực hiện phổ cập mầm non trẻ mẫu giáo 4 tuổi; tiếp tục duy trì và giữ vững công tác phổ cập giáo dục.
2. Yêu cầu

- Xác định đầy đủ, cụ thể nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu của các đơn vị để triển khai thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi” tại huyện Kon Rẫy.
- Bảo đảm sự phối hợp thường xuyên, chặt chẽ, hiệu quả, giữa các đơn vị trong triển khai thực hiện nhiệm vụ.
II. MỤC TIÊU
- 100% các trường mầm non thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi”(
) trong thời gian tới và cho những năm học tiếp theo. Tổ chức cho trẻ ăn tại trường (theo loại hình phù hợp với đặc điểm, tình hình đơn vị). 
- 100% cha mẹ trẻ, có nhận thức đúng về việc tổ chức ăn trưa cho trẻ tại trường mầm non; thực hiện tốt công tác phối kết hợp trong tổ chức thực hiện bán trú cho trẻ tại trường.

- 100% các trường mầm non tổ chức bán trú có đủ cơ sở vật chất, thiết bị tối thiểu phục vụ công tác bán trú.

- Biên chế đảm bảo nhân viên cấp dưỡng theo quy định.
- Đảm bảo chế độ chính sách đối với trẻ em, giáo viên, nhân viên theo quy định.

III. HÌNH THỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN(
)
	TT
	Đối tượng
	Hình thức thực hiện

	
	Các trường mầm non có bếp ăn bán trú
	Tổ chức cho trẻ mầm non ăn trưa tại trường theo chế độ quy định hoặc thỏa thuận với cha mẹ.

Tổ chức cho trẻ ăn trưa theo hình thức phù hợp.

 Ví dụ:

- Hình thức 1: Cha mẹ trẻ góp gạo, nhà trường nấu cơm và cha mẹ mang thức ăn cho trẻ.

- Hình thức 2: Cha mẹ mang cơm cho trẻ, nhà trường hỗ trợ thức ăn. …

	
	Các điểm trường lẻ tại các trường mầm non

	Tổ chức cho trẻ ăn trưa theo hình thức phù hợp: 

- Hình thức 1: Đưa cơm từ điểm chính đến điểm lẻ. 

- Hình thức 2: Trẻ mang cơm, thức ăn đến ăn tại lớp.…


IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 
1. Triển khai hiệu quả các chính sách đối với trẻ mầm non
Các trường mầm non thực hiện đảm bảo các chính sách Nhà nước theo Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày 08/9/2020 của Chính phủ về quy định chính sách phát triển giáo dục mầm non. 

2. Tăng cường công tác quản lý, chỉ đạo và ban hành các chính sách của địa phương
- Củng cố và phát triển số lượng, chất lượng, quy mô các trường tổ chức bán trú phù hợp nhu cầu và điều kiện thực tế tại địa phương.
- Sự chỉ đạo, triển khai kịp thời của  Đảng ủy, Hội đồng nhân dân, UBND xã về các chế độ, chính sách cũng như đầu tư, bổ sung trang thiết bị cần thiết để phục vụ trẻ mầm non trong công tác bán trú phù hợp với điều kiện của nhà trường và của địa phương.

Các xã thị trấn cần có chính sách, giải pháp phù hợp, huy động các nguồn lực ưu tiên cho công tác bán trú; bảo đảm thực hiện phù hợp khả năng cân đối của ngân sáchvà huy động từ các nguồn hợp pháp khác.

3. Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cha mẹ và cộng đồng
- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của chính quyền địa phương đối với cha mẹ trẻ, học sinh trong công tác phối hợp tổ chức bán trú tại trường cho trẻ mầm non.

- Huy động cha mẹ cùng tham gia vào các hoạt động như là tổ chức nấu ăn cho trẻ mầm non; trực trưa cùng với giáo viên; trồng rau, chăn nuôi cải thiện bữa ăn tại trường và gia đình.

4. Đổi mới hình thức tổ chức, nâng cao chất lượng công tác bán trú
- Các trường mầm non đưa nội dung “Bán trú dân nuôi” vào kế hoạch triển khai nhiệm vụ hàng năm, tham mưu với chính quyền địa phương và trao đổi với ban đại diện cha mẹ trẻ để tổ chức công tác bán trú đạt hiệu quả; bàn bạc thỏa thuận với cha mẹ trẻ về việc chuẩn bị tốt các điều kiện để phục vụ cho trẻ hàng ngày.

- Các trường mầm non làm tốt công tác tham mưu đối với chính quyền địa phương về công tác duy trì sĩ số trẻ hàng ngày; việc hỗ trợ tổ chức ăn, ở, sinh hoạt đối với trẻ mầm non ở bán trú; làm tốt công tác quản lý chỉ đạo, phân công cụ thể về công tác bán trú, kiểm tra, giám sát thường xuyên. Phân công cán bộ phụ trách bán trú, chỉ đạo nhân viên y tế phối hợp với nhà trường xây dựng thực đơn, khẩu phần ăn hàng ngày phù hợp và đảm bảo chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm theo quy định.

- Các trường mầm non chủ động lựa chọn hình thức tổ chức bán trú phù hợp với tình hình đặc điểm của nhà trường và địa phương.
- Tham mưu thành lập “Tổ công tác cộng đồng” huy động các cấp, cha mẹ, người dân hỗ trợ nhà trường; góp ngày công nấu ăn; đóng góp rau xanh, củ quả, thiết bị, đồ dùng phục vụ bán trú cho trẻ mầm non.
5. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa, huy động các nguồn lực nâng cao chất lượng mô hình “Bán trú dân nuôi”
- Làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục, tăng cường công tác huy động xã hội hóa từ các cơ quan, tổ chức, các doanh nghiệp, các cá nhân trong và ngoài nước, các nguồn kinh phí hợp pháp khác để triển khai công tác bán trú dân nuôi tại các nhà trường.
6. Báo cáo, đánh giá việc thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi”
- Các trường mầm non báo cáo việc triển khai thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi” định kì theo học kì/năm học và khi có yêu cầu cho các cấp quản lý.

- Khen thưởng, biểu dương tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi”.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
- Theo dõi, chỉ đạo việc tổ chức “Bán trú dân nuôi” đáp ứng việc tổ chức dạy 2 buổi/ ngày.

- Phối hợp với xã, thị trấn cùng các ban ngành liên quan trong việc triển khai mô hình “Bán trú dân nuôi” trên địa bàn huyện.

- Tổ chức Hội thảo, sơ kết, tổng kết đánh giá mô hình; tổ chức giao lưu học tập, đúc rút kinh nghiệm; tham mưu UBND huyện về việc khen thưởng, tuyên dương cá nhân, tập thể điển hình một cách kịp thời trong chỉ đạo, thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi” trên địa bàn huyện.
2. Đối với Trung tâm y tế huyện

Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các trung tâm y tế xã, thị trấn giám sát, kiểm tra công tác bảo đảm vệ sinh, an toàn thực phẩm trong các trường mầm non theo Văn bản số 6141/BGDĐT-GDTC ngày 21tháng 11năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo(
).
3. Đối với Phòng Tài chính-Kế hoạch huyện
Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị liên quan tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét, bố trí kinh phí sự nghiệp giáo dục triển khai công tác nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn cho trẻ em tại các trường mầm non theo quy định của Luật ngân sách nhà nước và phù hợp với khả năng cân đối ngân sách địa phương hàng năm theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành.
Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện cân đối, bố trí các nguồn vốn đầu tư thực hiện Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 10 tháng 7 năm 2019(
) của Ủy ban nhân dân huyện và Đề án đảm bảo cơ sở vật chất cho Chương trình GDMN, giáo dục phổ thông trên địa bàn huyện giai đoạn 2021-2025(
) theo quy định và khả năng nguồn lực của huyện.
5. Đối với Trung tâm Văn hóa-Thể thao-Du lịch
Phối hợp với Phòng Giáo dục và đào tạo, các đơn vị, các trường mầm non, truyền thông trên địa bàn huyện đẩy mạnh hoạt động thông tin, tuyên truyền về công tác nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn cho trẻ em tại các trường mầm non.
2. Đối với UBND các xã, thị trấn
- Tổ chức Hội thảo, sơ kết, tổng kết đánh giá mô hình; tổ chức giao lưu học tập, đúc rút kinh nghiệm; có chế độ khen thưởng, tuyên dương cá nhân, tập thể điển hình một cách kịp thời trong chỉ đạo, thực hiện Mô hình này.

- Có cơ chế, giải pháp phù hợp, ưu tiên huy động các nguồn lực để thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của  việc thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi” trên địa bàn huyện; bảo đảm thực hiện theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành, phù hợp khả năng cân đối của ngân sách địa phương và huy động từ các nguồn hợp pháp khác.

- Sử dụng ngân sách nhà nước và huy động các nguồn lực trong việc đầu tư, bổ sung trang thiết bị phục vụ công tác bán trú tại các trường Mầm non.
- Đề xuất các chính sách đặc thù để khuyến khích, thu hút và hỗ trợ các nhà trường trong triển khai, thực hiện mô hình. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá mức độ hoàn thành các mục tiêu, tổ chức sơ kết, tổng kết, rút ra các bài học kinh nghiệm để kịp thời sửa đổi, bổ sung chính sách và khắc phục các tồn tại, hạn chế.
3. Đối với các trường mầm non
- Các trường mầm non đưa nội dung “Bán trú dân nuôi” vào kế hoạch triển khai nhiệm vụ hàng năm, tham mưu với chính quyền địa phương và phối hợp với cha mẹ trẻ trong việc thực hiện công tác bán trú tại đơn vị.

- Thực hiện tham mưu đối với chính quyền địa phương về công tác duy trì sĩ trẻ đến trường, lớp, việc hỗ trợ tổ chức ăn, ở, sinh hoạt đối với trẻ mầm non ở bán trú.
- Phân công cán bộ phụ trách bán trú, chỉ đạo nhân viên y tế (hoặc nhân viên kế toán/giáo viên kiêm nhiệm đối với trường không có nhân viên y tế) phối hợp với nhà trường xây dựng thực đơn, khẩu phần ăn hàng ngày phù hợp và đảm bảo chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm theo quy định và có kế hoạch kiểm tra, giám sát thường xuyên.
- Các trường mầm non chủ động lựa chọn hình thức tổ chức bán trú, xây dựng kế hoạch tổ chức bán trú với nội dung, hình thức phù hợp điều kiện thực tế, trên cơ sở thống nhất, tự nguyện của cha mẹ trẻ và theo sự chỉ đạo, hướng dẫn của cơ quan quản lý cấp trên; các hoạt động bán trú được tổ chức trong khoảng thời gian từ sau giờ học buổi sáng đến trước khi bắt đầu giờ học buổi chiều, thông qua hoạt động bán trú góp phần rèn luyện cho trẻ về kỹ năng sống, tính kỷ luật, tự phục vụ, trách nhiệm, chia sẻ, yêu thương; việc tổ chức hoạt động bán trú cần linh hoạt, có thể bao gồm các hoạt động: tổ chức ăn trưa, ngủ trưa, vui chơi, giải trí,…cho trẻ; tổ chức ăn trưa, bán trú phải bảo đảm an toàn, vệ sinh thực phẩm, đảm bảo dinh dưỡng, sức khỏe cho trẻ.
- Đơn vị có tổ chức thực hiện nấu ăn cho trẻ tại đơn vị thực hiện hợp đồng lao động đối với nhân viên nấu ăn bảo đảm đủ số lượng theo quy định(
) (đối với các trường mầm non công lập ở xã có điều kiện kinh tế -xã hội đặc biệt khó khăn, xã thuộc vùng khó khăn sử dụng kinh phí hỗ trợ tổ chức nấu ăn cho trẻ em mầm  non theo quy định tại Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày 08 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ để hỗ trợ cho nhân lực tổ chức nấu ăn). Duy trì và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ và nguồn nhân lực của các bếp ăn tại trường mầm non để tổ chức thực hiện việc nuôi dưỡng, chăm sóc trẻ em đúng nhiệm vụ và quyền hạn theo quy định tại Điều lệ Trường mầm non.
- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của chính quyền địa phương, cha mẹ trẻ trong công tác phối hợp tổ chức bán trú tại trường cho trẻ mầm non (tham gia công tác nấu ăn, vận chuyển đồ ăn từ điểm chính đến các điểm lẻ, trực trưa cùng với giáo viên, trồng rau cải thiện bữa ăn tại trường).

- Chủ động báo cáo, đề xuất các cấp chính quyền và tham mưu thành lập “Tổ công tác cộng đồng” đảm bảo hoạt động hiệu quả.
- Triển khai thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục từ các cơ quan, tổ chức, các doanh nghiệp, các cá nhân trong và ngoài nước, các nguồn kinh phí hợp pháp khác để triển khai công tác bán trú dân nuôi tại nhà trường.

Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện mô hình “Bán trú dân nuôi” tại các trường mầm non trên địa bàn huyện Kon Rẫy./.
	 Nơi nhận:

  - UBND tỉnh (b/c);
- CT, các PCT UBND huyện;
- Phòng GD&ĐT huyện (t/hiện);
- UBND các xã(t/hiện);
- Các đơn vị trường mầm non (t/hiện);
- Lưu: VT.

	TM.ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH



Dự thảo








(�) Trường MN Đăk Pne, trường MN 19/5, trường MN Tân Lập, trường MNÁnh Dương, trường MN Hoa Hồng, trường MN Họa Mi, trường MN Đăk Tơ Lung, trường MN Đăk Kôi.


(�) Tùy vào tình hình thực tế tại đơn vị lựa chọn phương án phù hợp để triển khai.


(�)  Về việc tăng cường chỉ đạo công tác đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục


(�)  Về việc triển khai thực hiện “Đề án phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2018-2025”.


(�)  Kế hoạch số 01/KH-UBND ngày 15 tháng 01 năm 2022.


(�)  Kkoản 1 điều 6 Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 03 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tao-Bộ trưởng Bộ Nội vụ về Quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số người làm việc trong cơ sở giáo dục mầm non công lập.





