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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN KON RẪY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /NQ-HĐND
	Kon Rẫy, ngày       tháng      năm 2023


NGHỊ QUYẾT
Phê chuẩn chủ trương đầu tư các dự án sử dụng 
nguồn tăng thu ngân sách huyện năm 2022
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN KON RẪY
KHÓA XV, KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ LẦN THỨ VI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
[bookmark: _Hlk44837000]Xét Tờ trình số 59/TTr-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện về việc xin chủ trương đầu tư các dự án sử dụng nguồn tăng thu ngân sách huyện (Kèm theo Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư số 134/BC-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2023; Báo cáo kết quả thẩm định nội bộ số 135/BC-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2023); Báo cáo thẩm tra số 26/BC-BKTXH ngày 04/5/2023 của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê chuẩn chủ trương đầu tư các dự án sử dụng nguồn tăng thu ngân sách huyện năm 2022, với các nội dung như sau: 
1. Danh mục dự án, địa điểm thực hiện, quy mô đầu tư, tổng mức đầu tư, cơ cấu nguồn vốn: Chi tiết tại Phụ lục kèm theo.
2. Chủ đầu tư: Chi tiết tại Phụ lục kèm theo.
[bookmark: _GoBack]3. Mục tiêu đầu tư: Giải quyết những khó khăn, nhu cầu cấp thiết về cơ sở vật chất, đáp ứng việc dạy và học của giáo viên, học sinh tại Trường mầm non Hoa Hồng (điểm thôn Đăk ơ Nglăng) xã ĐăK Tờ Re; Đáp ứng nhu cầu nước sinh hoạt, nâng cao chất lượng đời sống và bảo vệ sức khỏe cho giáo viên và học sinh Mầm non Ánh Dương (điểm trường Kon Slac) xã Đăk Ruồng và Trường Tiểu học (điểm chính) xã Tân Lập; Hoàn thiện cơ sở hạ tầng nông thôn cũng cố và phát triển tiêu chí số 2 trong Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu xã Tân Lập; Đầu tư dần hoàn thiện cảnh quan khu trung tâm hành chính – chính trị huyện và khắc phục tình trạng ứ đọng nước tại khu vực UBMT TQVN và quảng trường trung tâm huyện; Định hướng phát triển không gian, hệ thống hạ tầng xã hội, hạ tầng kỹ thuật vùng huyện; đánh giá môi trường chiến lược, quản lý quy hoạch xây dựng vùng huyện; từ đó có cơ sở đề xuất các chương trình dự án; Dần hoàn thiện cơ sở hạ tầng khu vực thị trấn Đăk Rve và từng bước hoàn thiện hệ thống hội trường nhà văn hóa thôn phục vụ nhu cầu hội họp và sinh hoại văn hóa của cộng đồng từng bước nâng cao đời sống, thu nhập của người dân, giảm nghèo bền vững; ổn định an ninh chính trị trên địa bàn và thực hiện hoàn thành Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới trên địa bàn, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
4. Dự án nhóm: C.
5. Nguồn vốn đầu tư: Nguồn kinh phí từ nguồn tăng thu ngân sách huyện năm 2022 và các nguồn vốn hợp pháp khác.
6. Thời gian thực hiện: Từ năm 2023 trở đi.
7. Tiến độ thực hiện: Từ năm 2023.
8. Các thông tin khác: Không.
(Có Phụ lục chi tiết kèm theo)
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV, Kỳ họp chuyên đề lần thứ VI thông qua ngày ..... tháng ….. năm 2023./.
	Nơi nhận:
- TT. HĐND tỉnh;			                    
- UBND tỉnh;
- Các Ban của HĐND tỉnh;
- TT Huyện uỷ;
- TT HĐND huyện;
- UBND huyện;
- UBMTTQVN huyện;
- Các Ban của HĐND huyện;
- Tổ Đại biểu HĐND huyện;
- Các Đại biểu HĐND huyện;
- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;
- TT HĐND&UBND các xã, thị trấn;
- Lãnh đạo VP;
- Trang TTĐT huyện;
- Lưu: VT.
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