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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN KON RẪY

  Số:        /UBND-TH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc    
         Kon Rẫy, ngày      tháng     năm 2023

	V/v tăng cường ông tác quản lý, bảo trì hệ thống đường đô thị trên địa bàn quản lý
	

	Kính gửi:
	

- Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện;
- Phòng Văn hóa - Thông tin huyện;
- Trung tâm Môi trường - Dịch vụ & Đô thị huyện;
- Trung tâm VH - TT - DL&TT huyện;
- UBND các xã, thị trấn.


Thực hiện Công văn số 86/CV-BATGT ngày 20/7/2023 của Ban An toàn giao thông tỉnh Kon Tum về việc tiếp tục tăng cường chỉ đạo công tác quản lý, bảo trì hệ thống đường đô thị trên địa bàn quản lý, UBND huyện yêu cầu: 
1. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện
- Tổ chức công tác quản lý, khai thác, bảo trì hệ thống đường đô thị thuộc địa bàn quản lý theo quy định của Luật Giao thông đường bộ 2008, Nghị định số 33/2019/NĐ-CP ngày 23/4/2019 của Chính phủ quy định việc quản lý, sử dụng và khai thác tài sản kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ, Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24/02/2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ. Xác định đây là một trong những tiêu chí quan trọng góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, rà soát hiện trạng các tuyến đường thuộc phạm vi quản lý, đặc biệt là các tuyến đường nội thị, tuyến qua khu đông dân cư, qua trung tâm hành chính huyện. Phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu UBND huyện có kế hoạch sửa chữa, khắc phục những hư hỏng, ưu tiên các hạng mục chính như: vá ổ gà, sửa chữa mặt đường đảm bảo êm thuận; khơi thông, nạo vét hệ thống cống dọc, hạ lưu các cống ngang bị bồi lấp trong mùa mưa bão; kiểm tra, rà soát, sửa chữa, bổ sung hệ thống báo hiệu đường bộ như sơn vạch kẻ đường, gờ giảm tốc tại các vị trí nguy hiểm, tiềm ẩn mất an toàn giao thông, bổ sung biển báo hiệu, thay thế các biển báo bị mờ.
- Phối hợp UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang an toàn đường bộ. Đôn đốc UBND các xã, thị trấn xử lý các trường hợp lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để làm nơi kinh doanh, trồng rau, để cây cảnh trên vỉa hè gây cản trở giao thông, các trường hợp xây dựng công trình vượt chỉ giới xây dựng. Tháo dỡ các biển hiệu, biển quảng cáo lắp đặt không đúng quy định, không có giấy phép và che khuất tầm nhìn. 
2. Trung tâm Môi trường - Dịch vụ & Đô thị huyện
- Tăng cường tuần tra, kiểm tra và cắt tỉa cây xanh trên địa bàn; tổ chức nạo vét hệ thống cống thoát nước thuộc phạm vi quản lý.
- Thường xuyên kiểm tra, rà soát hệ thống đèn tín hiệu giao thông, hệ thống tấm đan, tấm chắn rác. Đề xuất UBND huyện có biện pháp khắc phục, sửa chữa những vị trí hỏng (nếu có).
3. Phòng Văn hóa - Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông huyện
Tham mưu và đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền; tổ chức các hoạt động tuyên truyền phù hợp với từng nhóm đối tượng, đặc biệt là các hộ dân ở các tuyến đường nội thị, khu đông dân cư để Nhân dân hiểu, đồng thuận, không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè, vận động tự giác tháo dỡ các hạng mục vi phạm; tăng cường công tác phối hợp giữa người dân, Ban quản lý thôn và đơn vị quản lý đường. 
- Phối hợp UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra, tháo dỡ các biển hiệu, biển quảng cáo lắp đặt không đúng quy định, không có giấy phép và che khuất tầm nhìn. 
4. UBND các xã, thị trấn
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về giao thông đường bộ để người dân tự giác chấp hành và thực hiện tốt việc bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông và hành lang an toàn giao thông đường bộ. 
- Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra hệ thống giao thông trên địa bàn, kịp thời sửa chữa, khắc phục những hư hỏng đảm bảo tuyến đường luôn thông suốt, an toàn. Bổ sung biển báo, cột thuỷ chí tại các vị trí ngầm, tràng để cảnh báo các phương tiện lưu thông khi có mưa lũ xảy ra.
- Thường xuyên kiểm tra, phát hiện, ngăn chặn kịp thời và kiên quyết xử lý nghiêm minh theo thẩm quyền đối với các hành vi vi phạm trật tự hành lang an toàn đường bộ nhất là tuyến Quốc lộ 24, Tỉnh lộ 677 đoạn qua đia bàn huyện.
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan kiên quyết xử lý các hành vi lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để làm nơi kinh doanh, buôn bán, trồng rau, để cây cảnh trên vỉa hè gây cản trở giao thông. Tháo dỡ các biển hiệu, biển quảng cáo lắp đặt không đúng quy định, không có giấy phép và che khuất tầm nhìn. 
Yêu cầu các đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên (t/h);
- Ban ATGT tỉnh (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Ban ATGT huyện (t/h);
- Lưu VT, CAH.
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