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	PHIẾU TRÌNH GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC
“Về việc tiếp tục tăng cường chỉ đạo công tác quản lý, 
bảo trì hệ thống đường đô thị trên địa bàn quản lý ”

	Kính trình:
	Lãnh đạo UBND huyện.


I. TÓM TẮT NỘI DUNG TRÌNH CỦA CƠ QUAN CHỦ TRÌ
1. Cơ quan trình: Công An huyện (tại Tờ trình số 122/TTr-CAH ngày 31/7/2023).
2. Tóm tắt nội dung trình
Thực hiện Công văn số 86/CV-BATGT ngày 20/7/2023 của Ban An toàn giao thông tỉnh Kon Tum về việc tiếp tục tăng cường chỉ đạo công tác quản lý, bảo trì hệ thống đường đô thị trên địa bàn quản lý. Công An huyện tham mưu UBND huyện văn bản về việc tiếp tục tăng cường chỉ đạo công tác quản lý, bảo trì hệ thống đường đô thị trên địa bàn quản lý (có dự thảo Văn bản kèm theo).
II. Ý KIẾN CỦA VĂN PHÒNG HĐND-UBND huyện

1. Giá trị pháp lý của văn bản trình: Đảm bảo giá trị pháp lý theo quy định, văn bản được gửi trên trục liên thông có chữ ký của lãnh đạo đơn vị; có đóng dấu đỏ văn bản đến và còn hiệu lực.
2. Hồ sơ trình: Đảm bảo trình tự, thành phần hồ sơ.
3. Nội dung trình:
- Về chủ trương: Thực hiện Công văn số 86/CV-BATGT ngày 20/7/2023 của Ban An toàn giao thông tỉnh Kon Tum về việc tiếp tục tăng cường chỉ đạo công tác quản lý, bảo trì hệ thống đường đô thị trên địa bàn quản lý.
- Nội dung: tiếp tục tăng cường chỉ đạo công tác quản lý, bảo trì hệ thống đường đô thị trên địa bàn quản lý, cụ thể: 
+ Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện: Tổ chức công tác quản lý, khai thác, bảo trì hệ thống đường đô thị thuộc địa bàn quản lý theo quy định; Tăng cường công tác kiểm tra, rà soát hiện trạng các tuyến đường thuộc phạm vi quản lý, đặc biệt là các tuyến đường nội thị, tuyến qua khu đông dân cư, qua trung tâm hành chính huyện; Phối hợp UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang an toàn đường bộ.
+ Trung tâm Môi trường - Dịch vụ & Đô thị huyện: Tăng cường tuần tra, kiểm tra và cắt tỉa cây xanh trên địa bàn; tổ chức nạo vét hệ thống cống thoát nước thuộc phạm vi quản lý. Thường xuyên kiểm tra, rà soát hệ thống đèn tín hiệu giao thông, hệ thống tấm đan, tấm chắn rác.
+ Phòng Văn hóa - Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông huyện: Tham mưu đổi mới công tác tuyên truyền các quy định về hành lang an toàn đường bộ.

+ UBND các xã, thị trấn: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền; Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra hệ thống giao thông; Thường xuyên kiểm tra, phát hiện, ngăn chặn kịp thời và kiên quyết xử lý nghiêm minh theo thẩm quyền đối với các hành vi vi phạm trật tự hành lang an toàn đường bộ.
Căn cứ nội dung trên, Văn phòng HĐND-UBND huyện nhận thấy dự thảo văn bản do Công An huyện xây dựng đã đảm bảo nội dung để Lãnh đạo UBND huyện xem xét, ban hành theo     quy định.

4. Thẩm quyền ký: UBND huyện.
 5. Đề xuất: 
Văn phòng HĐND-UBND huyện kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, thống nhất ban hành văn bản về việc tiếp tục tăng cường chỉ đạo công tác quản lý, bảo trì hệ thống đường đô thị trên địa bàn quản lý như đề xuất   của Công An huyện.
Kính trình lãnh đạo xem xét, chỉ đạo (có dự thảo văn bản kèm theo)./.
	Chuyên viên đã thẩm định, hồ sơ trình đảm bảo theo quy định. Kính trình lãnh đạo Văn phòng xem xét.

Ngày 04/8/2023
CHUYÊN VIÊN

Dương Thị Phương Thảo


	Ý KIẾN CỦA LÃNH ĐẠO VĂN PHÒNG:
Văn phòng đã thẩm định hồ sơ, đảm bảo các nội dung; kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, quyết định./.
	Ngày     /8/2023
Trần Khắc Hà


