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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN KON RẪY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số:          /BC-UBND
	                Kon Rẫy, ngày       tháng       năm 


BÁO CÁO

Công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực 
tháng 7 năm 2023 trên địa bàn huyện Kon Rẫy
   Kính gửi: 
- Thanh tra tỉnh Kon Tum;
- Ban Thường vụ Huyện ủy.

Thực hiện Công văn số 582/TTr-NV3 ngày 04/8/2023 của Thanh tra tỉnh Kon Tum về việc báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. 
UBND huyện Kon Rẫy tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện cụ thể như sau:
1. Kết quả triển khai thực hiện: 
- Trên cơ sở các văn bản của cấp trên(
); Huyện ủy, UBND huyện đã ban hành các văn bản(
) để chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn huyện triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương rà soát, kiến nghị cấp có thẩm quyền khắc phục những sơ hở, bất cập trong cơ chế, chính sách, pháp luật có liên quan đến đấu thầu, đấu giá, quản lý sử dụng đất đai, tài sản công, xã hội hóa, tự chủ tài chính, quy hoạch xây dựng,... và các vấn đề cụ thể khác mà các đoàn kiểm tra, giám sát, thanh tra, kiểm toán, cơ quan điều tra, truy tố, xét xử đã kiến nghị, đề xuất; tiếp tục rà soát, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc về định giá tài sản; hoàn thành các kết quả định giá tài sản trong các vụ án, vụ việc trên địa bàn; đồng thời, nâng cao hiệu quả thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng.

- Tiếp tục chỉ đạo kiểm tra, giám sát, thanh tra đối với những lĩnh vực dễ phát sinh tham nhũng, tiêu cực, chuyên môn sâu, hoạt động có tính khép kín, bí mật như đất đai, tài nguyên khoáng sản, tài chính, công tác cán bộ,... và vấn đề nổi cộm, bức xúc trong xã hội. Chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện kết luận, kiến nghị sau kiểm tra, thanh tra, kiểm toán. 
- Thường xuyên chỉ đạo(
) các đơn vị liên quan tăng cường nâng cao trách nhiệm, chất lượng công tác định giá tài sản để phục vụ công tác điều tra, truy tố, xét xử các vụ án, vụ việc tham nhũng, tiêu cực.
2. Đánh giá chung

Công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Huyện ủy; UBND huyện đã lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt trong công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả và tạo được sự đồng thuận cao trong Nhân dân. Mỗi cán bộ, công chức, viên chức và toàn thể Nhân dân trên địa bàn đều có ý thức, trách nhiệm trong công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; qua đó góp phần ngăn chặn kịp thời các biểu hiện tham nhũng, tiêu cực; không để xảy ra tệ quan liêu, tham nhũng, tiêu cực; Việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đã được quan tâm và triển khai thực hiện ngày càng có hiệu quả. Nhờ đẩy mạnh đồng bộ các giải pháp phòng, ngừa tham nhũng, tiêu cực nên trong thời gian qua chưa có vụ việc tham nhũng, vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng xảy ra trên địa bàn huyện.
3. Phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực với quyết tâm cao hơn, hành động mạnh mẽ, quyết liệt, hiệu quả hơn và tuyệt đối “không đùn đẩy”, “không né tránh”, “không đổ lỗi cho khách quan” trong quá trình triển khai thực hiện. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Luật Phòng, chống tham nhũng 2018 và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Hướng dẫn số 25-HD/BCĐTW ngày 01/8/2022 của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTN, TC; kết quả tổng kết 10 năm công tác PCTN, TC giai đoạn 2012-2022 và nhiệm vụ, giải pháp thời gian tới, nhất là các nội dung, nhiệm vụ về PCTN, TC nêu tại Bài phát biểu của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTN, TC tại Hội nghị tổng kết và Báo cáo số 06-BC/TW ngày 23/7/2022 của Bộ Chính trị và các văn bản có liên quan về công tác PCTN, TC; giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức với tinh thần “không tiêu cực” trong thực hiện các quan điểm, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước, thực thi hoạt động công vụ.
- Tăng cường trách nhiệm người đứng đầu trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác PCTN, TC. Trong đó, người đứng đầu phải quán triệt, chỉ đạo chặt chẽ, tổ chức thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà trong giải quyết công việc. Xử lý nghiêm đối với người đứng đầu cơ quan, đơn vị thiếu trách nhiệm, để cán bộ, công chức, viên chức thuộc quyền quản lý trực tiếp có hành vi nhũng nhiễu, gây phiền hà đối với người dân, doanh nghiệp, có biểu hiện bao che, dung túng nhân viên dưới quyền có hành vi tham nhũng, tiêu cực.
- Đẩy mạnh việc thực hiện các chỉ đạo của Trung ương, tỉnh và Huyện ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp cũng như các quy tắc ứng xử, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức.

- Tăng cường thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10/01/2019 của Bộ Chính trị về bảo vệ người phát hiện, tố giác, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; Kết luận số 05-KL/TW ngày 03/6/2021 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng.
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện công tác công khai, minh bạch trong các lĩnh vực hoạt động như đất đai, tài chính ngân sách, quản lý đầu tư xây dựng cơ bản, tài sản công… tại các cơ quan, đơn vị, địa phương nhằm phòng ngừa và ngăn chặn có hiệu quả hành vi tham nhũng, tiêu cực.
- Tăng cường và nâng cao chất lượng, công tác thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch và các cuộc thanh tra đột xuất nhằm phòng ngừa, phát hiện và xử lý các hành vi tham nhũng, tiêu cực.
- Quán triệt đến các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân chấp hành đúng quy định nhận quà và tặng quà; không để xảy ra sai phạm.
- Tiếp tục rà soát, kiến nghị, sửa đổi, bổ sung, ban hành mới các định mức, tiêu chuẩn, chế độ trong các lĩnh vực, nhất là chi tiêu ngân sách, tài sản công để đáp ứng yêu cầu thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

Trên đây là báo cáo của UBND huyện Kon Rẫy về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tháng 7 năm 2023 và phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới./.
	Nơi nhận:

- Như trên (b/c);

- TT Huyện ủy (b/c);

- TT HĐND huyện (b/c);

- CT, các PCT UBND huyện;
- Trung tâm VH-TT-DL&TT huyện (đ/tin);
- Lưu: VT, TTr.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Văn Thủy


(�) Kế hoạch số 25-KH/TU ngày 06/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế”; Văn bản số 579/UBND-NC ngày 20/7/2023 của UBND tỉnh về việc thực hiện kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; Văn bản số 189/UBND-NC ngày 17/3/2023 về việc thực hiện kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại Phiên họp thứ 23 của Ban Chỉ đạo


(�) Kế hoạch số 43-KH/HU ngày 13/10/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế”; Văn bản số 30/UBND-NC ngày 30/3/2023 về việc thực hiện kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại Phiên họp thứ 23 của Ban Chỉ đạo; Văn bản số 88/UBND-NC ngày 26/7/2023 của UBND huyện về việc thực hiện kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.


(�) Văn bản số 81/UBND-NC ngày 17/10/2022, Văn bản số 05/UBND-NC ngày 01/02/2023.
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