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BÁO CÁO

Chỉ đạo, điều hành của UBND huyện và tình hình kinh tế - xã hội
 tháng 01; triển khai nhiệm vụ tháng 02 năm 2024
I. CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN VÀ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI THÁNG 01 NĂM 2024
1. Công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện tháng 01 năm 2024
- Tập trung triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết HĐND tỉnh, UBND tỉnh, Huyện ủy, HĐND huyện về KT-XH, dự toán ngân sách Nhà nước và kế hoạch đầu tư công ngay từ đầu năm 2024. Triển khai ngay việc xây dựng chương trình, kế hoạch hành động để cụ thể hóa các nhiệm vụ phù hợp tình hình thực tế của đơn vị, địa phương, trong đó, phải xác định rõ từng nội dung công việc, nguồn lực thực hiện, thời gian hoàn thành và phân công lãnh đạo trực tiếp chỉ đạo triển khai thực hiện.
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, tập trung chỉ đạo sản xuất, thu hoạch vụ mùa và tiếp tục hướng dẫn người dân chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết để thực hiện xuống giống cho vụ Đông Xuân 2023-2024. Tăng cường chủ động trong công tác phòng chống dịch trên cây trồng và đàn vật nuôi, trong đó chú trọng công tác phòng chống dịch tả lợn Châu Phi. 

- Chủ động trong công tác quản lý, chăm sóc cây trồng đã thực hiện trong năm 2021, 2022, 2023 như cây ăn quả, mắc ca, trồng rừng, cây trồng phân tán. UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm về cây trồng đã bị chết và khẩn trương có kế hoạch trồng lại đảm bảo số lượng theo quy định. 
- Tăng cường công tác QLBVR&PCCCR trước, trong và sau Tết Dương lịch và Nguyên đán; thường xuyên tuần tra, truy quét, theo dõi, bám nắm địa bàn để kịp thời ngăn chặn, xử lý các trường hợp vị phạm. 
- Tập trung rà soát và thực hiện tốt các chế độ chính sách, đảm bảo an sinh xã hội cho các đối tượng dịp tết Nguyên Đán Giáp Thìn năm 2024; đảm bảo kịp thời, đúng thành phần, số lượng theo quy định.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, chỉnh trang khuôn viên, đường làng, ngõ xóm để phục vụ Nhân dân đón tết Nguyên Đán Giáp thìn năm 2024 trong không khí vui tươi, đầm ấm và tiết kiệm.
- Tăng cường đảm bảo an ninh trật tự; tổ chức các đợt ra quân đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm; tích cực phòng ngừa, đấu tranh với các hành vi vi phạm về pháo, ma túy và đảm bảo an toàn giao thông.
2. Về tình hình kinh tế - xã hội tháng 01/2024
2.1. Về kinh tế
- Chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp UBND các xã, thị trấn vận động Nhân dân tích cực sản xuất vụ Đông Xuân 2023 - 2024 đảm bảo đúng lịch thời vụ, tổng diện tích gieo cấy cây lúa ruộng vụ Đông Xuân 459,5 ha(
) ha/528,5 ha, đạt 86,9% kế hoạch; diện tích gieo trồng rau, đậu các loại 142 ha(
)/218,1 ha, đạt 65,1% kế hoạch; diện tích cây ngắn ngày 83,5 ha/219,3 ha, đạt 38,1% kế hoạch. 
- Trong tháng, trên địa bàn huyện không phát hiện các dịch bệnh nguy hiểm trên cây trồng, vật nuôi. Theo dõi diễn biến thời tiết, có kế hoạch điều tiết nguồn nước nhằm phục vụ cho việc tưới tiêu của các cánh đồng.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức đợt cao điểm phòng ngừa, đấu tranh các hành vi vi phạm trong công tác quản lý bảo vệ rừng; đảm bảo công tác duy trì trực 24/24h tại các Chốt, Trạm liên ngành bảo vệ rừng tại các địa bàn, khu vực có dấu hiệu mua bán, vận chuyển, khai thác gỗ trái phép; đấu tranh, ngăn chặn các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp. Trong tháng, trên địa bàn huyện không phát hiện và xử lý vi phạm Luật Lâm nghiệp.
- Triển khai Kế hoạch thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm trên địa bàn huyện năm 2024. 

- Tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân và báo cáo thẩm tra hồ sơ đề nghị xét, công nhận xã Đăk Ruồng đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2023. Công 2nhận các thôn đạt chuẩn thôn (làng) nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2023. Triển khai kế hoạch thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2024.

- Công tác tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính về đất đai được giải quyết kịp thời, đúng quy định. Trong tháng đã tiếp nhận 48 hồ sơ (hồ sơ đăng ký thế chấp bằng QSD đất 26 hồ sơ; hồ sơ đăng ký xóa thế chấp 22 hồ sơ); trả kết quả cuối cùng 48 hồ sơ. 

- Kiểm tra, nắm bắt tình hình chấp hành các quy định của pháp luật trong lĩnh vực đất đai, khoáng sản và bảo vệ môi trường. Đôn đốc các xã, thị trấn tăng cường công tác quản lý đất đai, khoáng sản, bảo vệ môi trường trên địa bàn, kịp thời ngăn chặn tình trạng lấn, chiếm, hủy hoại đất, tự ý chuyển mục đích sử dụng đất trái phép không tuân thủ theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được công bố; tăng cường công tác bảo vệ môi trường. Phối hợp Sở TNMT trình UBND tỉnh phê duyệt Kế hoạch sử dụng đất năm 2024 huyện Kon Rẫy (Tờ trình số 214/TTr-UBND ngày 19/12/2023 của UBND huyện). 
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra, chấn chỉnh xây dựng nhà ở, công trình vật kiến trúc trái phép. Trong tháng, không phát sinh trường hơp vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ và vi pham trật tự xây dựng trên địa bàn.
- Công tác bảo đảm lưu thông hàng hóa, kiểm tra, kiểm soát thị trường, được tăng cường, giá cả hàng hóa tương đối ổn định, không có hiện tượng khan hiếm hàng hoá và sốt giá. 

- Trong tháng, thu ngân sách nhà nước tại địa bàn 6.740 triệu đồng; lũy kế từ đầu năm 6.740 triệu đồng đạt 8% dự toán (thu điều tiết ngân sách huyện hưởng 4.782 triệu đồng đạt 7,4% dự toán. Chi ngân sách địa phương 9.067 triệu đồng; lũy kế từ đầu năm  9.067 triệu đồng, đạt  2,3% dự toán.

- Tình hình thu hồi nợ đọng thuế: Tổng số nợ đọng thuế trên địa bàn huyện là 989 triệu đồng (trong đó: nợ có khả năng thu:502 triệu đồng, Nợ khó thu: 487 triệu đồng). 
- Hệ thống ngân hàng thực hiện tốt vai trò huy động vốn và cho vay. Tổng nguồn vốn huy động 989.433 triệu đồng; doanh số cho vay 238.629 triệu đồng; doanh số thu nợ 170.740 triệu đồng; tổng dư nợ 1.520.017 triệu đồng. Nợ xấu       12.157 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 0,79%. 

- Tập trung cho công tác giải ngân nguồn vốn đầu tư năm 2023, tổng kế hoạch vốn đầu tư phát triển năm 2023 là 154.966 triệu đồng, giải ngân 136.950 triệu đồng, đạt 88,37% kế hoạch. Trong đó: Vốn ngân sách Trung ương 58.669 triệu đồng, giải ngân 55.142 triệu đồng, đạt 93,99 % kế hoạch, vốn chi ngân sách tỉnh 63.000 triệu đồng, giải ngân 49.000 triệu đồng, đạt 77,7 % kế hoạch; vốn ngân sách huyện 33.297 triệu đồng, giải ngân 32.808 triệu đồng, đạt 98,53% kế hoạch. 
- Tổng kế hoạch vốn đầu tư phát triển năm 2024 là 166.422 triệu đồng, giải ngân 2.000 triệu đồng, đạt 1,2% kế hoạch. Trong đó: Vốn ngân sách Trung ương                                        56.731 triệu đồng, giải ngân 2.000 triệu đồng, đạt 3,52% kế hoạch, vốn chi ngân sách tỉnh 90.613 triệu đồng, đến nay chưa giải ngân nguồn vốn; vốn ngân sách huyện 19.078 triệu đồng, đến nay chưa giải ngân nguồn vốn.

2.2. Văn hóa - xã hội
- Tỷ lệ bao phủ BHYT đạt 93,01, đạt 94,9% kế hoạch, tỷ lệ bao phủ BHXH 17,73%, đạt 93,4% kế hoạch, trong đó BHXH tự nguyện 7,12%, đạt 87,1% kế hoạch; tỷ lệ bao phủ bảo hiểm thất nghiệp 7,82%, đạt 88,7% kế hoạch.
- Rà soát đối tượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2024 theo Kế hoạch; rà soát tình hình thiếu đói của Nhân dân trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn và đói giáp hạt năm 2024, kết quả tổng số hộ có nhu cầu gạo là 552 hộ/1922 khẩu với 28.830 kg gạo.   
- Tổng số học sinh ra lớp ở các cấp, bậc học từ bậc Mầm non đến Trung học phổ thông là tổng số học sinh ra lớp các cấp, bậc học là 9.120 học sinh(
). Trong thời gian qua công tác tuyên truyền, vận động học sinh ra lớp luôn được chú trọng quan tâm, tính đến thời điểm hiện tại chưa có học sinh bỏ học. Đã tổ chức kiểm tra và đánh giá, xếp loại học sinh học kỳ I, triển khai thực hiện chương trình học kỳ II đối với cấp  học Tiểu học và THCS bắt đầu từ  ngày 15/01/2024; kiểm tra thường xuyên việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 tại các đơn vị trường(
). Tổ chức thi Nghiên cứu khoa học kỹ thuật gắn với hoạt động Stem đối với học sinh THCS lựa chọn những sản phẩm đạt chất lượng mang tính thiết thực tham gia cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp tỉnh dành cho học sinh trung học năm học 2023-2024 .
- Trong tháng 01/2024 trên địa bàn huyện không ghi nhận ca mắc COVI-19 nào. Lũy tích đến thời điểm báo cáo (từ năm 2021 đến nay), toàn huyện đã ghi nhận 2.649 ca mắc dịch COVID-19; trong đó có 2.649 ca được xác định khỏi bệnh, hiện tại không ghi nhận ca mắc nào. Hoạt động tiêm chủng phòng chống dịch COVID-19 được triển khai theo tiến độ với tỷ lệ bao phủ cao(
). Đảm bảo công tác bảo quản dây chuyền lạnh của vắc xin, không để sai sót và tai biến xảy ra khi tiêm. Các dịch bệnh khác được kiểm soát và ổn định; không ghi nhận vụ ngộ độc thực phẩm nào xảy ra.

- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với Trạm y tế các xã, thị trấn truyền thông, giáo dục sức khỏe cho nhân dân tại 07/07 xã, thị trấn. Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh; đảm bảo cung ứng kịp thời 100% thuốc, vật tư y tế, sinh hóa phẩm xét nghiệm và trang thiết bị thiết yếu phục vụ cho công tác khám và điều trị; tăng cường kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch bệnh. Trong tháng, đã tiếp nhận và điều trị cho 88 ca cúm, 81 ca tiêu chảy, 06 ca lỵ trực trùng, 06 ca viêm gan virút khác, không ghi nhận ca mắc thủy đậu và quai bị. 

- Luôn bám sát nội dung định hướng tuyên truyền, thông tin phản ánh kịp thời và toàn diện trên tất cả các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, huyện trên sóng truyền thanh (
). Công tác phát sóng được tiếp tục duy trì (
).
2.3. Cải cách hành chính, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí
- Quyết định tiếp nhận và bổ nhiệm 02 công chức lãnh đạo quản lý; Quyết định phân công phụ trách 02 viên chức thuộc 02 đơn vị trường.

- Hoàn thành việc xây dựng kế hoạch cải cách hành chính năm 2024. Công tác cải cách thủ tục hành chính tiếp tục được quan tâm chỉ đạo, triển khai, các Phòng, ban chuyên môn thuộc huyện và UBND các xã, thị trấn đã cập nhật kịp thời, niêm yết công khai rõ ràng, đầy đủ các thủ tục hành chính liên quan đến ngành, lĩnh vực thuộc cơ quan, đơn vị mình quản lý tại trụ sở cơ quan, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã và công khai trên trang thông tin điện tử của huyêṇ dựa trên các quyết định công bố danh mục TTHC của UBND tỉnh; niêm yết công khai nội dung hướng dẫn thực hiện phản ánh, kiến nghị của cá nhân tổ chức tại trụ sở cơ quan, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã và trên Trang thông tin điện tử của huyêṇ, đảm bảo thuận lợi cho tổ chức, cá nhân tiếp cận, tìm hiểu và thực hiện.

- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các ứng dụng công nghệ thông tin dùng chung: Nền tảng tích hợp và chia sẻ dữ liệu (LGSP); chữ ký số chuyên dùng Chính phủ; Hệ thống thư điện tử công vụ; Trung tâm giám sát an toàn thông tin (SOC).  
- Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã đã thực hiện đảm bảo việc tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC: Đã tiếp nhận 429 hồ sơ, đã giải  quyết 407 hồ sơ, đang giải quyết trong hạn 22 hồ sơ. 

- Triển khai cuộc thanh tra chấp hành các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng tại Trường PTDTBT-THCS Đăk Kôi và tiếp tục cuộc thanh tra về quản lý, sử dụng đất, cho thuê đất; nguồn thu từ quá trình cho thuê đất, các nguồn thu khác trong việc quản lý chợ tạm thôn 3, xã Tân Lập tại UBND xã Tân Lập. Đồng thời ban hành kết luận thanh tra tại Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện, qua thanh tra không có sai phạm về kinh tế, đoàn đã chỉ ra những thiếu sót trong việc quản lý, sử dụng các nguồn kinh phí, việc quản lý, sử dụng tài sản công.
- Trong tháng, phát sinh 01 đơn kiến nghị về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, hiện đơn này đang được xác minh, giải quyết. 
2.4. Quốc phòng, an ninh
- Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu trong đợt cao điểm nhân kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập QĐND Việt Nam, Noel, Tết dương lịch năm 2024. Triển khai xây dựng hệ thống văn bản tập huấn cho đơn vị và củng cố mô hình học, trang thiết bị huấn luyện năm 2024. Tổ chức Kỷ niệm Ngày thành lập lực lượng vũ trang huyện Kon Rẫy (28/01/1954 -28/01/2024).
- Tiếp tục đấu tranh ngăn chặn, xử lý các loại tội phạm tiếp tục được chỉ đạo thực hiện quyết liệt. Công tác chỉ đạo an toàn giao thông được thường xuyên thực hiện. Trong tháng, đã tuần tra kiểm soát, phát hiện 58 trường hợp; xử lý 41 trường hợp vi phạm, phạt hành chính với số tiền 39,3 triệu đồng. Xảy ra 02 vụ tai nạn giao thhoong làm 01 người chết, 02 người bị thương.
3. Đánh giá chung: Trong tháng 1 năm 2024, với tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành và toàn dân, tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục được ổn định và đạt được nhiều kết quả: Hướng dẫn Nhân dân tích cực sản xuất vụ Đông Xuân năm 2023-2024. Tập trung rà soát nguồn thu và nhiệm vụ chi niên độ 2023; tiếp tục thực hiện giải ngân các nguồn vốn trong thời gian chỉnh lý quyết toán để đảm bảo giải ngân kế hoạch vốn trong năm 2023. Thực hiện tốt công tác quản lý và bình ổn giá, không để xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa và sốt giá. Công tác giáo dục, y tế được tăng cường. Các chính sách xã hội đối với gia đình chính sách, người có công được quan tâm đúng mức. Quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THÁNG 02 NĂM 2024
Các phòng, ban thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai quyết liệt các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh. Trong đó cần tập trung một số nhiệm vụ quan trọng sau:
1. Chỉ đạo sát sao công tác sản xuất vụ Đông Xuân năm 2023-2024, phòng trừ sâu bệnh cây trồng; triển khai công tác duy tu bảo dưỡng hệ thống kênh mương, thực hiện các biện pháp phòng, chống hạn đảm bảo cung cấp đủ nước cho sản xuất nông nghiệp; chủ động phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm. Hướng dẫn, triển khai đăng ký ý tưởng/sản phẩm OCOP năm 2024 đảm bảo theo chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.
2. Tổ chức kiểm tra, giám sát tình hình giá cả thị trường trong và sau Tết Nguyên đán, không để xảy ra sốt hàng, tăng giá một số mặt hàng thiết yếu. Phối hợp Sở Công thương thực hiện “đưa hàng Việt về nông thôn” nhằm bình ổn giá cả. Thực hiện kiểm tra, rà soát trong lĩnh vực vệ sinh an toàn thực phẩm; xử lý nghiêm các hành vi kinh doanh trái phép trên địa bàn.
3. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng; kiểm tra, xử lý các hành vi phá rừng, lấn chiếm đất rừng trái phép; quản lý nhà nước đối với các hoạt động thăm dò, khai thác khoáng sản. 
4. Tập trung triển khai quyết liệt các giải pháp về thu hồi nợ đọng thuế; tăng cường công tác tuyên truyền về nghĩa vụ nộp thuế; thực hiện hiệu quả công tác quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế. Điều hành chặt chẽ chi ngân sách trong những tháng đầu năm, chi ngân sách thực sự tiết kiệm, hiệu quả. Tập trung giải ngân các nguồn vốn cho vay thuộc kế hoạch vốn năm 2024. 
5. Hoàn thiện thủ tục đầu tư, khởi công, thi công các công trình, dự án đã được UBND huyện giao trong năm 2024. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch; tổ chức Lễ ra quân đầu xuân Giáp thìn năm 2024 về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; trình UBND tỉnh, Hội đồng thẩm định nông thôn mới tỉnh tổ chức thẩm định công nhận xã Đăk Ruồng đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao. 
6. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học và công tác phổ cập giáo dục. Tăng cường trang bị cơ sở vật chất cho các trường đảm bảo cho công tác dạy và học. Tổ chức tốt các hội thi, hội giảng; có kế hoạch thanh tra, kiểm tra toàn diện tại một số đơn vị trường.
7. Duy trì và triển khai tốt công tác khám và điều trị, đảm bảo trực cấp cứu thường xuyên; triển khai các biện pháp nhằm nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, tinh thần thái độ phục vụ của đội ngũ cán bộ y tế, chủ động phòng chống dịch bệnh. 
8. Tập trung công tác chuẩn bị phục vụ Nhân dân đón Tết Nguyên đán, đảm bảo mọi người, mọi nhà đều có Tết; gắn các hoạt động vui Tết, đón Xuân với các hoạt động truyền thống. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức đêm văn nghệ quần chúng Mừng Đảng - Mừng Xuân, tạo không khí phấn khởi vui tươi trong các tầng lớp Nhân dân. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
9. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với người có công, bảo trợ xã hội, bảo vệ chăm sóc trẻ em, bình đẳng giới, giảm nghèo bền vững và các chính sách an sinh xã hội.
10. Đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính. Đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong theo dõi, triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao; nghiêm túc thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tập trung giải quyết các đơn thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo; duy trì công tác tiếp công dân tại trụ sở; tăng cường công tác quản lý, sử dụng tài sản công. 
11. Thực hiện tốt kế hoạch, phương án về đảm bảo quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội. Tiếp tục duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, theo dõi nắm chắc tình hình địa bàn, nhất là địa bàn trọng điểm trong dịp Tết Giáp Thìn 2024, không để bị động, bất ngờ trước mọi tình huống. Tổ chức gặp mặt quân Nhân xuất ngũ trở về địa phương; tổ chức Lễ giao nhận năm 2024. 
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 01 và nhiệm vụ, giải pháp tháng 02 năm 2024 của UBND huyện Kon Rẫy./.
	Nơi nhận:                                                 

- TT. Huyện ủy (b/c);
- TT. HĐND huyện (b/c);

- CT, 02 PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lãnh đạo VP và các CV;

- Lưu VT.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH



(�) Các xã, thị trấn: Đăk Kôi: 113,8 ha; Đăk Ruồng: 77,7 ha; xã Đăk Tờ Lung: 55 ha; Đăk Tờ Re: 71 ha; xã Tân Lập: 92 ha; Thị trấn Đăk Rve: 17 ha và xã Đăk Pne: 33 ha.


(�) Các xã Đăk Kôi: 15 ha; Đăk Ruồng: 26 ha; xã Đăk Tơ Lung: 16,5 ha; Đăk Tờ Re: 28,2 ha; xã Tân Lập: 24,4 ha; Thị trấn Đăk Rve: 11,3 ha và xã Đăk Pne: 20,6 ha.


(�) Mầm non 2.393 học sinh; tiểu học 3.662 học sinh; THCS 2.422 học sinh; THPT 603 học sinh; Trung học phổ thông (hệ giáo dục thường xuyên) 40 học sinh.


(�) Trường MN Họa Mi, MN Đăk Kôi, Tiểu học Lê Quý Đôn, Tiểu học Số 1, THCS Đăk Tơ Re, PTDTBT-THCS Đăk Kôi, PTDTBT-THCS Đăk Tơ Lung.


(�) Số liều Vắc xin thực nhận 89.360  liều, đã triển khai tiêm  88.780  liều. Tỷ lệ tiêm vắc xin trên tổng dân số là 86 %. 


(�) Tuyên truyền kết quả triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh, đặc biệt là Kết luận 21-KL/TW của BCHTW Đảng khóa XIII “Về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” gắn với Kết luận 01-KL/TW, ngày 18-5-2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết 35-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”;Các hoạt động tuyên truyền chào xuân Giáp Thìn 2024.Thực hiện được 70 tin, 6 bài, phóng sự cụ thể: Nông dân Kon Rẫy ứng dụng cộng nghệ cao vào sản xuất; Hiệu quả ban đầu Dự án 8 về phụ nữ và trẻ em; Mùa đót về; Nông dân Kon Rẫy chăm sóc hoa phục vụ tết Giấp Thìn; Kon Rẫy tăng cường chỉnh trang đô thị đón Xuân. Những nét đẹp văn hóa Dân tộc ở Kon Rẫy. Thường xuyên cộng tác Đài PT-TH tỉnh  10 tin và 2 bài. Đăng lên Trang thông tin điện tử 319 tin, bài; văn bản pháp quy (thông báo; báo cáo, kế hoạch…)


(�) Tổng số giờ phát truyền thanh 1054.5giờ (Trong đó Truyền thanh huyện 154.5giờ ;Truyền thanh các xã 900 giờ).
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