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Tổ chức Hội thi cồng chiêng, xoang các dân tộc 
thiểu số huyện Kon Rẫy lần thứ II, năm 2024

	
Căn cứ Kế hoạch số 1729/KH-UBND, ngày 07 tháng 6 năm 2022 của UBND tỉnh Kon Tum về việc tổ chức Hội thi cồng chiêng, xoang các dân tộc thiểu số tỉnh Kon Tum lần thứ Nhất năm 2022.
Căn cứ Kế hoạch số 65/KH-UBND ngày 04 tháng 5 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy về tổ chức Hội thi cồng chiêng, xoang các dân tộc thiểu số huyện Kon Rẫy.
	Ủy ban nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi cồng chiêng, xoang các dân tộc thiểu số huyện Kon Rẫy lần thứ Hai năm 2024 (gọi tắt là Hội thi) cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa cồng chiêng, xoang; nâng cao trách nhiệm, nhận thức của các cấp, các ngành và toàn xã hội về công tác bảo tồn, phát huy giá trị di sản văn hóa. 
- Tạo môi trường giao lưu, học hỏi; đồng thời lan tỏa, kế thừa sinh hoạt văn hóa cồng chiêng; qua đó tôn vinh, quảng bá giá trị di sản văn hóa cồng chiêng đến với du khách, góp phần đáp ứng nhu cầu hưởng thụ văn hóa trong đồng bào các dân tộc thiểu số và phát triển kinh tế du lịch.
2. Yêu cầu
- Công tác tổ chức Hội thi phải được thực hiện đảm bảo trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh hình thức và phù hợp với điều kiện thực tế của huyện.
- Nội dung tham gia của các Đoàn phải được chuẩn bị chu đáo, đặc sắc; đề cao vai trò chủ thể văn hoá, phát huy giá trị văn hoá truyền thống (lưu ý: Chỉ tiến hành tổ chức Hội thi cấp huyện sau khi hoàn thành việc tổ chức Hội thi cấp xã, thị trấn; đồng thời đảm bảo công tác, an ninh, an toàn cho người tham gia).
II. QUY MÔ, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN 
[bookmark: _GoBack]1. Quy mô: 
Hội thi cồng chiêng, xoang các dân tộc thiểu số huyện Kon Rẫy lần thứ Hai năm 2024 được tổ chức ở 2 cấp: Cấp huyện và cấp xã, thị trấn.
2. Thời gian tổ chức
2.1. Các xã, thị trấn: Hoàn thành trước ngày 15/4/2024.
2.2. Cấp huyện: Dự kiến từ ngày 26 – 27/4/2024.
3. Địa điểm tổ chức cấp huyện: Ban tổ chức Hội thi sẽ thông báo địa điểm cụ thể sau.
4. Thành phần tham gia cấp huyện:
4.1. Đại biểu mời
a) Cấp tỉnh: 
- Đại diện lãnh đạo: Ủy ban nhân dân tỉnh; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. 
- Dự và đưa tin: Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh; Báo Kon Tum.
b) Cấp huyện: Thường trực Huyện ủy; Thường trực Hội đồng nhân dân huyện; lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện; Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; đại diện lãnh đạo các cơ quan tham mưu giúp việc Huyện ủy; đại diện lãnh đạo các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội huyện; đại diện lãnh đạo các cơ quan, phòng, ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Ủy ban nhân dân huyện; đại diện lãnh đạo các cơ quan, đơn vị ngành dọc đóng chân trên địa bàn huyện.
c) Cấp xã, thị trấn: Đại diện lãnh đạo Đảng ủy, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.
4.2. Thành phần tham gia Hội thi
- Thành phần chính: Các đội nghệ nhân dân gian của thôn, làng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện đạt giải cao nhất tại Hội thi cấp xã, thị trấn lần thứ Hai, năm 2024 với tổng số 14 đội nghệ nhân cồng chiêng, múa xoang (02 đội/ xã, thị trấn). 
Lưu ý: Đề nghị các địa phương quan tâm về việc trẻ hóa các nghệ nhân cồng chiêng, xoang tham gia Hội thi.
- Thành phần phối hợp: Các cơ quan, đơn vị có liên quan; lực lượng nghệ nhân; diễn viên; đạo diễn; kỹ thuật viên; lực lượng an ninh; y tế;… phục vụ Lễ Khai mạc, Lễ Bế mạc và các hoạt động khác tại Hội thi.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Phần Lễ khai mạc, Lễ Bế mạc Hội thi
(Có kịch bản riêng)
2. Phần Hội thi 
2.1. Tái hiện lễ hội, biểu diễng cồng chiêng, các tiết mục dân ca, dân vũ, dân nhạc truyền thống 
- Mỗi đội tham gia xây dựng 01 chương trình nghệ thuật liên hoàn gồm: tái hiện trích đoạn nghi lễ, lễ hội truyền thống tiêu biểu (ăn lúa mới, mừng máng nước…); Biểu diễng cồng chiêng xoang; Hòa tấu các nhạc cụ truyền thống kết hợp cùng cồng chiêng, xoang; các làn điệu dân ca truyền thống (được đệm bằng cồng chiêng và các nhạc cụ dân tộc).
Lưu ý: Việc trình diễn các bài cồng chiêng, ưu tiên sử dụng các bộ cồng chiêng truyền thống, đặc trưng của từng dân tộc. Trích đoạn nghi lễ, lễ hội phải mô phỏng một cách khái quát đặc trưng văn hóa tín ngưỡng dân gian của đồng bào dân tộc thiểu số tại địa phương; thể hiện bản sắc văn hóa dân tộc, phát huy các yếu tố tích cực và loại bỏ yếu tố tiêu cực, lạc hậu, không còn phù hợp với đời sống văn hóa hiện nay (Phần trình diễn phải có kịch bản, lời dẫn thuyết minh).
- Thời lượng: Mỗi đội thực hiện không quá 40 phút (bao gồm cả phần giới thiệu).
2.2. Chỉnh âm cồng chiêng
- Nội dung: Các đoàn tham gia Hội thi lựa chọn các nghệ nhân am hiểu về kỹ thuật chỉnh âm cồng chiêng tại địa phương mình để tham gia trình diễn những kỹ thuật, kỹ năng chỉnh âm cồng chiêng của dân tộc mình.
- Hình thức thi: Các đoàn tham gia nội dung này chuẩn bị 01 bộ cồng chiêng đã bị lệnh âm. Sau đó các nghệ nhân sẽ dùng các đạo cụ (Dùi gõ, búa…) để chỉnh lại âm của bộ cồng chiêng cho đúng. Đội cồng chiêng của chính đơn vị tham gia sẽ biểu diễn 01 bài chiêng từ bộ cồng chiêng đã được nghệ nhân chỉnh sửa.
- Thời gian chỉnh chiêng: 120 phút.
- Các đơn vị tham gia Hội thi: Xây dựng kế hoạch, nội dung, chương trình, kịch bản và lập danh sách đoàn của đơn vị mình trong khuôn khổ Hội thi gửi về Ban Tổ chức Hội thi (Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông) trước ngày 16 tháng 4 năm 2024 để tổng hợp và phối hợp thực hiện.
3. Công tác khen thưởng
- Ban tổ chức tặng hoa, trao cờ lưu niệm cho các đoàn về tham dự Hội thi.
- Trên cơ sở kết quả đánh giá của Ban giám khảo, Ban Tổ chức Hội thi trao các giải: Nhất, nhì, ba và khuyến khích cho các đội đạt giải (bao gồm: cờ, hoa và tiền thưởng)
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lich và Truyền thông
 Trên cơ sở nội dung đã được Ủy ban nhân dân huyện giao năm 2024, có trách nhiệm đảm bảo kinh phí để triển khai các nhiệm vụ tại kế hoạch này theo đúng quy định. 
2. Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị có liên quan 
Chủ động bố trí kinh phí thực hiện kế hoạch này. 
3. Ủy ban nhân các xã, thị trấn
Bố trí kinh phí tổ chức Hội thi tại địa phương và kinh phí tham gia Hội thi cấp huyện (bao gồm: Kinh phí tập luyện; kinh phí đi, về, ăn, nghỉ, các đạo cụ, bồi dưỡng… cho các nghệ nhân đồng bào các dân tộc thiểu số của địa phương và cán bộ tham gia đoàn theo chế độ hiện hành). 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa và Thông tin
 Theo dõi, đôn đốc các đơn vị thực hiện các nội dung theo kế hoạch. Tổng hợp, báo cáo cấp có thẩm quyền về kết quả tổ chức Hội thi ở các cấp trên địa bàn huyện theo quy định.
2. Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông
- Là cơ quan Thường trực của Ban Tổ chức Hội thi; chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu ban hành các văn bản liên quan và tổ chức thực hiện các nội dung của kế hoạch đảm bảo thiết thực và hiệu quả.
- Chủ trì, phối hợp với với Phòng Nội vụ và các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, tổ thư ký Hội thi với cơ cấu, thành phần, số lượng đảm bảo (Ban Giám khảo phải có năng lực, am hiểu về dân ca, dân vũ, dân nhạc, lễ hội truyền thống... của đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện để đánh giá, xếp loại chất lượng của từng tiết mục, chương trình tham gia Hội thi...).
- Kịp thời hướng dẫn, hỗ trợ về nội dung, chuyên môn liên quan công tác tổ chức Hội thi cho các xã, thị trấn.
- Chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất đảm bảo tổ chức Hội thi trên tinh thần tiết kiện, hiệu quả.
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong Nhân dân về kế hoạch tổ chức Hội thi bằng nhiều hình thức( trước, trong và sau thời gian tổ chức Hội thi) nhằm tạo sự lan tỏa, hưởng ứng tham gia và nâng cao nhận thức bảo tồn di sản văn hóa cồng chiêng của đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện.
- Phối hợp với các đơn vị có liên quan đảm bảo công tác y tế, an ninh, trật tự, an toàn giao thông trong quá trình tổ chức Hội thi. 
- Trên cơ sở kết quả Hội thi, tham mưu Ủy ban nhân dân huyện thành lập Đoàn nghệ nhân của huyện tham dự Hội thi cồng chiêng, xoang các dân tộc thiểu số tỉnh Kon Tum lần thứ Hai, năm 2024 theo quy định.
3. Phòng Nội vụ 
Phối hợp với Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông và các đơn vị có liên quan tham mưu việc thành lập Ban Tổ chức Hội thi. 
4. Trung tâm Y tế huyện
Cử lực lượng đảm bảo công tác y tế, an toàn thực phẩm trong quá trình tổ chức Hội thi. 
5. Phòng Tài chính - Kế hoạch
Hướng dẫn Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn sử dụng kinh phí đảm bảo phù hợp với khả năng ngân sách của địa phương và đúng quy định hiện hành.
6. Công an huyện
Phân công lực lượng đảm bảo công tác an ninh, trật tự, an toàn cho công tác tổ chức Hội thi.
7. Điện lực Kon Rẫy
Đảm bảo hệ thống điện phục vụ cho việc tổ chức Hội thi.
8. Trung tâm Môi trường và Dịch vụ đô thị
Phối hợp với Uỷ ban nhân dân xã Đăk Ruồng đảm bảo công tác vệ sinh môi trường, điện công lộ trước, trong và sau tổ chức Hội thi.
9. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
- Xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi ở cấp mình đảm bảo thời gian, hiệu quả.
- Lựa chọn 02 đội nghệ nhân tiêu biểu tại hội thi cấp xã, thị trấn để tham gia Hội thi cồng chiêng, xoang các dân tộc thiểu số huyện Kon Rẫy lần thứ Hai, năm 2024.
* Ngoài các nội dung trên Uỷ ban nhân dân xã Đăk Ruồng còn nhiệm vụ:
- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Du lịch và Truyền thông huyện để chuẩn bị địa điểu, các điều kiện khác để tổ chức Hội thi.
- Thông báo, tuyên truyền cho Nhân dân trên địa bàn biết và hướng ứng về Kế hoạch tổ chức Hội thi Cồng chiêng, xoang lần thứ Hai, huyện Kon Rẫy năm 2024.
- Tổ chức cho Nhân dân vệ sinh, treo cờ trên địa bàn xã trước, trong và sau Hội thi (nhất là địa điểm nơi diễn ra Hội thi).
Trên đây là kế hoạch triển khai của Ủy ban nhân dân huyện; yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc thực hiện đảm bảo hiệu quả và đúng quy định; quá trình thực hiện, nếu có phát sinh, vướng mắc, thông tin kịp thời về Ủy ban nhân dân huyện (qua Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông) để được hướng dẫn hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân huyện xem xét, chỉ đạo./

	Nơi nhận:
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (báo cáo);
- Thường trực Huyện ủy (báo cáo);    		
- Thường trực HĐND huyện (báo cáo);
- Đ/c CT, các PCT UBND huyện;
- Ủy ban MTTQVN huyện (phối hợp);
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- Các cơ quan, đơn vị, đoàn thể chính trị - xã hội 
trên địa bàn huyện (thực hiện);
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn (thực hiện);
- Trang thông tin điện tử huyện (đưa tin);
- Lưu: VT, VHTT.
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