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KẾ HOẠCH
thực hiện Đề án "Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum" năm 2024 trên địa bàn huyện
Thực hiện Công văn số 103/UBND-KGVX ngày 10/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh;
Căn cứ Kế hoạch số 3188/KH-UBND, ngày 14/11/2018 của UBND tỉnh Kon Tum về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Kế hoạch số 109/KH-UBND ngày 18/12/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về thực hiện Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018 - 2025” trên địa bàn huyện Kon Rẫy;
Thực hiện Chương trình phối hợp số 01/CTPH-SGDĐT-SLĐTB&XH-UBNDCH ngày 06/9/2023 của  Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và Ủy ban nhân các huyện, thành phố thống nhất chương trình phối hợp trong việc về thực hiện Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018 - 2025” gắn với phát triển nguồn nhân lực các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Công văn 1473/UBND-VX ngày 12/10/2023 của Ủy ban nhân dân huyện về việc triển khai nhiệm vụ thực hiện Chương trình phối hợp triển khai thực hiện Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướngphân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018 -2025”gắn với phát triển nguồn nhân lực các dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện Kon Rẫy;

Thực hiện Quyết định số 731/QĐ-UBND ngày 12/12/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2024 (trong đó, mục tiêu năm 2024: phấn đấu nâng tỷ lệ học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở, trung học phổ thông chuyển sang học nghề lên 35%) và các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh.
Nhằm tiếp tục phối hợp thực hiện có hiệu quả Đề án "Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum" năm 2024 trên địa bàn huyện, Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tập trung thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả việc phân luồng, định hướng nghề nghiệp cho học sinh sau trung học cơ sở (THCS) và trung học phổ thông (THPT)  phù hợp với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện và giải quyết việc làm tại chỗ, góp phần xóa đói giảm nghèo, tạo nguồn nhân lực dồi dào cho huyện nhà. 
- Nâng cao hiệu quả, cơ chế phối hợp giữa các phòng, ban, ngành chức năng với các trường trung cấp, cao đẳng để xây dựng kế hoạch tuyển sinh các ngành nghề phù hợp với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện; đồng thời phối hợp thực hiện tốt công tác tuyên truyền quảng bá hình ảnh, công tác tuyển sinh, đào tạo và giải quyết việc làm cho học viên sau đào tạo.
- Các cơ sở giáo dục trung học tiếp tục thực hiện phân luồng, tư vấn giáo dục hướng nghiệp cho học sinh cuối cấp; hằng năm rà soát, tổng hợp danh sách học sinh có nhu cầu, nguyện vọng được học nghề, học tiếp lên các bậc học cao hơn để có những định hướng phù hợp.
II. MỤC TIÊU
- Nâng cao chất lượng giáo dục hướng nghiệp, tạo điều kiện tốt cho học sinh vừa học văn hóa vừa học nghề; tăng cường công tác tư vấn, định hướng nghề nghiệp phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh gia đình, năng lực học sinh, góp phần chuyển biến tích cực công tác phân luồng học sinh sau THCS và THPT vào học các cơ sở giáo dục nghề nghiệp đào tạo trình độ sơ cấp, trung cấp và cao đẳng phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, giải quyết việc làm, nâng cao đời sống nhân dân trên địa bàn huyện trong giai đoạn hiện nay.
- Chỉ tiêu cụ thể trong năm 2024: 
+ 100% trường THCS có chương trình giáo dục hướng nghiệp gắn với hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ của địa phương.


+ 100% trường THCS có giáo viên kiêm nhiệm làm nhiệm vụ tư vấn hướng nghiệp đáp ứng yêu cầu về chuyên môn, nghiệp vụ.


+ Phấn đấu đạt ít nhất 35% học sinh tốt nghiệp THCS tiếp tục tham gia học nghề, trong đó tham gia học nghề trình độ trung cấp và sơ cấp ít nhất 15%.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh phổ thông

- Cấp ủy, chính quyền các cấp, các cơ quan quản lý giáo dục và giáo dục nghề nghiệp đổi mới và tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về ý nghĩa, tầm quan trọng của giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS và THPT nhằm nâng cao nhận thức đến toàn thể cha mẹ học sinh, học sinh và trong các tầng lớp nhân dân.

- Tiếp tục đưa nhiệm vụ giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh phổ thông vào chủ trương, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan.

- Phát triển trang thông tin về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh phổ thông; hình thành cơ sở dữ liệu về nghề nghiệp, thị trường lao động và thông tin, dữ liệu liên quan đến ngành, nghề; mô tả ngành, nghề và thông tin tuyển dụng, sử dụng lao động từng ngành, nghề, tương ứng với cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn huyện.

2. Đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức giáo dục hướng nghiệp trong trường phổ thông

- Tiếp tục đổi mới nội dung giáo dục hướng nghiệp thông qua các môn học và hoạt động giáo dục trong nhà trường phù hợp với đặc điểm tình hình địa phương; Chú trọng đưa nội dung giáo dục hướng nghiệp gắn với hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ của địa phương tích hợp trong chương trình các môn học và hoạt động giáo dục theo định hướng giáo dục tích hợp khoa học - công nghệ - kỹ thuật - toán (giáo dục STEM), phù hợp với xu hướng phát triển ngành nghề của địa phương, đáp ứng thị trường lao động, chuẩn bị điều kiện đào tạo nhân lực đáp ứng yêu cầu của cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư.

- Tăng cường đa dạng hóa, vận dụng linh hoạt các hình thức tư vấn hướng nghiệp phù hợp với lứa tuổi học sinh; cung cấp kịp thời thông tin về cơ sở giáo dục nghề nghiệp, chính sách đối với người học các trình độ giáo dục nghề nghiệp, chính sách ưu đãi trong giáo dục nghề nghiệp, cơ hội khởi nghiệp, tìm hiểu việc làm, xu hướng thị trường lao động và nhu cầu của thị trường lao động.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công việc trao đổi kinh nghiệm giáo dục hướng nghiệp, phân luồng học sinh phổ thông, về nhu cầu lao động, thị trường lao động.

3. Đổi mới công tác giáo dục nghề nghiệp
- Tạo môi tường, cơ chế làm việc thu hút giáo viên dạy nghề, có trình độ chuyên môn kỹ thuật cao. Chú trọng việc bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đặc biệt cập nhật công nghệ và tiếp cận kỹ thuật mới.

- Tổ chức tốt việc thông tin về các chế độ chính sách người học nghề, tư vấn giới thiệu việc làm ở các cơ sở giáo dục nghề ngiệp cho học sinh sau khi hoàn thành chương trình đào tạo. Xây dựng, chỉnh sửa, bổ sung chương trình, giáo trình đào tạo đáp ứng với từng nhóm đối tượng, trình độ đào tạo và gắn với nhu cầu sử dụng của xã hội. Nâng cao chất lượng công tác giáo dục nghề nghiệp; đào tạo có địa chỉ gắn với nhu cầu sử dụng của xã hội, nhất là công tác đào tạo nghề trình độ trung cấp.

4. Phát triển đội ngũ giáo viên kiêm nhiệm làm nhiệm vụ tư vấn, hướng nghiệp trong các trường trung học

- Tổ chức rà soát, đánh giá thường xuyên đội ngũ giáo viên kiêm nhiệm làm công tác giáo dục hướng nghiệp theo từng cấp học.

- Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng đội ngũ giáo viên kiêm nhiệm làm công tác giáo dục hướng nghiệp về kiến thức, kỹ năng tư vấn, phương pháp tư vấn hiện đại với sự trợ giúp của công nghệ thông tin.

5. Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học gắn với giáo dục hướng nghiệp trong giáo dục phổ thông, giáo dục nghề nghiệp
Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học phục vụ giáo dục hướng nghiệp, giáo dục STEM, dạy nghề tại các trường THCS, Trung tâm GDNN-GDTX trên địa bàn huyện

6. Huy động nguồn lực xã hội tham gia giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh phổ thông

- Tăng cường sự tham gia của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, doanh nghiệp trong xây dựng chương trình, tài liệu và đánh giá kết quả giáo dục hướng nghiệp đáp ứng yêu cầu thị trường lao động.

- Khuyến khích, tạo điều kiện để các tổ chức, cá nhân trong và ngoài huyện đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học phục vụ cho giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh.

7. Tăng cường quản lý đối với giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh phổ thông

- Khai thác hiệu quả trang thông tin về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh phổ thông; cơ sở dữ liệu về nghề nghiệp, thị trường lao động và thông tin, dữ liệu liên quan đến ngành, nghề; mô tả ngành, nghề và thông tin tuyển dụng, sử dụng lao động từng ngành, nghề, tương ứng với cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn huyện.

- Thành lập bộ phận kiêm nhiệm quản lý, theo dõi về giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh tại các cấp quản lý giáo dục, các cơ sở giáo dục, các địa phương.

- Thường xuyên theo dõi, đánh giá chất lượng giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh phổ thông trên toàn huyện.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các phòng, ban, ngành, đoàn thể, đơn vị có liên quan: thường xuyên phối hợp tổ chức có hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền về công tác phân luồng, định hướng nghề nghiệp và giải quyết việc làm cho học sinh, học viên trên các phương tiện thông tin đại chúng, nhằm nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương từ huyện đến các xã, thị trấn, các cơ sở giáo dục trung học, giáo dục thường xuyên, giáo dục nghề nghiệp và học sinh cấp THCS, THPT.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban ngành có liên quan và các địa phương tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch; tổ chức kiểm tra, đánh giá, tổng hợp kết quả thực hiện; tổ chức tổng kết việc thực hiện Kế hoạch trong phạm vi toàn huyện, định kỳ báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo và UBND huyện; đề xuất, kiến nghị UBND huyện điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch trong trường hợp cần thiết.

- Thực hiện phối hợp với UBND các xã, thị trấn theo dõi, tổng hợp thường xuyên số học sinh tốt nghiệp THCS không tham gia học chương trình giáo dục phổ thông (bao gồm hệ GDTX và GDPT), chưa tham gia học nghề các năm 2022, 2023, 2024 trên các địa bàn, tham mưu báo cáo kịp thời với Ủy ban nhân dân huyện để nắm bắt, chỉ đạo tiếp tục công tác phân luồng.
- Chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các nhiệm vụ về công tác giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng đối với các cơ sở giáo dục cấp THCS trên địa bàn theo hướng dẫn của Sở GDĐT
: thực hiện kế hoạch tổ chức hoạt động giáo dục hướng nghiệp đảm bảo phù hợp, hiệu quả; tăng cường phối hợp với các cơ sở đào tạo nghề, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trong việc hướng nghiệp, phân luồng học sinh; triển khai có hiệu quả việc vận động học sinh DTTS đi học, nâng cao tỷ lệ chuyên cần, hạn chế tình trạng học sinh nghỉ học, bỏ học; nâng cao hiệu quả dạy phụ đạo đối với học sinh DTTS; khảo sát nhu cầu vào học lớp 10 của học sinh năm học 2024-2025 trên cơ sở kết quả học kỳ 1 năm học 2023-2024,… qua đó xây dựng kế hoạch ôn tập cho học sinh một cách hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng đầu vào cấp THPT (trong đó giao chỉ tiêu cụ thể về phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS cho các cơ sở giáo dục trên địa bàn hàng năm, gắn với trách nhiệm người đứng đầu các cơ quan, đơn vị có liên quan).

- Chỉ đạo các trường học thuộc quyền quản lý phát triển đội ngũ giáo viên kiêm nhiệm làm công tác tư vấn, hướng nghiệp; phân công cán bộ theo dõi công tác giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS.
3. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội

- Thường xuyên phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh và Ủy ban nhân dân xã, thị trấn thông tin, tuyên truyền, tư vấn về học nghề, giải quyết việc làm gắn với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện. 

- Triển khai thực hiện hiệu quả Chương trình hỗ trợ phát triển thị trường lao động đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh
 phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội địa phương, trong đó tập trung xây dựng hệ thống thông tin và cơ sở dữ liệu ngành nghề, dự báo thị trường lao động, hỗ trợ phát triển cung, cầu lao động... góp phần thực hiện tốt công tác hướng nghiệp, định hướng nghề nghiệp và việc làm cho học sinh; tổ chức khảo sát tình hình học viên sau khi tốt nghiệp các trình độ nghề tham gia thị trường lao động.

 - Trên cơ sở số liệu học sinh tốt nghiệp THCS không tham gia học chương trình giáo dục phổ thông (hệ giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên) và không học nghề tại các cơ sở giáo dục nghề nghiệp các năm 2022, 2023, 2024 trên địa bàn do Phòng Giáo dục và Đào tạo thống kê, kịp thời đề nghị các cơ sở giáo dục nghề nghiệp tổ chức tư vấn, tuyển sinh.
4. Trung tâm GDNN-GDTX huyện
Tăng cường phối hợp với Trường Cao đẳng Kon Tum và cơ sở giáo dục nghề nghiệp khác tổ chức tuyển sinh, đào tạo trình độ trung cấp, sơ cấp các ngành, nghề theo yêu cầu tuyển dụng của doanh nghiệp, yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của từng địa phương; tăng cường liên kết, phối hợp tổ chức cho học sinh học chương trình giáo dục thường xuyên cấp THPT kết hợp với học nghề trung cấp (theo mô hình 9+) tại Văn bản số 1199/SGDĐT-GDTrH ngày 03/9/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo
; đảm bảo chất lượng; liên kết với các doanh nghiệp trong công tác đào tạo nghề sơ cấp, gắn với nhu cầu sử dụng lao động.
5. Phòng Tài chính - Kế hoạch
Phối hợp với các Phòng, ban, đơn vị có liên quan tham mưu UBND huyện bố trí kinh phí xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ dạy học và hỗ trợ sinh viên khởi nghiệp; Thẩm định các phương án phân bổ dự toán kinh phí thực hiện; hướng dẫn cơ chế quản lý tài chính và quyết toán kinh phí đào tạo theo đúng quy định tài chính hiện hành
6. Phòng Văn hóa-Thông tin huyện; Trung tâm VH-TT-DL&TT huyện
Chủ trì, phối hợp với các Phòng, ban, ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về vai trò của đào tạo nghề đối với phát triển kinh tế - xã hội, tạo việc làm, nâng cao thu nhập cho người lao động; tuyên truyền, phổ biến các mô hình đào tạo nghề, những tấm gương người tốt việc tốt sau học nghề về ứng dụng phát triển sản xuất, kinh doanh có hiệu quả tại gia đình.
7. Trường THPT Chu Văn An; Trường PT DTNT huyện

- Phối hợp với Phòng GDĐT và các trường THCS trên địa bàn huyện tổ chức thông tin truyền thông bằng nhiều hình thức để học sinh, cha mẹ học sinh hiểu rõ quy định về Chương trình giáo dục phổ thông 2018, đặc biệt trong giai đoạn định hướng nghề nghiệp ở cấp THPT; thực hiện khảo sát nhu cầu vào học lớp 10 của học sinh năm học 2024-2025, qua đó xây dựng kế hoạch tuyển sinh một cách hiệu quả, phù hợp với nguyện vọng, nhu cầu của học sinh, nâng cao chất lượng đầu vào cấp THPT; giảm tối đa tình trạng học sinh bỏ học cấp THPT.

- Thực hiện xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động giáo dục hướng nghiệp đảm bảo phù hợp với địa phương, có hiệu quả; tăng cường phối hợp với các cơ sở đào tạo nghề, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trong việc hướng nghiệp, phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THPT.

8. Ủy ban nhân dân xã, thị trấn
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức điều tra, thống kê số học sinh tốt nghiệp THCS không tham gia học chương trình giáo dục phổ thông (gồm hệ giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên) và không học nghề tại các cơ sở giáo dục nghề nghiệp các năm 2022, 2023, 2024 trên địa bàn; báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp, tham mưu. 

- Chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể trực thuộc đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tư vấn về học nghề, giải quyết việc làm gắn với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội địa phương; tăng cường các giải pháp nâng cao chất lượng công tác phổ cập, nhất là phổ cập THCS trên địa bàn; triển khai có hiệu quả việc vận động học sinh DTTS đi học, nâng cao tỷ lệ chuyên cần, hạn chế tình trạng học sinh nghỉ học, bỏ học; chỉ đạo, theo dõi việc nâng cao hiệu quả dạy phụ đạo đối với học sinh DTTS trên địa bàn.

Căn cứ nhiệm vụ được giao, các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Sở Giáo dục và Đào tạo; 
- Thường trực Huyện ủy (B/c);


                                         

- Thường trực HĐND huyện (B/c);                                                                           

- Đ/c Chủ tịch, các Phó chủ tịch UBND huyện;

- Đ/c CVP, các PCVP HĐND&UBND huyện;

- Các Phòng, Ban có liên quan;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu VT.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH


� Văn bản số 1968/SGDĐT-GDTrH ngày 28/9/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Về việc hướng dẫn thực hiện công tác giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông từnăm học 2023-2024 


� Theo Kế hoạch số 1697/KH-UBND ngày 26/5/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.


� Về việc hướng dẫn tổ chức dạy Chương trình GDTX cấp THPT kết hợp với dạy nghề tại các cơ sở GDTX.
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