 ỦY BAN NHÂN DÂN              CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   HUYỆN KON RẪY                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
     Số     /UBND-TH                                 Kon Rẫy, ngày      tháng    năm
V/v triển khai thực hiện Kế hoạch 
số 3317/KH-UBND ngày 02/10/2023
của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.

	         Kính gửi: 
- Các Phòng: Kinh tế và Hạ tầng; Văn hóa - Thông tin; 
Nội vụ; Tài nguyên và Môi trường; Lao động – TB&XH;
Nông nghiệp-PTNT; Tài chính – Kế hoạch; Tư pháp;
- Trung tâm Văn hóa –TT - DL&TT huyện;
- Chi nhánh Ngân hàng Nông nghiệp – PTNT huyện;
- PGD Ngân hàng CSXH huyện;
- Công an huyện;
- UBND các xã, thị trấn. 
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 3317/KH-UBND ngày 02/10/2023 Ủy ban nhân dân tỉnh Thực hiện Nghị quyết số 93/NQ-CP ngày 05 tháng 7 năm 2023 của Chính phủ về nâng cao hiệu quả hội nhập kinh tế quốc tế, thúc đẩy kinh tế phát triển nhanh và bền vững giai đoạn 2023 -2030 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (viết tắt là Kế hoạch số 3317/KH-UBND). Để triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 93/NQ-CP ngày 05 tháng 7 năm 2023 của Chính phủ và Kế hoạch 3317 của UBND tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các đơn vị, địa phương theo chức năng, nhiệm vụ triển khai thực hiện các nội dung sau:
1. Các phòng, ban ngành, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tăng cường công tác tư tưởng, nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý tại đơn vị, doanh nghiệp và người dân tại địa phương về hội nhập kinh tế quốc tế nói riêng và hội nhập quốc tế nói chung, đặc biệt là cơ hội, thách thức và những yêu cầu cần đáp ứng khi thực thi các cam kết hội nhập kinh tế quốc tế nhằm tạo sự đồng thuận cao và tham gia hiệu quả vào quá trình hội nhập
2. Phòng Tư pháp huyện: Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan rà soát, tham mưu sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của huyện phù hợp với thông lệ quốc tế, các cam kết thương mại mà Việt Nam tham gia và các quy định của pháp luật hiện hành
3. Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu:
- Tổ chức thực hiện các chính sách của Trung ương, của tỉnh trong lĩnh vực công nghiệp và thương mại để thực hiện các nghĩa vụ và cam kết hội nhập kinh tế quốc tế, đặc biệt với các Hiệp định thương mại tự do (FTA) thế hệ mới theo lộ trình;
- Phối hợp triển khai các nội dung về xúc tiến thương mại, phát triển thương mại điện tử, mở rộng thị trường xuất khẩu, nâng cao năng lực phòng vệ thương mại trong bối cảnh hội nhập kinh tế quốc tế.
- Đổi mới hình thức, nội dung tuyên truyền, phổ biến về các FTA, phương thức, tăng hiệu quả triển khai các chương trình xúc tiến thương mại, xây dựng thương hiệu sản phẩm địa phuơng; phát triển thương mại điện tử; nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp để tận dụng các cơ hội mang lại từ các FTA, đặc biệt là các FTA thế hệ mới; triển khai các hoạt động khuyến khích doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo.
- Tiếp tục tham mưu, phối hợp tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch số 499/KH-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Hiệp định Đối tác toàn diện và Tiến bộ xuyên Thái Bình Dương (CPTPP), Kế hoạch số 3036/KH-UBND ngày 17 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Hiệp định thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên minh Châu Âu (EVFTA), Kế hoạch số 1807/KH-UBND ngày 02 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tinh thực hiện Hiệp định Thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên hiệp Vương quốc Anh và Bắc Ai-len (UKVFTA), Kế hoạch số 335/KH-UBND ngày 07 tháng 02 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Hiệp định Đối tác Kinh tế toàn diện Khu vực (RCEP);
- Phối hợp với các cơ quan liên quan duy trì và cải thiện năng lực cạnh tranh của các ngành sản xuất địa phương sau đại dịch; tận dụng các cơ hội nhất định từ quá trình tái cơ cấu chuỗi sản xuất và cung ứng hậu COVID-19 để thúc đẩy các doanh nghiệp trên địa bàn tham gia vào các chuỗi sản xuất, cung ứng.
- Phối hợp với các cơ quan liên quan đẩy mạnh công tác nghiên cứu, chuyển giao và ứng dụng tiến bộ khoa học -công nghệ, đổi mới sáng tạo nhằm nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và sức cạnh tranh của nền kinh tế.
- Tham mưu, phối hợp với các cơ quan liên quan đẩy mạnh xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông đồng bộ, ưu tiên đầu tư sớm đưa vào sử dụng các công trình, dự án giao thông trọng điểm kết nối các vùng, khu vực, trung tâm kinh tế.
- Nâng cao năng lực và tăng cường phối hợp với các Sở, ngành của tỉnh trong công tác theo dõi, dự báo và thông tin đầy đủ, kịp thời về tình hình, xu hướng hợp tác của các nước trong khu vực và trên thế giới, cập nhật những thay đổi về chính sách thương mại, xuất nhập khẩu, các rào cản phi thuế quan và những biến động lớn ảnh hưởng trực tiếp đến nền sản xuất trong nước để chủ động có biện pháp ứng phó.
- Tăng cường nghiên cứu, tìm hiểu các xu thế phát triển, các sáng kiến mới, chính sách và kinh nghiệm trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế để triển khai ở huyện.
4. Phòng Nội vụ chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, trong đó tập trung cải cách thủ tục hành chính, nhất là các thủ tục liên quan đến đầu tư, kinh doanh, xuất nhập khẩu, thuế,...; thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao Chỉ số hài lòng về sự phục vụ hành chính (SIPAS) và Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX).
5. Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các đơn vị có liên quan tăng cường công tác quản lý và sử dụng hiệu quả tài nguyên thiên nhiên, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; chú trọng phát triển bền vững, xác định rõ và tập trung thực hiện đồng bộ, hài hòa các mục tiêu về kinh tế, xã hội và môi trường; thực hiện tốt các cam kết quốc tế liên quan đến môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
6. Phòng Tài chính – Kế hoạch chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan:
- Đề xuất, triển khai các cơ chế, chính sách theo thẩm quyền để đảm bảo an toàn tài chính trong điều kiện thực hiện đầy đủ cam kết hội nhập quốc tế sau khi có hướng dẫn của Sở Tài chính.
- Tiếp tục triển khai đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp nhằm nâng cao Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh(PCI).
- Triển khai các giải pháp hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa; nâng cao trách nhiệm, vai trò của cơ quan chủ trì và tăng cường sự phối hợp giữa các đơn vị liên quan trong công tác cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, đảm bảo môi trường cạnh tranh lành mạnh, hỗ trợ, tạo điều kiện cho doanh nghiệp phát triển ổn định, hiệu quả.
- Đẩy mạnh huy động mọi nguồn lực cho đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế-xã hội, trong đó tập trung cải thiện hạ tầng giao thông, hạ tầng thương mại, logistics phục vụ hoạt động sản xuất, kinh doanh, xuất nhập khẩu hàng hóa; tăng cường vận động nguồn vốn hỗ trợ phát triển chính thức (ODA), vốn viện trợ không hoàn lại không thuộc ODA và vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI)
- Xây dựng các kịch bản phát triển kinh tế-xã hội ứng phó, thích ứng hiệu quả với các tình huống thiên tai, dịch bệnh,... trong thời gian tới. Trong đó, chú trọng các biện pháp nhằm phục hồi hoạt động sản xuất, kinh doanh an toàn, thông suốt của doanh nghiệp trong điều kiện bình thường mới. Tiếp tục theo dõi, đôn đốc việc duy trì và cải thiện chỉ số nâng cao năng lực cạnh tranh; tăng cường thu hút đầu tư vào huyện. 
- Tiếp tục xây dựng và thực hiện hiệu quả các biện pháp hỗ trợ doanh nghiệp phục hồi sản xuất, kinh doanh, đẩy mạnh thu hút đầu tư, hỗ trợ tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp; khuyến khích các phương thức đầu tư, mô hình kinh doanh mới, xanh, ít phát thải, có sự tham gia của các doanh nghiệp đầu tư nước ngoài, đầu tư tư nhân, nhất là phát huy hiệu quả mô hình hợp tác công-tư vào đầu tư cơ sở hạ tầng; bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của doanh nghiệp đầu tư; bảo đảm hài hòa lợi ích giữa Nhà nước, nhà đầu tư và người lao động
7. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu xây dựng và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nhằm tái cơ cấu ngành nông nghiệp, xây dựng các chuỗi giá trị hàng hóa, nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm nông nghiệp của huyện gắn kết với chiến lược phát triển thương hiệu quốc gia, hướng tới phục vụ thị trường xuất khẩu.
8. Phòng Văn hóa -Thông tin chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan.
- Tham mưu đẩy mạnh công tác chuyển đổi số một cách toàn diện, tập trung phát triển hạ tầng số đáp ứng nhu cầu phát triển của Chính quyền số, kinh tế số, xã hội số; kết nối, xử lý và chia sẻ dữ liệu để phục vụ các cơ quan quản lý nhà nước, người dân và doanh nghiệp.
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp, chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Kế hoạch số 157/KH-UBND ngày 17 tháng 01 năm 2022 về việc triển khai Chiến lược phát triển văn hóa và Chiến lược văn hóa đối ngoại đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, Công văn số 1079/UBND-KGVX ngày 13 tháng 4 năm 2023 và các Văn bản chỉ đạo liên quan.
9. Công an huyện Phối hợp với các đơn vị có liên quan 
- Chủ động triển khai công tác đảm bảo an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn nhằm tạo môi trường đầu tư thuận lợi, an toàn cho quá trình phát triển kinh tế, xã hội và hội nhập quốc tế.
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 05 tháng 01 năm 2017 của Bộ chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm báo an ninh kinh tế trong điều kiện phát triển kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập kinh tế quốc tế.
- Hoàn thành Đề án “Đẩy mạnh ứng dụng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư phục vụ phát triển kinh tế -xã hội và chuyển đổi số quốc gia”; phối hợp với các phòng, ban, ngành liên quan đảm bảo an ninh, an toàn dữ liệu cá nhân trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế.
10. Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các địa phương, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 3101/UBND-KGVX ngày 15 tháng 9 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Kế hoạch số 105-KH/TU ngày 11 tháng 7 năm 2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 04 tháng 5 năm 2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; chú trọng đào tạo lao động có kỹ năng, trình độ chuyên môn kỹ thuật cao đáp ứng yêu cầu của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư và hội nhập quốc tế.
11. Chi nhánh Ngân hàng Nông nghiệp – PTNT, PGD Ngân hàng Chính sách huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai kịp thời chính sách tiền tệ, đẩy mạnh chuyển đổi số ngành ngân hàng, thúc đẩy thanh toán không dùng tiền mặt, dịch vụ ngân hàng số và tăng cường đảm bảo an ninh, an toàn trong thanh toán.
Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các đơn vị, địa phương căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc; định kỳ trước ngày 05 tháng 11 hàng năm gửi báo cáo về UBND huyện (qua phòng Kinh tế và Hạ tầng) để tổng hợp và báo cáo Ủy ban nhân tỉnh, Sở Công Thương../.
Nơi nhận:                                                                           TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
- Như trên (t/h);                                                                               CHỦ TỊCH
- TT Huyện ủy (B/c);
- TT HĐND huyện (B/c);                                                    
- CT, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT.



