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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
HUYỆN KON RẪY
 Số:           /UBND-VX
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Kon Rẫy, ngày     tháng     năm 2024

	V/v tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong phòng chống bạo lực học đường phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trong học sinh, sinh viên trên địa bàn huyện
	


DỰ THẢO



	Kính gửi:
	
- Các Phòng: Giáo dục và Đào tạo, Y tế, Tài chính,
Lao động - Thương binh và Xã hội, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Văn hóa-Thông tin; 
- Công an huyện;
- Hội Khuyến học huyện;
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.



Căn cứ Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trong học sinh, sinh viên; 
Thực hiện Công văn số 861/UBND-KGVX ngày 15/3/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong phòng chống bạo lực học đường phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trong học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh. Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu: 
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Tiếp tục quán triệt và chỉ đạo thực hiện nghiêm các quy định, nhiệm vụ, giải pháp về công tác phối hợp giữa gia đình, nhà trường và xã hội trong việc bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường; phòng ngừa tội phạm và phòng chống vi phạm pháp luật; giáo dục đạo đức, lối sống; văn hóa ứng xử, kỹ năng sống trong học sinh, sinh viên theo chỉ đạo của Bộ Chính trị, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh[footnoteRef:1].  [1:  Chỉ thị số 28-CT/TW ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Bộ Chính trị về tăng cường công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc; Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ Quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường; các Văn bản của Thủ tướng Chính phủ: Quyết định số 1452/QĐ-TTg ngày 31 tháng 8 năm 2021 ban hành Chương trình phòng, chống ma túy giai đoạn 2021-2025 về thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025”, Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 04 tháng 12 năm 2019 về việc tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên, Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2022 về việc tăng cường triển khai các công tác xây dựng văn hóa học đường; các Văn bản của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo: Chỉ thị số 993/CT-BGDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 về việc tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực học đường trong cơ sở giáo dục, Quyết định số 1977/QĐ-BGDĐT ngày 07 tháng 7 năm 2023 phê duyệt Dự án “Phòng ngừa tội phạm và phòng, chống vi phạm pháp luật cho học sinh, sinh viên đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”; Văn bản số 853-CV/BTGTU ngày 10 tháng 01 năm 2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh; các Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh: Kế hoạch số 1146/KH-UBND ngày 15 tháng 5 năm 2019 về thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025” trên địa bàn tỉnh Kon Tum”, Kế hoạch số 935/KH- UBND ngày 04 tháng 4 năm 2022 về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn tỉnh Kon Tum, Kế hoạch số 309/KH-UBND ngày 07 tháng 02 năm 2023 về triển khai thực hiện Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường trên địa bàn tỉnh Kon Tum, Kế hoạch số 2636/KH-UBND ngày 15 tháng 6 năm 2023 về triển khai thực hiện Dự án “Phòng ngừa tội phạm và phòng, chống vi phạm pháp luật cho học sinh, sinh viên đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Kế hoạch số 133/KH-UBND ngày 11/3/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy về việc Triển khai thực hiện Dự án “Phòng ngừa tội phạm và phòng,chống vi phạm pháp luật cho học sinh đến năm 2025 định hướng đến năm 2030” trên địa bàn huyện Kon Rẫy.
- Kế hoạch số 85/KH-UBND ngày 29/6/2022 của Ủy ban nhân dân huyện Kon rẫy về việc Thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030” trên địa bàn huyện Kon Rẫy.
- Công văn số 141/PGDĐT ngày 13/3/2024 của Phòng Giáo dục và đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý, giáo
dục đạo đức, lối sống của học sinh trong ngành Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn huyện Kon Rẫy.] 

- Phối hợp với Công an huyện, Phòng Y tế, Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Phòng Văn hoá - Thông tin, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Huyện đoàn đẩy mạnh truyền thông, phổ biến, nhân rộng các mô hình phối hợp hiệu quả giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong giáo dục đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử, kỹ năng sống cho học sinh, sinh viên; triển khai hoạt động tư vấn tâm lý và công tác xã hội trường học. Triển khai các hoạt động giáo dục phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội phù hợp với các cấp học theo tài liệu hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
- Tăng cường tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên chủ nhiệm, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác tư vấn tâm lý, công tác Đoàn, Hội, Đội về kỹ năng ứng xử với mạng xã hội liên quan đến bạo lực học đường, giáo dục an toàn, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội đối với trẻ em, học sinh, sinh viên; tăng cường kỹ năng xử lý các tình huống có liên quan tới việc phát sinh bạo lực học đường; tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu cơ sở giáo dục trong đảm bảo an toàn trường học.
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục phối hợp với các cơ quan, ban, ngành của địa phương xây dựng và đồng bộ hoá hệ thống dữ liệu quản lý thông tin người học trên địa bàn để theo dõi; kịp thời tiếp nhận thông tin, phối hợp xử lý và thống kê, báo cáo về tình hình vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội, các hành vi bạo lực học đường liên quan đến trẻ em, học sinh.
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục phối hợp với chính quyền, công an địa phương thực hiện tốt chế độ giao ban về công tác an ninh, trật tự, an toàn trường học. Chủ trì, phối hợp với các Phòng, ban, ngành, cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện, tổ chức chính trị - xã hội có liên quan và địa phương tổ chức kiểm tra, đánh giá và xây dựng cơ chế báo cáo thường xuyên, đột xuất về công tác phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trong các nhà trường, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện và Sở Giáo dục và Đào tạo theo quy định. 
[bookmark: _Hlk158033805]- Chủ trì, phối hợp với các Phòng, ban, ngành, đơn vị, địa phương liên quan căn cứ quy định có liên quan và tình hình thực tiễn của địa phương để tham mưu có giải pháp chỉ đạo, hướng dẫn tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trong học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh cho phù hợp.
2. Công an huyện
- Tăng cường các giải pháp đảm bảo an ninh, an toàn, trật tự xã hội tại khu vực trường học. Thực hiện tốt chế độ giao ban công tác an ninh, trật tự, an toàn trường học với chính quyền và cơ sở giáo dục.
- Phối hợp chặt chẽ với Phòng Giáo dục và Đào tạo và các địa phương, đơn vị có liên quan: Tổ chức hướng dẫn, tập huấn, tuyên truyền, phổ biến pháp luật, giáo dục nâng cao nhận thức pháp luật về các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, các hành vi ngược đãi, bạo lực, xâm hại đối với trẻ em, học sinh; điều tra, xử lý các vụ việc liên quan đến học sinh mắc tệ nạn xã hội hoặc có hành vi phạm tội đảm bảo an toàn và mang tính giáo dục; quản lý thông tin dữ liệu.
- Thông tin thường xuyên, kịp thời cho Phòng Giáo dục và Đào tạo và các địa phương về tình hình vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội liên quan đến trẻ em, học sinh; nhân rộng mô hình Câu lạc bộ phòng ngừa tội phạm trong nhà trường.
- Thường xuyên kiểm tra, rà soát, phát hiện, đấu tranh, xử lý hành vi sử dụng trái phép chất ma túy tại khu vực trường học, trong các quán karaoke, vũ trường; triệt phá các điểm, tụ điểm tổ chức sử dụng ma túy.
3. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở giáo dục nghề nghiệp triển khai các giải pháp phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trong học sinh.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, tổ chức có liên quan xây dựng, hướng dẫn và tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật, các chương trình, kế hoạch về bảo vệ trẻ em; tăng cường sự tham gia của trẻ em vào các vấn đề phòng, chống bạo lực, xâm hại, tội phạm, tệ nạn xã hội liên quan đến trẻ em; chỉ đạo hướng dẫn việc phối hợp giữa dịch vụ công tác xã hội, dịch vụ bảo vệ trẻ em với công tác tham vấn học đường; phát hiện sớm và can thiệp kịp thời đối với trẻ em là nạn nhân của bạo lực học đường, vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội.
4. Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đề cao vai trò, trách nhiệm của gia đình, các tổ chức văn hóa trong việc phối hợp với nhà trường; tăng cường vai trò của các thiết chế văn hoá trong phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội. Kiểm soát, sàng lọc các phim ảnh có nội dung bạo lực trong học sinh.
5. Phòng Văn hóa- Thông tin 
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan và hệ thống thông tin cơ sở đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cha mẹ học sinh và các lực lượng trong xã hội trong phối hợp cùng nhà trường phòng, chống bạo lực học đường, tội phạm, tệ nạn xã hội đối với trẻ em, học sinh; kiểm soát, sàng lọc và cung cấp các trang mạng xã hội có nội dung bạo lực trong học sinh, tránh ảnh hưởng tiêu cực.
- Chủ động hỗ trợ đơn vị, địa phương thực hiện chuyển đối số gắn với giải pháp cụ thể trong quản lý sử dụng internet, mạng xã hội đảm bảo an toàn cho trẻ em, học sinh. Đồng thời, phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các cơ sở giáo dục, nhà trường tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin nhằm duy trì kết nối với phụ huynh học sinh và các lực lượng có liên quan đảm bảo thực hiện tốt công tác quản lý, phòng, chống bạo lực học đường, tội phạm, tệ nạn xã hội đối với trẻ em, học sinh.
- Tăng cường kiểm soát các luồng thông tin không chính thống có tính chất kích động bạo lực, lôi kéo trẻ em, học sinh tham gia hành vi phạm tội và các tệ nạn xã hội.
6. Phòng Y tế
- Hướng dẫn, tổ chức thực hiện công tác y tế trường học bảo đảm việc chăm sóc sức khỏe thể chất và tâm lý, phòng chống dịch bệnh cho trẻ em, học sinh trong các cơ sở giáo dục, đào tạo. 
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn, hướng dẫn các vấn đề về giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản, phòng ngừa ma túy trong trường học; bảo vệ trẻ em, học sinh khỏi nguy cơ tai nạn, thương tích; hướng dẫn thực hiện các giải pháp quản lý, ngăn chặn việc sử dụng thuốc lá, thuốc lá điện tử; có giải pháp phối hợp liên ngành trong phòng, chống và xử lý can thiệp đối với trẻ em, học sinh là nạn nhân của bạo lực học đường, tội phạm, tệ nạn xã hội (sau khi có văn bản hướng dẫn của Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo hoặc Quy chế phối hợp liên ngành của  Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo).
7. Phòng Tài Chính: Căn cứ nhiệm vụ được giao và đề xuất của các Phòng, ban, ngành liên quan, báo cáo cấp có thẩm quyền cân đối ngân sách để thực hiện công tác quản lý, chỉ đạo, phối hợp giữa các cấp chính quyền, nhà trường, gia đình và xã hội trong giáo dục trẻ em, học sinh theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước theo phân cấp ngân sách hiện hành.
8. Hội Khuyến học huyện: Chỉ đạo Hội Khuyến học các cấp huy động và điều phối các nguồn lực nhằm hỗ trợ học bổng, tư vấn giáo dục và triển khai, thực hiện các chương trình hỗ trợ nhằm bảo vệ, giáo dục trẻ em, học sinh; phối hợp với các đơn vị, địa phương trong thực hiện các giải pháp phòng ngừa bạo lực học đường, ngăn ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trong học sinh.
9. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
- Căn cứ tình hình thực tế của địa phương có giải pháp chỉ đạo phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trong học sinh trên địa bàn; tăng cường quản lý, tuyên truyền vận động các cơ sở kinh doanh lưu trú cho học sinh làm tốt công tác phối hợp với nhà trường, gia đình trong quản lý học sinh trên địa bàn.
- Bố trí kinh phí theo quy định của pháp luật và các nguồn lực cần thiết khác để bảo đảm thực hiện công tác quản lý, chỉ đạo, phối hợp giữa các cấp chính quyền, nhà trường, gia đình và xã hội trong phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội nhằm giáo dục và bảo vệ trẻ em, học sinh.
- Chỉ đạo khai thác sử dụng các thiết chế về văn hóa, xây dựng môi trường sống trong cộng đồng và xây dựng môi trường văn hóa học đường xanh, sạch, đẹp, an toàn, thân thiện, đảm bảo đầy đủ điều kiện về cơ sở vật chất nhằm tăng cường hoạt động thể chất, văn hóa, giải trí lành mạnh cho trẻ em, học sinh.
- Quan tâm, hỗ trợ, tạo điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong các nhà trường thuộc quyền quản lý thực hiện công tác giáo dục đạo đức, lối sống, văn hóa học đường, kỹ năng sống, công tác tư vấn tâm lý, công tác xã hội, phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm, tệ nạn xã hội đối với trẻ em, học sinh. Chỉ đạo xây dựng, triển khai thí điểm và nhân rộng mô hình phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong phòng chống bạo lực học đường, tội phạm, tệ nạn xã hội trong học sinh, sinh viên tại địa phương.
- Chỉ đạo chính quyền cấp xã thực hiện tốt chế độ giao ban công tác an ninh, trật tự, an toàn trường học với nhà trường và công an địa phương. Biểu dương khen thưởng, nhân rộng mô hình phối hợp tiêu biểu, hiệu quả của nhà trường và các ban, ngành, tổ chức, đoàn thể tại địa phương.
- Tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội về phòng chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và tệ nạn trong học sinh và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp, báo cáo cơ quan liên quan theo quy định. 
10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội huyện
- Theo chức năng, nhiệm vụ phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo và các Phòng, ban, ngành liên quan, địa phương tăng cường tuyên truyền, vận động các đoàn viên, hội viên và toàn xã hội tham gia giám sát thực hiện chính sách, chương trình, kế hoạch giáo dục, phòng ngừa bạo lực học đường, tội phạm, tệ nạn xã hội và các hành vi gây mất an toàn, xâm phạm đến quyền của trẻ em, học sinh.
- Huyện đoàn thực hiện tốt vai trò là tổ chức đại diện cho tiếng nói, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của thanh thiếu niên, nhi đồng; phát huy vai trò của Hội đồng trẻ em, kịp thời đề xuất, kiến nghị và tham gia giải quyết các vấn đề xã hội liên quan đến trẻ em. Tăng cường vai trò, trách nhiệm của cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp trong công tác phối hợp ngăn ngừa bạo lực học đường, tội phạm, tệ nạn xã hội.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện tăng cường công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, phụ nữ tham gia có hiệu quả các chương trình giáo dục làm cha mẹ do cấp Hội tổ chức, trong đó chú trọng các nội dung tuyên truyền về phòng ngừa bạo lực, tội phạm, tệ nạn xã hội liên quan đến trẻ em. Chỉ đạo cán bộ, hội viên, phụ nữ tích cực phát huy vai trò cầu nối giữa gia đình, nhà trường và xã hội trong giáo dục và bảo vệ trẻ em, học sinh. 
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