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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN KON RẪY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /UBND-VX
V/v phối hợp tổ chức tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm năm 2024 
	Kon Rẫy, ngày        tháng       năm





Kính gửi: 






- Phòng Lao động - TB&XH;





- Phòng Giáo dục - Đào tạo;






- Trung tâm GDNN - GDTX;






- Trung tâm VH - TT - DL và Truyền thông;






- Trường Phổ thông Dân tộc Nội trú; 






- Trường Trung học phổ thông Chu Văn An;






- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.
Thực hiện Kế hoạch số 31/KH-SLĐTBXH ngày 13/3/2024 của Sở Lao động - TB&XH tỉnh Kon Tum về việc Tổ chức tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2024; Công văn số 534/SLĐTBXH-LĐVL&GDNN ngày 18/3/2024 của Sở Lao động - TB&XH tỉnh về việc phối hợp tổ chức tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm năm 2024. UBND huyện đề nghị các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Phòng Lao động - TB&XH

- Phối hợp với Sở Lao động - TB&XH chuẩn bị các điều kiện cho việc Tổ chức tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm trên địa bàn huyện năm 2024.


- Tổng hợp các câu hỏi cần tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm của học sinh các trường gửi về Sở Lao động TB&XH tỉnh; thực hiện tư vấn tại buổi tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm trên địa bàn huyện.

2. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Chỉ đạo các trường Trung học, THCS trên địa bàn tổ chức điểm cầu trực tuyến thực hiện tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm trong thời gian tổ chức tại huyện.

- Huy động đông đảo giáo viên, học sinh (chủ yếu học sinh lớp 9) tham gia tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm năm 2024; triển khai thu thập và làm đầu mối tổng hợp các câu hỏi cần tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm của học sinh các Trường THPT Chu Văn An; Trường PTDT Nội trú và THCS-PTDTNT tại các xã, thị trấn gửi về Phòng Lao động - TB&XH trước ngày 05/4/2024 để tổng hợp. 

- Chỉ đạo các Trường THCS; PTDTNT - THCS kết nối trực tuyến với đường truyền tại điểm cầu được đảm bảo đồng thời chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho việc tổ chức tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm đạt kết quả. 


3. Trung tâm GDNN - GDTX

- Tham gia tư vấn tuyển sinh Giáo dục nghề nghiệp đối với đào tạo trình độ sơ cấp, dưới 3 tháng (khi tổ chức tại huyện).


- Huy động đông đảo học sinh của Trung tâm tham gia tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm năm 2024.


4. Trung tâm VH, TT, DL và Truyền thông huyện: Tập trung tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, nội dung tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm năm 2024 trước, trong và sau khi tổ chức tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm với thời lượng phù hợp.

5. Trường Phổ thông Dân tộc Nội trú


- Phối hợp với Sở Lao động - TB&XH chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức điểm cầu chính khi tổ chức tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm tại huyện.


- Huy động đông đảo học sinh của trường (chủ yếu học sinh lớp 9, lớp 12) tham gia tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm năm 2024.

- Triển khai thu thập và tổng hợp các câu hỏi cần tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm của học sinh gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo  trước ngày 02/4/2024 để tổng hợp.


6. Trường Trung học phổ thông Chu Văn An
- Chuẩn bị Hội trường trực tuyến tại điểm cầu Trường và huy động đông đảo học sinh của trường (chủ yếu học sinh lớp 12) tham gia tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm năm 2024. 

- Triển khai thu thập và tổng hợp các câu hỏi cần tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm của học sinh gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo  trước ngày 02/4/2024 để tổng hợp.

7. UBND các xã, thị trấn: Chỉ đạo các Trường THCS; PTDTNT - THCS trên địa bàn chuẩn bị các điều kiện cho việc Tổ chức tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm trên địa bàn huyện năm 2024. Trường hợp Hội trường các Trường không đảm bảo do số lượng học sinh quá đông thì tạo điều kiện cho đơn vị trường bố trí phòng họp trực tuyến của đơn vị để đảm bảo buổi tư vấn tuyển sinh giáo dục nghề nghiệp và việc làm trên địa bàn đạt kết quả.

8. Thời gian và địa điểm.

                                (Có phụ lục chi tiết kèm theo)
Ủy ban nhân dân huyện đề nghị các đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:





- Như kính gửi;   
- Sở Lao động - TB&XH (biết);                                                                                    

- Đ/c Chủ tịch; các PCT UBND huyện ;
- Lưu: VT, LĐTBXH.
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