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KẾ HOẠCH
Tổ chức Lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2024 kết hợp hưởng ứng Ngày môi trường Thế giới 5/6 trên địa bàn huyện Kon Rẫy

Căn cứ Kế hoạch 1232/KH-UBND ngày 10/4/2024 của UBND tỉnh về
việc tổ chức Lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2024 kết
hợp hưởng ứng Ngày môi trường Thế giới 05/6 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
UBND huyện Kon Rẫy ban hành Kế hoạch tổ chức triển khai, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 45/CT-TTg ngày 31/12/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tổ chức phong trào “Tết trồng cây”; Quyết định số 524/QĐ-TTg ngày 01/04/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án trồng một tỷ cây xanh giai đoạn 2021-2025 và chỉ đạo của UBND tỉnh([footnoteRef:1]). [1: () Quyết định số 469/QĐ-UBND ngày 31/5/2021 của UBND tỉnh về ban hành Kế hoạch thực hiện đề án trồng 01 tỷ cây xanh giai đoạn 2021-2025 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Kon Tum.] 

- Phát động phong trào trồng cây, hoa và vệ sinh môi trường nhằm tạo không gian xanh, cảnh quan đô thị, cảnh quan môi trường Xanh - Sạch - Đẹp góp phẩn bảo vệ môi trường sống, giảm thiểu rác thải sinh hoạt và các ảnh hưởng tiêu cực của biến đổi khí hậu đến đời sống của người dân trên trên địa bàn huyện và bảo vệ môi trường sinh thái.
- Nâng cao nhận thức của các tầng lớp Nhân dân về vai trò, tác dụng, giá trị của rừng, ý nghĩa của việc trồng cây, hoa và vệ sinh môi trường; kêu gọi mọi người tham gia bảo vệ môi trường, tạo thói quen để cộng đồng tự giác, có trách nhiệm đồng hành cùng cấp uỷ, chính quyền trong các hoạt động bảo vệ môi trường sinh thái trên địa bàn.
2. Yêu cầu
- Tổ chức triển khai trồng cây xanh, hoa và vệ sinh môi trường tạo cảnh quan gắn với lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” và kết hợp hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới 5/6” năm 2024 đảm bảo thiết thực, hiệu quả và có sức lan tỏa cao, gắn với việc thực hiện chỉ tiêu kế hoạch phát triển rừng trên địa bàn huyện.
- Trồng cây xanh và các loại hoa phải đúng yêu cầu kỹ thuật về quy cách trồng; cây phù hợp với thổ nhưỡng, thời tiết, điều kiện chăm sóc, mục đích trồng để mang lại hiệu quả cao nhất, mang tính thẩm mỹ phục vụ du lịch, tạo sắc màu cảnh quan tại các trục đường giao thông, khu dân cư, hội trường, nhà văn hoá thôn…. thêm sinh động; cây có khả năng tạo bóng mát, cảnh quan, đồng thời không ảnh hưởng đến quy hoạch đô thị, đường giao thông,…
- Công tác ra quân trồng cây xanh, hoa và vệ sinh môi trường được triển khai đồng loạt. Sau khi trồng xong tiến hành phân công nhiệm vụ cụ thể trong công tác theo dõi, chăm sóc, bảo vệ đảm bảo tỷ lệ sống cao.
- Điểm tập kết rác: Lựa chọn khu vực phù hợp thiết thực để bố trí các điểm tập kết rác, không gây mất mỹ quan, ảnh hưởng người tham gia giao thông trên tuyến, tạo cảm giác thân thiện với môi trường.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức Lễ phát động
1.1. Nội dung buổi Lễ: Lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2024 kết hợp hưởng ứng Ngày môi trường Thế giới 5/6 trên địa bàn huyện Kon Rẫy.
1.2. Thời gian: Vào lúc 08 giờ 00 phút, ngày 05/6/2024.
1.3. Địa điểm tổ chức: Tại Ban chỉ huy Quân sự huyện Kon Rẫy (thôn 9, xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum).
1.4. Thành phần tham gia
- Đại biểu tỉnh: Đại diện Thường trực Tỉnh ủy; Thường trực HĐND tỉnh; UBND tỉnh; Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; Sở Nông nghiệp và PTNT; Sở Tài nguyên và Môi trường.
- Đại biểu huyện: Lãnh đạo Huyện ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các Phòng, ban, ngành đoàn thể của huyện; các cơ quan, đơn vị thuộc ngành dọc đóng chân trên địa bàn huyện; lực lượng đoàn viên thanh niên; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; lực lượng vũ trang… 
1.5. Số lượng cây trồng dự kiến
- Trồng 20 cây lưu niệm xung quanh khu vực trước cổng cơ quan Ban Chỉ huy Quân sự huyện; loại cây trồng: Thông ba lá 02 năm tuổi.
- Trồng khoảng 500 cây thông ba lá từ tuyến đường từ Quốc lộ 24 vào Ban Chỉ huy quân sự huyện đến giáp đường bê tông đi thôn 8 (Kon Nhên).
* Giao Phòng NN&PTNT chịu trách nhiệm đảm bảo số lượng cây thông để chuẩn bị tổ chức tại buổi lễ phát động.
2. Các hoạt động hưởng ứng tại các xã, thị trấn: 
UBND các xã, thị trấn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tết trồng cây và ngày Môi trường thế giới 5/6, gồm những nội dung sau đây:
- Tổ chức buổi lễ Tết trồng cây và hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới trên địa bàn. UBND các xã, thị trấn lựa chọn vị trí có ý nghĩa để tổ chức buổi lễ Tế trồng cây tại địa phương (Tổ chức đồng loạt vào ngày 05/6/2024).
- Tổ chức tuyên truyền, vận động, giáo dục Đảng viên, đoàn viên, hội viên, cán bộ, công nhân viên và cộng đồng chấp hành tốt Luật Bảo vệ môi trường, Luật Đa dạng sinh học, Luật bảo vệ và phát triển rừng.
- Tổ chức mít tinh và các hoạt động cụ thể hưởng ứng ngày môi trường như làm vệ sinh trên địa bàn dân cư, cơ quan, đơn vị, trường học, cơ sở sản xuất, kinh doanh; trồng cây gây rừng…
- Tuyên truyền, phổ biến tới đông đảo Nhân dân về vai trò của rừng đối với đời sống xã hội; nguyên nhân và tác hại của ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu toàn cầu; hướng mọi người tự giác hạn chế sử dụng nguồn nguyên, nhiên liệu có phát sinh khí thải gây hiệu ứng nhà kính, gây biến đổi khí hậu; hạn chế và tiến đến chấm dứt tình trạng ô nhiễm chất thải nhựa, tạo thói quen tự giác tham gia các hoạt động, phong trào bảo vệ môi trường, sử dụng tiết kiệm nguồn tài nguyên thiên nhiên không tái tạo như than đá, dầu mỏ, khí đốt; tích cực tham gia vào các hoạt động trồng cây gây rừng, phòng chống cháy rừng, bảo tồn các loài động vật hoang dã… 
- Treo băng rôn, panô, áp phích khẩu hiệu ở nơi công cộng, các đường phố chính, tại trụ sở cơ quan làm việc, nơi đông người qua lại nhằm nhắc nhở mọi người cùng hành động. 
- Kịp thời biểu dương khen thưởng những tổ chức, cá nhân có nhiều thành tích trong bảo vệ rừng, bảo vệ môi trường, bảo tồn và phát triển đa dạng sinh học… 
3. Các hoạt động hưởng ứng tại các cơ quan, đơn vị đóng chân trên địa bàn huyện: Tùy theo tình hình thực tế của đơn vị để lựa chọn các hoạt động cụ thể, thiết thực hưởng ứng Ngày môi trường thế giới 5 tháng 6 năm 2024 như: Dọn vệ sinh tại nơi công sở, trồng và chăm sóc cây xanh; treo băng rôn, panô, khẩu hiệu tại trụ sở cơ quan làm việc, tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề Bảo vệ môi trường, về biến đổi khí hậu, đa dạng sinh học…
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện
- Phối hợp với Ban chỉ huy Quân sự huyện, UBND xã Đăk Ruồng xác định vị trí trồng cây tại tuyến đường từ Quốc lộ 24 vào Trụ sở Ban Chỉ huy quân sự huyện theo số lượng cây dự kiến.
- Phối hợp với Văn Phòng HĐND&UBND huyện chuẩn bị bài phát biểu của lãnh đạo huyện tại buổi lễ phát động và tham mưu UBND huyện ban hành Giấy mời các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện tham gia Lễ phát động.
- Chuẩn bị các điều kiện về nước uống, bảng tên đại biểu tham dự và trồng cây lưu niệm tại buổi lễ phát động.
- Liên hệ Chi cục Kiểm lâm tỉnh để nhận giống cây (nếu có) và tham mưu UBND huyện phân bổ cho các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức trồng sau lễ phát động.
- Phối hợp với Hạt Kiểm lâm, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp, Trung tâm Môi trường và Dịch vụ đô thị để hướng dẫn kỹ thuật trồng, chăm sóc về các loại cây xanh, hoa để tại các xã, thị trấn.
- Chủ trì theo dõi, kiểm tra, đôn đốc tiến độ thực hiện nhiệm vụ được phân công của các cơ quan, đơn vị, địa phương theo kế hoạch này. Kịp thời báo cáo kết quả triển khai thực hiện về UBND huyện biết, chỉ đạo và giải quyết những vấn đề phát sinh.
- Tổng hợp, tham mưu UBND huyện báo cáo kết quả triển khai thực hiện lễ phát động gửi về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn theo quy định.
2. Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị và địa phương tham mưu UBND huyện thực hiện các nội dung hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường” năm 2024 và báo cáo kết quả thực hiện gửi về Sở Tài Nguyên và Môi trường tỉnh theo quy định.
- Tổ chức in ấn các băng rôn, áp phích, khẩu hiệu liên quan đến nội dung tuyên truyền treo tại các trục đường chính và khu vực tổ chức lễ phát động.
- Thực hiện in áo, nón và cấp phát cho đại biểu tham gia dự lễ phát động; và chuyển áo, nón cho các đại biểu tỉnh, huyện tham dự trước buổi lễ phát động.
3. Ban chỉ huy Quân sự huyện
- Chỉ đạo tổ chức phát dọn, vệ sinh môi trường xung quanh khu vực nơi tổ chức lễ phát động.
- Phối hợp với Trung tâm VH-TT-DL&TT huyện trong công tác chuẩn bị Lễ đài, bàn ghế và trang trí xung quanh khu vực tổ chức buổi lễ phát động.
- Chủ trì, phối hợp với UBND xã Đăk Ruồng chuẩn bị địa điểm trồng cây xanh, chuẩn bị hố trồng cây lưu niệm (đào hố 60cm x 60 cm x 50 cm, phân bón lót...); chuẩn bị dụng cụ để lãnh đạo trồng cây xanh lưu niệm ngay sau buổi Lễ (cuốc, xẻng, bình Ô doa, nước tưới, cây chống), phân công phụ trách chăm sóc cây xanh cho đến khi cây sống, sinh trưởng ổn định.
4. Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện: Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn trong việc xác định vị trí trồng cây xanh, hoa đảm bảo chấp hành các quy định về hành lang an toàn giao thông đường bộ. Đặc biệt là tuyến Quốc lộ 24, tỉnh lộ 677,...
5. Văn phòng HĐND&UBND huyện
- Chủ trì, phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện xây dựng Chương trình tổ chức lễ phát động, phát hành giấy mời đại biểu dự lễ và chuẩn bị bài phát biểu của lãnh đạo UBND huyện hưởng ứng tại lễ phát động.
- Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trong công tác lễ nghi, phục vụ tại buổi lễ phát động.
6. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa-Thể thao-Du lịch và Truyền thông và Huyện Đoàn chuẩn bị các tiết mục văn nghệ để chào mừng lễ.
- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục các nội dung về ý nghĩa “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” và “Ngày Môi trường thế giới 5/6” đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và học sinh các trường học thuộc phạm vi quản lý trên địa bàn huyện.
- Chỉ đạo các trường học trực thuộc tổ chức trồng cây xanh phân tán năm 2024 theo Kế hoạch của huyện và các địa phương vào ngày 05/6/2024; tổng vệ sinh trong khuôn viên nhà trường, bảo vệ môi trường; đồng thời chăm sóc, bảo vệ cây xanh.
7. Trung tâm Văn hóa-Thể thao-Du lịch và Truyền thông huyện
- Chủ trì, phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Nông nghiệp&PTNT, Ban Chỉ huy Quân sự huyện khảo sát, xác định vị trí tổ chức buổi Lễ đảm bảo phù hợp để chuẩn bị Lễ đài (trang trí lễ đài, âm thanh, treo cờ, treo băng rôn baner, áp phích, khẩu hiệu, bàn ghế.. và các điều kiện cần thiết khác) tổ chức lễ phát động; treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại các trục đường chính.
[bookmark: _GoBack]- Phối hợp với Phòng Nông nghiệp&PTNT, Văn phòng HĐND&UBND, Ban CHQS huyện bố trí bàn, ghế, nước uống, bảng tên đại biểu tại buổi Lễ phát động.
- Tổ chức tuyên truyền trên Đài TT-TH huyện, Trang thông tin điện tử huyện và các tuyến đường chính, khu vực trung tâm Chính trị - Hành chính huyện bằng xe lưu động về mục đích, ý nghĩa của Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ và hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 5/6 để cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân trên địa bàn huyện biết, hưởng ứng thực hiện. Kịp thời viết bài, đăng tin trên các phương tiện truyền thông về hoạt động của buổi Lễ phát động.
* Thời gian triển khai các công việc hoàn thành xong trước ngày 04/6/2024.
8. Trung tâm Môi trường và Dịch vụ đô thị huyện:
- Tiếp tục rà soát tình hình sinh trưởng và phát triển của các loại cây xanh tại các khu vực, tuyến đường được giao quản lý để bổ sung, trồng dặm, thay thế đối với cây trồng bị chết.
- Huy động lực lượng, phương tiện của đơn vị tổ chức thu gom rác thải, quét dọn, vệ sinh môi trường trước khi tổ chức lễ phát động.
- Phân công cán bộ kỹ thuật phối hợp, hỗ trợ hướng dẫn kỹ thuật trồng và chăm sóc cây xanh, hoa tại các địa phương.
9. Huyện Đoàn
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan xây dựng kế hoạch, chương trình chi tiết thực hiện buổi lễ phát động Tết trồng cây; phân công người dẫn chương trình và chuẩn bị các tiết mục văn nghệ tại buổi lễ phát động (dự kiến khoảng từ 03-05 tiết mục).
- Huy động lực lượng đoàn viên thanh niên (khoảng 20 người) cùng với các vật tư, vật dụng cần thiết (dao, cuốc, xẻng,....) để phối hợp các lực lượng của Ban Chỉ huy Quân sự huyện, UBND xã Đăk Ruồng tiến hành phát dọn thực bì, đào hố và trồng cây tại tuyến đường Quốc lộ 24 vào Ban chỉ huy Quân sự huyện theo kế hoạch.
* Thời gian triển khai các công việc từ ngày 01 - 04 tháng 6 năm 2024.
10. Hạt Kiểm lâm huyện
- Phân công công chức của đơn vị tham gia hỗ trợ các địa phương trong công tác phát dọn thực bì, chuẩn bị đào hố và ra quân trồng cây theo Kế hoạch.
- Chịu trách nhiệm hướng dẫn kỹ thuật và cung cấp tài liệu trồng, chăm sóc đối với cây thông ba lá để các đơn vị, địa phương biết, áp dụng.
11. Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp huyện: Phân công cán bộ kỹ thuật phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan hướng dẫn kỹ thuật trồng, chăm sóc cây xanh, hoa sau khi tổ chức lễ phát động.
12. Các cơ quan, đơn vị đóng chân trên địa bàn huyện và các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện: Huy động lực lượng cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của cơ quan, đơn vị phối hợp với lực lượng của huyện để chuẩn bị ra quân trồng cây tại các địa phương; tham gia dự Lễ phát động và tổ chức trồng cây xanh tại Ban Chỉ huy Quân sự huyện vào sáng ngày 05/6/2024.
13. UBND xã Đăk Ruồng:
- Phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Phòng Nông nghiệp&PTNT, Huyện Đoàn tiến hành khảo sát, xác định cụ thể vị trí cây trồng để chuẩn bị công tác tổ chức lễ phát động.
- Huy động lực lượng, phương tiện của đơn vị và các dụng cụ cần thiết (như cuốc, xẻng, máy cắt cỏ,…) cùng với Huyện Đoàn, Ban Chỉ huy Quân sự huyện để tiến hành phát dọn thực bì và tiến hành đào hố trồng theo các vị trí đã xác định để chuẩn bị ra quân trồng sau khi tổ chức lễ phát động.
- Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân trên địa bàn chấp hành tốt các quy định về Luật Lâm nghiệp, Luật Bảo vệ môi trường và tham gia phát động ra quân trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh, hoa theo Kế hoạch.
14. UBND các xã, thị trấn:
- Khẩn trương xây dựng Kế hoạch để tổ chức lễ phát động và ra quân trồng cây phân tán trên địa bàn quản lý đảm bảo tiến độ và các nội dung yêu cầu tại mục 2 của Kế hoạch này.
- Chủ động rà soát, tính toán số lượng cây trồng, chủng loại cây trồng và tự tổ chức thực hiện trồng rừng, trồng cây phân tán hưởng ứng buổi Lễ theo đúng quy định; Phân công trách nhiệm cho các tổ chức/cá nhân trên địa bàn chăm sóc, bảo vệ cây trồng (cây chống, dây buộc và le tre nứa làm rào chắn bảo vệ) cho đến khi cây đạt chiều cao ít nhất 5m.
- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện về kết quả triển khai thực hiện công tác quản lý, chăm sóc, bảo vệ cây trồng phân tán trên địa bàn quản lý.
15. Các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch này, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện gửi về UBND huyện (qua Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện) trước ngày 08/6/2024 để tổng hợp chung; báo cáo UBND tỉnh theo quy định.
	Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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