PHỤ LỤC CHỈNH TRANG ĐÔ THỊ NĂM 2022

(Kèm theo Báo cáo số        /BC-UBND ngày     /    /2022)


1. Về chỉnh trang đô thị kết hợp với thương mại, dịch vụ chấn chỉnh tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường
1.1. Cấp huyện

- Công tác thực hiện đầu tư chỉnh trang đô thị tại trung tâm huyện lỵ Kon Rẫy (Khu vực xã Đăk Ruồng - Tân Lập): Dự án Đường giao thông trung tâm thị trấn huyện lỵ Kon Rẫy (Khu Thương mại - Giáo dục và Dân cư Phía Tây) 
- Công tác thực hiện đầu tư chỉnh trang đô thị tại thị trấn Đăk Rve: UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Kinh tế và Hạ tầng chủ trì thực hiện một số công trình chỉnh trang đô thị bao gồm: Sửa chữa nâng cấp các đường: Trần Phú, Trần Kiên, Lê Lợi, Lê Quý Đôn, Võ Thị Sáu với tổng mức đầu tư 4.514,654 triệu đồng(
) (đã hoàn thành); Sửa chữa cống thôn 5, tổng mức đầu tư 94,5 triệu đồng (đã hoàn thành); Sửa chữa đường tràn thôn 2, tổng mức đầu tư 189 triệu đồng (đã hoàn thành); Sửa chữa, nâng cấp hệ thống thoát nước khu vực Quảng trường Trung tâm huyện, với tổng mức đầu tư 1.200 triệu đồng (đang triển khai thi công); Sửa chữa đường ĐH26, tổng mức đầu tư 180 triệu đồng (đã hoàn thành).
- Công tác xử lý vi phạm trật tự hành lang an toàn đường bộ: Các cơ quan có liên quan, thường xuyên kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm lấn chiếm lòng lề đường. Trong năm 2022, phát sinh mới 06 trường hợp (02 trường hợp tại xã Đăk Ruồng, 03 trường hợp xã Tân Lập, 01 trường hợp xã Đăk Tơ Lung, trong đó: Đã xử lý dứt điểm). Bên cạnh đó, UBND huyện cũng đã chỉ đạo Phòng chuyên môn kiểm tra, đánh giá hiện trạng và hoạt động của các trạm cân thu mua nông sản trên địa bàn huyện(
) (21 trạm cân). 
- Công tác quản lý quy hoạch, trật tự xây dựng đô thị:
+ Công tác quản lý hoạch: Trong năm, UBND huyện đã hoàn thành rà soát 02 đồ án quy hoạch chung và chi tiết tại Trung tâm huyện; cung cấp thông tin quy hoạch tổng số 24 hồ sơ cho các cá nhân và tổ chức trên địa bàn.  Công tác cấp phép xây dựng: Tiếp nhận và giải quyết cấp tổng số 21 giấy phép xây dựng trên địa bàn huyện.Công tác quản lý trật tự xây dựng: UBND huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn cử cán bộ chuyên môn phối hợp với UBND các xã thị trấn thường xuyên kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về chấp hành trật tự quy hoạch, xây dựng trên địa bàn. Trong năm, không phát sinh trường hợp vi phạm xây dựng trên địa bàn. Tổ chức tuyên truyền các văn bản quy định của pháp luật về TTXD; tổ chức hội nghị tập huần về công tác quản lý quy hoạch, TTXD.
- Đề án Chợ Trung tâm huyện lỵ mới Kon Rẫy:  Hiện đang trong quá trình đề xuất cấp có thẩm quyền chuyển đổi hình thức đầu tư từ hình thức đối tác công tư "BOT" sang Khai thác quỹ đất đầu tư cơ sở hạ tầng Chợ trung tâm huyện lỵ mới Kon Rẫy (Phương thức khai thác: Tổ chức đấu giá quyền sử dụng quỹ đất 8.300 m2 nằm trong diện tích quy hoạch chợ để đầu tư Chợ và cơ sở hạ tầng xung quanh chợ). Thời gian triển khai thực hiện năm 2023, sau khi dự án Khai thác quỹ đất hoàn thành.
- Chỉnh trang, tạo cảnh quan tại khu vực trung tâm hành chính - chính trị huyện lỵ: UBND huyện đã chỉ đạo Trung tâm Môi trường và Dịch vụ đô thị huyện chủ trì, phối hợp các đơn vị liên quan tiến hành làm vườn ươm, ươm và chăm sóc khoảng 2000 bầu hoa giấy để cung cấp cho các hộ gia đình, cá nhân đang sinh sống, sản xuất kinh doanh dọc hai bên tuyến QL24; chăm sóc, cải tạo cây xanh - thảm cỏ khu vực trung tâm hành chính - chính trị huyện và trên đèo Măng Đen (khoảng 970 hoa đào rừng, 200 cây bàng Đài loan, mai anh đào, hoa giấy, 38 cây bằng lăng, 300 cây sao và dầu và 5.900 m2 thảm cỏ, tiến hành phát thực bì, cấy hạt thông dọc tuyến đèo Măng đen ); sửa chữa hệ thống điện chiếu sáng công lộ; sửa chữa, làm mới các cụm Pa nô và sửa chữa, lắp đặt một số cụm đèn Led trên trục đường Quốc lộ 24, khu vực Quảng trường. Kiểm tra, giám sát việc thực hiện thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải trên địa bàn thị trấn Đăk Rve, xã Tân Lập và xã Đăk Ruồng, trong năm đã thu gom, xử lý hơn 900 tấn rác thải.
1.2. Cấp xã
- Thị trấn Đăk Rve: Tổ chức ra quân dọn vệ sinh môi trường, phát dọn đường vào khu sản xuất thôn 5 thị trấn với số lượng người tham gia 250 người tham gia; tiếp tục trồng và chăm sóc hoa mười giờ và cây bằng lăng tại trung tâm sân vận động thị trấn và các tuyến đường liên thôn; tham gia đào hố trồng cây phân tán tại đèo Măng đen với số lượng người tham gia 50 người/300 hố. Hội phụ nữ thị trấn tham gia dọn vệ sinh tại khu nhà rông thôn 6, phát dọn đường đi khu sản xuất tới cầu treo thôn 3 với số lượng người tham gia 20 người/5km; tổ chức chăm sóc cây trồng tại khuôn viên sân vận động và các tuyến đường trên địa bàn thị trấn (52 cây hoa giấy, 41 cây bằng lăng, đồng thời dọn vệ sinh dọc tuyến đường DH 26 và các tuyến đường liên thôn được 15km với 405 người tham gia). Bên cạnh đó thị trấn đã vận động nhân dân nạo vét kênh mương, đầu đập để chứa nước phục vụ cho vụ mùa 2022 (3,5 km).
- Xã Tân Lập: Triển khai chăm sóc, cải tạo vườn hoa trước UBND xã, trồng cây tại khuôn viên UBND xã (30 cây hoa giấy và 30 cây ăn quả) và thôn 2 (25 cây hoa giấy); UBND xã phối hợp với huyện đoàn trồng cây dọc theo các tuyến đường trục thôn 5 (500 cây cây bàng đài loan, 300 cây hoa giấy, 50 cây bằng lăng tím); vận động Nhân dân phát dọn vệ sinh dọc các trục đường thôn, nhà rông, nhà văn hóa tại 06 thôn trên địa bàn xã; Vận động nhân dân trồng cây hoa giấy dọc theo đường QL 24 từ thôn 2 đến thôn 4 (200 cây).
- Xã Đăk Ruồng: Triển khai ra quân thực hiện kiểm tra việc chấp hành của các hộ gia đình khi đặt, treo biển hiệu, biển quảng cáo trong phạm vi đất dành cho đường bộ dọc tuyến Quốc lộ 24 và Tỉnh lộ 677; UBND xã đã lồng ghép đưa nội dung chỉnh trang đô thị, vệ sinh môi trường tạo mỹ quan đô thị, chỉ đạo BQL các thôn ra quân tổ chức dọn dẹp vệ sinh môi trường xung quanh, đường làng, ngõ xóm. Huy động nguồn lực, vận động nhân dân xây dựng xây dựng khu dân cư kiểu mẫu tại thôn 9 và thôn (làng) nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số tại thôn 8 xã Đăk Ruồng vệ sinh môi trường, hệ thống rảnh thoát nước dọc, hàng rào cổng ngõ tại các thôn, làng (01 tháng vệ sinh 01 lần toàn thể nhân dân tham gia). Triển khai Thông báo số 13/TB-UBND ngày 03/6/2022 của UBND xã Đăk Ruồng Thông báo cấp phát cây giống phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” và hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới” năm 2022. Tiến hành ra quân hưởng ứng ngày tết trồng cây trồng cây xanh 2 bên đường trục thôn, làng đường ngõ xóm có cây xanh bóng mát với số lượng 300 cây (trong đó: 200 cây Huỳnh Đàn;100 cây Long Não). 
- Xã Đăk Tơ Lung: Triển khai xây dựng Sân thể thao thôn Kon Lung, góp phần hoàn thiện cơ sở hạ tầng nông thôn, tạo cảnh quan môi trường trong nông thôn mới; phối hợp với các ban ngành đoàn thể, tổ chức vận động Nhân dân đào 47 hố rác, khơi thông hơn 2500 m mương thoát nước, dọn dẹp 02 đập đầu mối, nạo vét hơn 12 km kênh mương thủy lợi. Bên cạnh đó, UBND xã đã tổ chức phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn bác Hồ” và hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 05/6, triển khai ra quân đồng loạt dọn dẹp vệ sinh môi trường trên địa bàn và trồng 650 cây xanh (trong đó: Trắc: 50 cây; Sao đen: 100 cây; Huỳnh đàn: 300; Long não: 200). Vận động bà con nhân dân vừa trồng vừa kết hợp làm rào để bảo vệ cây, tránh gia súc phá hoại. Đồng thời duy trì công trình “Đường hoa, cây xanh thanh niên” thôn 4 – Kon Mong Tu. Chương trình Thanh niên tình nguyện năm 2022 trên địa bàn xã Đăk Tơ Lung. Đoàn thanh niên tình nguyện đã phát động tổ chức ra quân tại thôn 6 - Kon Rá đã triển khai ra quân đồng loạt nạo vét, khơi thông rãnh dọc thoát nước đường Tỉnh lộ 677 tổng chiều dài khoảng 210 mét, chỉnh trang ngõ, xóm, dựng kéo rào lưới B40, trụ gỗ chiều dài khoảng 250 mét, đặt hố rác (Bi giếng) 10 cái và trồng 100 cây xanh (Cây thông).
- Xã Đăk Tờ Re: Trong năm, UBND xã đã đầu tư xây dựng mới đường dây 22KV, chiều dài 5,6 km, đồng thời di dời tuyến đường 22 KV và 0.4 KV: một số tuyến dây 22 KV và 0.4 KV hiện có đi giữa các tuyến đường trong khu quy hoạch vì vậy phải tiến hành di dời các tuyến này vào vỉa hè dọc theo các tuyến đường mà đường dây đi qua; cải tạo sân vận động trung tâm xã (S=3.271,5 m2); làm hàng rào thôn Đăk Jri; Đăk Ơ Nglăng; Đăk Puih và trồng cây và phát triển cây xanh ở một số tuyến đường liên thôn phù hợp với tình hình thực tế: Thôn Kon Dơ Xing, Đăk Puih (L=500 m); thực hiện phát quang bụi rậm, dọn dẹp vệ sinh môi trườn đường làng, ngõ xóm, nhà rông văn hóa, tu sữa, chỉnh trang hệ thống chiếu sáng, các công trình văn hóa triển khai toàn bộ 08 thôn trên địa bàn xã, làm 20 bảng Pano dọc tuyến QL24… Ngoài ra, UBND xã đã chỉ đạo ra quân lập lại trật tự, văn minh đô thị, nông thôn (như: Chợ, vỉa hè, lòng đường, biển quảng cáo, rao vặt trái phép...).
  - Xã Đăk Pne: Trong năm, UBND xã đã tổ chức Lễ ra quân xây dựng nông thôn mới đầu Xuân năm 2022 (đổ bê tông tuyến đường giao thông thôn 2, đoạn đường từ khu nhà làng tiếp nối với đường ĐH 22 - chiều dài 100m), vận động Nhân dân phát dọn, khai thông cống rãnh đường nông thôn đoạn từ cầu treo thôn 3 Thị trấn Đắk Rve đến cống Đắk Bút thôn 4 xã Đắk Pne với chiều dài là 12 km (đã thực hiện 04 đợt ra quân đồng loạt); làm mới tuyến đường giao thông thôn 2 (đổ Bê tông chiều dài 130m), làm mới sân bê tông nhà rông thôn 4 (Diện tích 150 m2), sữa chữa san gạt đường đất đi khu sản xuất Đăk Rắc (Chiều dài 800 m) và vận động Nhân dân 4 thôn trên địa bàn xã, đã tổ chức 04 đợt vệ sinh môi trường (Chiều dài 5.000 m).
 - Xã Đăk Kôi: Trong thời gian qua, UBND xã đã vận động Nhân dân chỉnh trang, phát triển các khu dân cư đảm bảo xanh - sạch - đẹp - văn minh; Làm hàng rào, cổng ngõ tạo cảnh quan môi trường tại thôn 9 - Tea reang, thôn 10 - Tu RBăng; Trồng cây và phát triển cây xanh ở một số tuyến đường liên thôn phù hợp với tình hình thực tế: Thôn Ngọc Răng - Nhân Líu (L=600 m), dọc quốc lộ 677 (số lượng: 1200 cây thông); Chỉnh trang công trình Đường hoa giấy thôn 9 – Tea reang (số lượng; trồng 30 cây/30 bi); Chỉnh trang, trồng cây xanh tại các trụ sở, cơ quan, trường học..(số lượng: 20 cây trắc, 10 cây giáng hương, 40 cây huỳnh đàn đỏ, 20 cây sao, 110 cây long não); Bố trí bi chứa bao bì thuốc bảo vệ thực vật sau khi sử dụng tại cánh đồng và một số đường đi khu sản xuất tại thôn 1 (số lượng: 10 cái); Khắc phục, sửa chữa, nạo vét kênh mương thủy lợi Thôn 7 (L=50 m).

(�) Sửa chữa nâng cấp đường Trần Phú tổng mức đầu tư 1.350 triệu đồng, Sửa chữa nâng cấp đường Trần Kiên tổng mức đầu tư 549 triệu đồng, Sửa chữa nâng cấp đường Lê Lợi tổng mức đầu tư 850 triệu đồng, Sửa chữa nâng cấp đường Lê Quý Đôn tổng mức đầu tư 1.250,1 triệu đồng, Sửa chữa nâng cấp đường Võ Thị Sáu tổng mức đầu tư 515,051 triệu đồng


(�) UBND huyện đã có báo cáo số 250/BC-UBND ngày 23/05/2022 gửi Sở Xây dựng tỉnh.
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