PHỤ LỤC
Thuyết minh Kế hoạch thực hiện Chương trình phát triển du lịch nông thôn 
trong xây dựng nông thôn mới năm 2023
(Kèm theo Tờ trình số      /TTr-VHTT ngày   tháng 3 năm 2023 về trình Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt, ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình phát triển du lịch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới năm 2023)

	1. Một số cơ sở pháp lý:
	- Nghị quyết số 46/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2022 của Hội đồng nhân dân huyện Kon Rẫy về giao Kế hoạch vốn thực hiện các Chương trình Mục tiêu quốc gia năm 2023 trên địa bàn huyện và các văn bản có liên quan[footnoteRef:1]; [1:  Quyết định số 922/QĐ-TTg ngày 02 tháng 8 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Chương trình phát triển du lịch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025. Thông tư số 53/2022/TT-BTC ngày 12 tháng 8 năm 2022 của Bộ Tài chính về Quy định quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 – 2025…] 

- Quyết định số 1345/QĐ-UBND ngày 21 tháng 12 năm 2022 về việc giao Kế hoạch vốn thực hiện các Chương trình Mục tiêu quốc gia năm 2023 trên địa bàn huyện (đối với nội dung thực hiện Chương trình phát triển du lịch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới năm 2023 - nguồn vốn sự nghiệp).
2. Nội dung ưu tiên xây dựng Khu, điểm du lịch cộng đồng bền vững OCOP (thí điểm tại Đăk Pủi, thôn 1 – xã Đăk Pne; sau đó lần lượt triển khai thực hiện mô hình trên địa bàn toàn xã Đăk Pne và các khu vực khác trên địa bàn huyện gồm: làng Kon Túc, Kon Gô 1, Kon Gô 2, Kon Gọp – xã Đăk Pne; làng Kon Vi Vàng – xã Đăk Tơ Lung, làng Trăng Nó - Kon Blo – xã Đăk Kôi, làng Kon Brăp Du – xã Tân Lập và các làng có điều kiện phù hợp). Lý do:
	- Xã Đăk Pne là xã đặc biệt khó khăn của huyện Kon Rẫy; lộ trình về đích nông thôn mới vào năm 2024. 
	Tổng dân số: 640 hộ/2318 khẩu (trong đó, thôn 1 có 180 hộ/742 khẩu; thôn 2 có 241 hộ/758 khẩu; thôn 3 có 67 hộ/213 khẩu; thôn 4 có 152 hộ/605 khẩu). Dân tộc thiểu số 567 hộ/2171 khẩu (người Ba Na có 522 hộ/2064 khẩu). Hộ nghèo: 219 hộ, hộ cận nghèo: 74 hộ.
Do đó, cần tập trung các nguồn lực để xây dựng Nông thôn mới tại xã Đăk Pne, giúp xã đạt xã Nông thôn mới theo chỉ tiêu Nghị quyết đề ra.
	- Về tiềm năng môi trường rừng, cảnh quang thiên nhiên:
	Diện tích tự nhiên: 16.160,03 ha. Tổng diện tích rừng và đất lâm nghiệp: 15.060,97 ha. Trong đó, diện tích rừng tự nhiên: 12.970,38 ha; rừng trồng: 124,86 ha. Độ che phủ rừng đạt: 81,1 %. Có hệ thống sông suối, lòng hồ có cảnh quang đẹp. Người dân có ý thức cao trong giữ gìn bảo vệ rừng. Đây là cơ sở để đề xuất xây dựng Tín chỉ Carbon, phục vụ phát triển bền vững.
- Về tiềm năng văn hóa: Không gian văn hóa cồng chiêng Tây nguyên được gìn giữ; có 02 di sản văn hóa phi vật thể cấp Quốc gia (gồm: Lễ Etđông; Dệt thổ cẩm của người Ba Na); hệ thống các Nhà rông, nhà sàn; các nghệ nhân ưu tú được Chủ tịch nước công nhận; nghề truyền thống (đan lát, dệt thổ cẩm, rèn, chế tác nõ…)
3. Một số thông tin về tín chỉ Carbon:  
Tín chỉ carbon là thuật ngữ chung cho tín chỉ có thể kinh doanh hoặc giấy phép đại diện cho 1 tấn carbon dioxide (CO2) hoặc khối lượng của một khí nhà kính khác tương đương với 1 tấn CO2 (tCO2e). Việc mua bán sự phát thải khí CO2 hay mua bán carbon trên thị trường được thực hiện thông qua tín chỉ.
Đây là chương trình toàn cầu (chống biến đổi khí hậu, bảo tồn rừng); quốc gia nào cũng tham gia, Việt Nam đã ký cam kết thực hiện (hiện tại, một số tỉnh như Quảng Trị, Quảng Nam đang thực hiện thí điểm xây dựng tín chỉ Carbon).
- 01 ha rừng hấp thụ 15 tấn CO2/năm; 01 tấn CO2 được hấp thụ tương đương với 01 tín chỉ Carbon. Giá bán 1 tín chỉ Carbon hiện nay là 10 USD.
Việc xây dựng và công nhận tín chỉ Carbon sẽ thúc đẩy công tác gìn giữ bảo tồn, phát triển rừng; cộng đồng dân cư, nhà nước sẽ được hưởng lợi từ chương trình này; thúc đẩy phát triển bền vững.
- Ngành nông nghiệp & phát triển nông thôn; Tài nguyên – Môi trường: Chủ trì tham mưu thực hiện.
4. Về chương trình tham quan, học tập xây dựng mô hình điểm du lịch cộng đồng bền vững OCOP Kon Rẫy – TP. Quảng Ngãi, Làng Gò Cỏ (Có nội dung kèm theo). Trên cơ sở tham quan, học tập kinh nghiệm sẽ triển khai thực hiện xây dựng điểm du lịch cộng đồng bền vững OCOP Kon Rẫy, thực hiện Chương trình phát triển du lịch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới dễ dàng hơn, không sai sót. Hoàn thành tốt Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới và các chính sách của Nhà nước có liên quan.
5. Về giới thiệu mô hình Làng Gò Cỏ (Làng du lịch OCOP 3 sao) nơi đến tham quan, học tập kinh nghiệm xây dựng mô hình điểm du lịch cộng đồng bền vững OCOP: Có nội dung kèm theo và sẽ được trải nghiệm, học tập mô hình khi đi thực tế.
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