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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN KON RẪY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /BC-UBND
	   Kon Rẫy, ngày      tháng      năm 


BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến tham gia đối với kết quả thẩm tra hồ sơ và
mức độ đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2022
đối với xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum

     Kính gửi:  
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- Văn phòng điều phối Chương trình Nông thôn mới tỉnh.
Căn cứ Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22/12/2022 của Thủ tướng
Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 02/3/2022 của UBND tỉnh về việc tăng cường vai trò, trách nhiệm của các đơn vị, địa phương trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2022;
Căn cứ Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ Ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận, công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025; 

Căn cứ Quyết định số 416/QĐ-UBND ngày 13/7/2022 của UBND tỉnh Kon Tum về ban hành quy định mức đạt chuẩn Bộ tiêu chí về: Bộ Tiêu chí xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao và xã nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025 và phân công đơn vị phụ trách tiêu chí.
UBND huyện báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia đối với kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2022 đối với xã Đăk Ruồng, cụ thể như sau:
I. TÓM TẮT QUÁ TRÌNH UBND HUYỆN KON RẪY TỔ CHỨC LẤY Ý KIẾN THAM GIA
Sau khi có kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2022 đối với xã Đăk Ruồng của Đoàn thẩm tra huyện(
); UBND huyện đã tổng hợp báo cáo và có văn bản gửi các tổ chức chính trị - xã hội cấp huyện, UBND xã Đăk Ruồng để lấy ý kiến tham gia vào báo cáo kết quả thẩm tra hồ sơ đề nghị xét, công nhận xã Đăk Ruồng đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2022; đồng thời thông báo trên Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện và đưa nội dung lên trang thông tin điện tử của huyện để lấy ý kiến tham gia góp ý của Nhân dân trên địa bàn huyện huyện(
). UBMTTQVN huyện đã chủ trì, phối hợp Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội của xã Đăk Ruồng tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân trên địa bàn xã đối với việc đề nghị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2022.

II. TỔNG HỢP Ý KIẾN THAM GIA ĐỐI VỚI KẾT QUẢ THẨM TRA HỒ SƠ VÀ MỨC ĐỘ ĐẠT CHUẨN XÃ NÔNG THÔN MỚI NÂNG CAO NĂM 2022 ĐỐI VỚI XÃ ĐĂK RUỒNG
1. Ý kiến tham gia của Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn huyện

- Hình thức tham gia ý kiến: Bằng văn bản.

- Ý kiến tham gia: 

+ Thống nhất với báo cáo thẩm tra hồ sơ, đề nghị xét công nhận xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2022.

- Đề xuất, kiến nghị: UBND huyện Kon Rẫy chỉ đạo các cơ quan chức năng phụ trách các tiêu chí nông thôn mới tiếp tục hướng dẫn xã Đăk Ruồng triển khai thực hiện các giải pháp nhằm giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt; khắc phục một số nội dung, tiêu chí nhỏ mà người dân hài lòng chưa cao.

2. Ý kiến tham gia của các đơn vị, tổ chức trên địa bàn huyện

- Hình thức tham gia ý kiến: Bằng văn bản.

- Ý kiến tham gia: Thống nhất với báo cáo thẩm tra hồ sơ, đề nghị xét công nhận xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2022.

- Đề xuất, kiến nghị: Không có.

3. Ý kiến tham gia của Nhân dân trên địa bàn xã Đăk Ruồng


- Hình thức tham gia ý kiến: Tổ chức 07 Hội nghị tại 07 khu dân cư trên địa bàn xã Đăk Ruồng (với 1.265 hộ/1.406 hộ tham gia và cho ý kiến).

- Ý kiến tham gia: Kết quả có trên 96% hộ dân ở 07 thôn hài lòng về kết quả triển khai thực hiện Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao năm 2022 của xã Đăk Ruồng.

- Đề xuất, kiến nghị: Đề nghị UBND huyện quan tâm, tiếp tục chỉ đạo UBND xã phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN và các tổ chức đoàn thể xã hướng dẫn, vận động nhân dân các thôn trên địa bàn triển khai thực hiện các giải pháp nhằm giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt; quan tâm hỗ trợ nguồn vốn đầu tư bê tông hóa đường giao thông đi khu sản xuất một số thôn; giống cây trồng, vật nuôi; nhân rộng mô hình hợp tác xã hoạt động có hiệu quả và ngày càng có nhiều sản phẩm OCOP được công nhận...nhằm nâng cao thu nhập cho người dân trên địa bàn.

III. KẾT QUẢ TIẾP THU Ý KIẾN THAM GIA, GIẢI TRÌNH CỦA UBND HUYỆN KON RẪY

UBND huyện Kon Rẫy tiếp thu đầy đủ các kiến nghị, đề xuất nêu trên; tăng cường chỉ đạo đơn vị liên quan và UBND xã Đăk Ruồng tích cực triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt chuẩn; đồng thời hoàn thiện các thủ tục, hồ sơ trình UBND tỉnh, BCĐ các Chương trình MTQG tỉnh, Văn phòng điều phối NTM tỉnh xem xét thẩm định, công nhận xã Đăk Ruồng đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2022 theo quy định.
Trên đây là Báo cáo của UBND huyện Kon Rẫy về tổng hợp ý kiến tham gia đối với kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2022 đối với xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum./.
	 Nơi nhận:
​- Như trên (b/c);
- Văn phòng UBND tỉnh (b/c);
- BCĐ các Chương trình MTQG tỉnh (b/c);

- TT Huyện ủy (b/c);

- TT HĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Văn Thuỷ


 
(�) Tại Quyết định số 155/QĐ-UBND ngày 07/02/2023 của UBND huyện Kon Rẫy về việc Đoàn thẩm tra các tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, xã nông thôn mới kiểu mẫu; thẩm định các tiêu chí thôn nông thôn mới kiểu mẫu, thôn (làng) nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022. 


(�) Tại Công văn số 207/UBND-TH, ngày 02/3/2023 của UBND huyện Kon Rẫy về việc tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân và báo cáo thẩm tra hồ sơ đề nghị xét, công nhận xã Đăk Ruồng đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao và xã Tân lập đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu năm 2022.
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