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	PHIẾU TRÌNH GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC
“Về việc tháo gỡ điểm nghẽn trong triển khai, thực hiện 
các nội dung, nhiệm vụ thuộc Đề án 06 trên địa bàn huyện”

	Kính trình:
	Lãnh đạo UBND huyện.


I. TÓM TẮT NỘI DUNG TRÌNH CỦA CƠ QUAN CHỦ TRÌ
1. Cơ quan trình: Công An huyện (tại Tờ trình số 107/TTr-CAH ngày 26/6/2023).
2. Tóm tắt nội dung trình
Thực hiện Công văn số 1817/UBND-NC, ngày 16/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tháo gỡ điểm nghẽn trong triển khai, thực hiện các nội dung, nhiệm vụ thuộc Đề án 06 trên địa bàn tỉnh. Công an huyện tham mưu UBND huyện văn bản về việc tiếp tục tăng cường triển khai, thực hiện Đề án 06 trên địa bàn huyện (có dự thảo Văn bản kèm theo).
II. Ý KIẾN CỦA VĂN PHÒNG HĐND-UBND huyện

1. Giá trị pháp lý của văn bản trình: Đảm bảo giá trị pháp lý theo quy định, văn bản được gửi trên trục liên thông có chữ ký của lãnh đạo đơn vị; có đóng dấu đỏ văn bản đến và còn hiệu lực.
2. Hồ sơ trình: Đảm bảo trình tự, thành phần hồ sơ.
3. Nội dung trình:
- Về chủ trương: Thực hiện Công văn số 1817/UBND-NC, ngày 16/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tháo gỡ điểm nghẽn trong triển khai, thực hiện các nội dung, nhiệm vụ thuộc Đề án 06 trên địa bàn tỉnh.
- Nội dung: tháo gỡ điểm nghẽn trong triển khai, thực hiện các nội dung, nhiệm vụ thuộc Đề án 06 trên địa bàn huyện, cụ thể: 
+ Về thể chế: chủ động theo dõi việc công bố, cập nhật và công khai TTHC của tỉnh trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC để kịp thời niêm yết, công khai TTHC; hoàn thành việc tái cấu trúc, quy trình nghiệp vụ các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết và kiến nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi, đơn giản hóa các TTHC, giấy tờ có liên quan. Thời gian hoàn thành trước ngày 31/8/2023. 
+ Về hạ tầng công nghệ thông tin: tiếp tục rà soát, đánh giá tổng thể hạ tầng công nghệ thông tin theo hướng dẫn tại Công văn số 1552/BTTTT-THH ngày 26/4/2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông để kịp thời bổ sung, trang bị các thiết bị đầu, cuối cần thiết hoặc đề xuất đầu tư. Thời gian hoàn thành trong tháng 6 năm 2023.
+ Về dịch vụ công trực tuyến: tập trung chuyển đổi quy trình, thực hiện TTHC, dịch vụ công từ phương thức truyền thống sang môi trường điện tử; chuẩn hóa, tái cấu trúc quy trình nghiệp vụ, xây dựng các biểu mẫu điện tử, phần mềm chuyên dụng, số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC để làm giàu kho dữ liệu, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp không phải cung cấp lại các thông tin đã có. Thời gian hoàn thành trong tháng 9 năm 2023. 

+ Về dữ liệu: chỉ đạo, tập trung nguồn lực đẩy nhanh số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC; thực hiện nghiêm việc ký số, gửi nhận văn bản và xử lý hồ sơ công việc trên môi trường điện tử tại các cơ quan, đơn vị, địa phương.
+ Về nguồn lực: rà soát nhu cầu đào tạo cụ thể về kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin và chuyên môn, nghiệp vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động để xây dựng kế hoạch đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng theo hướng dẫn của cấp trên. 

Căn cứ nội dung trên, Văn phòng HĐND-UBND huyện nhận thấy dự thảo văn bản do Công an huyện xây dựng đã đảm bảo nội dung để Lãnh đạo UBND huyện xem xét, ban hành theo     quy định.

4. Thẩm quyền ký: UBND huyện.
 5. Đề xuất: 
Văn phòng HĐND-UBND huyện kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, thống nhất ban hành văn bản về việc tiếp tục tăng cường triển khai, thực hiện Đề án 06 trên địa bàn huyện như đề xuất   của Công an huyện.
Kính trình lãnh đạo xem xét, chỉ đạo (có dự thảo văn bản kèm theo)./.
	Chuyên viên đã thẩm định, hồ sơ trình đảm bảo theo quy định. Kính trình lãnh đạo Văn phòng xem xét.

Ngày 27/6/2023

CHUYÊN VIÊN

Dương Thị Phương Thảo


	Ý KIẾN CỦA LÃNH ĐẠO VĂN PHÒNG:
Văn phòng đã thẩm định hồ sơ, đảm bảo các nội dung; kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, quyết định./.
	Ngày        /6/2023

Trần Khắc Hà


