	UBND HUYỆN KON RẪY
VĂN PHÒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	PHIẾU TRÌNH GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC
“V/v triển khai thực hiện cập nhật dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức”

	Kính trình:
	Lãnh đạo UBND huyện.


I. TÓM TẮT NỘI DUNG TRÌNH CỦA CƠ QUAN CHỦ TRÌ
1. Cơ quan trình: Phòng Nội vụ huyện (Tại Công văn số 208/PNV ngày 11/5/2023).
2. Tóm tắt nội dung trình: 
Thực hiện Văn bản số 1070/SNV-CCVC ngày 28 tháng 4 năm 2023 của Sở Nội vụ về việc triển khai thực hiện cập nhật dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức. Phòng Nội vụ tham mưu Chủ tịch UBND huyện xem xét, ban hành Công văn về việc triển khai thực hiện cập nhật dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức (Có dự thảo kèm theo).
II. Ý KIẾN THẨM ĐỊNH CỦA VĂN PHÒNG HĐND-UBND HUYỆN
1. Giá trị pháp lý của văn bản trình: Đảm bảo giá trị pháp lý theo quy định, văn bản được gửi có chữ ký của lãnh đạo đơn vị; có đóng dấu đỏ văn bản đến và còn hiệu lực.
2. Hồ sơ trình: Đảm bảo trình tự, thành phần hồ sơ.
3. Nội dung trình:
- Về chủ trương: Thực hiện Văn bản số 1070/SNV-CCVC ngày 28 tháng 4 năm 2023 của Sở Nội vụ về việc triển khai thực hiện cập nhật dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức.
- Nội dung: Để tạo điều kiện hỗ trợ Viễn thông Kon Tum (VNPT) triển khai thực hiện cập nhật dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức và kết nối, chia sẻ dữ liệu với cơ sở dữ liệu quốc gia theo chỉ đạo của Bộ Nội vụ. UBND huyện yêu cầu:
+ Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương khẩn trương chỉ đạo, triển khai hướng dẫn cho cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị sử dụng ngay phần mềm VNPT CCVC (http://kontum.vnerp.vn) để rà soát dữ liệu cá nhân và cập nhật đầy đủ các trường thông tin còn thiếu (hoặc chưa đảm bảo quy định). Hoàn thành trước ngày 30 tháng 5 năm 2023.
[bookmark: _GoBack]+ Giao Phòng Nội vụ huyện phối hợp với Văn phòng HĐND&UBND huyện rà soát, báo cáo UBND huyện xem xét, xử lý trách nhiệm đối với Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thực hiện chưa đảm bảo, làm ảnh hưởng đến công tác kết nối, chia sẻ dữ liệu theo yêu cầu của Chính phủ và Bộ Nội vụ.
Căn cứ nội dung trên, Văn phòng HĐND-UBND huyện nhận thấy dự thảo văn bản do Phòng Nội vụ huyện xây dựng văn bản đã đảm bảo nội dung để Lãnh đạo UBND huyện xem xét, ban hành theo     quy định.
4. Thẩm quyền ký: UBND huyện.
5. Đề xuất: 
Văn phòng HĐND-UBND huyện kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, thống nhất ban hành Công văn về việc triển khai thực hiện cập nhật dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức như đề xuất của Phòng Nội vụ huyện.
Kính trình lãnh đạo xem xét, chỉ đạo (có dự thảo văn bản kèm theo).
	       Chuyên viên đã thẩm định, hồ sơ trình đảm bảo theo quy định. Kính trình lãnh đạo Văn phòng xem xét.
Ngày 11/5/2023
CHUYÊN VIÊN



Dương Thị Phương Thảo

	LÃNH ĐẠO VĂN PHÒNG:
       Văn phòng đã thẩm định hồ sơ, đảm bảo các nội dung; kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, quyết định./.
Ngày      /5/2023




        Trần Khắc Hà




