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BÁO CÁO
Kết quả triển khai giải quyết các ý kiến, kiến nghị 
của cử tri trước kỳ họp thứ 6 HĐND xã khóa XII
                                                                   
Kính gửi: HĐND xã khóa XII, kỳ họp thứ 6

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân xã tại Báo cáo số 12/BC - HĐND ngày 12/6/2023 v/v tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 6 HĐND xã, khóa XII; 
Ủy ban nhân dân xã báo cáo kết quả triển khai giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri, cụ thể như sau:
1. Ý kiến, kiến nghị nhiều lần: không
2. Ý kiến, kiến nghị chung: không
3. Ý kiến cụ thể từng thôn:
-  Cử tri A Brú, thôn 4: Đề nghị cấp trên cho chủ trương để bà con Nhân dân thôn hiến đất mở hai con đường nội thôn đoạn phía sau Nhà rông thôn 4.
* Trả lời: Qua ý kiến kiến nghị của cử tri, UBND xã đã chỉ đạo công chức chuyên môn đi kiểm tra thực tế và kiểm tra về quy hoạch sử dụng đất. Qua kiểm tra tại 2 vị trí xin mở đường nội thôn hiện tại không phù hợp với quy hoạch sử dụng đất cũng như quy hoạch đường đi, vậy UBND xã sẽ xin chủ trương của UBND huyện nếu cho phép UBND xã đưa vào kế hoạch sử dụng đất năm 2024 (công trình đường giao thông) để thực hiện.
- Cử tri A Brú, thôn 4: Đề nghị cấp trên quan tâm đầu tư bê tông hóa nối tiếp đoạn từ khu vực Nghĩa trang đi vào khu sản xuất để bà con thuận tiện trong việc vận chuyển hàng hóa, đặc biệt là vào mùa mưa.
* Trả lời: Qua ý kiến kiến nghị của cử tri, UBND xã đã chỉ đạo công chức chuyên môn đi kiểm tra thực tế. Qua kiểm tra đoạn đường cử tri kiến nghị đầu tư bê tông hóa chiều dài khoảng 100m, sau khi rà soát danh mục đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 đoạn tuyến cử tri phản ánh không có trong danh mục giai đoạn 2021-2025. Ghi nhận kiến nghị của cử tri trong thời gian tới Phòng Kinh tế và Hạ tầng sẽ phối hợp với các đơn vị liên quan đề xuất UBND huyện đưa đoạn tuyến cử tri đã kiến nghị và danh mục đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026-2030.
- Cử tri A Brú, thôn 4: Hiện nay đoạn từ cầu Kon Bưu đi vào khu sản xuất vẫn còn một số đoạn đường đất chưa có cống thoát nước vào mùa mưa đất chảy ra đường gây khó khăn trong việc vận chuyển hàng hóa của bà con. Đề nghị cấp trên quan tâm đầu tư cống thoát nước.
[bookmark: _GoBack]* Trả lời: Qua ý kiến kiến nghị của cử tri, UBND xã đã chỉ đạo công chức chuyên môn đi kiểm tra thực tế. Qua kiểm tra cử tri kiến nghị đầu tư bê tông hóa đường đoạn nối tiếp (từ cây đa đến chỗ cống thoát nước) chiều dài khoảng 100m, sau khi rà soát danh mục đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 đoạn tuyến cử tri phản ánh không có trong danh mục giai đoạn 2021-2025. Ghi nhận kiến nghị của cử tri trong thời gian tới Phòng Kinh tế và Hạ tầng sẽ phối hợp với các đơn vị liên quan đề xuất UBND huyện đưa đoạn tuyến cử tri đã kiến nghị và danh mục đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026-2030.
Trên đây là báo cáo của UBND xã về kết quả triển khai giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 6 HĐND xã, khóa XII./.

	Nơi nhận:                                                                   
- TT Đảng ủy (B/c)
- TT HĐND xã (B/c);                                                                          
- CT, PCT UBND xã;
- TT UBMTTQ xã;
- Đại biểu HĐND xã;
- Lưu: VT.         
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