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Phần thứ nhất
KẾT QUẢ CÔNG TÁC GIÁO DỤC QUỐC PHÒNG

VÀ AN NINH TỪ THÁNG 01 THÁNG NĂM 2022 ĐẾN NAY

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Từ tháng 01/2022 - tháng 06/2023, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện được giữ vững, kinh tế tiếp tục tăng trưởng, đời sống Nhân dân không ngừng được cải thiện. Tuy nhiên, các thế lực thù địch, phản động vẫn tăng cường các hoạt động chống phá ta trên mọi lĩnh vực; hoạt động tôn giáo trái pháp luật, an ninh nông thôn có thời điểm diễn biến phức tạp. Tình hình trên đã tác động, chi phối không nhỏ đến kết quả thực hiện nhiệm vụ quân sự, quốc phòng của huyện nói chung, công tác giáo dục quốc phòng và an ninh (GDQP&AN) nói riêng.

Song, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy, UBND huyện và Hội đồng GDQP&AN tỉnh, Hội đồng GDQP&AN huyện đã tổ chức triển khai thực hiện toàn diện công tác GDQP&AN đạt được kết quả tốt.
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo 
Hội đồng GDQP&AN huyện đã tham mưu cho Huyện ủy, UBND huyện lãnh đạo và chỉ đạo cấp ủy, chính quyền địa phương các cấp quán triệt nghiêm túc Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 03/5/2007 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác GDQP&AN trong tình hình mới; Luật số 30/2013/QH13 ngày 19/6/2013 về GDQP&AN; Nghị định 139/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 13/2014/NĐ-CP ngày 25/02/2014 của Chính phủ Quy định chi tiết và biện pháp thi hành luật giáo dục quốc phòng và an ninh, Thông tư số 24/2014/TT-BQP ngày 15/5/2015 của Bộ Quốc phòng; Thông tư số 05/2015/TT-BCA ngày 07/01/2015 của Bộ Công an và các văn bản chỉ đạo của Hội đồng GDQPAN Trung ương, Quân khu về công tác GDQP&AN và Hội đồng GDQPAN tỉnh. Bên cạnh đó, kịp thời ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo cấp huyện, tạo hành lang pháp lý để triển khai thực hiện (chi tiết tại phụ lục 1 đính kèm).
2. Kết quả thực hiện 
2.1. Kết quả hoạt động của Hội đồng GDQP&AN các cấp

- Hội đồng GDQP&AN các cấp thường xuyên được củng cố, kiện toàn đủ số lượng, đúng thành phần(
); năng lực tham mưu của Hội đồng GDQP&AN các cấp từng bước đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, chất lượng, hiệu quả ngày càng nâng cao trong tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện công tác giáo dục KTQP&AN đúng kế hoạch.
- Thực hiện chủ trương của Hội đồng GDQP&AN Quân khu, tỉnh Hội đồng GDQP&AN huyện đã cử cán bộ lãnh đạo có kinh nghiệm, năng lực sư phạm trực tiếp tham gia giảng bài, nói chuyện thời sự, thông báo tình hình liên quan đến QP&AN cho các lớp bồi dưỡng KTQP&AN, mang lại hiệu quả thiết thực, nâng cao nhận thức về kiến thức QP&AN cho các đối tượng góp phần quan trọng vào xây dựng nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân vững mạnh (chi tiết tại phụ lục 2 đính kèm).
2.2. Bồi dưỡng KTQP&AN cho các đối tượng

- Bồi dưỡng KTQP&AN cho cán bộ cơ quan, tổ chức nhà nước, chức việc các tôn giáo và già làng: Thực hiện Nghị định số 13/2014/NĐ-CP ngày 25/02/2014 của Chính phủ và Quy định số 07/QĐ-BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương về tiêu chuẩn kiến thức QP&AN đối với cán bộ, đảng viên, trong năm, đã cử 5/5 đồng chí là cán bộ đối tượng 2 tham gia bồi dưỡng do Quân khu tổ chức, đạt 100% chỉ tiêu; 16/13 đồng chí là đối tượng 3 tại Trường Quân sự tỉnh, vượt 123% chỉ tiêu kế hoạch; bồi dưỡng 320/320 đồng chí là đối tượng 4 trên địa bàn huyện, đạt 100% chỉ tiêu; 87 đối tượng là người uy tín trong cộng đồng dân cư, đạt 100% chỉ tiêu (chi tiết tại phụ lục 3 đính kèm).
- Bồi dưỡng KTQP&AN cho sĩ quan, người quản lý doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp, đảng viên trong QĐNDVN: Thực hiện Thông tư số 24/2014/TT-BQP ngày 15/5/2015 của Bộ Quốc phòng, Hội đồng GDQP&AN huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thuộc quyền thống kê, phân loại, cử cán bộ bồi dưỡng, trong năm đã cử tham gia bồi dưỡng 3/3 đồng chí là đối tượng 3 tại Bộ CHQS tỉnh, đạt 100% chỉ tiêu kế hoạch. 
- Bồi dưỡng KTQP&AN cho cán bộ Công an nhân dân: Thực hiện Thông tư số 05/2015/TT-BCA ngày 07/01/2015 của Bộ Công an, Công an huyện đã cử đi bồi dưỡng KTQP&AN cho các đối tượng đúng theo chỉ tiêu trên giao, cụ thể: 03/03 đồng chí là đối tượng 3, đạt 100% chỉ tiêu trên giao.
- Công tác rà soát, thống kê các đối tượng bồi dưỡng KTQP&AN nhiệm kỳ 2020 - 2025: Hội đồng GDQP&AN thường xuyên chỉ đạo Cơ quan Thường trực Hội đồng phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị khảo sát, thống kê nắm chắc thành phần, đối tượng đã và chưa bồi dưỡng KTQP&AN để xây dựng kế hoạch bồi dưỡng KTQP&AN trong nhiệm kỳ và hằng năm theo phân cấp đúng quy định và chỉ tiêu trên giao (chi tiết tại phụ lục 4 đính kèm).  
- Cán bộ đảng viên trong nhiệm kỳ 2015 - 2020 đã bồi dưỡng KTQP&AN nhưng chưa thay đổi vị trí lãnh đạo, chỉ huy hoặc phụ cấp chức vụ: chi tiết tại phụ lục 5 đính kèm.
2.3. Giáo dục quốc phòng và an ninh trong các nhà trường
Trường PTTH Chu Văn An và Trường PTDT Nội trú huyện trên địa bàn huyện quan tâm rà soát số lượng, chất lượng giáo viên, giảng viên GDQP&AN trong các nhà trường (chi tiết tại phụ lục 6 đính kèm); cử giáo viên giảng dạy môn học GDQP&AN đi bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn, từ đó chất lượng giáo viên ngày càng được nâng lên; các trường chấp hành nghiêm quy chế đào tạo, thực hiện đúng đủ nội dung, chương trình theo quy định của Bộ GD&ĐT, Bộ lao động Thương binh và Xã hội, thường xuyên đổi mới phương pháp giảng dạy, góp phần nâng cao chất lượng GDQP&AN cho học sinh, sinh viên, trong năm đã GDQP&AN cho 532 học sinh (chi tiết tại phụ lục 7 đính kèm). 

2.4. Phổ biến KTQP&AN cho toàn dân

Cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp từ huyện đến cơ sở đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện công tác phổ biến kiến thức QP&AN cho toàn dân đạt hiệu quả, duy trì thường xuyên chuyên mục QPTD, chương trình Vì ANTQ, chuyên mục An ninh, phát trên trang địa phương với hàng trăm tin, bài, chuyên mục được đăng và phát trên các phương tiện thông tin đại chúng. Đặc biệt, công tác phổ biến, tuyên truyền Pháp luật GDQP&AN còn được lồng ghép vào các đợt lễ hội, giao lưu văn hóa văn nghệ, hội thao, hội thi, hoạt động của Đội VHTT cơ sở, các tổ công tác dân vận và các đợt hành quân dã ngoại làm công tác dân vận, bằng các hình ảnh trực quan, sinh động qua băng rôn, khẩu hiệu, pa nô, áp phích góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác GDQP&AN toàn dân trên địa bàn. 
Hội đồng GDQP&AN huyện đã phối hợp chặt chẽ với đài Truyền thanh và Truyền hình huyện, Phòng Văn hóa - Thông tin huyện, Trang Thông tin điện tử và hệ thống phát thanh của xã tập trung tuyên truyền đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Luật GDQP&AN và các văn bản quy phạm pháp luật về GDQP&AN. Trong năm, đã thực hiện tuyên truyền luật nghĩa vụ quân sự được 23 buổi, 03 chuyên mục truyền hình với thời lượng phát sóng từ 5-7 phút với 03 tin bài. Ngoài ra, công tác phổ biến, tuyên truyền Luật GDQP&AN còn được lồng ghép vào các dịp lễ hội, giao lưu văn hóa văn nghệ, hội thao, hội thi, các đợt làm công tác dân vận, bằng các hình ảnh trực quan, sinh động qua băng rôn, khẩu hiệu, pa nô, áp phích (chi tiết tại phụ lục 8 đính kèm). 
Các đối tượng qua bồi dưỡng, giáo dục KTQP&AN đã có nhiều chuyển biến về nhận thức, trách nhiệm ngày càng cao trong thực hiện nhiệm vụ quân sự, quốc phòng, qua đó đã phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội, QP&AN ở địa phương, cơ sở; góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. 
2.5. Công tác kiểm tra, sơ kết, tổng kết, thi đua, khen thưởng
Trong năm, Hội đồng GDQP&AN huyện tổ chức kiểm tra công tác GDQP&AN đối với Hội đồng GDQP&AN xã Đăk Kôi, xã Đăk Pne và Trường PTDT Nội trú huyện kết quả kiểm tra các đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ. Qua đó, chỉ rõ những hạn chế, khuyết điểm của từng cấp, ngành, địa phương, đơn vị để có chủ trương giải pháp khắc phục, góp phần tăng cường công tác quản lý nhà nước về QP&AN nói chung và công tác giáo dục QP&AN nói riêng (chi tiết tại phụ lục 9 đính kèm).
2.6. Công tác bảo đảm cho nhiệm vụ GDQP&AN
Công tác bảo đảm cho nhiệm vụ GDQP&AN đã được cấp ủy, chính quyền địa phương quan tâm, trong năm 2022 và năm 2023 được phân bổ hơn 479 triệu đồng để bảo đảm cho hoạt động của Hội đồng GDQP&AN các cấp góp phần nâng cao chất lượng công tác GDQP&AN (chi tiết tại phụ lục 10 đính kèm).
 III. KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Hạn chế
- Việc tổ chức quán triệt, triển khai các văn bản của Đảng, Nhà nước về công tác GDQP&AN ở một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa sâu, nên triển khai thực hiện có nội dung chưa cao, nhất là ở cấp xã.

- Một số cơ quan, đơn vị rà soát còn để sót các đối tượng bồi dưỡng KTQP&AN.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục quốc phòng toàn dân ở một số địa phương, cơ sở chưa phong phú về hình thức, phương pháp thực hiện. 

2. Nguyên nhân hạn chế
- Một số cán bộ, đảng viên chưa thực sự coi trọng nhiệm vụ GDQP&AN, nhất là cấp xã; do đó chất lượng, hiệu quả công tác GDQP&AN còn hạn chế.  

- Một số cán bộ năng lực, kinh nghiệm làm tham mưu về công tác GDQP&AN chưa cao; công tác phối hợp giữa các đơn vị chưa nhịp nhàng, chưa phát huy hết vai trò của hệ thống chính trị ở cơ sở trong việc thực hiện công tác GDQP&AN. 

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Từ tháng 01/2022 - tháng 06/2023, công tác GDQP&AN được cấp ủy, chính quyền địa phương và Hội đồng GDQP&AN các cấp, lãnh đạo, chỉ huy các cơ quan, đơn vị quán triệt, triển khai thực hiện toàn diện các mặt công tác, tổ chức bồi dưỡng, GDQP&AN cho các đối tượng đúng nội dung, chương trình, đạt và vượt chi tiêu; phổ biến kiến thức QPAN cho toàn dân được chú trọng, nội dung, hình thức đa dạng giúp cho Nhân dân hiểu rõ hơn về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, âm mưu thủ đoạn của các thế lực thù địch, góp phần củng cố, xây dựng nền quốc phòng toàn dân, thế trận an ninh nhân dân vững mạnh, góp phần giữ vững ổn định chính trị, tạo thuận lợi phát triển kinh tế, xã hội của địa phương. 
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC GDQP&AN
6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH

Trong 6 tháng cuối năm 2023, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn cơ bản ổn định, tình tình kinh kế xã hội tiếp tục phát triển, quốc phòng, an ninh được giữ vững; tuy nhiên các thế lực thù địch luôn tìm mọi cách để đẩy mạnh chiến lược “diễn biến hòa bình” bạo loạn lật đổ và thúc đẩy “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ ta. Trên địa bàn tỉnh Kon Tum nói chung, huyện Kon Rẫy nói riêng, thời tiết, khí hậu biến đổi, diễn biến khó lường sẽ tác động không nhỏ đến tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và phát triển kinh tế trên địa bàn huyện, đến công tác triển khai, thực hiện nhiệm vụ GDQP&AN. 

II. NHIỆM VỤ 

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và hoạt động của Hội đồng giáo dục quốc phòng và an ninh các cấp 

- Tiếp tục quán triệt sâu sắc và triển khai, thực hiện có hiệu quả chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách pháp luật của Nhà nước; chỉ đạo, hướng dẫn của Hội đồng GDQP&AN Trung ương, Quân khu, trọng tâm là Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 03/5/2007 của Bộ Chính trị; Luật GDQP&AN; Quy định số 07-QD-BCHTW ngày 16/4/2008 của Trung ương về tiêu chuẩn kiến thức QP&AN đối với cán bộ, đảng viên và các văn bản quy phạm pháp luật về GDQP&AN.
- Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, hiệu lực quản lý nhà nước đối với công tác GDQP&AN; xác định công tác GDQP&AN là một trong những nhiệm vụ trọng tâm trong lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, người đứng đầu cơ quan tổ chức. Chăm lo xây dựng các tiềm lực trong khu vực phòng thủ, chú trọng về tiềm lực chính trị, tinh thần, nhất là xây dựng "thế trận lòng dân".
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội đồng GDQP&AN các cấp; nhất là sự phối kết hợp giữa các cơ quan, đơn vị phát huy vai trò, trách nhiệm của thành viên Hội đồng GDQP&AN và vai trò tham mưu của Cơ quan Thường trực Hội đồng GDQP&AN các cấp trong tổ chức thực hiện.

2. Công tác giáo dục quốc phòng và an ninh

 - Tiếp tục chỉ đạo khảo sát, thống kê chặt chẽ các đối tượng theo Nghị định 139/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 13/2014/NĐ-CP ngày 25/02/2014 của Chính phủ Quy định chi tiết và biện pháp thi hành luật giáo dục quốc phòng và an ninh, Thông tư số 24/2014/TT-BQP của BQP và Thông tư số 05/2015/TT-BCA của Bộ Công an, đảm bảo 100% cán bộ các đối tượng trong nhiệm kỳ công tác được bồi dưỡng KTQP&AN. 

- Tổ chức dạy và học môn GDQP&AN cho học sinh trường THPT Chu Văn An và trường PTDT Nội trú huyện đúng hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, đảm bảo 100% học sinh được học GDQP&AN.  

- Thực hiện tốt công tác phổ biến kiến thức quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân trên các phương tiện thông tin đại chúng; đa dạng hóa các hình thức, biện pháp tuyên truyền, giáo dục phù hợp với phong tục tập quán từng địa phương, cơ sở và trình độ nhận thức của từng đối tượng được GDQP&AN.  

3. Công tác kiểm tra, khen thưởng, sơ tổng kết

Trong 6 tháng cuối năm 2023, nhằm phục vụ Hội đồng GDQP&AN tỉnh kiểm tra; Hội đồng GDQP&AN huyện kiểm tra công tác GDQP&AN đối với Hội đồng GDQP&AN thị trấn Đăk Rve, xã Tân Lập, Trường PTDT Nội trú huyện. Hội đồng GDQP&AN cấp xã, các cơ quan, đơn vị, nhà trường thường xuyên theo dõi và thực hiện tốt công tác sơ, tổng kết, thi đua, khen thưởng trong thực hiện nhiệm vụ GDQP&AN để phát huy những gương điển hình tiên tiến.

III. MỘT SỐ BIỆN PHÁP CHỦ YẾU
1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự quản lý điều hành của chính quyền, vai trò tham mưu của các ban, ngành, đoàn thể và Cơ quan Thường trực Hội đồng GDQP&AN các cấp đối với nhiệm vụ GDQP&AN.  

2. Thường xuyên củng cố, kiện toàn Hội đồng GDQP&AN các cấp đúng thành phần, đủ số lượng, có chất lượng; xây dựng kế hoạch công tác của Hội đồng sát, đúng với yêu cầu nhiệm vụ của từng địa phương, cơ sở; phát huy vai trò, trách nhiệm của các thành viên Hội đồng trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ GDQP&AN.

3. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của cả hệ thống chính trị đối với công tác GDQP&AN; chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ giáo viên, báo cáo viên giảng dạy, tuyên truyền GDQP&AN.   
4. Các cơ quan báo, đài phát thanh và truyền hình tiếp tục lồng ghép các nội dung GDQP&AN trong các chương trình tuyên truyền nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước và của địa phương.

5. Tăng cường công tác kiểm tra, kịp thời uốn nắn những thiếu sót trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện công tác GDQP&AN của các cấp.

Phần thứ ba

KIẾN NGHỊ, ĐỀ NGHỊ

* Các kiến nghị, đề nghị với từng cấp: Không.
Trên đây là báo cáo của Hội đồng GDQP&AN huyện về kết quả thực hiện công tác giáo dục quốc phòng và an ninh 6 tháng đấu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 (số liệu tính từ tháng 01/2022 - tháng 06/2023)./.

	Nơi nhận:

- HĐGDQP&AN tỉnh(b/c);                                                                              
- Thường trực Huyện ủy (b/c); 

- UBND huyện (b/c);                                      

- Các thành viên HĐGDQP&AN huyện;

                                    
- HĐGDQP&AN các xã, thị trấn;
 

- Ban CHQS các xã, thị trấn;

- Trường PTDT Nội trú huyện;

- Trường THPT Chu Văn An;                              
- Lưu: VT, BCHQS.
	CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH UBND HUYỆN
Đinh Thị Hồng Thu


(�) Quyết định số 299/QĐ-UBND ngày 12/7/2021 của UBND huyện về việc kiện toàn Hội đồng GDQP&AN huyện Kon Rẫy.
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