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Phần 1
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NĂM 2022
I. TÌNH HÌNH THIÊN TAI


1. Diễn biến thời tiết trên địa bàn huyện: Năm 2022, thời tiết diễn biến có phần phù hợp với quy luật chung nhiều năm, tuy nhiên mưa trái mùa xuất hiện nhiều; nắng nóng kéo dài nhưng không quá gay gắt, các hiện tượng lốc, sét xảy ra nhiều. Mùa mưa năm 2022 bắt đầu từ tuần đầu tháng 05, phù hợp so quy luật nhiều năm; mưa nhiều nhưng phân bố không đều, tập trung chủ yếu trong thời kỳ cuối mùa, tổng lượng mưa ở các khu vực trong tỉnh đạt xấp xỉ, cao hơn trung bình nhiều năm và có 06 đợt mưa, mưa vừa, mưa to đến rất to trên diện rộng, mùa mưa kết thúc phù hợp với quy luật. Cơn bão số 4 ảnh hưởng trực tiếp và cơn bão số 5 ảnh hưởng gián tiếp đến huyện đã gây mưa trên diện rộng và gió mạnh.

 2. Công tác chỉ đạo triển khai thực hiện
- Tổ chức công tác phổ biến, tuyên truyền để nâng cao nhận thức cộng đồng về phòng, chống thiên tai luôn được Ban Chỉ huy thường xuyên quan tâm chỉ đạo các cấp chính quyền địa phương, các cơ quan, đơn vị có liên quan, Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông huyện tăng cường công tác thông tin tuyên truyền pháp luật về phòng chống thiên tai, tăng thời lượng đưa tin dự báo, cảnh báo thời tiết, thiên tai, các văn bản chỉ đạo về công tác phòng, chống, ứng phó thiên tai của các cấp, các ngành đến mọi tầng lớp Nhân dân để biết và thực hiện.

- Thường xuyên kiện toàn Ban chỉ huy PCTT&TKCN cấp huyện, xã để thành lập mới Ban chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS cấp huyện(
), xã theo chỉ đạo của cấp trên. Chỉ đạo các địa phương xây dựng lực lượng xung kích cấp xã, thôn. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị, thành viên Ban chỉ huy; Kịp thời xây dựng và triển khai Chương trình(
), kế hoạch(
), phương án(
) phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn. 

- Trước tình hình diễn biến phức tạp của cơn bão số 4 và các đợt mưa lũ năm 2022; UBND huyện đã chỉ đạo UBND, BCH PCTT-TKCN&PTDS các xã, thị trấn; các đơn vị liên quan tăng cường công tác phòng chống, ứng phó tình hình mưa, lũ; thực hiện nghiêm túc các chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh và của Huyện ủy trong việc triển khai công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn huyện; tăng cường công tác kiểm tra, bám sát địa bàn; tổ chức trực ban, theo dõi diễn biến tình hình thời tiết, phối hợp trong công tác PCTT, rà soát nguồn vật tư, lực lượng sẵn sàng công tác cứu hộ, cứu nạn khi có thiên tai xảy ra; chuẩn bị các điều kiện để chủ động thực hiện tốt phương châm “4 tại chỗ”(
) và “3 sẵn sàng”(
).
- Tổ chức xây dựng, củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của lực lượng sung kích phòng, chống thiên tai cấp xã theo Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 18/6/2019 của Chính Phủ và hướng dẫn tại Quyết định số 08/QĐ-TWPCTT ngày 27/3/2020 về ban hành hướng dẫn xây dựng và củng cố Đội xung kích phòng, chống thiên tai cấp xã.

- Tổ chức thực hiện giám sát, đánh giá Chiến lược định kỳ năm 2022 theo các nội dung hướng dẫn tại Khung giám sát, đánh giá thực hiện Chiến lược ban hành kèm theo Quyết định số 29/QĐ-QGPCTT ngày 31/12/2021 của Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai trên địa bàn thuộc phạm vi, lĩnh vực địa phương, đơn vị quản lý và theo quy định hiện hành.


- Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai; Đôn đốc các địa phương, cơ quan, đơn vị triển khai kế hoạch thu, chi Quỹ phòng chống thiên tai năm 2022 đảm bảo theo quy định(
). 

- Xây dựng và chỉ đạo triển khai kế hoạch. Phòng, chống hạn hán, thiếu nước, phục vụ sản xuất nông nghiệp và dân sinh mùa khô năm 2023 trên địa bàn huyện Kon Rẫy; qua đó, huyện xác định có khoảng 87,5 ha diện tích có khả năng xảy ra khô hạn, thiếu nước cục bộ ở các vùng không chủ động được nguồn nước tưới thuộc xã Tân Lập, xã Đăk Ruồng, xã Đăk Tờ Re, xã Đăk Tơ Lung, xã Đăk Kôi và thị trấn Đăk Rve (cây lúa nước 68,5 ha; cây công nghiệp 19 ha).
- Phân công lịch trực lãnh đạo 24/24h; kiểm tra, nắm chắc số lượng phương tiện, vật tư dự phòng phục vụ công tác phòng, chống thiên tai ở từng địa phương, đơn vị và có phương án huy động phương tiện, lực lượng ứng cứu, khắc phục kịp thời khi có thiên tai xảy ra; xây dựng phương án, kế hoạch dự trữ hàng hóa, nhu yếu phẩm thiết yếu sẵn sàng ứng phó khi thiên tai xảy ra.

- Tổ chức cắm các biển báo, cảnh báo để người dân biết và chủ động phòng tránh; đồng thời nghiêm cấm người, phương tiện lưu không qua khu vực nguy hiểm bị ngập lụt, lũ quét, sạt lở đất, khu vực cầu giao thông bị nước cuốn trôi nhằm bảo đảm an toàn tính mạng cho người dân.

- Chỉ đạo các đơn vị quản lý hồ chứa thủy điện, thủy lợi, các đập dâng cần chủ động theo dõi diễn biến mưa, lũ để vận hành điều tiết đảm bảo an toàn công trình và góp phần hạn chế ngập lụt cho hạ du. Nhân dân các xã, thị trấn chú ý nguy cơ xảy ra lũ quét ở các suối nhỏ, đặc biệt là các khu vực có ngầm, cầu tạm…

- Chỉ đạo các địa phương chuẩn bị phương án huy động lực lượng giúp dân di dời khi cần thiết; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân kịp thời chủ động ứng phó với những diễn biến phức tạp do mưa bão gây ra trên địa bàn, không ra các khu vực sông suối để đánh bắt cá và vớt củi khi có mưa lũ. 

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị địa phương, khẩn trương khắc phục thiệt hại do thiên tai gây ra, tổ chức thăm hỏi động viên, hỗ trợ kịp thời cho các gia đình bị thiệt hại, huy động lực lượng tại chỗ, vận động Nhân dân khắc phục nhà cửa bị tốc mái, hư hỏng nhẹ, chỉ đạo các đơn vị sớm khắc phục các tuyến đường nội thôn bị sạt lở gây ách tắc giao thông để đảm bảo giao thông thông suốt. Đối với các hạng mục công trình bị hư hỏng nặng cần đầu tư kiên cố để đảm bảo sử dụng lâu dài. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tổ chức đoàn kiểm tra đánh giá hiện trạng và xác định mức độ thiệt hại, tham mưu đề xuất UBND tỉnh xem xét hỗ trợ kinh phí khắc phục theo các văn bản(
) để đảm bảo phục vụ sản xuất, ổn định cuộc sống.

3. Thiệt hại do thiên tai gây ra
3.1. Tình hình thiệt hại trong năm 2022: (chủ yếu là các đợt mưa lớn và cơn bão số 4 (bão Noru) gây ra. 
- Về giao thông: 02 vị trí tuyến đường thôn 5, thị trấn vào xã Đăk Pne cây đỗ ngã ra đường (Thị trấn Đăk Rve). Sạt lở 07 điểm dọc đường Tỉnh lộ 677 (Thôn 1 (Km17+800); thôn 2 (Km20+100); thôn 3 (Km22+500) và (Km23+500); thôn 7 (Km26-150); thôn 9 (Km29+100) và Km29+200)); sạt lở điểm trường Mầm non thôn 10 (xã Đăk Kôi). Sạt lở đường đi vào khu sản xuất Kon Keng (Xã Đăk Tờ Lung); Sạt lở Đường qua ngầm cầu treo thôn 5, Đường từ cầu sắt đi vào khu sản xuất thôn 6, Đường ĐH 21 đoạn từ thôn 5 đi thôn 6, Đường đi khu sản xuất thôn 3 (xã Tân Lập); sạt lở đường đi khu sản xuất Đăk Năng (xã Đăk Ruồng); hư hỏng đường đi khu sản xuất Đăk Nâm (xã Đăk Pne). Ước thiệt hại khoảng 3.200 triệu đồng.

- Về giáo dục: Sập hoàn toàn 30 m tường rào Trường Mầm non Hoa Hồng (xã Đăk Tờ Re), ước thiệt hại khoảng 250 triệu đồng.

- Về thuỷ lợi: Nước cuốn trôi 1 chân cầu máng công trình thuỷ lợi Đập Đăk Pia (xã Đăk Kôi); ước thiệt hại khoảng 400 triệu đồng.

- Về sản xuất nông nghiệp: 
+ Về trồng trọt: Tổng diện tích bị thiệt hại khoảng 23,53 ha, trong đó: 1,042 ha lúa vụ Mùa; 1,8 ha ngô; 1,3 ha mỳ; 0,339 ha cây công nghiệp (0,147 ha cà phê, 0,018 ha tiêu, 0,02 ha cao su, 0,152 ha macca), 0,02 ha chuối (Thị trấn Đăk Rve). 1,34 ha lúa vụ Mùa; 0,94 ha mỳ (xã Đăk Kôi). 8,385 ha lúa Vụ Mùa; 1,01 ha ngô; 0,025 ha cao su (xã Tân Lập). 3,78 ha lúa (cụ thể: Diện tích Lúa lai 2,98 ha, diện tích Lúa thuần là 0,8 ha); 2 ha mía (xã Đăk Ruồng). 1,55 ha lúa Vụ Mùa (xã Đăk Tơ Lung). Ước thiệt hại khoảng trên 480 triệu đồng. 

+ Về chăn nuôi: Diện tích nuôi cá truyền thống bị thiệt hại là 0,1 ha; ước thiệt hại khoảng trên 20 triệu đồng.
* Tổng giá trị thiệt hại do thiên tai gây ra ước khoảng: 4.350 triệu đồng.

3.2. Tình hình thiệt hại từ đầu năm 2023 cho đến nay
- Vào ngày 20/3/2023 do ảnh hưởng của mưa kèm với gió lốc đã gây thiệt hại: Tốc mái của 04 hộ dân trên địa bàn xã Đăk Ruồng (Thôn 8: 02 hộ; thôn 9: 02 hộ), diện tích mái tol bị tốc mái 355 m2. 

- Vào ngày 27/3/2023 do ảnh hưởng của mưa kèm với gió lốc đã gây thiệt hại: Tốc mái nhà ở của 9 ngôi nhà của 9 hộ dân (Xã Đăk Pne 07 nhà (thôn 1), xã Đăk Tờ Re 02 nhà (thôn 7); Sập 01 nhà rẫy của 01 hộ dân (xã Đăk Pne). 

* Tổng giá trị thiệt hại do thiên tai gây ra ước khoảng: 150 triệu đồng.
4. Công tác chỉ đạo trước thiên tai và khắc phục hậu quả sau thiên tai

- Trong năm 2022, huyện đã triển khai quyết liệt công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn ngay trong đầu mùa mưa, do đó, không để xảy ra thiệt hại về người, hạn chế thấp nhất thiệt hại về tài sản.

- Triển khai lực lượng xung kích kiểm tra, rà soát nhà ở không an toàn,
các khu dân cư ven sông, suối, khu vực thấp trũng, có nguy cơ cao xảy ra ngập lụt, lũ quét, sạt lở đất…tổ chức di dời 176 hộ/176 hộ với 589 khẩu đến nơi an toàn, vị trí di dời chủ yếu ở hộ dân trong thôn có nhà an toàn hơn, nhà rông, trường học (cơn bão số 4); khơi thông dòng chảy, nhất là trên các suối, khe cạn, các ao hồ có nguy cơ mất an toàn; sẵn sàng lực lượng, vật tư, phương tiện để khắc phục sự cố, đảm bảo giao thông thông suốt trên các trục giao thông chính. Đã tổ chức cắm biển báo ở hầu hết các điểm có nguy cơ xảy ra thiệt hại do thiên tai.

- Các địa phương đã huy động lực lượng hỗ trợ hộ dân chằng chống, gia cố lại nhà cửa, kết quả đã thực hiện 237 căn/237 căn nhà cần gia cố (cơn bão số 4).

- Rà soát 30 điểm có nguy cơ sạt lở, 19 điểm có nguy cơ ngập lụt, 3 trường học có nguy cơ mất an toàn, 9 vị trí cầu cống; tổ chức cắm 49 biển cảnh báo tại các vị trí xung yếu, các điểm có nguy cơ mất an toàn.

- Thực hiện huy động lực lượng, các nguồn nhân lực, máy móc, trang thiết bị tại địa phương thông các tuyến đường bị sạt lở, san gạt tất cả khối lượng đất, đá sạt trên đường để đảm bảo an toàn cho việc đi lại, vận chuyển hàng hoá an toàn cho người dân tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT, Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh đánh giá hiện trạng hư hỏng công trình Đập Đăk Toa do mưa lũ gây ra; duy trì trạm bơm phục vụ tươi tiêu cho cánh đồng lúa Đăk Toa, đến nay đảm bảo công tác phục vụ nước tưới vụ Đông Xuân 2022-2023 cho cánh đồng lúa Đăk Toa.

- Chỉ đạo các đơn vị chuyên môn tiến hành sữa chữa, khắc phục các công trình: Sửa chữa, khắc phục đường đi khu sản xuất Đăk Nâm, xã Đăk Pne; Trường Mầm non Hoạ Mi (điểm trường Thôn Đak Puih), Trường Mầm non Hoa Hồng xã Đăk Tờ Re; nguồn kinh phí 4.640 triệu đồng (trong đó: Ngân sách Trung ương hỗ trợ 2.000 triệu đồng, ngân sách huyện bổ sung 2.640 triệu đồng).

- UBND xã Đăk Tờ Re đã hỗ trợ lực lượng, 2 triệu đồng cho 2 hộ có nhà bị tốc mái (1 triệu đồng/nhà); xã Đăk Pne đã hỗ trợ lực lượng, định vít bắn lại tôn cho các hộ dân.

- Kịp thời phân bổ nguồn kinh phí 1.000 triệu đồng ngân sách trung ương hỗ trợ khắc phục hậu quả thiên tai 10 tháng đầu năm 2022.
5. Tình hình thu, nộp quỹ phòng, chống thiên tai

- Triển khai kế hoạch thu quỹ phòng chống thiên tai năm 2022 trên địa bàn là 77.520.000 đồng; kết quả thu: Năm 2022, tổng kinh phí đã thu được là 79.611.694 đồng đạt 103%, Trong đó: Đã trích 77% tổng số thu được nộp về Quỹ Phòng chống thiên tai tỉnh, với số tiền là 61.301.000 đồng vào tài khoản số 3761.0.3026502.91049 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Kon Tum. 

- Thực hiện Kế hoạch thu quỹ phòng chống thiên tai năm 2023(
), hiện các đơn vị, địa phương đang triển khai kế hoạch thu và nộp quỹ đảm bảo theo quy định.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG VỀ CÔNG TÁC PCTT&TKCN NĂM 2022
1. Những kết quả đạt được
- Được sự quan tâm chỉ đạo kịp thời và quyết liệt của UBND tỉnh và Thường trực Huyện ủy, sự phối hợp chặt chẽ và đồng bộ giữa Ban chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS huyện, Ban chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS các xã, thị trấn và các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị, chính quyền địa phương đã chủ động bám sát kế hoạch triển khai tổ chức thực hiện.  

- Tổ chức quán triệt sâu sắc phương châm chủ động phòng tránh, ứng cứu kịp thời, khắc phục nhanh, kịp thời và hiệu qủa. Công tác chuẩn bị kế hoạch phòng tránh thiên tai của các ngành các địa phương thực hiện đảm bảo theo kế hoạch đề ra và có chuyển biến hơn những năm trước, đặc biệt là phươg án di dời dân nếu có sạt lở ở nơi gần khu dân cư, kế hoạch triển khai các phương án và bố trí lực lượng thực hiện phương án. Công tác hỗ trợ kịp thời đã giúp hộ gia đình bị thiệt hại ổn định lại cuộc sống.
2. Ưu điểm
- UBND huyện, Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS huyện thường xuyên chỉ đạo Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS các xã, thị trấn đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ PCTT&TKCN năm 2022, triển khai nhiệm vụ năm 2023; các Phòng ban, cơ quan, đơn vị của huyện; các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch PCTT&TKCN phù hợp với đặc thù công việc và tình hình thực tế của địa phương.
- Các phòng ban, cơ quan, đơn vị của huyện; các xã, thị trấn đã quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc kế hoạch nhiệm vụ, phương án phòng, chống thiên tai, lụt bão và tìm kiếm cứu nạn năm 2022; các Chỉ thị, Công điện của UBND tỉnh, các Văn bản của Huyện ủy về đề phòng thiên tai (thời tiết rét đậm, rét hại, mưa lớn xảy ra lũ quét, sạt lở đất), kiên quyết di dời các hộ dân nằm trong vùng có nguy cơ sạt lở, ngập lụt, vùi lấp ảnh hưởng đến sự an toàn của người dân và tài sản; bố trí lực lượng chức năng sẵn sàng đối phó với diễn biến bất thường do mưa bão, lũ quét gây ra.
3. Khó khăn, vướng mắc  

- Nguồn lực về ngân sách dành cho công tác PCTT&TKCN còn hạn chế, chưa đáp ứng được nhu cầu thực tế. Hầu hết cán bộ làm công tác phòng chống thiên tai tại Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS các cấp đều kiêm nhiệm, chưa được qua các khóa đào tạo, tập huấn chuyên môn, kinh nghiệm hạn chế, thường xuyên luân chuyển.
- Một số công trình hạ tầng như: Giao thông, thủy lợi và một số công trình hạ tầng kỹ thuật qua nhiều năm khai thác, sử dụng đã xuống cấp. Công tác thông tin dự báo, cảnh báo đôi lúc chưa kịp thời; việc chủ động phương án đối phó còn bị động do thời tiết cực đoan, khi mưa lũ từ đầu nguồn đổ về nhanh và đột ngột do địa hình cao, dốc, ý thức chủ quan của người dân nên đã xảy ra thiệt hại về sản xuất nông nghiệp.

4. Một số bài học kinh nghiệm

- Theo dõi, thông tin dự báo, cảnh báo kịp thời diễn biến khí tượng thủy văn phục vụ công tác phòng, chống lụt, bão, thiên tai trên địa bàn huyện để cho các tổ chức, Nhân dân biết, chủ động phòng tránh, ứng phó.
- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ và Nhân dân các biện pháp về phòng, chống thiên tai.
- Chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai phương án để phối hợp thực hiện trong công tác PCTT&TKCN tại địa phương, đơn vị.

- Thực hiện tốt phương châm “4 tại chỗ”, chủ động phòng, tránh ứng phó kịp thời; trong đó lấy “phòng tránh là chính” chuẩn bị mọi mặt về lực lượng, trang bị, phương tiện cho các đơn vị làm nhiệm vụ cơ động ứng cứu khi có tình huống xảy ra.

- Thường xuyên kiểm tra, rà soát các tuyến đường giao thông, kè, bờ sông, suối, cầu, ngầm tràn, các công trình hồ chứa và các khu dân cư trọng điểm xung yếu để xây dựng phương án huy động, sử dụng lực lượng hợp lý, ứng phó kịp thời có hiệu quả với các tình huống phức tạp xảy ra, bảo đảm an toàn tính mạng và tài sản.
PHẦN THỨ II

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ PCTT&TKCN NĂM 2023
I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH KHÍ TƯỢNG, THUỶ VĂN NĂM 2023
1. Khí tượng: 

- Mùa mưa năm 2023 bắt đầu từ tháng 5, phù hợp với quy luật nhiều năm ở hầu hết các khu vực trong tỉnh; Trong năm 2023 có khoảng từ 3 - 4 cơn bão và áp thấp nhiệt đới ảnh hưởng đến thời tiết tỉnh Kon Tum, tập trung trong thời kỳ từ tháng 8 đến tháng 11; chủ yếu gây mưa vừa, mưa to đến rất to trên diện rộng gây ra mưa lớn, lũ quét và sạt lở đất.

- Tổng lượng mưa trong các tháng, mùa mưa năm 2023 ở các khu vực trong tỉnh khả năng đạt từ 250 - 400mm, có nơi hơn 400mm. Tổng lượng mưa trong toàn mùa mưa đạt xấp xỉ trung bình nhiều năm cùng thời kỳ và cao hơn so với mùa mưa năm 2022; Các tháng giữa và cuối mùa mưa (tháng 8 - 11) khả năng xảy ra từ 4 - 5 đợt mưa to trên diện rộng với số ngày mưa liên tục từ 2 - 3 ngày và tổng lượng mưa đạt từ 150 - 350mm/đợt có thể gây ra lũ quét và sạt lở đất; Nhiệt độ trung bình các tháng phổ biến đạt xấp xỉ và cao hơn trung bình nhiều năm cùng kỳ.


2. Thủy văn: Mùa lũ chính trên các sông, suối bắt đầu từ cuối tháng 7, kéo dài đến tháng 11. Năm 2023 sẽ có từ 5 - 7 đợt lũ, trong đó có từ 3 - 4 đợt lũ trung bình và lớn (có mực nước đỉnh lũ đạt mức báo động cấp 2 trở lên), tập trung xuất hiện trong thời kỳ từ tháng 9 đến 11 trên lưu vực sông Đăk Bla. Mực nước đỉnh lũ lớn nhất năm của năm 2023 có khả năng xuất hiện trong tháng 9, tháng 10 với mực nước cao nhất trên các sông đạt cao hơn mức báo động cấp 03 từ 1,00 - 2,50 mét.
II. MỤC TIÊU, PHƯƠNG CHÂM CHỈ ĐẠO, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP NĂM 2023
1. Mục tiêu
- Chủ động phòng tránh, ứng phó kịp thời, khắc phục có hiệu quả do ảnh hưởng của thiên tai, trong đó lấy công tác phòng là chính. Đảm bảo không thiệt hại về người do thiên tai bão lũ, lũ quét, sạt lở đất trên địa bán.
- Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các hồ, đập chứa thủy lợi phục vụ nước tưới cho sản xuất nông nghiệp và bảo vệ tính mạng, tài sản của Nhân dân. Tăng cường thông tin, tuyên truyền, cảnh báo, hướng dẫn các biện pháp phòng, tránh ứng phó thiên tai kịp thời đến các tầng lớp Nhân dân; nâng cao nhận thức, trách nhiệm cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng; phát huy ý thức tự giác, chủ động phòng, tránh thiên tai của toàn dân trên địa bàn huyện.     

2. Phương châm chỉ đạo

- Để chủ động, sẵn sàng đối phó với mọi diễn biến bất thường của thời tiết, thiên tai có thể xảy ra trong năm 2023, công tác PCTT&TKCN phải được thực hiện nghiêm túc theo phương châm “ba sẵn sàng” (chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương hiệu quả), trong đó lấy công tác tuyên truyền để phòng tránh là chính.
- Thực hiện chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Huyện ủy trong việc triển khai nhiệm vụ năm 2023; UBND huyện, BCH PCTT-TKCN&PTDS từ huyện đến xã, UBND các xã, thị trấn cần chú trọng đề cao kế hoạch nhiệm vụ PCTT-TKCN&PTDS trên địa bàn huyện, bố trí cán bộ công chức, viên chức trực để sẵn sàng đối phó với diễn biễn bất thường mưa, bão lũ gây ra nhằm hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do mưa lũ gây ra.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn, các tổ chức kinh tế - xã hội, lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn huyện tổ chức tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm trong công tác PCTT-TKCN&PTDS, triển khai nhiệm vụ kế hoạch năm tiếp theo của cấp mình, ngành mình, của đơn vị mình. Có kế hoạch dữ trữ lương thực, thực phẩm các nhu yếu phẩm cần thiết, thuốc chữa bệnh để đề phòng các tình huống xấu do mưa bão gây ra, nhất là các xã còn khó khăn về đường giao thông đi lại trong mùa mưa lũ, những điểm, vùng dễ bị chia cắt, cô lập.

3. Phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp
- Khẩn trương kiểm tra, đánh giá hiện trạng các công trình giao thông, thủy lợi, công trình nước sinh hoạt thuộc phạm vi, trách nhiêm quản lý để phòng, chống sạt lở, hệ thống điện lưới, thông tin liên lạc, xác định các trọng điểm sung yếu, bố trí các nguồn lực để xử lý đảm bảo an toàn, thường xuyên tổ chức rà soát, kiểm tra để kịp thời xử lý các sự cố hư hỏng có thể sảy ra. 
- Thực hiện lồng ghép nội dung phòng, chống thiên tai vào quy hoạch, kế hoạch; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát nhằm hạn chế các rủi ro thiên tai gây ra. Chuyển đổi giống cây trồng theo mùa vụ, chuyển đổi cơ cấu giống cây trồng, vật nuôi, ứng dụng khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp phù hợp với điều kiện thời tiết, ứng phó với biến đổi của khí hậu, điều kiện canh tác của địa phương.
- Tổ chức xây dựng, củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của lực lượng sung kích phòng, chống thiên tai cấp xã theo Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 18/6/2019 của Chính Phủ và hướng dẫn tại Quyết định số 08/QĐ-TWPCTT ngày 27/3/2020 về ban hành hướng dẫn xây dựng và củng cố Đội xung kích phòng, chống thiên tai cấp xã. Tổ chức thực hiện giám sát, đánh giá Chiến lược định kỳ năm 2022 theo các nội dung hướng dẫn tại Khung giám sát, đánh giá thực hiện Chiến lược ban hành kèm theo Quyết định số 29/QĐ-QGPCTT ngày 31/12/2021 của Ban Chỉ đạo quốc gia về Phòng, chống thiên tai trên địa bàn thuộc phạm vi, lĩnh vực địa phương, đơn vị quản lý và theo quy định hiện hành.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai; Đôn đốc các địa phương, cơ quan, đơn vị triển khai kế hoạch thu, chi Quỹ phòng chống thiên tai năm 2023 đảm bảo theo quy định(
). 

- Chú trọng công tác thông tin phòng, chống thiên tai và truyền thông đến mọi tầng lớp Nhân dân để nâng cao nhận thức trong cộng đồng, thực hiện tốt phương châm “4 tại chỗ” từ cấp huyện đến cấp xã, các tổ chức kinh tế, hộ gia đình ở vùng có nguy cơ cao sảy ra về thiên tai, đảm bảo cụ thể, sát thực, phù hợp với nguồn lực của địa phương và cộng đồng dân cư. Chủ động thực hiện các biện pháp xử lý, đảm bảo nguồn nước sạch để cung cấp cho người dân khi thiên tai xảy ra.    

- Rà soát, bổ sung các phương tiện cứu hộ, cứu nạn trên địa bàn huyện để chủ động cứu hộ, cứu nạn tại chỗ kịp thời khi có tình huống thiên tai xảy ra. Từng bước hình thành lực lượng cứu hộ, cứu nạn, cứu trợ chuyên nghiệp với sự tham gia của các lực lượng tình nguyện, thanh niên xung kích trong công tác phòng chống, đối phó với thiên tai.

- Bảo đảm thông tin liên lạc thông suốt phục vụ phòng, chống mưa, bão và giảm nhẹ thiên tai. Từng bước nâng cao năng lực công tác dự báo, cảnh báo thiên tai tại địa phương; phấn đấu nâng cao độ chính xác của dự báo bão, áp thấp, mưa, để giảm thiểu thiệt hại tới mức thấp nhất trên địa bàn toàn huyện.

- Thực hiện tốt các chính sách xã hội, công tác cứu trợ thiên tai và khắc phục hậu quả mưa, bão, ổn định đời sống cho Nhân dân, tái thiết và khôi phục sản xuất, môi trường sinh thái sau thiên tai.

- Triển khai thực hiện kế hoạch di dời dân ra khỏi các khu vực xung yếu, nguy hiểm thường xuyên có nguy cơ ảnh hưởng trực tiếp khi thiên tai xảy ra.

- Phối hợp tập huấn, hướng dẫn, chia sẻ kinh nghiệm về giảm nhẹ rủi ro thiên tai đối với cộng đồng và người dân; đưa kiến thức phòng chống, thiên tai vào chương trình đào tạo và hoạt động ngoại khóa trong một số cấp học, bậc học; lồng ghép nội dung phòng, chống thiên tai vào các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức và năng lực tại cộng đồng, các sự kiện văn hóa cấp xã, thôn.
4. Kiến nghị, đề xuất
- Đề nghị UBND tỉnh, Ban chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS tỉnh tiếp tục quan tâm hỗ trợ kinh phí cho địa phương để khắc phục thiệt hại về sản xuất nông nghiệp, sửa chữa các công trình giao thông, thủy lợi, nước sinh hoạt do mưa bão, hạn hán gây ra. 
- Mở lớp tập huấn, đào tạo, diễn tập nâng cao năng lực, kỹ năng ứng phó thiên tai và hoàn thiện các phương án theo phương châm “bốn tại chỗ”. Kết hợp với các nội dung liên quan đến phòng thủ dân sự, giữ vững an ninh trật tự xã hội trên địa bàn.
Trên đây là Báo cáo của UBND huyện Kon Rẫy về tổng kết công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2022; phương hướng, nhiệm vụ năm 2023./.

	Nơi nhận:

- Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS tỉnh (b/c);

- TT Huyện ủy (b/c);
- TT HĐND huyện (b/c);
- CT, các PCT UBND huyện;

- Các Phòng, ban, cơ quan, đơn vị huyện (t/h);
- BCH, UBND các xã, thị trấn (t/h);

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Văn Thuỷ


(�) Quyết định số 308/QĐ-UBND ngày 16/7/2021 của UBND huyên Kon Rẫy về thành lập Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự huyện Kon Rẫy.


(�) Chương trình số 01/CTr-BCH ngày 03/8/2022 của Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS huyện Kon Rẫy về Công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn huyện Kon Rẫy năm 2022.


(�) Kế hoạch số 78/KH-UBND  ngày 03/8/2022 của UBND huyên Kon Rẫy Triển khai phương án phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2022 trên địa bàn huyện Kon Rẫy.


(�) Phương án số 01/PA-UBND ngày 03/8/2022 của UBND huyên Kon Rẫy về phương án phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2022.


(�) “Chỉ huy tại chỗ, lực lượng tại chỗ, vật tư, phương tiện tại chỗ, hậu cần tại chỗ”.


(�) “Chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và có hiệu quả”.


(�) Nghị định số 78/2021/NĐ-CP ngày 01/8/2021 của Chính phủ về thành lập Quỹ phòng, chống thiên tai; Kế hoạch số 06/PCTT ngày 26/01/2022 của Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS tỉnh về việc lập kế hoạch thu quỹ phòng, chống thiên tai năm 2022; Kế hoạch số 22/KH-UBND ngày 17/02/2022 của UBND huyện Kon Rẫy về Thu Quỹ phòng, chống thiên tai năm 2022 trên địa bàn huyện Kon Rẫy.


(�) Các Nghị định của Chính phủ: Số 136/2013/NĐ-CP ngày 21/10/2013 về quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội; Thông tư liên tịch số 43/2015/TTLT-BNNPTNT-BKHĐT ngày 23/11/2015 của liên Bộ Nông nghiệp và PTNT, Bộ Kế hoạch và Đầu tư về hướng dẫn thống kê, đánh giá thiệt hại do thiên tai gây ra. Các Quyết định của UBND tỉnh: Số 02/2017/NĐ-CP ngày 09/01/2017 về cơ chế, chính sách hỗ trợ sản xuất nông nghiệp để khôi phục sản xuất vùng bị thiệt hại do thiên tai, dịch bệnh; Số 36/2017/QĐ-UBND ngày 20/7/2017 về Ban hành Quy định về quy trình khắc phục hậu quả thiên tai trên địa bàn tỉnh Kon Tum; số 24/2020/QĐ-UBND ngày 14/9/2020 về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy trình về khắc phục hậu quả của thiên tai trên địa bàn tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 36/2017/QĐ-UBND ngày 20/7/2017 của UBND tỉnh; số 12/2018/QĐ-UBND ngày 23/4/2018 về ban hành Quy định mức hỗ trợ sản xuất nông nghiệp đề khôi phục sản xuất vùng bị thiệt hại do thiên tai, dịch bệnh trên địa bàn tỉnh Kon Tum; số 15/2023/QĐ-UBND ngày 07/4/2023 Ban hành Quy định về quy trình khắc phục hậu quả thiên tai trên địa bàn tỉnh Kon Tum (thay thế Quyết định số 36/2017/QĐ-UBND ngày 20/7/2017 của UBND tỉnh Kon Tum ban hành Quy định về quy trình khắc phục hậu quả thiên tai trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Quyết định số 24/2020/QĐ-UBND ngày 14/9/2020 của UBND tỉnh Kon Tum Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về Quy trình khắc phục hậu quả thiên tai trên địa bàn tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 36/2017/QĐ-UBND ngày 20/7/2017 của UBND tỉnh).


(�) Kế hoạch số 30/KH-UBND ngày 22/3/2023 của UBND huyện về Thu quỹ phòng, chống thiên tai năm 2023 trên địa bàn huyện Kon Rẫy.


(�) Nghị định số 78/2021/NĐ-CP ngày 01/8/2021 của Chính phủ về thành lập Quỹ phòng, chống thiên tai. Hướng dẫn số 6950/BTC-QLKT ngày 05/7/2023 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn chế độ kế toán và chứng từ thu Quỹ phòng, chống thiên tai.
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