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	V/v triển khai thực hiện Thông báo Kết luận số 103/TB-BCĐ ngày 17/07/2023 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động
	


	Kính gửi:
	- Các Phòng, ban, đơn vị liên quan(
);

- UBND các xã, thị trấn.


Thực hiện Thông báo số 103/TB-BCĐ ngày 17/07/2023 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động về kết luận Hội nghị giao ban Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững” huyện định kỳ quý II/2023. UBND huyện yêu cầu:
1. Các Phòng, ban, đơn vị liên quan; UBND các xã, thị trấn theo chức năng, nhiệm vụ được giao, tham mưu UBND huyện triển khai thực hiện một số nhiệm vụ sau:
- Tiếp tục tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động gắn với thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 18/2/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy các cấp đối với việc xây dựng thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh”.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Cuộc vận động theo nội dung Chương trình phối hợp số 07/CTr-PH-UBND-UBMTTQ ngày 15/6/2021 giữa UBND huyện và UBMTTQ Việt Nam huyện về phối hợp triển khai thực hiện Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững” trên địa bàn huyện giai đoạn 2021-2025; Công văn số 768/UBND-VX ngày 16/7/2021 của UBND huyện về việc triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa UBND huyện và Ủy ban MTTQ huyện thực hiện Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững”. 
- Các phòng ban, chuyên môn thuộc UBND huyện, Ban Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tiếp tục duy trì hoạt động của các mô hình đã xây dựng và nhân rộng, mở rộng các mô hình có hiệu quả. Rà soát, báo cáo thống kê các mô hình không phát huy hiệu quả trên địa bàn, nêu rõ định hướng và giải pháp chuyển đổi sang mô hình khác. Hoàn thành nội dung gửi về UBND huyện (qua Phòng Dân tộc) trước ngày 28/7/2023.
- Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện chủ trì, phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức rà soát tình hình các tổ hợp tác, hợp tác xã đang hoạt động trên địa bàn huyện; đồng thời xây dựng kế hoạch phát triển tổ hợp tác, hợp tác xã và phối hợp tuyên truyền,vận động đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, cận nghèo tham gia tổ hợp tác, hợp tác xã trên địa bàn huyện. Hoàn thành nội dung gửi về UBND huyện (qua Phòng Dân tộc) trước ngày 17/8/2023.
- Các phòng, ban chuyên môn thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định hình hàng quý(
) theo Kế hoạch số  82/KH-BCĐ ngày 10/01/2023 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động về tổ chức Hội nghị giao ban định kỳ hàng quý năm 2023.
2. Giao Phòng Dân tộc huyện: Chủ trì, thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc chỉ đạo thực hiện trên, đồng thời tham mưu UBND huyện báo cáo tiến độ, kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao của các cơ quan, đơn vị, địa phương về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện theo quy định.
Yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên (t/h); 
- BCĐ Cuộc vận động huyện (b/c);

- CT, các PCT UBND huyện;

- TT UBMTTQVN huyện (để b/c);

- Lưu: VT, PDT.
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(�) Các Phòng: Dân tộc, NN&PTNT, Kinh tế và Hạ tầng, Văn hóa và Thông tin, Giáo dục và Đào tạo, Tài chính - Kế hoạch, Tư pháp, Thanh tra, Nội vụ, Lao động - TB&XH, Y tế, Tài nguyên và Môi trường, Trung tâm VH-TT-DL và Truyền thông, Trung tâm GDNN-GDTX, Trung tâm DVNN, Trung tâm MT&DVĐT, Ban QLDA ĐTXD huyện.


(�) Trước ngày 7 của tháng cuối quý.





