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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN KON RẪY

Số:       /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Kon Rẫy, ngày        tháng      năm


KẾ HOẠCH

Triển khai phương án phòng, chống thiên tai và tìm
kiếm cứu nạn năm 2023 trên địa bàn huyện Kon Rẫy

Nhằm chủ động trong công tác phòng, chống, ứng phó kịp thời, hiệu quả, giảm thiểu thiệt hại do thiên tai gây ra, đồng thời đẩy nhanh tiến độ phục hồi, tái thiết sau thiên tai góp phần ổn định đời sống, sản xuất của Nhân dân trên địa bàn và thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy ban hành Kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023 như sau:

II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Công tác phòng, chống thiên tai (bao gồm: Bão, siêu bão, áp thấp nhiệt đới, lũ, lụt, sạt lỡ đất, mưa lớn, mưa đá, giông sét, lốc xoáy…) và tìm kiếm cứu nạn phải được tiến hành chủ động và thường xuyên, ứng phó kịp thời để giảm thiểu thiệt hại về người và tài sản do thiên tai gây ra.

- Quán triệt và thực hiện có hiệu quả phương châm “4 tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; vật tư, phương tiện tại chỗ; hậu cần tại chỗ) và nguyên tắc “3 sẵn sàng” (chủ động phòng ngừa,  ứng phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và  hiệu quả).

- Tăng cường thông tin, tuyên truyền, cảnh báo và hướng dẫn các biện pháp phòng, chống và ứng phó với thiên tai kịp thời đến cộng đồng dân cư; nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng, phát huy ý thức tự giác, chủ động phòng, chống thiên tai của toàn dân trên địa bàn. 

- Nâng cao năng lực xử lý tình huống, sự cố thiên tai và năng lực điều hành, chỉ huy, thực hiện các biện pháp phòng, chống, ứng phó thiên tai ngay tại cơ sở để ứng phó thiên tai kịp thời, hiệu quả góp phần giảm thiểu thiệt hại do thiên tai gây ra. 
- Bảo vệ tính mạng, tài sản của Nhân dân, tài sản của nhà nước; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội, an toàn giao thông; hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra. Kịp thời sơ tán dân, di dời tài sản ở các khu vực xung yếu (vùng có nguy cơ cao về ngập lụt, lũ quét, sạt lở đất) đến nơi kiên cố, an toàn và ổn định đời sống sản xuất, sinh hoạt.  
2. Yêu cầu

- Xác định rõ trách nhiệm của tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện trong hoạt động phòng, chống, ứng phó thiên tai theo quy định của pháp luật.
- Tuyên truyền, giáo dục, cung cấp kiến thức về phòng, chống thiên tai và tác động của thiên tai đến an toàn tính mạng và tài sản của người dân trên địa bàn.

- Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ, đặc biệt là công nghệ 4.0 phù hợp với công tác PCTT trong tình hình mới.

- Cung cấp thông tin cho việc lồng ghép vào quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, chương trình nông thôn mới tại địa phương.

- Sử dụng nguồn kinh phí có hiệu quả trong việc phòng ngừa, ứng phó và khắc phục hậu quả, tái thiết sau thiên tai; ưu tiên các giải pháp phi công trình, đặc biệt trong việc nâng cao năng lực và nhận thức cho cộng đồng chủ động PCTT.
- Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS từ huyện đến cấp xã tập trung chỉ đạo các bộ phận chuyên môn phối hợp với các ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức cho người dân, tạo bước chuyển biến căn bản trong thực hiện các phương án PCTT và TKCN trong năm 2023; triển khai các biện pháp, lồng ghép có hiệu quả các nguồn lực thực hiện PCTT và TKCN.

- Chấp hành nghiêm các mệnh lệnh, hướng dẫn, cảnh báo của chính quyền, cơ quan chức năng trong suốt thời gian từ trước, trong và sau khi thiên tai xảy ra; đồng thời tự giác tham gia cùng chính quyền địa phương trong công tác phòng, chống, ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai.
- Các cơ quan, đơn vị lồng ghép kế hoạch PCTT và TKCN vào chương trình, kế hoạch công tác năm về phát triển kinh tế - xã hội của cơ quan, đơn vị mình.
III. NHIỆM VỤ, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Nhiệm vụ
- Kịp thời thông báo các bản tin dự báo, cảnh báo và văn bản chỉ đạo, điều hành về công tác phòng, chống thiên tai thường xuyên trên các phương tiện thông tin đại chúng, loa, đài phóng thanh của xã, thôn... Theo dõi sát diễn biến tình hình mưa, lũ và kịp thời thông báo các bản tin dự báo, cảnh báo lũ trên các tuyến sông, suối và công tác chỉ đạo chống lũ. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân chằng, chống nhà cửa chủ động ứng phó với thiên tai. Chủ động triển khai phương án tổ chức cho Nhân dân thu hoạch lúa đã chín và hoa màu các loại khi nhận được tin báo tình hình thiên tai xảy ra.
- Tăng cường công tác kiểm tra, rà soát các công trình thủy lợi, hồ, đập, công trìnhgiao thông trên địa bàn, chỉ đạo, huy động lực lượng và Nhân dân địa phương tham gia triển khai công tác khai thông các cửa lấy nước, nạo vét kênh mương và sửa chữa các sự cố hư hỏng để phát huy hiệu quả các công trình thủy lợi; gia cố các điểm giao thông xung yếu.
- Tăng cường các biện pháp trữ nước, sử dụng nước tiết kiệm, hợp lý, giữ và nâng cao mực nước trước đập dâng như nạo vét thượng lưu đập và dùng rọ đá đắp phần ngưỡng tràn đập hoặc đắp đất để tích trữ nước, tận dụng tối đa nguồn nước để phục vụ sản xuất nông nghiệp; điều chỉnh lịch thời vụ, chuyển đổi cơ cấu cây trồng phù hợp với khả năng nguồn nước; chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết về giống, phân bón, vật tư.
2. Biện pháp thực hiện
- Thường xuyên củng cố, kiện toàn Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS cấp huyện, xã để thống nhất công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn. Rà soát, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên phụ trách từng địa bàn để phối hợp triển khai thực hiện công tác phòng chống thiên tai và đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo giữa Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn và Phòng thủ dân sự các cấp.
- Chủ động thực hiện các biện pháp phòng, tránh, ứng phó hiệu quả với thiên tai. Tổ chức các lớp tập huấn cho người dân nâng cao nhận thức về công tác phòng chống thiên tai, nâng cao kiến thức, nhận biết tác hại về thiên tai và các giải pháp phòng, tránh, đặc biệt là công tác phòng chống lũ quét, ngập lụt và sạt lở đất có thể xảy ra đối với địa hình đồi núi có độ dốc cao.

- Tăng cường lực lượng tuần tra, canh gác các khu dân cư dọc sông suối, các công trình trọng điểm; tổ chức thực hiện phương án ứng phó với lũ, lụt. 

- Điều chỉnh thời vụ sản xuất, đổi mới kỹ thuật canh tác, chuyển đổi cơ cấu sản xuất, phát triển giống cây trồng và vật nuôi phù hợp với điều kiện tự nhiên và diễn biến thiên tai của từng vùng.

- Tiếp tục xây dựng, cũng cố, nâng cấp các công trình hồ đập; chống ngập lụt, chống hạn, phòng chống sạt lở bờ sông, phòng chống sạt lở đất, lũ quét. Kết hợp tổ chức di dời các hộ dân sinh sống tại các khu vực xung yếu đến các khu vực an toàn (như tại địa điểm các trường học, nhà rông, trụ sở UBND xã và các nhà kiên cố).
- Các địa phương, đơn vị tổ chức trực ban phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn của đơn vị mình, nắm chắc diễn biến tình hình thời tiết, đề phòng tình huống xấu và chuẩn bị phương án ứng phó thích hợp, hiệu quả. Đồng thời, theo dõi và thông tin kịp thời diễn biến tình hình thời tiết, thiên tai cho Nhân dân trong khu vực biết để kịp thời ứng phó.

IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN MỘT SỐ NHIỆM VỤ
1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn (Cơ quan thường trực Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&TKCN huyện)
- Rà soát, cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo của Trung ương, tỉnh, Thường trực Huyện ủy để tham mưu, đề xuất UBND huyện chỉ đạo triển khai thực hiện trong việc phòng, chống thiên tai trên địa bàn huyện đảm bảo kịp thời, hiệu quả.

- Phối hợp các cơ quan chuyên môn của tỉnh tổ chức tập huấn, đào tạo các lớp nâng cao năng lực phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn cho cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, cho người dân và lực lượng xung kích trên địa bàn huyện.

- Có hướng dẫn và khuyến cáo người dân chuyển đổi cơ cấu cây trồng, thời vụ gieo trồng để chủ động phòng, tránh thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu và phát triển sản xuất bền vững.

- Tham mưu các giải pháp cụ thể, xây dựng các chương trình, kế hoạch, phương án phòng, chống, ứng phó thiên tai trên địa bàn huyện; chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan thông báo, cảnh báo thiên tai cho Nhân dân trên địa bàn huyện biết để chủ động phòng, tránh.
- Chủ trì, phối hợp với các phòng có liên quan và UBND các xã, thị trấn kiểm tra hồ đập, vùng dân cư trọng điểm xung yếu trước mùa mưa lũ. Xây dựng, tổ chức thực hiện phương án PCTT và TKCN cấp huyện, phương án khắc phục hậu quả thiên tai khôi phục sản xuất.

- Kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn UBND các xã, thị trấn lập kế hoạch, phương án PCTT và TKCN, quy chế phối hợp với các tổ chức, doanh nghiệp trên địa bàn trong việc xử lý sự cố, khắc phục hậu quả thiên tai đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ PCTT năm 2023. Đồng thời, chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức xem xét các kế hoạch, phương án PCTT, quy chế phối hợp do UBND các xã, thị trấn xây dựng.  

2. Ban Chỉ huy Quân sự huyện
- Chủ động xây dựng kế hoạch công tác cứu hộ, cứu nạn và phòng thủ dân sự năm 2023 phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình; hỗ trợ các địa phương, đơn vị trong công tác tổ chức tập huấn, huấn luyện, diễn tập phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, cứu hộ; đặc biệt xây dựng lực lượng tại chỗ, trang bị phương tiện, thiết bị, công cụ, hướng dẫn kỹ năng để ứng phó cứu nạn, cứu hộ kịp thời, hiệu quả các tình huống sự cố, thiên tai.

- Huy động cán bộ, chiến sỹ, cùng với một số phương tiện, trang thiết bị của đơn vị tham gia sơ tán, di dời dân, ứng phó với tình huống khi có mưa lớn, lũ quét, sạt lở đất, siêu bão xảy ra, tổ chức tìm kiếm cứu nạn, đảm bảo trật tự, an ninh xã hội và giúp đỡ Nhân dân khắc phục hậu quả thiên tai.
3. Công an huyện

- Theo dõi, phối hợp với UBND các xã, thị trấn thực hiện các biện pháp nhằm đảm bảo an ninh, trật tự trước, trong và sau khi có thiên tai xảy ra trên địa bàn huyện. Huy động, chỉ huy cán bộ, chiến sĩ phối hợp với lực lượng quân đội và các lực lượng khác tham gia cứu hộ, cứu nạn, khắc phục hậu quả thiên tai. 

- Tăng cường lực lượng hướng dẫn, giải quyết, xử lý ách tắc giao thông trong thời gian xảy ra thiên tai, nhất là thời điểm mưa lớn gây ngập sâu trên diện rộng.

- Khi thực sự cần thiết hoặc cấp bách Công an huyện tham mưu, đề nghị Công an tỉnh Kon Tum hỗ trợ phương tiện, lực lượng tham gia.
4. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện
- Xây dựng, tổ chức thực hiện phương án dự trữ, đảm bảo cung cấp hàng hoá, nhu cầu thực phẩm cần thiết, nhất là lương thực và nước uống; sẵn sàng cung cấp cho vùng bị thiên tai, lũ, bão khi có yêu cầu.

- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, giám sát các chủ đầu tư xây dựng, tổ chức thực hiện tốt phương án đảm bảo an toàn cho các công trường xây dựng, các nhà xưởng, công trình xây dựng trọng điểm; tham mưu khắc phục, xử lý sự cố các công trình xây dựng do thiên tai gây ra.
- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, rà soát hệ thống cầu treo dân sinh, các tuyến đường giao thông bị sạt lở, các hồ đập thủy điện... để khắc phục, sửa chữa hoặc kiến nghị sửa chữa theo thẩm quyền. Đồng thời cắm biển cảnh báo nguy hiểm để người dân chủ động phòng, tránh, đảm bảo giao thông, thông suốt trong mùa mưa bão.
5. Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện: Chủ trì, phối hợp, hướng dẫn, đôn đốc các địa phương, đơn vị thực hiện các biện pháp vệ sinh, xử lý, đảm bảo môi trường trước, trong và sau thiên tai. Quy hoạch, sắp xếp, bố trí đất đai cho vùng bị thiệt hại sau thiên tai.    

6. Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện: Chủ trì, phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện cân đối nguồn ngân sách dự phòng, các nguồn vốn hỗ trợ hợp pháp khác để tham mưu, đề xuất UBND huyện khắc phục các thiệt hại, hỗ trợ kịp thời cho người dân vùng bị thiệt hại để sớm phục hồi sản xuất, ổn định cuộc sống.
7. Phòng Văn hóa-Thông tin huyện, Trung tâm VH-TT-DL&TT huyện

- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn kiểm tra, khuyến cáo, yêu cầu các doanh nghiệp có gắn biển hiệu quảng cáo thực hiện chằng chống, gia cố các pa nô, biển quảng cáo đúng kỹ thuật, đề phòng gãy đổ, gây tai nạn khi có bão, lốc xoáy, ngập lụt và sạt lỡ đất; phối hợp với các doanh nghiệp viễn thông, thông tin di động kiểm tra các trạm tiếp sóng viễn thông.
- Thường xuyên kiểm tra, rà soát các biển báo, bảng hiệu, khẩu hiệu...để khắc phục, sửa chữa, loại bỏ nhằm tránh gây ngã, đỗ ảnh hưởng đến phương tiên và người tham gia giao thông. Thực hiện chế độ phát tin cảnh báo, thông báo, truyền tin khi xảy ra thiên tai theo quy định.
8. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện 
- Xây dựng, tổ chức thực hiện phương án bảo đảm an toàn cho giáo viên, học sinh và an toàn trường, lớp học trong mùa bão, lũ. Có kế hoạch bảo đảm chương trình, thời gian học cho học sinh các xã vùng bị ảnh hưởng của thiên tai nhất là các khối lớp cuối cấp. Đưa kiến thức cơ bản về bão, lũ và các biện pháp phòng, chống, ứng phó vào chương trình đào tạo cho học sinh. 

- Phối hợp UBND các xã, thị trấn giám sát, quản lý học sinh, không để các em tắm, lội ra sông vớt đồ vật trong mùa mưa, bão.

9. Phòng Lao động Thương binh và Xã hội huyện: Chủ trì, phối hợp UBND các xã, thị trấn trong thực hiện phương án cứu trợ Nhân dân vùng bị thiên tai; tham mưu, đề xuất các chính sách cứu trợ kịp thời khi có thiên tai xảy ra.

10. Chi nhánh Điện lực Kon Rẫy 
- Xây dựng, tổ chức thực hiện phương án bảo vệ an toàn hệ thống lưới điện trong mọi tình huống để đảm bảo cấp điện an toàn, ổn định phục vụ sản xuất và công tác phòng chống lũ, bão. 
- Đảm bảo nguồn điện liên tục 24/24 giờ cho các cơ quan, đơn vị chỉ đạo, điều hành, cảnh báo, dự báo, phòng, chống thiên tai. Bảo vệ hệ thống, thiết bị điện, trạm biến thế, đặc biệt là vấn đề an toàn trong sử dụng điện; đồng thời, xử lý, khắc phục nhanh chóng sự cố đường dây tải điện bị hư hỏng, chuẩn bị máy phát điện dự phòng cho các khu vực bị ảnh hưởng của thiên tai.

11. Bưu điện huyện, Trung tâm viễn thông KonpLông-Kon Rẫy huyện: Bảo đảm cho mạng thông tin phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành, tiếp nhận, xử lý thông tin trong công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn thông suốt trong mọi tình huống.

12. Phòng Y tế huyện; Trung tâm Y tế huyện: Xây dựng, tổ chức thực hiện phương án cấp cứu, điều trị, chăm sóc sức khoẻ Nhân dân, vệ sinh môi trường, nguồn nước sinh hoạt, phòng chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm, xử lý ổ dịch xuất hiện sau thiên tai trên địa bàn toàn huyện. Có kế hoạch phân bổ cơ số thuốc dự phòng cho công tác phòng, chống thiên tai; hóa chất phòng, chống dịch bệnh, xử lý nguồn nước ô nhiểm. 

13. Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện: Đề xuất, phối hợp triển khai các biện pháp phòng, tránh và khắc phục hậu quả do thiên tai, dịch bệnh trên cây trồng và đàn vật nuôi để sớm khôi phục sản xuất nông nghiệp sau mùa mưa bão. 
14. Chi cục Thống kê huyện: Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn về biểu mẫu, tiêu chí thống kê thống nhất theo quy định về thiệt hại do thiên tai gây ra.     

15. Trạm Quản lý thủy nông huyện, các Nhà máy thủy điện: Xây dựng, tổ chức thực hiện phương án bảo vệ an toàn cho các hồ, đập, hệ thống công trình thủy lợi, thủy điện trong phạm vi quản lý đảm bảo đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ phòng, chống thiên tai; lập các quy trình vận hành an toàn hồ, đập; các phương án ứng phó thiên tai cho công trình, vùng hạ du đập theo quy định. Thực hiện nghiêm quy chế phối hợp công tác Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn với chính quyền địa phương, đảm bảo thông tin liên lạc, sự phối hợp chỉ đạo điều hành công tác vận hành hồ chứa trong mùa mưa lũ.
16. Trạm thủy văn Kon Plông: Thường xuyên cập nhật và thông tin về dự báo lượng mưa và mực nước của các sông trên địa bàn huyện cho Ban chỉ huy PCTT và TKCN huyện và các đơn vị, địa phương để kịp thời chỉ đạo, ứng phó với mọi diễn biến của thiên tai.
17. Các cơ quan, đơn vị khác có liên quan: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm xây dựng, tổ chức triển khai thực hiện phương án, kế hoạch phòng chống thiên tai của đơn vị mình và thực hiện nhiệm vụ chung của huyện. 

18. UBND, Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS các xã, thị trấn
- Tổ chức tuyên truyền, tập huấn nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng; phổ biến kiến thức, kỹ năng, các biện pháp, kinh nghiệm phòng tránh, ứng phó các dạng thiên tai đến mọi tầng lớp Nhân dân. Thực hành diễn tập triển khai các phương án ứng phó các tình huống thiên tai tại địa bàn, những vùng xung yếu, trọng điểm nguy cơ cao và thường xuyên xảy ra thiên tai.
- Kiểm tra, rà soát những làng, hộ dân sinh sống ở khu vực dễ bị ảnh hưởng trực tiếp của mưa lũ, sạt lở đất (vùng ven sông, ven suối, ven sườn đồi dễ bị sạt lở, vùng trũng…) xây dựng phương án đảm bảo an toàn về người và tài sản, an toàn công trình khi mưa, lũ lớn; bố trí lực lượng giám sát, hướng dẫn an toàn cho người dân tại vùng nguy hiểm; chủ động các biện pháp phòng tránh, ứng phó, sơ tán, di dời nhân dân trong trường hợp khẩn cấp; đảm bảo an toàn, ổn định đời sống và sản xuất.
- Rà soát, kiện toàn và phân công thành viên Ban chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS cấp mình để kịp thời triển khai công tác phòng, ứng phó với thiên tai; xây dựng và củng cố lực lượng xung kích phòng chống thiên tai ở cấp xã theo quy định. Tổ chức cắm biển cảnh báo khu vực nguy hiểm, nhất là khu vực bị ngập sâu, sạt lở đất, lũ quét, các khu vực hồ chứa thủy lợi, thủy điện có nguy cơ mất an toàn để các tổ chức, Nhân dân biết chủ động phòng tránh, ứng phó.
- Kiểm tra, phát hiện, xử lý kịp thời, đúng quy định pháp luật các trường hợp vi phạm Luật Thủy lợi, Luật Phòng, chống thiên tai theo thẩm quyền.

- Tuyên truyền, vận động người dân thực hiện gia cố, giằng chống đảm bảo an toàn nhà ở trước mùa mưa bão; các công trình sử dụng mái tôn, mái fibro xi măng, trần nhựa, cửa kính, công trình gắn panô, biển quảng cáo, bồn chứa nước trên cao phải được kiểm tra, rà soát và có biện pháp sửa chữa, gia cường; các công trình xây dựng tại các khu vực có nguy cơ sạt lở đất như bờ sông, bờ suối, lũ ống, lũ quét phải có đánh giá, cảnh báo cho Nhân dân và có kế hoạch từng bước sơ tán đến địa điểm có công trình xây dựng an toàn khi cần thiết.

19. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc huyện và các tổ chức đoàn thể: Tuyên truyền, vận động Nhân dân, đoàn viên, hội viên tích cực chủ động tham gia công tác PCTT và TKCN; phát huy vai trò xung kích của đoàn viên thanh niên tham gia phòng chống hạn hán, bão lũ...
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan, đơn vị liên quan, Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS các xã, thị trấn căn cứ vào nội dung kế hoạch này để xây dựng kế hoạch cụ thể phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, cơ quan, đơn vị mình.

2. Chế độ báo cáo trong mùa mưa bão thực hiện theo các văn bản chỉ đạo và thực hiện chế độ báo cáo định kỳ trong mùa mưa bão trước 14h30’ hàng ngày về UBND huyện (qua Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện) để tổng hợp.
3. Giao Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện (cơ quan Thường trực Ban Chỉ huy PCTT-TKCN&PTDS huyện): Tổ chức trực ban, theo dõi diễn biến thời tiết, thủy văn cảnh báo kịp thời về thiên tai, mưa lũ; đôn đốc, kiểm tra Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn các xã, thị trấn; tổ chức thực hiện, bảo đảm thông tin đến được người dân đầy đủ nhanh chóng và có biện pháp ứng phó kịp thời khi có thiên tai xảy ra; theo dõi, tổng hợp tình hình ở các địa phương, định kỳ vào lúc 16h00 hàng ngày tổng hợp, tham mưu UBND huyện báo cáo UBND tỉnh, Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh và Thường trực Huyện ủy theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch của UBND huyện Kon Rẫy về triển khai nhiệm vụ Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023 trên địa bàn huyện./.
	 Nơi nhận:
       
 - BCH PCTT-TKCN&PTDS tỉnh (b/c);                                                                   
 - TT Huyện ủy (b/c);

 - TT HĐND huyện (b/c);

 - CT, các PCT UBND huyện;

 - Thành viên BCH huyện (t/h);

 - Các cơ quan, đơn vị liên quan (t/h); 

 - Các nhà máy Thủy điện trên địa bàn huyện (t/h);                                      
 - UBND; BCH các xã, thị trấn (t/h);
 - Lưu: VT.                                                                                                                                                                                                          
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