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	UBND HUYỆN KON RẪY

BAN CHỈ ĐẠO PCTP, TNXH VÀ XDPT TDBVANTQ HUYỆN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /BCĐ-NC
V/v tăng cường đấu tranh phòng, chống mua bán người và triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” trên địa bàn huyện
	Kon Rẫy, ngày       tháng     năm 2023


	Kính gửi:
	- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện;

- Viện Kiểm sát nhân dân huyện;

- Tòa án nhân dân huyện;

- Các thành viên Ban Chỉ đạo PCTP huyện;

- Ban Chỉ đạo PCTP các xã, thị trấn.


Triển khai Công văn số 2254/BCĐ-NC ngày 14/7/2023 của Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và XDPT TDBVANTQ tỉnh (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo PCTP tỉnh) về tăng cường đấu tranh phòng, chống mua bán người và triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” trên địa bàn tỉnh, Ban Chỉ đạo Phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc huyện (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo PCTP huyện) có ý kiến như sau:
1. Các Thành viên Ban Chỉ đạo PCTP huyện và Ban Chỉ đạo PCTP các xã, thị trấn tập trung triển khai một số nhiệm vụ, giải pháp sau:

- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm nói chung và phòng, chống mua bán người nói riêng; xác định công tác phòng, chống mua bán người là nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách, thường xuyên và lâu dài, cần tập trung chỉ đạo quyết liệt, cụ thể hoá thành các mục tiêu, yêu cầu, nhiệm vụ, giải pháp phù hợp với từng cơ quan, địa phương; tập trung triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người”, “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7”. 
- Triển khai thực hiện hiệu quả kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện nhằm cải thiện thu nhập, nâng cao mức sống, nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về công tác phòng, chống mua bán người; nhất là khu vực vùng kinh tế đặc biệt khó khăn, vùng có nhiều đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống; tạo việc làm cho người dân trên địa bàn nhằm ổn định cuộc sống, hạn chế di cư và chủ động phòng ngừa tội phạm mua bán người. 

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các lĩnh vực, cơ sở kinh doanh trên địa bàn dễ phát sinh tội phạm mua bán người và kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm trong quá trình thực hiện chính sách, pháp luật về phòng, chống mua bán người trên địa bàn huyện. Chủ động nhận diện, đánh giá tình hình tội phạm mua bán người và triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống tội phạm mua bán người xảy ra trên địa bàn. Huy động nguồn lực hợp pháp cho công tác phòng, chống mua bán người, đặc biệt là công tác hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về địa phương cho phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.

- Tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền và tấn công, trấn áp tội phạm mua bán người trên địa bàn huyện (từ ngày 15/7/2023 đến hết ngày 30/9/2023); tập trung phổ biến các hình thức hoạt động của tội phạm mua bán người và các biện pháp phòng ngừa để người dân biết chủ động phòng tránh. Tổ chức tuyên truyền trực quan tại cơ quan, cộng đồng dân cư để hưởng ứng “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người”, “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người - 30/7”.

- Định kỳ (quý, 6 tháng, năm) báo cáo tình hình, kết quả công tác phòng, chống mua bán người về Công an huyện (Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo PCTP huyện); đối với Báo cáo kết quả triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người”, “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người - 30/7” gửi về Công an huyện trước ngày 01/10/2023 để tổng hợp, báo cáo Ban Chỉ đạo PCTP tỉnh.

2. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện:

- Lồng ghép công tác phòng, chống mua bán người, hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về với chương trình giảm nghèo, đào tạo nghề, giải quyết việc làm, bình đẳng giới và bảo vệ trẻ em, nhất là trong quá trình triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025; Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2021 – 2030; Chương trình phòng ngừa, giảm thiểu lao động trẻ em giai đoạn 2021 – 2025 và định hướng đến năm 2030; Chương trình bảo vệ và hỗ trợ trẻ em tương tác lành mạnh, sáng tạo nên môi trường mạng giai đoạn 2021 - 2025 và Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2021 - 2030.

- Tăng cường quản lý, hướng dẫn, kiểm tra, thanh tra công tác giới thiệu việc làm, đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài, tuyển dụng người nước ngoài làm việc tại Việt Nam... nhằm chủ động phòng ngừa, phát hiện tội phạm mua bán người. Hướng dẫn các cơ quan, tổ chức giới thiệu việc làm và tổ chức đưa người đi lao động ở nước ngoài, trong thời gian tổ chức bồi dưỡng kiến thức cần thiết cho người lao động cần lồng ghép, cung cấp kiến thức về phòng, chống mua bán người và di cư an toàn.

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan triển khai hiệu quả công tác tiếp nhận, hồ sơ nạn nhân bị mua bán (nếu có); hoạt động của các cơ sở trợ giúp xã hội và phổ biến rộng rãi số điện thoại Tổng đài quốc gia bảo vệ trẻ em và đường dây nóng tư vấn, hỗ trợ nạn nhân mua bán người (Tổng đài 111).
3. Trung tâm VH-TT-DL và TT huyện:
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức lồng ghép các hoạt động thể thao, văn hóa, văn nghệ, biểu diễn nghệ thuật gắn với tuyên truyền phòng, chống mua bán người; phát huy hệ thống thiết chế văn hóa ở cơ sở trong công tác phòng, chống mua bán người, gắn với việc phát động phong trào xây dựng làng, thôn, tổ dân phố văn hóa.

- Phối hợp với Công an huyện, Phòng Văn hóa – Thông tin huyện: Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, chương trình tuyên truyền về phòng, chống mua bán người; đa dạng các hình thức, biện pháp, nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống mua bán người phù hợp với đặc điểm, tình hình, phong tục tập quán của từng địa bàn, đối tượng tuyên truyền; nhất là phổ biến các chính sách, pháp luật của nhà nước và các phương thức thủ đoạn hoạt động của tội phạm mua bán người, cách thức nhận biết; kết quả công tác phòng, chống mua bán người của lực lượng chức năng; công bố đường dây nóng phòng, chống mua bán người (Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em 111) nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, chủ động phòng ngừa và tích cực tham gia của mọi người dân vào công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm mua bán người.

4. Phòng Tư pháp huyện: 
Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống mua bán người bằng nhiều hình thức đa dạng, phù hợp với từng đối tượng, địa bàn cụ thể; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động kết hôn có yếu tố nước ngoài, cho, nhận con nuôi nhằm chủ động phòng ngừa việc lợi dụng để mua bán người; thực hiện tốt công tác tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý đối với nạn nhân bị mua bán.

5. Phòng VH-TT huyện: Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra hoạt động du lịch, hoạt động của các cơ sở lưu trú du lịch, cơ sở dịch vụ du lịch nhằm kịp thời phát hiện việc lợi dụng để thực hiện hành vi mua bán người; hướng dẫn tuyên truyền về phòng, chống mua bán người trong hoạt động kinh doanh du lịch.

6. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện: Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến các quy định về công tác phòng, chống mua bán người cho học sinh tại các cơ sở giáo dục; hướng dẫn học sinh biết cách khai thác, sử dụng hiệu quả mạng xã hội và cảnh giác trước các thủ đoạn lừa gạt, lôi kéo của tội phạm mua bán người.

7. Đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân huyện, Tòa án nhân dân huyện phối hợp chặt chẽ với Cơ quan điều tra trong quá trình truy tố, xét xử đối với các đối tượng có hành vi vi phạm về mua bán người bảo đảm quy định của pháp luật (nếu có).

8. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện tăng cường công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, đoàn viên, công nhân lao động và toàn thể người dân trên địa bàn... tích cực tham gia công tác phòng, chống mua bán người. Tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về phòng, chống mua bán người và phương thức, thủ đoạn hoạt động của tội phạm mua bán người trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội để người dân biết, thực hiện; quan tâm hỗ trợ nạn nhân mua bán người tái hòa nhập cộng đồng, tạo việc làm, ổn định cuộc sống hóp phần giảm nguy cơ, rủi ro bị mua bán người.

9. Công an huyện:

- Phối hợp chặt chẽ với các phòng, ban ngành, địa phương triển khai thực hiện tốt công tác phòng ngừa xã hội, nhất là công tác tuyên truyền, truyền thông, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống mua bán người; xây dựng, duy trì và nhân rộng các mô hình hoạt động hiệu quả trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc và phòng ngừa tội phạm mua bán người; ứng dụng Cơ sở dữ dân cư, Cơ sở dữ liệu Căn cước công dân phục vụ công tác phòng, chống mua bán người trên địa bàn huyện; chỉ đạo lực lượng Công an xã, thị trấn tăng cường công tác nắm tình hình, quản lý cư trú, quản lý đối tượng... tại địa bàn cơ sở. Tăng cường công tác quản lý người nước ngoài và rà soát, kiểm tra hành chính đối với các cơ sở kinh doanh có điều kiện về an ninh, trật tự để kịp thời phát hiện, ngăn chặn hành vi mua bán người.

- Tổng hợp kết quả thực hiện công tác phòng, chống mua bán người trên địa bàn huyện, báo cáo Ban Chỉ đạo PCTP tỉnh theo đúng quy định.

Ban Chỉ đạo PCTP huyện báo để các cơ quan, đơn vị biết, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                  

- Công an tỉnh (BCĐ138 tỉnh) (để báo cáo);
- Thường trực Huyện ủy (để báo cáo);

- Thường trực HĐND huyện (để báo cáo);

- Các PCT UBND huyện;
- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện;

- Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân;

- Các Thành viên Ban Chỉ đạo huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, CAH.
	TRƯỞNG BAN

CHỦ TỊCH UBND HUYỆN
Võ Văn Lương
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