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	PHIẾU TRÌNH GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC
“Về việc tăng cường đấu tranh phòng, chống mua bán người 

và triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, 
chống mua bán người – 30/7” trên địa bàn huyện”

	Kính trình:
	Lãnh đạo UBND huyện.


I. TÓM TẮT NỘI DUNG TRÌNH CỦA CƠ QUAN CHỦ TRÌ
1. Cơ quan trình: Công An huyện (tại Tờ trình số 281/TTr-CAH ngày 25/7/2023).
2. Tóm tắt nội dung trình
Triển khai Công văn số 2254/BCĐ-NC ngày 14/7/2023 của Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và XDPT TDBVANTQ tỉnh về tăng cường đấu tranh phòng, chống mua bán người và triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” trên địa bàn tỉnh. Công An huyện tham mưu UBND huyện văn bản về việc tăng cường đấu tranh phòng, chống mua bán người và triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” trên địa bàn huyện (có dự thảo Văn bản kèm theo).
II. Ý KIẾN CỦA VĂN PHÒNG HĐND-UBND huyện

1. Giá trị pháp lý của văn bản trình: Đảm bảo giá trị pháp lý theo quy định, văn bản được gửi trên trục liên thông có chữ ký của lãnh đạo đơn vị; có đóng dấu đỏ văn bản đến và còn hiệu lực.
2. Hồ sơ trình: Đảm bảo trình tự, thành phần hồ sơ.
3. Nội dung trình:
- Về chủ trương: Triển khai Công văn số 2254/BCĐ-NC ngày 14/7/2023 của Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và XDPT TDBVANTQ tỉnh về tăng cường đấu tranh phòng, chống mua bán người và triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” trên địa bàn tỉnh.
- Nội dung: tăng cường đấu tranh phòng, chống mua bán người và triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” trên địa bàn huyện, cụ thể: 
Các Thành viên Ban Chỉ đạo PCTP huyện và Ban Chỉ đạo PCTP các xã, thị trấn: Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm. Triển khai thực hiện hiệu quả kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các lĩnh vực, cơ sở kinh doanh trên địa bàn dễ phát sinh tội phạm mua bán người và kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm. Tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền và tấn công, trấn áp tội phạm mua bán người trên địa bàn huyện (từ ngày 15/7/2023 đến hết ngày 30/9/2023).
Căn cứ nội dung trên, Văn phòng HĐND-UBND huyện nhận thấy dự thảo văn bản do Công An huyện xây dựng đã đảm bảo nội dung để Lãnh đạo UBND huyện xem xét, ban hành theo     quy định.

4. Thẩm quyền ký: UBND huyện.
 5. Đề xuất: 
Văn phòng HĐND-UBND huyện kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, thống nhất ban hành văn bản về việc tăng cường đấu tranh phòng, chống mua bán người và triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” trên địa bàn huyện như đề xuất   của Công An huyện.
Kính trình lãnh đạo xem xét, chỉ đạo (có dự thảo văn bản kèm theo)./.
	Chuyên viên đã thẩm định, hồ sơ trình đảm bảo theo quy định. Kính trình lãnh đạo Văn phòng xem xét.

Ngày 26/7/2023
CHUYÊN VIÊN

Dương Thị Phương Thảo


	Ý KIẾN CỦA LÃNH ĐẠO VĂN PHÒNG:
Văn phòng đã thẩm định hồ sơ, đảm bảo các nội dung; kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, quyết định./.
	Ngày     /7/2023
Trần Khắc Hà


