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	Kính gửi:
	
- UBND các xã, thị trấn;
- Phòng Nông nghiệp&PTNT huyện;
- Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện;
- Trung tâm VH-TT-DL và Truyền thông huyện.


Hiện nay tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm đang diễn biến phức tạp (Viêm da nổi cục trâu bò, bệnh Cúm gia cầm A/H5N1... có khả năng cao xảy ra tại một số nơi), cùng với đó thời tiết đang vào giai đoạn chuyển mùa, sự chênh lệch cao về nhiệt độ, độ ẩm trong ngày làm giảm sức đề kháng của vật nuôi, dẫn đến nguy cơ phát sinh một số bệnh nguy hiểm trên đàn vật nuôi trong thời gian đến là rất cao. Để kịp thời phòng, chống, khống chế dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; UBND huyện yêu cầu UBND các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung sau đây:
1. Đối với UBND các xã, thị trấn
- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về tình hình dịch bệnh, phổ biến cho người chăn nuôi biết về bệnh Dịch tả lợn Châu Phi, Lở mồm long móng trâu bò, Viêm da nổi cục, Cúm gia cầm là bệnh rất nguy hiểm, lây lan nhanh, gây thiệt hại nghiêm trọng, để mọi người dân không tham gia vào hoạt động buôn bán, giết mổ gia súc, gia cầm nghi mắc bệnh, đồng thời xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm.
- Tổ chức kiểm tra, giám sát tình hình dịch bệnh; công tác phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm.
- Chỉ đạo Thú y, thôn trưởng triển khai tốt các đợt tiêm phòng, khử trùng tiêu độc theo kế hoạch và hướng dẫn của cơ quan chuyên môn; nâng cao tỷ lệ và hiệu quả của công tác tiêm phòng để tạo miễn dịch cho đàn vật nuôi; giám sát từng hộ chăn nuôi gia súc, gia cầm nhằm phát hiện sớm và xử lý triệt để ngay các ổ dịch khi mới xảy ra, không được giấu dịch.
- Thông tin kịp thời về tình hình thời tiết và hướng dẫn nhân dân thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm.
- Khuyến cáo người chăn nuôi tổ chức vệ sinh môi trường, thực hiện tốt công tác chăm sóc nuôi dưỡng, vệ sinh khử trùng tiêu độc chuồng trại, cơ sở chăn nuôi và thực hiện chăn nuôi an toàn sinh học.
- Triển khai có hiệu quả Thông báo số 88/TB-UBND ngày 05/7/2023 của UBND huyện Kon Rẫy về việc tiêm phòng vắc xin Tụ huyết trùng trâu, bò và Tam liên lợn đợt 1 năm 2023.
- Vận động nhân dân đưa gia súc thả rông trong rừng về chuồng trại để theo dõi và chăm sóc; không chăn thả và không cho gia súc làm việc ngoài trời trong những thời điểm diễn biến xấu của thời tiết, khí hậu có thể gây nguy hiểm cho vật nuôi.
- Bổ sung đầy đủ dinh dưỡng vào khẩu phần ăn, các loại thuốc bổ trợ... cho đàn vật nuôi nhằm tăng cường sức đề kháng, chống chọi với bệnh dịch. Có biện pháp bảo vệ đàn vật nuôi trong thời điểm mùa mưa lũ sắp đến.
- Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cần thiết về vật tư, dụng cụ, con người, phương tiện để phục vụ công tác tiêm phòng vắc xin năm 2023 cho đàn gia súc, gia cầm đảm bảo hiệu quả.
2. Đối với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện
- Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện; UBND các xã, thị trấn đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị thông tin tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; các cơ chế chính sách hỗ trợ.
3. Đối với Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện 
- Phối hợp với Phòng Nông nghiệp&PTNT; UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện tốt công tác khử trùng, tiêu độc môi trường phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Thực hiện theo dõi chặt chẽ tình hình chăn nuôi và dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Phân công cán bộ phụ trách địa bàn theo dõi tình hình dịch bệnh, khi có thông tin dịch bệnh phải kịp thời kiểm tra, xác minh và phối hợp với chính quyền địa phương hướng dẫn người chăn nuôi thực hiện các biện pháp xử lý, quản lý ổ dịch không để lây lan ra địa phương khác.
- Tăng cường công tác kiểm soát giết mổ, vận chuyển động vật, sản phẩm động vật; xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm theo quy định.
- Hướng dẫn, phối hợp với UBND các xã, thị trấn kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc tái đàn của người dân. Có biện pháp quản lý và hướng dẫn người dân khi tái đàn, đảm bảo các điều kiện theo quy định[footnoteRef:1].  [1:  Công văn số 252/CCCNTY-QLG ngày 28/10/2019 của Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh Kon Tum về hướng dẫn điều kiện tái đàn.] 

- Theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn huyện; kịp thời báo cáo, tham mưu đề xuất các biện pháp phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm về UBND huyện biết, chỉ đạo.
4. Trung tâm VH-TT-DL và Truyền thông huyện: Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến các nội dung liên quan tại Công văn này lên sóng phát thanh của huyện để người chăn nuôi biết, chủ động phòng, chống. 
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị và địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                             
- Như trên (t/h);
- Sở Nông nghiệp &PTNT tỉnh (b/c);
- Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh (b/c);
- TT Huyện ủy (b/c);
- TT HĐND huyện (b/c);
- CT, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT.
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