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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN KON RẪY
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	  Số:           /UBND-VX
	      Kon Rẫy, ngày      tháng     năm   

	V/v triển khai đẩy nhanh tiến độ, hoàn thành sớm các mục tiêu Thủ tướng Chính phủ giao tại Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số, xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030
	


	Kính gửi:  
	- Các phòng, ban, ngành thuộc huyện;
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.


Thực hiện Công văn số 2174/UBND-KGVX ngày 11/7/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc triển khai đẩy nhanh tiến độ, hoàn thành sớm các mục tiêu Thủ tướng Chính phủ giao tại Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số, xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu: 

1. Các phòng, ban, ngành thuộc huyện; Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn:

Theo chức năng nhiệm vụ, tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm theo Quyết định số 411/QĐ-TTg ngày 31/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ
, chỉ đạo của Bộ Thông tin và Truyền thông
 và Ủy ban nhân dân tỉnh
.

Rà soát kết quả thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu và đề xuất bổ sung, sửa đổi các nhiệm vụ, giải pháp (nếu có); triển khai sơ kết; đồng thời lồng ghép việc báo cáo kết quả Chuyển đổi số năm 2023, gửi về Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Văn hóa và Thông tin) để tổng hợp, báo cáo Sở Thông tin và Truyền thông.

2. Phòng Văn hóa và Thông tin: Trên cơ sở hướng dẫn của Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp, hướng dẫn các đơn vị, địa phương tiếp tục tập trung tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tại mục 1 nêu trên; đồng thời, tham mưu Ủy ban nhân dân huyện đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng các mục tiêu, chỉ tiêu và bổ sung, sửa đổi các nhiệm vụ, giải pháp (nếu có) tại Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số, xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
 Chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân huyện tổ chức sơ kết tình hình thực hiện Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số và xã hội số vào cuối năm 2023 cùng với nội dung tổng kết hoạt động của Ban Chỉ đạo về Chuyển đổi số huyện năm 2023 và tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số và xã hội số vào năm 2025.  

Yêu cầu các đơn vị, địa phương khẩn trương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên (t/h);


- Sở Thông tin và Truyền thông (b/c);
- Thường trực Huyện ủy (b/c);

- Đ/c Chủ tịch, PCT UBND huyện (đ/b);
- Lưu: VT, VHTT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

   Đinh Thị Hồng Thu


� Về phê duyệt Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số và xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.


� Tại Văn bản số 1064/BTTTT-KTS&XHS ngày 31/3/2023 về việc triển khai Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số, xã hội số năm 2023.


� Kế hoạch số 3549/KH-UBND ngày 21/10/2022 về thực hiện Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số và xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Kế hoạch số 4465/KH-UBND ngày 30/12/2022 về Chuyển đổi số tỉnh Kon Tum năm 2023; Kế hoạch số 1945/KH-UBND ngày 22/6/2022 về triển khai thực hiện “Chương trình thúc đẩy phát triển và sử dụng các nền tảng số quốc gia phục vụ chuyển đổi số, phát triển chính phủ số, kinh tế số, xã hội số” trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Kế hoạch số 1047/KH-UBND ngày 11/4/2023 về thực hiện Chương trình chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới, hướng tới nông thôn mới thông minh trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 - 2025; Văn bản số 966/UBND-KGVX ngày 04/4/2023 về  triển khai Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số, xã hội số năm 2023… 





