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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN KON RẪY
	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-UBND
	          Kon Rẫy, ngày      tháng      năm 2023 


BÁO CÁO
Đánh giá giữa kỳ thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo 
bền vững giai đoạn 2021 - 2025

	Kính gửi:
	- Ban chỉ đạo các CTMTQG tỉnh;

- Sở Lao động-TB&XH tỉnh.


Căn cứ Kế hoạch số 2304/KH-BCĐ ngày 19/7/2023 của Ban Chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025 (Ban Chỉ đạo tỉnh) về tổ chức đánh giá giữa kỳ Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; Văn bản hướng dẫn số 1512/SLĐTBXH-TGXHGN ngày 25/7/2023 của Sở Lao động-TB&XH tỉnh vè việc hướng dẫn tổ chức đánh giá giữa kỳ Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 và các chính sách hỗ trợ giảm nghèo trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


UBND huyện Kon Rẫy báo cáo đánh giá giữa kỳ thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn huyện như sau:

1. Công tác quản lý Chương trình

a) Công tác chỉ đạo, điều hành Chương trình: UBND huyện đã ban hành Quyết định số 161/QĐ-UBND ngày 20/04/2022 của UBND huyện thành lập Ban chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện. Đồng thời thành lập tổ giúp việc
 cho UBND, Chủ tịch UBND huyện triển khai thực hiện các Chương trình MTQG huyện Kon Rẫy giai đoạn 2021-2025. Thành lập
 Tổ thẩm định Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc các chương trình MTQG trên địa bàn huyện giai đoạn 2021-2022.
Sau khi được thành lập, BCĐ và các tổ giúp việc, Tổ thẩm định đã phân công nhiệm vụ cho từng thành viên và phối hợp nhịp nhàng với các cơ quan, đơn vị, địa phương trong suốt quá trình hoạt động.
b) Công tác điều hành, phối hợp, thực hiện Chương trình: Các Sở, ban ngành tỉnh thường xuyên hướng dẫn thực hiện tốt công tác lập Kế hoạch và tổ chức hoạt động của chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo. Từ đó xây dựng và đánh giá dự án đạt kết quả để triển khai đồng bộ trên địa bàn huyện. Các phòng, ban chuyên môn của UBND huyện thường xuyên phối kết hợp trong việc triển khai Chương trình trên địa bàn.
- MTTQVN và các ngành đoàn thể đã phối hợp chặt chẽ với UBND huyện tích cực tuyên truyền vận động Nhân dân thực hiện Chương trình. Vận động Nhân dân thực hiện các chủ trương, chính sách về phát triển kinh tế xã hội và giảm nghèo bền vững đã thực sự đi vào cuộc sống của người dân và được Nhân dân phấn khởi đón nhận và tham gia ủng hộ.
c) Kết quả xây dựng chính sách quản lý, tổ chức thực hiện Chương trình: Các văn bản quy phạm pháp luật: Hội đồng nhân dân huyện ban hành các Nghị quyết về: Nghị quyết của HĐND huyện Kon Rẫy
 về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022; Nghị quyết của HĐND huyện Kon Rẫy
 về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Kon Rẫy. Nghị quyết của HĐND huyện Kon Rẫy
 về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022 trên địa bàn huyện Kon Rẫy.
Nghị quyết của HĐND huyện Kon Rẫy 
 về giao Kế hoạch vốn thực hiện các Chương trình MTQG năm 2023 trên địa bàn huyện.
 Văn bản quản lý, điều hành

- Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 23-6-2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững đến năm 2030
. Chương trình số 60-CTr/HU ngày 13/10/2022 của Huyện ủy Kon Rẫy về thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 19/5/2022 của Tỉnh ủy về lãnh đạo thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Ủy ban nhân dân huyện ban hành: (Có phụ lục văn bản kèm theo).
Phòng LĐ-TB&XH  huyện ban hành: (Có phụ lục văn bản kèm theo).
d) Kết quả hoạt động truyền thông, thông tin và theo dõi, giám sát, đánh giá Chương trình:
- Về công tác truyền thông, thông tin: UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 141/KH-UBND ngày 9/11/2022 của UBND huyện truyền thông về Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện giai đoạn 2021-2025, Kế hoạch số 110/KH-UBND ngày 26/8/2022 của UBND huyện triển khai thực hiện Phong trào thi đua “vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện.Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về Chương trình. Phối hợp với UBMTTQ Việt Nam và các ngành đoàn thể thường xuyên tuyên truyền, vận động Nhân dân tích cực hưởng ứng và tham gia Chương trình.
- Về công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá Chương trình: UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 113/KH-UBND ngày 31/8/2022 của UBND huyện về triển khai công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện. Đồng thời tiến hành kiểm tra việc triển khai thực hiện Chương trình trên địa bàn các xã, thị trấn, các đơn vị được giao thực hiện, năm 2022 tổ chức 1 cuộc kiểm tra
, năm 2023 đã tiến hành 01 cuộc kiểm tra
, theo Kế hoạch, tháng 9/2023 sẽ tiến hành kiểm tra các xã còn lại.
đ) Công tác chấp hành chế độ giám sát của cơ quan dân cử: Khi có Kế hoạch giám sát của các cơ quan dân cử, UBND huyện chỉ đạo cho các đơn vị chuyên môn trực thuộc xây dựng báo cáo, chuẩn bị hồ sơ và phục vụ tốt cho các cuộc giám sát của các cơ quan dân cử, trong năm 2023 đã phục vụ cho 01 cuộc giám sát của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Kon Tum.
2. Tình hình huy động, phân bổ và sử dụng nguồn vốn
*Tình hình phân bổ vốn:
+ Ngân sách trung ương 11.209 triệu đồng (vốn Sự nghiệp); trong đó năm 2022: 3.356 triệu đồng; năm 2023: 7.853 triệu đồng.

+ Ngân sách địa phương: (vốn đối ứng, lồng ghép): 1.957,5 triệu đồng, trong đó năm 2022 là: 363  triệu đồng (trong đó vốn sự nghiệp: 363 triệu đồng). Năm 2023 bố trí 1.594,5 triệu đồng (vốn sự nghiệp). 
* Giải ngân vốn:

- Năm 2022:

+ Ngân sách trung ương: 911,42 triệu đồng (Sự nghiệp).
+ Ngân sách địa phương: 363 triệu đồng (Sự nghiệp).
- 6 tháng đầu năm 2023: 97 triệu, vốn sự nghiệp ngân sách trung ương.

3. Kết quả thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ

a) Kết quả thực hiện mục tiêu của Chương trình:
- Kết quả thực hiện các mục tiêu của Chương trình năm 2021:
Năm 2021, mục tiêu của Chương trình
 là giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống còn bằng hoặc dưới 13,95% (giảm ít nhất 7% theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều 2016-2020). Kết quả, cuối năm 2021, tỷ lệ hộ nghèo của huyện còn 11,7%, giảm 9,25%, vượt mục tiêu đề ra.
- Kết quả thực hiện các mục tiêu và chỉ tiêu của Chương trình năm 2022: Mục tiêu giảm nghèo năm 2022 xác định
 giảm 6,6%, phấn đấu tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2021-2025 còn 18,26. Kết quả, cuối năm 2022, tỷ lệ hộ nghèo của huyện còn 16,88%, giảm 7,98%, vượt mục tiêu đề ra.
- Kết quả thực hiện các mục tiêu và chỉ tiêu của Chương trình 6 tháng đầu năm 2023 và dự kiến thực hiện năm 2023: Mục tiêu giảm nghèo năm 2023 xác định
 giảm 6,6%/năm, phấn đấu tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2021-2025 còn 10,28%.
b) Tiến độ thực hiện các dự án, tiểu dự án của Chương trình:
Dự án 1: Hỗ trợ đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội các huyện nghèo
Nội dung này huyện không được bố trí kinh phí
Dự án 2: Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo 

- Năm 2022, Ngân sách trung ương phân bổ: 1.109 triệu đồng (vốn sự nghiệp).

- Năm 2023, Ngân sách Trung ương phân bổ: 2.794 triệu đồng (vốn sự nghiệp).
- Kết quả thực hiện: Hiện nay các địa phương đã tổ chức triển khai xuống cộng đồng và lập dự án gửi lên UBND huyện để thẩm định, Hội đồng thẩm định của huyện đã tiến hành thẩm định, các xã đã phê duyệt và triển khai thực hiện.
Dự án 3: Hỗ trợ phát triển sản xuất, cải thiện dinh dưỡng

Tiểu dự án 1. Hỗ trợ phát triển sản xuất trong lĩnh vực nông nghiệp 

- Năm 2022, Ngân sách trung ương phân bổ: 470 triệu đồng (vốn sự nghiệp).
- Năm 2023, ngân sách Trung ương phân bổ: 1.208 triệu đồng (vốn sự nghiệp).
+ Kết quả thực hiện: Hiện nay, các đơn vị, địa phương đã xây dựng xong dự án hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng, UBND huyện đã tiến hành thẩm định, các xã đã phê duyệt và triển khai thực hiện.
Tiểu dự án 2. Cải thiện dinh dưỡng
- Năm 2022: vốn trung ương không bố trí.

- Năm 2023: vốn trung ương bố trí 521 triệu đồng (vốn sự nghiệp).
- Kết quả thực hiện: Hạ xuống mức thấp nhất các thể thiếu dinh dưỡng ở bà mẹ và trẻ em vùng khó khăn, hộ nghèo và cận nghèo: Năm 2022 bổ sung viên đa vi chất dinh dưỡng cho phụ nữ có thai và bà mẹ sau sinh tròng vòng 1 tháng đạt tỷ lệ 86% (643/751). Bổ sung gói đa vi chất (Bibomix) cho trẻ em 6-23 tháng tuổi đạt tỷ lệ 97%(349/453). Ước tỷ lệ suy dinh dưỡng 6 tháng đầu năm 2023: Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị Suy dinh dưỡng (SDD) thể nhẹ cân (CN/T): 17,3 %; Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị SDD thể thấp còi (CC/T) 20,6%.

- Cải thiện tình trạng thiếu vi chất dinh dưỡng ở trẻ em: Tỷ lệ trẻ em 6-60
tháng tuổi uống Vitamin A: 97%; Tỷ lệ bà mẹ sau sinh trong vòng 6 tháng được
uống Vitamin A: 94%.
Dự án 4. Phát triển giáo dục nghề nghiệp, việc làm bền vững
Tiểu dự án 1. Phát triển giáo dục nghề nghiệp vùng nghèo, vùng khó khăn 
- Năm 2022: Ngân sách trung ương phân bổ: 1.311 triệu đồng vốn sự nghiệp.

- Năm 2023: ngân sách trung ương phân bổ: 2.141 triệu đồng vốn sự nghiệp.

- Kết quả thực hiện: 

Đào tạo nghề cho người lao động: Năm 2022 đã triển khai mở 11 lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn với tổng số 375 học viên, trong đó nghề nông nghiệp: 08 lớp với 275 học viên, nghề phi nông nghiệp 03 lớp với 100 học viên. Năm 2023 đã mở 7 lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn, trong đó nghề nông nghiệp 6 lớp với 210 học viên, nghề phi nông nghiệp 1 lớp với 35 học viên.
Tiểu dự án 2. Hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng
Tiểu dự án 3. Hỗ trợ việc làm bền vững 
+ Năm 2022 Ngân sách trung ương phân bổ: 171 triệu vốn sự nghiệp. 

+ Năm 2023, ngân sách trung ương phân bổ: 452 triệu vốn sự nghiệp.

+ Kết quả thực hiện: Huyện triển khai việc thu thập, phân tích, dự báo thị trường lao động trên địa bàn toàn huyện; hàng tháng gửi báo cáo biến động thị trường cung cầu lao động về Sở LĐ-TB&XH theo quy định.
Dự án 6. Truyền thông và giảm nghèo về thông tin 

- Tiểu dự án 1. Giảm nghèo về thông tin:
+ Năm 2022, Ngân sách trung ương phân bổ: 20 triệu đồng. 

+ Năm 2023, ngân sách trung ương phân bổ: 235 triệu.
+ Kết quả thực hiện: Các đơn vị, địa phương đang triển khai thực hiện các hoạt động theo quy định.
- Tiểu dự án 2. Truyền thông về giảm nghèo đa chiều: 

+ Năm 2022: Ngân sách trung ương phân bổ: 24 triệu đồng.

+ Năm 2023: ngân sách trung ương phân bổ: 106 triệu đồng.
- Kết quả thực hiện:
+ Năm 2022 Phòng LĐ-TB&XH đã tổ chức 02 buổi tuyên truyền, nói chuyện chuyên đề về công tác giảm nghèo đa chiều trên địa bàn 2 xã Đăk Kôi và xã Đăk Pne, với tổng số 170 người tham dự. Năm 2023 dự kiến tổ chức các buổi tuyên truyền, nói chuyện chuyên đề về công tác giảm nghèo đa chiều tại các xã vào tháng 9/2023.

+ Các xã, thị trấn đang triển khai thực hiện các hoạt động theo quy định.
Dự án 7. Nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá Chương trình 

- Tiểu dự án 1: Nâng cao năng lực thực hiện Chương trình:
+ Năm 2022, Ngân sách trung ương phân bổ: 164 triệu đồng.
+ Năm 2023, ngân sách trung ương phân bổ: 258 triệu đồng.
+ Kết quả thực hiện: Năm 2022, Phòng LĐ-TB&XH đã mở 01 lớp tập huấn nâng cao năng lực thực hiện Chương trình MTQGGN cho cán bộ huyện, cán bộ xã và thôn, với tổng số 70 người tham dự. Năm 2023 đã mở 01 lớp tập huấn nâng cao năng lực thực hiện Chương trình MTQGGN cho cán bộ xã và thôn với tổng số 105 người tham dự.
Cấp xã, thị trấn đang tiến hành triển khai các hoạt động theo quy định. 
- Tiểu dự án 2: Giám sát, đánh giá:
+ Năm 2022, Ngân sách trung ương phân bổ: 87 triệu đồng. 

+ Năm 2023, ngân sách trung ương phân bổ 138 triệu đồng.

+ Kết quả thực hiện: Năm 2022, UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 113/KH-UBND ngày 31/8/2022
 và Kế hoạch số 133/KH-UBND ngày 17/10/2022
; Phòng Lao động - TB&XH huyện đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức 01 đợt kiểm tra, giám sát cấp huyện tại 04 đơn vị
.
+ Năm 2023, UBND huyện ban hành Kế hoạch số 79/KH-UBND ngày 17/4/2023
, đã tiến hành kiểm tra đợt 1 tại 4 đơn vị
, dự kiến tiến hành kiểm tra đợt 2 tại 4 đơn vị
 vào tháng 9/2023.
Tại các địa phương: UBND các xã, thị trấn đang triển khai thực hiện các hoạt động theo quy định. 
4. Đánh giá hiệu quả, tác động của các cơ chế, chính sách giảm nghèo

a) Chính sách giảm nghèo thường xuyên (chính sách về giáo dục, y tế, trợ giúp pháp lý, hỗ trợ tiền điện, Quỹ vì người nghèo....).
- Chính sách hỗ trợ về giáo dục và đào tạo (Đối với các chính sách hỗ trợ liên quan về giáo dục và đào tạo được thực hiện hàng năm theo niên độ tài chính):
+ Chính sách miễn, giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập
: Năm 2021: Số đối tượng thụ hưởng 5.908 HS; kinh phí thực hiện 5.094,547 triệu đồng. Năm 2022: Số đối tượng thụ hưởng 8.734 HS; kinh phí thực hiện: 8.676,575 triệu đồng. Năm 2023: Số đối tượng thụ hưởng 9.456 HS; kinh phí thực hiện: 9.173 triệu đồng.
+ Chính sách hỗ trợ ăn trưa cho trẻ mẫu giáo
(Bao gồm: tiền ăn trưa, lớp ghép, nấu ăn): Năm 2021: Số đối tượng thụ hưởng: 1.645 trẻ; Kinh phí thực hiện: 2.632,572 triệu đồng. Năm 2022: Số đối tượng thụ hưởng: 1.714 trẻ; Kinh phí thực hiện: 3.168,910 triệu đồng. Năm 2023: Số đối tượng thụ hưởng: 1.792 trẻ; Kinh phí thực hiện: 3.248 triệu đồng.
+ Chính sách hỗ trợ tiền ăn và tiền ở cho học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn ĐBKK
: Năm 2021: Số đối tượng thụ hưởng 700 HS; kinh phí thực hiện 6.372,213 triệu đồng. Năm 2022: Số đối tượng thụ hưởng có 734 đối tượng được thụ hưởng; kinh phí thực hiện 4.829,283 triệu đồng. Năm 2023: Số đối tượng thụ hưởng có 729 đối tượng được thụ hưởng; kinh phí thực hiện 5.148 triệu đồng.
+ Chính sách hỗ trợ tiền gạo học sinh và trường phổ thông ở xã, thôn ĐBKK
: Năm học 2020-2021: có 1.144 đối tượng được thụ hưởng; số lượng 154,440 kg gạo. Năm học 2021-2022: Số đối tượng thụ hưởng: Có 751 đối tượng được thụ hưởng; Số lượng: 101,385 kg gạo. Năm học 2022-2023 Số đối tượng thụ hưởng: Có 728 đối tượng được thụ hưởng; Số lượng: 98,280 kg gạo.
+ Chính sách hỗ trợ học sinh khuyết tật thuộc hộ nghèo, cận nghèo
: Năm 2021: số đối tượng thụ hưởng có 84 đối tượng được thụ hưởng; kinh phí thực hiện 867,288 triệu đồng. Năm 2022: Số đối tượng thụ hưởng: Có 99 đối tượng được thụ hưởng; Kinh phí thực hiện: 959,579 triệu đồng. Năm 2023: Số đối tượng thụ hưởng: Có 117 đối tượng được thụ hưởng; Kinh phí thực hiện: 1.176 triệu đồng.
+ Chương trình học bổng “Vì em hiếu học”: Trong năm học 2022-2023 Hội Khuyến học tỉnh đã chủ động phối hợp với các đơn vị, địa phương trao 40 suất học bổng cho học sinh nghèo hiếu học có thành tích xuất sắc (2 cấp học Tiểu học và THCS) với tổng số kinh phí là 80 triệu đồng.
- Chính sách hỗ trợ về y tế:
+ Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế phục vụ khám chữa bệnh cho y tế cơ sở tại các xã, huyện có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn: Năm 2023 ngành y tế đã thực hiện sửa chữa cổng và tường rào của Trạm Y tế xã Tân Lập và Khoa Ngoại - Phẩu thuật - Gây mê hồi sức - Chăm sóc sức khỏe sinh sản và Phụ sản từ kinh phí sự nghiệp y tế.
+ Hỗ trợ phụ nữ thuộc hộ nghèo là người DTTS khi sinh con đúng chính sách dân số: Năm 2021, có 00 người được hỗ trợ, tổng kinh phí hỗ trợ là 00 triệu đồng (mức hỗ trợ là 02 triệu đồng/người). Năm 2022, có 04 người được hỗ trợ, tổng kinh phí hỗ trợ là 08 triệu đồng; 06 tháng đầu năm 2023, có 01 đối tượng, số tiền hỗ trợ là 02 triệu đồng.
+ Quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo: Đối tượng hỗ trợ: Người thuộc hộ gia đình nghèo, người DTTS sinh sống ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn, người thuộc diện được hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng theo quy định và người đang được nuôi dưỡng tại các cơ sở bảo trợ xã hội của Nhà nước
. Tổng số lượt đối tượng được hỗ trợ năm 2021 là 1.778 lượt bệnh nhân với tổng chi phí hỗ trợ là 553.378.365 đồng. Năm 2022, tổng số đối tượng được hỗ trợ là 1.748 lượt người; tổng số tiền hỗ trợ là 573.846.352 đồng. Từ tháng 1 đến tháng 5 năm 2023, tổng số đối tượng được hỗ trợ là 641 lượt người; tổng số tiền hỗ trợ là 204.537.083 đồng. Quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo đã dừng hoạt động theo Công văn số 1549/UBND ngày 26/5/2023 của UBND tỉnh.
+ Chính sách hỗ trợ mua thẻ bảo hiểm y tế cho người thuộc hộ nghèo, cận nghèo: thực hiện cấp thẻ bảo hiểm y tế cho 100% người nghèo, người cận nghèo trên địa bàn huyện (Năm 2021 có 6.992 lượt người nghèo, người cận nghèo được hỗ trợ thẻ bảo hiểm y tế. Năm 2022, có 7.743 lượt người nghèo, người cận nghèo được hỗ trợ thẻ bảo hiểm y tế. 6 tháng đầu năm 2023: 6.335 lượt người nghèo, người cận nghèo).
- Chính sách hỗ trợ về nhà ở: Từ năm 2021 đến tháng 5 năm 2023, Ban Vận động Quỹ “Vì người nghèo” do Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện là cơ quan thường trực đã thực hiện hỗ trợ xây dựng mới và sửa chữa nhà ở được 36 căn
 nhà đại đoàn kết với kinh phí thực hiện là 1.900 triệu đồng (trong đó, nguồn kinh phí của tỉnh là 1.800 triệu đồng, của huyện là 100 triệu đồng).
- Chính sách hỗ trợ nước sinh hoạt và vệ sinh môi trường: Chương trình cho vay nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021 đã cho 220 lượt hộ vay vốn để xây dựng, cải tạo, nâng cấp công trình nước sạch và vệ sinh môi trường ở khu vực nông thôn; với doanh số cho vay là 4.008 triệu đồng. Năm 2022 đã cho 424 lượt hộ vay vốn để xây dựng, cải tạo, nâng cấp công trình nước sạch và vệ sinh môi trường ở khu vực nông thôn; với doanh số cho vay là 8.086 triệu đồng. 6 tháng đầu năm 2023 đã cho 214 lượt hộ vay vốn để xây dựng, cải tạo, nâng cấp công trình nước sạch và vệ sinh môi trường ở khu vực nông thôn; với doanh số cho vay là 4.158 triệu đồng.
- Các chính sách giảm nghèo chung tác động đến mục tiêu giảm nghèo:
+ Hỗ trợ người nghèo hưởng thụ văn hoá, nâng cao đời sống tinh thần:
Toàn huyện có 06 đơn vị cấp xã có Nhà Văn hóa, chiếm 85,7% tổng số đơn vị cấp xã. Nhà Văn hóa và các công trình tương đương cấp thôn: Có 49 đơn vị cấp thôn có các công trình văn hóa, thể thao cấp thôn - làng, chiếm 100% tổng số đơn vị thôn. Trong đó, vùng đồng bào DTTS có 36/37
 nhà rông, nhà văn hóa cộng đồng. Các công trình thể dục - thể thao: Có 05 sân vận động xã, chiếm 71,4% tổng số đơn vị cấp xã; 49 khu thể thao thôn, chiếm 100% tổng số đơn vị thôn. 
Các hoạt động đã tổ chức ở các nhà văn hóa cấp cơ sở: Biểu diễn, trình diễn, tái hiện, phục hồi các hoạt động văn hóa dân gian gắn với du lịch cộng đồng du lịch: Công tác quản lý, giữ gìn bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa các DTTS trên địa bàn được quan tâm chỉ đạo, thực hiện thường xuyên. Các địa phương tổ chức các đợt sinh hoạt cộng đồng liên quan đến bản sắc văn hóa, mở lớp truyền dạy văn hóa dân gian trong đó có cồng chiêng của các dân tộc thiểu số, sưu tầm, bảo tồn các giá trị văn hóa cổ truyền như hát ru, dân ca, dân vũ, sử thi,... Trong các dịp sinh hoạt văn hóa văn nghệ của các thôn, làng và trong thời gian “mùa lễ hội” các già làng, trưởng thôn cũng có ý thức chú trọng truyền dạy cho thanh, thiếu niên, con cháu đánh cồng chiêng, múa xoang, hát dân ca, kể sử thi… của dân tộc mình. 
Phát triển đa dạng các sản phẩm du lịch gắn với phát huy tiềm năng, lợi thế: Chính sách phát triển du lịch tiếp tục gắn với vùng đồng bào DTTS được tiếp tục đầu tư nâng cấp tại 01 làng du lịch cộng đồng. Hiện nay, các dự án đang khởi động triển khai, giải quyết việc làm cho đồng bào nhất là nữ giới các dân tộc; đồng thời phát triển du lịch dựa vào thiên nhiên một cách bền vững tại các điểm có tiềm năng. Khảo sát, hướng dẫn lập hồ sơ đề nghị công nhận là điểm du lịch đối với 01 điểm du lịch nhằm đẩy mạnh phát triển đa dạng các sản phẩm du lịch gắn với phát huy tiềm năng, lợi thế; từng bước hình thành và phát triển các tour du lịch kết nối giữa các vùng miền, gắn kết các điểm du lịch làng nghề, du lịch cộng đồng, du lịch khác với các tuyến du lịch của tỉnh theo quy hoạch nhằm thu hút du khách trong và ngoài nước, góp phần tiêu thụ các sản phẩm nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, tạo việc làm, thu nhập cho người nghèo. 
Trong năm, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” kết hợp với cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào DTTS, làm cho đồng bào DTTS vươn lên thoát nghèo bền vững” và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” triển khai có hiệu quả trên địa bàn tỉnh, đã có 6.302 tổng số hộ gia đình toàn huyện đăng ký tiếp tục thực hiện các tiêu chuẩn Gia đình văn hóa kết hợp công tác giảm nghèo, vươn lên làm giàu chính đáng; trong đó 4828 hộ là đồng bào DTTS; 49 thôn, làng đăng ký tiếp tục thực hiện các tiêu chuẩn ”Khu dân cư văn hóa” theo hướng phát triển kinh tế hộ, giảm nghèo bền vững; trong đó có 45 làng đồng bào DTTS. Đồng thời, tổ chức duy trì điểm các mô hình trong thực hiện Cuộc vận động như: mô hình phòng chống tội phạm, ma túy, bảo vệ môi trường, an toàn giao thông,… xây dựng 01 mô hình thực hiện Cuộc vận động góp phần hoàn thành các chỉ tiêu đăng ký xây dựng xã nông thôn mới.
b) Kết quả thực hiện tín dụng chính sách xã hội hỗ trợ giảm nghèo năm 2021, 2022 và 6 tháng đầu năm 2023
: Năm 2021, 2022: Bám sát chỉ tiêu kế hoạch dư nợ các chương trình tín dụng được giao, Chi nhánh Ngân hàng chính sách xã hội chi nhánh Kon Rẫy đã báo cáo và tham mưu kịp thời cho UBND huyện, Ban đại diện Hội đồng quản trị huyện giao chỉ tiêu kế hoạch tín dụng cho các đơn vị và chỉ đạo tập trung thực hiện cho vay ngay từ đầu năm, không để giảm dư nợ, đáp ứng nhu cầu vay vốn của hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác, kết quả: Trong năm 2021, có 369 lượt hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo được vay vốn, doanh số đạt 33.817 triệu đồng; năm 2022: Có 826 lượt hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo được vay vốn, doanh số đạt 44.895 triệu đồng. 6 tháng đầu năm 2023 có 390 lượt hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo được vay vốn, doanh số đạt 20.160 triệu đồng.
5. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân 
a) Thuận lợi
- Các cấp, các ngành đã tổ chức quán triệt và tích cực chỉ đạo triển khai thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp đề ra và đạt được nhiều kết quả quan trọng: Công tác tuyên truyền về giảm nghèo bền vững được quan tâm, đổi mới với nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Việc triển khai thực hiện các chính sách, chương trình, dự án giảm nghèo trên địa bàn huyện đã tạo điều kiện, cơ hội cho người dân được tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản, góp phần cải thiện, nâng cao chất lượng cuộc sống...
- Ban Chỉ đạo các cấp được thành lập, kiện toàn kịp thời, thực hiện tốt nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành, điều phối, đảm bảo các chương trình được triển khai thực hiện có hiệu quả.
- Đảm bảo tiến độ về phân bổ, giao kế hoạch vốn đầu tư phát triển giai đoạn 2021-2025 và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022 nguồn ngân sách Trung ương cho các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện Chương trình.
- Kịp thời ban hành các văn bản theo chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về quản lý, triển khai thực hiện Chương trình trên địa bàn huyện.
b) Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
+ Việc triển khai thực hiện và giải ngân một số dự án, tiểu dự án của Chương trình chậm, tỷ lệ giải ngân thấp.
+ Một số đơn vị, địa phương còn lúng túng trong việc triển khai thực hiện đối với các tiểu dự án, dự án được giao thực hiện.
+ Việc phân bổ nguồn kinh phí thực hiện Chương trình trong năm 2022 chậm, dẫn đến việc triển khai dự án, nội dung hỗ trợ cho người dân ở địa phương chưa kịp thời.
+ Một bộ phận hộ nghèo đặc biệt tại vùng sâu, vùng xa, chưa mạnh dạn vay vốn để sản xuất, kinh doanh, chưa tự ý thức vươn lên thoát nghèo.
* Nguyên nhân khách quan:
- Thời tiết, dịch bệnh diễn biến phức tạp, khó lường, nhất là đại dịch Covid-19 đã ảnh hưởng đến đời sống, hoạt động sản xuất của một bộ phận người dân và gây khó khăn cho các cơ quan, địa phương triển khai các chương trình, chính sách về giảm nghèo.
- Hiện các cơ quan có thẩm quyền chưa ban hành khung nội dung và tài liệu truyền thông về giảm nghèo đa chiều (tiểu dự án 2 dự án 6); khung nội dung và tài liệu tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác giảm nghèo (tiểu dự án 1 dự án 7); Quyết định quy định cơ chế quay vòng vốn và tỷ lệ thu hồi vốn; kinh phí tối đa của 1 dự án, mức hỗ trợ tối đa cho 1 hộ tham gia dự án của dự án 2 và tiểu dự án 1 dự án 3 Chương trình. 
* Nguyên nhân chủ quan:
- Một số đơn vị, địa phương chưa chủ động nghiên cứu các hướng dẫn của các cấp, các ngành để triển khai thực hiện.
- Là năm đầu triển khai thực hiện Chương trình, tuy nhiên do có nhiều thủ trưởng, cán bộ chuyên môn của một số đơn vị, địa phương mới được bố trí, bổ nhiệm, chưa có kinh nghiệm trong việc triển khai Chương trình của giai đoạn trước, nên ảnh hưởng đến việc triển khai.
c) Bài học kinh nghiệm
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền nhằm làm chuyển biến về nhận thức của người dân trong công tác giảm nghèo, ý thức được trách nhiệm của mình, từ đó tự vươn lên thoát nghèo; các cấp, các ngành phải quán triệt chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trong thực hiện chính sách giảm nghèo bền vững; kiện toàn bộ máy cán bộ làm công tác giảm nghèo các cấp, đặc biệt bố trí cán bộ có kinh nghiệm, nhiệt tình trong công tác giảm nghèo ở cơ sở, chú trọng công tác đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ làm công tác giảm nghèo các cấp.
- Phải thực hiện lồng ghép tốt các chương trình, dự án, tiểu dự án trên địa bàn huyện để thực hiện mục tiêu giảm nghèo. Trong quá trình thực hiện phải kết hợp hài hòa giữa phát triển kinh tế và giải quyết vấn đề xã hội, gắn kết chương trình, dự án khác với chương trình mục tiêu giảm nghèo.
- Huy động nguồn vốn, thực hiện tốt và có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 coi trọng chất lượng nguồn nhân lực; khai thác triệt để có hiệu quả các tiềm năng thế mạnh của địa phương nhằm đẩy nhanh tốc độ tăng trưởng bền vững về kinh tế - xã hội.
6. Các đề xuất và kiến nghị
- Đề nghị UBND tỉnh ban hành đơn giá cho 20 ngành, nghề đào tạo trình độ sơ cấp và dưới 3 tháng theo Quyết định số 05/2023/QĐ-UBND ngày 17/3/2023 của UBND tỉnh; ban hành định mức KT-KT cũng như đơn giá đào tạo trình độ sơ cấp và dưới 3 tháng cho các ngành nghề khác.
- Hướng dẫn xử lý số vốn đã được bố trí cho Trung tâm GDNN-GDTX huyện thực hiện Tiểu dự án 1 Dự án 4 phát triển giáo dục nghề nghiệp vùng nghèo, vùng khó khăn không thể thực hiện được, vì theo văn bản số 1516/TCGDNN-KHTC ngày 31/7/2023 của Tổng cục giáo dục nghề nghiệp - Bộ LĐ-TB&XH về giải quyết các vướng mắc trong thực hiện các nội dung về giáo dục nghề nghiệp thuộc 3 CTMTQG giai đoạn 2021-2025.
- Trung ương chưa phân bổ vốn sự nghiệp cho Chương trình giai đoạn 2021-2025, nên khó khăn cho địa phương trong việc bố trí vốn đối ứng thực hiện Chương trình theo quy định.
- Ảnh hưởng của thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp, khó lường, nhất là đại dịch COVID-19; dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm xảy ra tại nhiều nơi đã tác động tiêu cực đến cuộc sống và sinh kế của người dân, nhất là người nghèo, người yếu thế.
7. Phụ lục báo cáo
: Tổng hợp các Biểu số 01, Biểu số 02, Biểu số 03, Biểu số 04, Biểu số 05, Biểu số 06, Biểu số 07, Biểu số 08, Biểu số 09, Biểu số 10, Biểu số 11, Biểu số 12, Biểu số 13, Biểu số 14, Biểu số 15 theo kỳ đánh giá tại Thông tư số 10/2022/TT-BLĐTBXH ngày 31/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Lao động - TB&XH hướng dẫn giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025.
Trên đây là báo cáo giữa kỳ thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 của UBND huyện Kon Rẫy./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Huyện uỷ;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Thành viên BCĐ các CTMTQG huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu VT.
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KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

  Đinh Thị Hồng Thu


� Quyết định 683/QĐ-UBND ngày 7/7/2022 của UBND huyện


� Quyết định 1286/QĐ-UBND ngày 28/11/2022 của UBND huyện.


� Nghị quyết số 43/NQ-HĐND ngày 16/12/2021 của HĐND huyện Kon Rẫy.


� Nghị quyết số 19/NQ-HĐND ngày 28/7/2022 của Hội đồng nhân dân huyện Kon Rẫy.


� Nghị quyết số 20/NQ-HĐND ngày 28/7/2022 của Hội đồng nhân dân huyện Kon Rẫy.


� Nghị quyết 46/NQ-HĐND ngày 16/12/2022.


� Kế hoạch số 51-KH/HU ngày 23/11/2021 của Ban thường vụ Huyện ủy.


� Xã Đăk Kôi, Đăk Pne, Tân Lập và Trung tâm GDNN-GDTX huyện.


�Tại xã Đăk Tờ Re, Đăk Tơ Lung, Đăk Ruồng và Phòng NN&PTNT.


� Tại Kế hoạch số 36/KH-UBND ngày 29/3/2021 của UBND huyện.


� Tại Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 17/1/2022 của UBND huyện.


� Tại kế hoạch số 12/KH-UBND ngày 18/1/2023 của UBND huyện.


� Về triển khai công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn huyện Kon Rẫy.


� về tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022 trên địa bàn huyện Kon Rẫy.


� Xã Đăk Kôi, xã Đăk Pne, xã Tân Lập và Trung tâm GDNN-GDTX.


� kiểm tra, giám sát tình hình triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện năm 2023.


� Tại xã Đăk Tờ Re, Đăk Tơ Lung, Đăk Ruồng và Phòng NN&PTNT.


� Tại thị trấn Đăk Rve, Đăk Pne, Tân Lập và Đăk Kôi.


� Theo Nghị định số 86/2015/NĐ-CP ngày 02/10/2015 và Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27/8/2021 của Chính phủ.


� Theo Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày 08/09/2020 của Chính phủ.


� Theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP ngày 18/7/2016 của Chính phủ.


� Theo Nghị định số 116/2016/NĐ-CP ngày 18/7/2016 của Chính phủ.


� Theo Thông tư liên tịch số 42/2013/TTLT-BGDĐT-BLĐTBXH-BTC ngày 13/12/2013


�Theo Quyết định số 58/2014/QĐ-UBND ngày 23/10/2014 của UBND tỉnh quy định về trình tự, thủ tục, mức hỗ trợ và công tác quản lý, sử dụng Quỹ khám, chữa bệnh cho người nghèo tỉnh Kon Tum.


� Xã Đăk Tờ re 4 căn, xã Đăk Tơ lung 6 căn, xã Đăk Pne 6 căn, Đăk Kôi 11 căn, Thị trấn Đăk Rve 9 căn.


� 01 nhà rông của Thôn Đăk Puih (làng Kon Tơ Năng), xã Đăk Tờ Re bị cháy, chưa xây dựng.


�Số liệu tính đến 31/2/2022.


� Hiện còn phòng NN&PTNT, phòng TC-KH, Ngân hàng CSXH, BHXH huyện, Xã Đăk Tờ Re hiện chưa có báo cáo theo quy định; các cơ quan và địa phương còn lại đã gửi báo cáo tuy nhiên chưa cập nhật đầy đủ thông ti trong các biểu mẫu kèm theo, nên rất khó trong quá trình tổng hợp.





