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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN KON RẪY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	     Số:           /UBND-VX
	                   Kon Rẫy, ngày      tháng       năm 

	V/v khẩn trương đề xuất điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư thực hiện Chương trìn mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi
	


                                   Kính gửi:

                                                  - Các phòng, ban, đơn vị liên quan(
);
                                                  - UBND các xã, thị trấn.

Thực hiện Công văn số 1126/BDT-CSDT ngày 18/9/2023 của Ban Dân tộc tỉnh về việc khẩn trương đề xuất, điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; UBND huyện yêu cầu:
1. Các phòng, ban, đơn vị liên quan, UBND các xã, thị trấn: Trên cơ sở nguồn vốn được giao để triển khai thực hiện các Dự án, Tiểu Dự án của Chương trình khẩn trương rà soát, đánh giá kết quả thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải ngân nguồn vốn được giao thực hiện đối với chương trình giai đoạn 2021-2025, năm 2022, năm 2023, qua đó đề xuất điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025, năm 2022, năm 2023 (Chi tiết Phụ lục 01, 02, 03 kèm theo). Hoàn thành nội dung báo cáo gửi về UBND huyện (qua Phòng Dân tộc) trong ngày 19/9/2023 để tổng hợp.
* Trong đó lưu ý: 

- Việc điều chuyển vốn để bổ sung cho các dự án, tiểu dự án, nội dung, hoạt động khác của chương trình phải phù hợp với quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước, Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt các chương trình, Quy định của Hội đồng nhân dân tỉnh về nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước thực hiện các chương trình và các quy định hiện hành.
- Ưu tiên điều chỉnh vốn trong nội bộ từng dự án, tiểu dự án, nội dung trong chương trình; sau đó mới đề xuất điều chuyển cho dự án, tiểu dự án, nội dung khác thuộc chương trình hoặc điều chuyển cho đơn vị khác trong cùng một chương trình.
- Mức vốn đề nghị điều chuyển cho dự án, tiểu dự án, nội dung, hoạt động khác không được cao hơn vốn còn lại chưa giải ngân của dự án, tiểu dự án, nội dung, hoạt động của chương trình.
- Đề xuất các nội dung (Nghi quyết) Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp chuyên đề Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII dự kiến tổ chức trong tháng 9 năm 2023.
- Các cơ quan, đơn vị, địa phương đề xuất bổ sung kế hoạch vốn phải có cam kết thực hiện và giải ngân hết kế hoạch vốn đã được giao và kế hoạch vốn bổ sung.
2. Giao Phòng Dân tộc: Theo dõi, đôn đốc các phòng, ban, đơn vị, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện và tổng hợp, hoàn chỉnh nội dung tham mưu UBND huyện báo cáo về Ban Dân tộc tỉnh trong ngày 20/09/2023. Nếu các cơ quan, đơn vị báo cáo không đảm bảo nội dung và chậm trễ thời gian theo yêu cầu thì xem như không có nhu cầu đề xuất điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư thực hiện chương trình, đồng thời chịu trách nhiệm trước UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện.
Yêu cầu các phòng, ban, đơn vị, UBND các xã, thị trấn nghiêm túc, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên; 
- CT, các PCT UBND huyện;

- Lưu: VT, PDT.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đinh Thị Hồng Thu


(�) Các Phòng: Dân tộc, Nông  nghiệp và Phát triển nông thôn,  Kinh tế và Hạ tầng, Văn hóa và Thông tin, Lao động  - Thương binh và Xã hội, Tư pháp, Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng, Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện.





