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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN KON RẪY

Số:        /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Kon Rẫy, ngày       tháng      năm


KẾ HOẠCH

Tổ chức Lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn
nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022

Căn cứ Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 18/02/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy các cấp đối với việc xây dựng thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh; 

Căn cứ các Chỉ thị của UBND tỉnh: Số 04/CT-UBND ngày 02/3/2022 về việc tăng cường vai trò, trách nhiệm của các đơn vị, địa phương trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2022; số 04/CT-UBND ngày 19/01/2023 về việc tăng cường vai trò, trách nhiệm của các đơn vị, địa phương trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2023;
Căn cứ các Quyết định của UBND tỉnh Kon Tum: Số 147/QĐ-UBND ngày 28/3/2022 ban hành Bộ tiêu chí về “thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số” trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2022-2025; số 250/QĐ-UBND ngày 09/5/2022 phê duyệt danh sách thôn (làng) vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh thực hiện điểm về xây dựng thôn nông thôn mới giai đoạn 2022-2023; số 255/QĐ-UBND ngày 11/5/2022 ban hành Bộ tiêu chí về thôn nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; số 679/QĐ-UBND ngày 26/10/2022 quy định về đánh giá, công nhận và công bố thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới, đạt chuẩn thôn nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ các Quyết định ngày 24/8/2023 của Chủ tịch UBND huyện Kon Rẫy: số 312/QĐ-UBND về việc công nhận thôn 2, xã Đăk Pne đạt chuẩn Bộ tiêu chí thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022; số 313/QĐ-UNND về việc công nhận thôn 4, xã Tân Lập đạt chuẩn Bộ tiêu chí thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022; số 314/QĐ-UBND về việc công nhận thôn Kon RGỗh, xã Đăk Kôi đạt chuẩn Bộ tiêu chí thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022; số 315/QĐ-UBND về việc công nhận thôn Đak Jri, xã Đăk Tờ Re đạt chuẩn Bộ tiêu chí thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022; số 316/QĐ-UBND ngày 24/8/2023 về việc công nhận thôn 8, xã Đăk Ruồng đạt chuẩn Bộ tiêu chí thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022; số 317/QĐ-UBND về việc công nhận thôn 9, xã Đăk Ruồng đạt chuẩn Bộ tiêu chí thôn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2022;
UBND huyện Kon Rẫy ban hành kế hoạch tổ chức Lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới bằng các nội dung, hoạt động cụ thể, làm nhiệm vụ trọng tâm góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 18/02/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum đã đề ra.

- Công nhận thành quả của cán bộ và Nhân dân các thôn trong xây dựng nông thôn mới năm 2022; biểu dương những tổ chức, cá nhân có đóng góp tích cực cho địa phương trong quá trình xây dựng nông thôn mới; góp phần tuyên truyền, động viên cán bộ và Nhân dân trên địa bàn xã giữ vững danh hiệu đạt được, tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới, đồng thời giới thiệu để các địa phương khác tham khảo, học tập.

2. Yêu cầu 
- Tổ chức Lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022 đảm bảo trang trọng, an toàn, tiết kiệm, tạo không khí vui tươi, phấn khởi.
- Tổ chức tuyên truyền, đưa tin về buổi Lễ trên các hệ thống phương tiện thông tin đại chúng để người dân biết, theo dõi.

- Cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, Nhân dân trên địa bàn huyện nêu cao tinh thần trách nhiệm, đổi mới trong cách làm, đề ra các giải pháp, phát huy tính sáng tạo, năng động, tư duy để góp phần thực hiện đạt hiệu quả Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 18/02/2022 của Tỉnh ủy gắn với thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững” trên địa bàn huyện.

II. NỘI DUNG
1. Thành lập Ban tổ chức: UBND huyện phân công các thành phần có liên quan làm Ban tổ chức Lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số tại thôn 8 (làng Kon Nhên), xã Đăk Ruồng.

2. Thời gian, địa điểm
2.1. Thời gian: Dự kiến tổ chức từ ngày 29/9-05/10/2023 (thời gian cụ thể sẽ có thông báo sau).
2.2. Địa điểm: Tại Nhà rông thôn 8 (làng Kon Nhên), xã Đăk Ruồng.

 3. Thành phần tham dự buổi lễ 
- Đại biểu tỉnh: Tổ cấp ủy tỉnh phụ trách huyện; đại diện Lãnh đạo Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh; Văn phòng điều phối nông thôn mới tỉnh.

- Đại biểu huyện: Đại diện Thường trực Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện, Ủy ban MTTQVN huyện; lãnh đạo các cơ quan tham mưu giúp việc Huyện ủy; Tổ cấp ủy phụ trách xã; thành viên Ban Chỉ đạo các Chương trình MTQG huyện; lãnh đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan.
- Đại biểu các xã, thị trấn: Đại diện Thường trực Đảng uỷ, HĐND, UBND các xã, thị trấn.
- Đại biểu các thôn được trao quyết định: Bí thư chi bộ, thôn trưởng các thôn.

- Đại biểu xã Đăk Ruồng: 
+ Đại diện Đảng ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQVN; các ban, ngành, đoàn thể xã; các thành viên Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng NTM xã, Ban quản lý nông thôn mới xã, Trưởng ban phát triển thôn, Bí thư chi bộ, Trưởng (hoặc phó) thôn, Già làng…
+ Đại diện các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân tiêu biểu có nhiều đóng góp cho thôn trong quá trình thực hiện xây dựng nông thôn mới.

+ Đại diện các hộ dân ở các thôn trên địa bàn xã.
- Đại biểu thôn 8, xã Đăk Ruồng: Đại diện Chi bộ, Ban Quản lý, các ban ngành đoàn thể thôn và toàn thể nhân dân trên địa bàn thôn.
4. Trang trí lễ đài
- Treo Quốc kỳ và Đảng kỳ về phía bên trái của lễ đài: Quốc kỳ ở bên phải, Đảng kỳ ở bên trái (nhìn từ phía dưới lên).

- Tượng Chủ tịch Hồ Chí Minh (bán thân) đặt trên bục cao phía dưới giữa Quốc kỳ và Đảng kỳ. Trường hợp cờ được treo trên cột thì tượng Chủ tịch Hồ Chí Minh được đặt chếch phía trước bên phải cột cờ (nhìn từ phía dưới lên).

- Tiêu đề buổi lễ là: “Lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022” (là kiểu chữ chân phương được trình bày rõ ràng, đẹp, trang trọng).
- Hoa trang trí đặt ở phía dưới, trước tượng Chủ tịch Hồ Chí Minh; Lẵng hoa của các tổ chức, cá nhân tặng (nếu có) được đặt ở vị trí trang trọng.
- Bằng công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022 sau khi được trao được đặt trên giá bằng gỗ (hoặc nhôm, sắt) cao 1,5 mét và được đặt ở giữa, lùi về sau trung tâm lễ đài. Bằng công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới và thôn đạt chuẩn thôn nông thôn mới kiểu mẫu được trao tại buổi lễ, UBND các xã tiếp nhận để tổ chức Lễ công bố ở các thôn.
- Khẩu hiệu của buổi lễ được treo ở vị trí phù hợp, tạo cảnh quan đẹp và trang trọng cho buổi lễ. Chữ của khẩu hiệu là kiểu chữ chân phương, màu vàng và được trình bày trên nền phông màu đỏ (Nội dung các khẩu hiệu theo phụ lục đính kèm).
5. Trang phục dự lễ
- Trang phục của thành viên Ban tổ chức và các thành phần dự lễ phải lịch sự, phù hợp với truyền thống (Nam mặc quần tây, áo sơ mi, thắt caravat; nữ mặc quần, áo dài truyền thống). Khuyến khích thành phần dự lễ mặc trang phục truyền thống của dân tộc, lễ phục lực lượng ngành.

- Để đảm bảo tiết kiệm, không dùng phù hiệu, "nơ", hoa cài ngực cho đại biểu khách mời; chỉ sử dụng phù hiệu đối với thành viên Ban tổ chức.

6. Chương trình lễ
- Văn nghệ chào mừng trước lễ: Do Trung tâm Văn hoá - Thể thao - Du lịch và Truyền thông huyện phối hợp với UBND xã Đăk Ruồng, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thực hiện bằng 03 tiết mục về xây dựng nông thôn mới, ca ngợi Đảng, quê hương, đất nước; thời gian biểu diễn văn nghệ chào mừng không quá 30 phút.

- Nội dung chính của buổi lễ: (Có nội dung Chương trình cụ thể riêng)
7. Tổ chức các hoạt động trước lễ: UBND xã Đăk Ruồng xây dựng kế hoạch triển khai, phát động các phong trào.
- Chỉnh trang nhà cửa, cải tạo vườn nhà (không còn các loại cây dại, cây
tạp; bố trí và trồng các loại cây trồng phù hợp, hiệu quả, có thu nhập), hàng rào xung quanh nhà (tường xây, hàng rào xanh…), cổng ngõ từng hộ gia đình đảm bảo hài hòa, phù hợp với phong cảnh làng quê.
- Nạo vét hệ thống thoát nước dọc các tuyến đường giao thông, phát dọn đường làng ngõ xóm, làm hàng rào nhà dân, đào hố rác, dọn vệ sinh chuồng trại chăn nuôi....
- Trồng hoa, cây xanh dọc các tuyến đường, xung quanh nhà rông văn hoá.

- Cải tạo cảnh quan và bảo vệ môi trường đô thị nông thôn (ra quân dọn dẹp, thu gom rác thải, vệ sinh môi trường tại khu vực chợ, vỉa hè, lòng đường, xử lý các biển quảng cáo, rao vặt đặt trái phép, lấn chiếm lòng lề đường; đặc biệt các vị trí dọc quốc lộ 24…).

- Triển khai cho các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, hộ dân trên địa bàn treo cờ tổ quốc.

- Kiểm tra các hoạt động đảm bảo an ninh, trật tự xã hội trên địa bàn… 
8. Hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng sau lễ
- Sau lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022, Trung tâm Văn hoá-Thể thao-Du lịch và Truyền thông huyện phối hợp xã Đăk Ruồng tổ chức các hoạt động giao lưu thể dục - thể thao giữa các thôn được công nhận đạt chuẩn.
- Sau khi dự lễ do huyện tổ chức trao quyết định công nhận tại thôn 8, xã Đăk Ruồng, UBND các xã cần chủ động tổ chức lễ công bố ở địa phương mình, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao thiết thực, tạo không khí sôi nổi, phấn khởi chào mừng.
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Văn phòng HĐND và UBND huyện: Phối hợp với các phòng, ban của huyện đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nội dung kế hoạch.
2. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Cơ quan thường trực Văn phòng điều phối NTM huyện)
- Tổ chức điều hành các nội dung trong chương trình buổi lễ.
- Phối hợp với Văn phòng HĐND&UBND huyện chuẩn bị các nội dung để tham mưu lãnh đạo UBND huyện phát biểu tại buổi lễ.
- Tham mưu thành phần dự lễ, phát hành giấy mời (đại biểu tỉnh, huyện, các xã, thị trấn (trừ đại biểu của xã Đăk Ruồng).
3. Trung tâm Văn hoá - Thể thao - Du lịch và Truyền thông
- Chủ trì, phối hợp với xã Đăk Ruồng trong việc trang trí (maket, băng rôn, khẩu hiệu, treo cờ…) đảm bảo tính trang trọng; chuẩn bị máy móc thiết bị phục vụ buổi lễ. Tổ chức tuyên truyền bằng xe lưu động trên địa bàn huyện. 
- Đưa tin kịp thời các nội dung xây dựng thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số; nội dung buổi lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022.
- Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh về mục đích, ý nghĩa của buổi lễ. 
- Phối hợp với UBND xã Đăk Ruồng tổ chức các hoạt động giao lưu thể dục - thể thao giữa các thôn được công nhận đạt chuẩn sau khi Lễ trao quyết định tại thôn 8, xã Đăk Ruồng kết thúc.
4. Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện: Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, chỉ đạo xã Đăk Ruồng trong việc tổng dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm khu dân cư, các khu vực công cộng. 
5. Phòng Nội vụ huyện: Tham mưu, hướng dẫn hồ sơ, thủ tục khen thưởng (tham mưu Quyết định khen thưởng; chuẩn bị Giấy khen, phần thưởng và điều hành phần khen thưởng tại buổi lễ). 
6. Công an huyện: Xây dựng phương án đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự trong thời gian trước, trong và sau khi buổi lễ. 
7. Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện: Tham mưu UBND huyện xem xét, hỗ trợ kinh phí để tổ chức lễ. 
8. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện: Phân công 01 viên chức làm công tác tổ chức và 05 viên chức làm lễ tân tại buổi lễ.

9. UBND xã Đăk Ruồng
- Chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện toàn bộ công tác tổ chức lễ trên cơ sở hướng dẫn, chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ với các cơ quan được phân công nhiệm vụ nêu trên.
- Thành lập tổ và phân công công việc cụ thể đối với cán bộ, công chức phục vụ buổi lễ.  
- Phân công thành phần đại biểu của xã tham gia lễ công bố đầy đủ.

- Phân công Ban Chỉ huy quân sự xã làm nghi thức chào cờ.
- Chủ trì và phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện chuẩn bị và thực hiện tốt khâu lễ tân, nội dung, hậu cần…
- Phối hợp với các đơn vị có liên quan dự trù, đề xuất và thanh quyết toán các khoản chi phí tổ chức buổi lễ.

10. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; các ngành đoàn thể huyện phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến các tổ chức đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội, các thành viên tham gia hưởng ứng buổi lễ.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Căn cứ Kế hoạch này đề nghị các cơ quan, đơn vị và địa phương liên quan, lực lượng vũ trang theo chức năng, nhiệm vụ được giao phối hợp, tổ chức triển khai thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022./.
	Nơi nhận:
             

- Văn Phòng Điểu phối NTM tỉnh (b/c);
- Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh (b/c);

- TT Huyện ủy (b/c);




- TT HĐND huyện (b/c);
- CT, PCT UBND huyện;

- Các ban, ngành đoàn thể huyện (p/h);
      

- Các thành viên BCĐ các CTMTQG huyện (t/h);

- UBND các xã (t/h);

- Lưu: VT.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Thuỷ


PHỤ LỤC

Các khẩu hiệu phục vụ Lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022
 (Ban hành kèm theo Kế hoạch số      /KH-UBND ngày    /9/2023 của UBND huyện Kon Rẫy)


* Băng rôn ở các điểm tập trung khu dân cư, các điểm treo trên quốc lộ 24 (vị trí xã Đăk Ruồng):

- Xây dựng nông thôn mới là sự nghiệp của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân!

- Xây dựng nông thôn mới là góp phần làm cho xã, thôn văn minh, giàu đẹp!
- Nâng cao chất lượng nông thôn mới: Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng!

- Chỉnh trang nhà cửa, vệ sinh môi trường xanh sạch đẹp là góp phần xây dựng thành công nông thôn mới!

- Sạch nhà, sạch ngõ, sạch nơi công cộng là lối sống thân thiện với môi trường!
- Công nghiệp hóa, hiện đại hóa, nông thôn bền vững!

- Nông nghiệp phát triển, nông thôn văn minh, nông dân giàu có!
- Để thoát khỏi đói nghèo, lạc hậu, từng hộ gia đình hãy tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới!
- Thi đua xây dựng nông thôn mới vì mục tiêu “dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.

- Góp công, góp của xây dựng nông thôn mới là trách nhiệm và quyền lợi của mỗi người dân!

- Xây dựng nông thôn mới tạo ra diện mạo mới, con người mới, sức sống mới!
​- Xây dựng nông thôn mới là góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân!
* Băng rôn treo tại Nhà Rông thôn 8, xã Đăk Ruồng:

- Xây dựng hạ tầng nông thôn gắn với cải tạo cảnh quan, bảo vệ môi trường nông thôn và đẩy mạnh phát triển sản xuất nâng cao thu nhập người dân!

- Hăng hái sản xuất kinh doanh, đóng góp xây dựng đường làng, ngõ xóm là tích cực góp phần xây dựng nông thôn mới!

- Chào mừng quý vị đại biểu về dự Lễ trao Quyết định công nhận thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2022! 
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