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	PHIẾU TRÌNH GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC
“Về việc kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật 
năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ năm 2024”

	Kính trình:
	Lãnh đạo UBND huyện.


I. TÓM TẮT NỘI DUNG TRÌNH CỦA CƠ QUAN CHỦ TRÌ
1. Cơ quan trình: Công An huyện (tại Tờ trình số 448/TTr-CAH ngày 08/11/2023).
2. Tóm tắt nội dung trình
Thực hiện Thông báo số 22/TB-HĐND ngày 30/10/2023 của Thường trực HĐND huyện về nội dung và thời gian tiến hành Kỳ họp thứ 7, HĐND huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026. Công An huyện tham mưu UBND huyện báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ năm 2024 (có dự thảo Văn bản kèm theo).
II. Ý KIẾN CỦA VĂN PHÒNG HĐND-UBND huyện

1. Giá trị pháp lý của văn bản trình: Đảm bảo giá trị pháp lý theo quy định, văn bản được gửi trên trục liên thông có chữ ký của lãnh đạo đơn vị; có đóng dấu đỏ văn bản đến và còn hiệu lực.
2. Hồ sơ trình: Đảm bảo trình tự, thành phần hồ sơ.
3. Nội dung trình:
- Về chủ trương: Thực hiện Thông báo số 22/TB-HĐND ngày 30/10/2023 của Thường trực HĐND huyện về nội dung và thời gian tiến hành Kỳ họp thứ 7, HĐND huyện khóa XV, nhiệm kỳ 2021-2026.
- Nội dung: báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ năm 2024, cụ thể: 
+ Tình hình trật tự, an toàn xã hội.

+ Kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật: Công tác chỉ đạo điều hành; Kết quả công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật; Công tác tuyên truyền, phòng ngừa tội phạm và vi phạm pháp luật; Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; Công tác quản lý hành chính nhà nước về trật tự, an toàn xã hội.
+ Đánh giá chung: Ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân.
+ Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới: Dự báo tình hình tội phạm; Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới.
Căn cứ nội dung trên, Văn phòng HĐND-UBND huyện nhận thấy dự thảo văn bản do Công An huyện xây dựng đã đảm bảo nội dung để Lãnh đạo UBND huyện xem xét, ban hành theo     quy định.

4. Thẩm quyền ký: UBND huyện.
 5. Đề xuất: 
Văn phòng HĐND-UBND huyện kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, thống nhất ban hành báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ năm 2024 như đề xuất   của Công An huyện.
Kính trình lãnh đạo xem xét, chỉ đạo (có dự thảo văn bản kèm theo)./.
	Chuyên viên đã thẩm định, hồ sơ trình đảm bảo theo quy định. Kính trình lãnh đạo Văn phòng xem xét.
Ngày 08/11/2023
CHUYÊN VIÊN
Dương Thị Phương Thảo


	Ý KIẾN CỦA LÃNH ĐẠO VĂN PHÒNG:
Văn phòng đã thẩm định hồ sơ, đảm bảo các nội dung; kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, quyết định./.
	Ngày     /11/2023
Trần Khắc Hà


