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BÁO CÁO

Kết quả triển khai giải quyết các ý kiến, kiến nghị 

của cử tri trước kỳ họp thứ 7 HĐND xã khóa XII

                                                                   

Kính gửi: HĐND xã khóa XII, kỳ họp thứ 7.
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân xã tại Báo cáo số 43/BC - HĐND ngày 03/11/2022 v/v tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 7 HĐND xã, khóa XII;
 Ủy ban nhân dân xã báo cáo kết quả triển khai giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri, cụ thể như sau:

- Cử tri thôn 6 (Ông Phan Văn Bức): Đề nghị cấp trên quan tâm đầu tư thêm cột điện thắp sáng nội thôn đoạn từ ông Thường đến hết nhà Hùng Phượng (chiều dài đoạn đường khoảng 300m nhưng hiện nay chỉ có hai trụ điện).
 Trả lời:

Qua ý kiến của ông Phan Văn Bức, UBND xã đã chỉ đạo chuyên môn phối hợp Ban quản lý thôn 6 kiểm tra hiện trạng từ nhà ông Thường đến hết nhà Hùng Phượng chiều dài khoảng 300m. Nhu cầu của đoạn đường này khoản 7 trụ điện thắp sáng, hiện đã có 02 trụ điện thắp sáng, còn thiếu 05 trụ điện thắp sáng.

Tuy nhiên trong năm 2023 UBND xã không có kinh phí đầu tư, UBND xã tiếp thu ý kiến của cử tri. Trong thời gian tới, UBND xã sẽ huy động ngân sách nhà nước và kêu gọi các nguồn vốn hợp pháp khác để đầu tư điện thắp theo ý kiến đề xuất của cử tri, nhằm đáp ứng một phần nhu cầu thắp sáng của bà con và đảm bảo ANTT trong thôn.
Trên đây là báo cáo của UBND xã về kết quả triển khai giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 7 HĐND xã, khóa XII./.

	Nơi nhận:                                                                   
- TT Đảng ủy (B/c)
- TT HĐND xã (B/c);                                                                          

- CT, PCT UBND xã;

- TT UBMTTQ xã;

- Đại biểu HĐND xã;

- Lưu: VT.         
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Đặng Tuấn Tịnh



