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V/v tham mưu giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện Khóa XV
	              Kon Rẫy, ngày      tháng        năm  



Kính gửi: Văn phòng HĐND&UBND huyện Kon Rẫy.

Thực hiện Công văn số 1741/UBND-TH ngày 20/112023 của UBND huyện Kon Rẫy về việc giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV. Ban Quản lý dự án ĐTXD huyện tham mưu trả lời, cụ thể như sau:

1. Nội dung kiến nghị của cử tri: Cử tri Hoàng Thị Thanh Hoa thôn 6, xã Tân Lập: Hiện tại đường ĐH21 qua địa bàn thôn đã được đầu tư trải nhựa và đi vào hoạt động, tuy nhiên thời gian gần đây xuất hiện nhiều ổ gà gây ảnh hưởng việc đi lại của bà con. Đề nghị cấp trên quan tâm kiểm tra và sửa chữa kịp thời.

* Trả lời: 
- Dự án Nâng cấp tuyến liên xã từ thị trấn Đăk Rve đi xã Tân Lập, Đăk Ruồng (Khu dân cư phía Nam) được UBND huyện Kon Rẫy phê duyệt tại Quyết định số 1045/QĐ-UBND ngày 30/9/2022 với tổng mức đầu tư 26.873 triệu đồng, đầu tư từ nguồn Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: Từ năm 2021 đến năm 2025; quy mô: Chiều dài L = 18,0 km, bề rộng nền đường 6,5m; bề rộng mặt đường 5,5m; kết cấu mặt đường bằng gồm 03 loại (láng nhựa 03 lớp làm mới trên nền đường đất có độ đốc < 6%; láng nhựa 03 lớp tăng cường trên mặt đường láng nhựa cũ bị hư hỏng; bê tông xi măng làm mới trên nền đường đất có độ đốc > 6%).
- Gói thầu xây lắp có thời gian thực hiện là 365 ngày (khởi công: Tháng 12/2022; hoàn thành: Tháng 12/2023), đến nay đang triển khai thi công với khối lượng đạt được khoảng 80%. Ban Quản lý dự án ĐTXD huyện đôn đốc Nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công nhằm hoàn thành dự án theo kế hoạch đề ra, đồng thời thi công đảm bảo chất lượng, kỹ thuật. 
- Thời gian qua, thời tiết mưu dầm kéo dài nhiều ngày, lượng nước mưu lớn kéo theo đất trên các đồi chảy về gây tắc rãnh thoát nước dọc; nước thẩm thấu lâu ngày kết hợp  lượng xe tải trọng lớn lưu thông trên tuyến gây hư hỏng, sụt lún một số vị trí. Hiện nay, Ban Quản lý dự án ĐTXD huyện đã rà soát các vị trí hư hỏng và chỉ đạo đơn vị thi công khơi thông rãnh thoát nước và tiến hành sửa chữa các vị trí nêu trên để người dân được đi lại an toàn và thuận tiện.
Trên đây là báo cáo của Ban Quản lý dự án ĐTXD huyện về việc tham mưu giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện Khóa XV./. 
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