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	                     Số: 
   V/v giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV
	             Kon Rẫy, ngày 


Kính gửi: Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy
Căn cứ công văn số 1741/UBND-TH ngày 20/11/2023 về việc giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân huyện Khóa XV, Điện lực Kon Rẫy trả lời những ý kiến, kiến nghị của cử tri, cụ thể như sau:

Những kiến nghị liên quan đến lĩnh vực điện 

1. Ý kiến Cử tri thôn 3 (Kon RGỗh), xã Đăk Kôi: 
Đề nghị Điện lực Kon Rẫy quan tâm chuyển đồng hồ điện từ dãy trụ phía trên đường xuống dãy trụ dưới mới dựng để tránh dây điện bị chùn xà xuống đường tỉnh lộ 677 gây nguy hiểm cho người dân đi lại.

Trả lời:

Để đảm bảo an toàn điện cũng như cho người tham gia giao thông qua lại dọc tỉnh lộ 677, Điện lực Kon Rẫy đã khảo sát và lập phương án di dời công tơ điện và đường dây sau công tơ khách hàng từ lưới cũ sang lưới mới đầu tư. Đơn vị đã triển khai thực hiện xong trong tháng 11/2023.

2. Ý kiến Cử tri thôn 7, thị trấn Đăk Rve: 
Hiện nay đường điện hạ thế tại khu dân cư thôn 7 mới kéo đến cầu Đăk Đam nên khi các hộ dân đấu nối điện thắp sáng và để tưới cây trồng nên tại vị trí trụ điện cầu Đăk Đam bị quá tải, nhiều lần làm cháy đường dây, đồng thời nhiều hộ dân kéo điện vào khu sản xuất Đăk Đam và khu sản xuất Nước Me vì không có trụ điện bê tông nên các dây điện xà xuống thấp gây nguy hiểm cho người sử dụng và phương tiện đi qua lại. Vì vậy để đảm bảo cho người dân trong quá trình sử dụng điện đề nghị điện lực quan tâm.
Trả lời:
Ngay sau khi nhận được kiến nghị của cử tri, đơn vị đã cử cán bộ chuyên môn đến khảo sát thực tế hiện trạng. Khu sản xuất Đăk Đam và khu sản xuất Nước Me đang được cấp điện từ trạm biến áp 3 pha Trà Bồng, trụ cuối đường dây hạ thế hiện cấp điện cho 15 khách hàng dùng điện sinh hoạt và bơm tưới, đường dây sau công tơ cũ nát, nhiều mối nối, lớp vỏ cách điện bị bong tróc, dây điện xà xuống thấp gây mất an toàn điện, nguy hiểm cho người, động vật và phương tiện đi qua lại.
Theo đó, Điện lực Kon Rẫy đưa ra 2 giải pháp ngắn hạn và trung hạn để giải quyết trả lời ý kiến cử tri, cụ thể như sau:

Giải pháp ngắn hạn: Đơn vị đã tiến hành gửi thông báo an toàn điện đối với những đường dây sau công tơ không đảm bảo an toàn điện. Hướng dẫn khách hàng trồng trụ chắc chắn để treo dây điện, đường kính trụ lớn hơn 8 cm, cao ít nhất 5,0 mét. Khi trồng trụ không được quấn, đỡ trực tiếp dây điện lên trụ mà phải treo dây bằng phụ kiện treo dây (sử dụng sứ, khóa đỡ, khóa néo).
Giải pháp trung hạn: Đơn vị đã khảo sát đưa khu sản xuất Đăk Đam và khu sản xuất Nước Me vào danh mục đầu tư xây dựng năm 2025. Khi nguồn vốn đầu tư xây dựng phân bổ, đơn vị sẽ tiến hành xây dựng mới trạm biến áp 3 pha, đảm bảo cung ứng điện cho bà con phục vụ sinh hoạt, sản xuất.
Vậy Điện lực Kon Rẫy báo cáo để UBND huyện Kon Rẫy và cử tri được rõ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, KHKT.
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