	UBND HUYỆN KON RẪY
VĂN PHÒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	PHIẾU TRÌNH GIẢI QUYẾT CÔNG VIỆC
“Về việc nâng bậc lương thường xuyên”

	Kính trình:
	Lãnh đạo UBND huyện.


I. TÓM TẮT NỘI DUNG TRÌNH CỦA CƠ QUAN CHỦ TRÌ
1. Cơ quan trình: Phòng Nội vụ huyện (Tại Tờ trình số 06/TTr-PNV ngày 15/01/2024).
2. Tóm tắt nội dung trình: 
Sau khi xem xét văn bản đề nghị nâng lương của Trung tâm Văn hóa - Thể thao - DL&TT huyện (tại Tờ trình số 01/TTr-TTVHTTDL&TT ngày 04/01/2024). Phòng Nội vụ tham mưu Chủ tịch UBND huyện xem xét, ban hành Quyết định nâng bậc lương thường xuyên (Có dự thảo quyết định và hồ sơ kèm theo).
II. Ý KIẾN THẨM ĐỊNH CỦA VĂN PHÒNG HĐND-UBND HUYỆN
1. Giá trị pháp lý của văn bản trình: Đảm bảo giá trị pháp lý theo quy định, văn bản được gửi có chữ ký của lãnh đạo đơn vị; có đóng dấu đỏ văn bản đến và còn hiệu lực.
2. Hồ sơ trình: Đảm bảo trình tự, thành phần hồ sơ.
3. Nội dung trình:
- Về chủ trương: Căn cứ  quy định tại điểm b, khoản 1, Điều 7, Nghị định số 204/2004/NĐ-CP ngày 14/12/2004 của Chính phủ về chế độ tiền lương đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang; theo đề nghị của Trung tâm Văn hóa - Thể thao - DL&TT huyện (tại Tờ trình số 01/TTr-TTVHTTDL&TT ngày 04/01/2024) và đề xuất Trưởng Phòng Nội vụ huyện (tại Tờ trình số 06/TTr-PNV ngày 15/01/2024)..
- Nội dung: Nâng lương cho bà Trương Thị Bích Thuận; sinh ngày: 07/7/1987, công tác tại Trung tâm Văn hóa - Thể thao - DL&TT huyện Kon Rẫy. Từ bậc: 4 (Hệ số: 3.33); Lên bậc: 5 (Hệ số: 3.66); Thuộc ngạch: Chuyên viên; Mã ngạch: 01.003. Thời gian hưởng mức lương nêu trên và tính để xét nâng bậc lương lần sau kể từ ngày 01/01/2024.
Căn cứ nội dung trên, Văn phòng HĐND-UBND huyện nhận thấy dự thảo văn bản do Phòng Nội vụ huyện xây dựng văn bản đã đảm bảo nội dung để Lãnh đạo UBND huyện xem xét, ban hành theo     quy định.
4. Thẩm quyền ký: UBND huyện.
5. Đề xuất: 
[bookmark: _GoBack]Văn phòng HĐND-UBND huyện kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, thống nhất ban hành Quyết định nâng bậc lương thường xuyên như đề xuất của Phòng Nội vụ huyện.
Kính trình lãnh đạo xem xét, chỉ đạo (có dự thảo văn bản kèm theo).
	       Chuyên viên đã thẩm định, hồ sơ trình đảm bảo theo quy định. Kính trình lãnh đạo Văn phòng xem xét.
Ngày 19/01/2024
CHUYÊN VIÊN




Dương Thị Phương Thảo

	LÃNH ĐẠO VĂN PHÒNG:
       Văn phòng đã thẩm định hồ sơ, đảm bảo các nội dung; kính trình lãnh đạo UBND huyện xem xét, quyết định./.
Ngày      /01/2024





        Trần Khắc Hà




