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	Nghị quyết số 20/NQ-HĐND ngày 25 tháng 4 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát thực hiện chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Báo cáo số 52/BC-ĐGS ngày 29 tháng 12 năm 2022 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát tình hình thực hiện chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum
	- Thường xuyên theo dõi hiện trạng, cập nhật diễn biến rừng (phù hợp bản đồ quy hoạch 3 loại rừng) trên địa bàn theo đúng quy định. Rà soát, làm rõ trách nhiệm, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm để nâng cao vai trò, trách nhiệm cá nhân của người đứng đầu các địa phương, tổ chức thuộc quyền trong thực hiện Luật Lâm nghiệp.
- Tăng cường các biện pháp nhằm quản lý, bảo vệ tốt diện tích rừng hiện có. Tổ chức xác định chính xác ranh giới, diện tích rừng tự nhiên, rừng trồng đã giao cho các địa phương quản lý; kiểm tra, rà soát và phân loại toàn bộ các diện tích đất người dân đang sử dụng nằm trong diện tích quy hoạch đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng để kiến nghị, đề xuất với các cơ quan có thẩm quyền xử lý theo quy định. 
- Rà soát, xác định vị trí, ranh giới, diện tích đất đã thực hiện các dự án trồng rừng trên địa bàn, kịp thời điều chỉnh đảm bảo quy hoạch đất lâm nghiệp, kết quả theo dõi diễn biến rừng hàng năm (đã cập nhật bản đồ quy hoạch 3 loại rừng).  
- Kiểm tra, quản lý diện tích đất rừng đã được quy hoạch, rà soát cụ thể, chính xác quỹ đất có khả năng trồng rừng giai đoạn 2021-2025 để xây dựng kế hoach phát triển lâm nghiệp hàng năm.  
- Xây dựng phương án sử dụng đất đã thu hồi bàn giao về địa phương quản lý[footnoteRef:1] gắn với giải quyết việc chồng lấn đất canh tác nông nghiệp của người dân với đất lâm nghiệp theo quy định của pháp luật, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân thiếu đất sản xuất ổn định đời sống. [1:  Theo Quyết định số 969/QĐ-UBND ngày 22/11/2013 về Phương án xử lý đất giao chồng lấn, đất lấn chiếm nằm trong lâm phần các đơn vị chủ rừng trên địa bàn tỉnh cho địa phương bố trí sử dụng với tổng diện tích là 53.017 ha.] 

- Lồng ghép các nguồn vốn, kinh phí hợp pháp và các nguồn lực có cùng mục tiêu để phát triển rừng. Tổ chức phê duyệt dự án trồng rừng đúng tiến độ, thực hiện hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng được giao. Làm tốt công tác quản lý, bảo vệ, chăm sóc rừng trồng, cây phân tán; kịp thời trồng dặm bổ sung, đảm bảo mật độ và thành rừng theo quy định. Làm rõ trách nhiệm và có biện pháp xử lý đối với cá nhân, tổ chức trồng rừng nhưng không thành rừng và không theo dõi, cập nhật kịp thời diễn biến, hiện trạng rừng, gây khó khăn cho công tác quản lý, bảo vệ rừng. 
- Thành lập các tổ công tác chỉ đạo trồng rừng từ huyện tới xã để hướng dẫn trình tự, thủ tục chuẩn bị và kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc để các dự án hỗ trợ trồng rừng sản xuất được thực hiện hiệu quả và đúng quy trình, quy định. 
- Tăng cường công tác giao đất, giao rừng cho cộng đồng dân cư quản lý. Tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo vệ và phát triển rừng, hình thành các cộng đồng quản lý, bảo vệ rừng gắn với phong tục, tập quán truyền thống văn hoá của đồng bào dân tộc thiểu số gắn với hỗ trợ sinh kế và phát triển kinh tế rừng, hưởng lợi trực tiếp từ diện tích rừng được giao. 
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan kiểm tra, rà soát, khẩn trương bàn giao diện tích rừng và đất lâm nghiệp do Ủy ban nhân dân dân cấp xã đang quản lý về các đơn vị chủ rừng để quản lý, bảo vệ theo quy định. 
- Chỉ đạo UBND các xã, chủ rừng thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn. Phát huy phong trào xã hội hoá trồng rừng, trồng cây xanh ở các khu dân cư,...
	


































Giao Phòng NN&PTNT huyện chủ trì, tham mưu UBND huyện báo cáo theo yêu cầu. Hoàn thành và gửi về UBND huyện (qua Văn phòng HĐND&UBND huyện) trong ngày 08/3/2024 để tổng hợp.
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	Nghị quyết số 43/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát việc chấp hành pháp luật trong công tác quản lý, bảo vệ rừng; Báo cáo số 17/BC-ĐGS ngày 03 tháng 7 năm 2023 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát việc chấp hành pháp luật trong công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh;
	- Thường xuyên kiểm tra, giám sát chặt chẽ các hoạt động quản lý, bảo vệ rừng; phát huy vai trò trách nhiệm của chủ rừng; các chủ rừng là tổ chức cần xem xét tăng cường việc khoán bảo vệ rừng cho các cộng đồng dân cư trên địa bàn; chủ động tuần tra, kiểm tra rừng, phát hiện, ngăn chặn, báo cáo kịp thời các nguy cơ, các hành vi vi phạm.
- Triển khai thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng.
- Rà soát, nắm chắc thông tin các đối tượng phá rừng, khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái pháp luật để xử lý kịp thời. Tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị địa phương trong công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn.
- Nâng cao trách nhiệm, phát huy vai trò, quyền và nghĩa vụ các chủ rừng, thực hiện việc thu hồi rừng theo quy định pháp luật, nhất là đối với các chủ rừng sử dụng rừng không đúng mục đích, cố ý không thực hiện nghĩa vụ với Nhà nước hoặc vi phạm nghiêm trọng quy định của pháp luật về lâm nghiệp.
- Chỉ đạo các đơn vị chủ rừng rà soát, điều chỉnh Phương án quản lý rừng bền vững giai đoạn 2021-2030 đảm bảo quy định và phù hợp với tình hình thực tế sau khi được cấp thẩm quyền thực hiện bàn giao diện tích rừng, đất lâm nghiệp.
- Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho các tầng lớp Nhân dân, cộng đồng dân cư, các tổ chức đoàn thể, các cơ quan thông tin đại chúng đối với công tác quản lý, bảo vệ rừng. Thường xuyên phát động phong trào toàn dân tham gia quản lý bảo vệ rừng và tố giác các hành vi vi phạm; nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến về bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn tỉnh.
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	; Thông báo kết luận số 25/TB-TTHĐND ngày 05 tháng 7 năm 2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát việc thi hành Luật Đất đai về cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Báo cáo số 18/BC-ĐGS ngày 04 tháng 7 năm 2023 của Đoàn giám sát Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát việc thi hành Luật Đất đai về cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
	- Tập trung chỉ đạo thực hiện công tác đăng ký, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu, đặc biệt quan tâm đến công tác xét duyệt nguồn gốc sử dụng đất, niêm yết công khai kết quả kiểm tra hồ sơ và xác định nghĩa vụ tài chính, thực hiện nghĩa vụ tài chính về đất theo thủ tục và thực hiện đảm bảo quy định của pháp luật[footnoteRef:2]. [2:  Tại điều 100, 101, 102 của Luật đất đai năm 2013 và điều 18, 31, 32, 33, 34 của Nghị định số 43/2014./NĐ-CP ngày 15/5/2014.] 

- Kiểm soát chặt chẽ quy trình, thủ tục hành chính về đất đai, thực hiện nghiêm quy định về liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính từ huyện đến xã; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào các khâu công việc của quá trình giải quyết thủ tục hành chính; thường xuyên rà soát, cập nhật, công bố công khai bộ thủ tục hành chính; tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức liên quan đến các quy định về thủ tục hành chính trong lĩnh vực đất đai.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp chặt chẽ trong công tác cập nhật, chỉnh lý hồ sơ địa chính để việc quản lý đất đai có hiệu quả. Rà soát, khắc phục, xử lý các hồ sơ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho một số hộ gia đình, cá nhân còn sai sót, chưa đảm bảo quy định của pháp luật. 
- Chỉ đạo Chủ tịch UBND cấp xã, Phòng Tài nguyên và Môi trường và các cơ quan, đơn vị có liên quan chấn chỉnh việc tiếp nhận, giải quyết hồ sơ cấp Giấy chứng nhận cho hộ gia đình, cá nhân chậm, trễ hẹn; chấp hành thực hiện đầy đủ trình tự, thủ tục, thẩm quyền theo quy định[footnoteRef:3]; giải quyết dứt điểm các hồ sơ hộ gia đình, cá nhân đã kê khai đăng ký, đề nghị cấp Giấy chứng nhận còn tồn đọng.  [3:  Điều 70 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 19/5/2014 của Chính phủ;] 

- Tổ chức kiểm điểm, làm rõ trách nhiệm đối với tập thể, cá nhân có liên quan để xảy ra những hạn chế, khuyết điểm đối với hồ sơ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho một số hộ gia đình, cá nhân còn sai sót, chưa đảm bảo theo quy định của pháp luật, nhất là các trường hợp đã được thanh tra, kiểm tra chỉ ra nhưng vẫn chưa kịp thời khắc phục, tồn tại hạn chế, khuyết điểm.
- Nghiên cứu hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về đất đai phù hợp, hiệu quả để các hộ gia đình và người dân biết về quyền lợi và trách nhiệm của việc kê khai, đăng ký cấp GCNQSD đất.

	Giao Phòng Tài nguyên&Môi trường huyện chủ trì, tham mưu UBND huyện báo cáo theo yêu cầu. Hoàn thành và gửi về UBND huyện (qua Văn phòng HĐND&UBND huyện) trong ngày 08/3/2024 để tổng hợp.

	


 
