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TỜ TRÌNH

Về việc điều chỉnh kinh phí sự nghiệp thực hiện các Chương trình
mục tiêu quốc gia năm 2022, 2023, 2024, 2025 trên địa bàn huyện
Kính gửi: HĐND huyện khóa XV, kỳ họp chuyên đề lần thứ XI. 
Căn cứ Nghị quyết số 20/NQ-HĐND ngày 28 tháng 7 năm 2022 của HĐND huyện về mục tiêu, nhiệm vụ và phân bổ vốn đầu tư phát triển, vốn sự nghiệp nguồn ngân sách Trung ương; mức vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách địa phương đối ứng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022 trên địa bàn huyện Kon Rẫy;

Căn cứ Nghị quyết số 46/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2022 của HĐND huyện về phê duyệt kế hoạch thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2023 trên địa bàn huyện;

Căn cứ Nghị quyết số 55/NQ-HĐND ngày 19 tháng 12 năm 2023 của HĐND huyện về phê duyệt kế hoạch thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 trên địa bàn huyện;

Căn cứ Nghị quyết số 40/NQ-HĐND ngày 17 tháng 12 năm 2024 của HĐND huyện về phê duyệt mục tiêu, nhiệm vụ, danh mục và phân bổ kế hoạch vốn thực hiện các Chương trình Mục tiêu quốc gia năm 2025 trên địa bàn huyện; 

Căn cứ Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 20 tháng 02 năm 2025 của HĐND huyện về việc thành lập, tổ chức lại một số cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân huyện Kon Rẫy;

UBND huyện kính trình HĐND huyện Khoá XV, kỳ họp chuyên đề lần thứ XI xem xét, điều chỉnh kinh phí sự nghiệp thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022, 2023, 2024, 2025 trên địa bàn huyện, cụ thể như sau:
I. Sự cần thiết và cơ sở pháp lý

Căn cứ các Kết luận, chỉ đạo của các cấp về thực hiện một số nội dung, nhiệm vụ về sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị năm 2025; 
Trên cơ sở các Nghị quyết số số 20/NQ-HĐND ngày 28 tháng 7 năm 2022; Nghị quyết số 46/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2022; Nghị quyết số 55/NQ-HĐND ngày 19 tháng 12 năm 2023; Nghị quyết số 40/NQ-HĐND ngày 17 tháng 12 năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện đã phân bổ kinh phí cho các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện các thực hiện các Chương trình Mục tiêu quốc gia năm 2022, 2023, 2024; 2025. Tuy nhiên, để đảm bảo việc triển khai thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia sau khi thành lập, tổ chức lại một số cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân huyện Kon Rẫy theo đúng quy định của pháp luật hiện hành. UBND huyện kính trình HĐND huyện khóa XV, kỳ họp chuyên đề lần thứ XI xem xét, điều chỉnh kinh phí sự nghiệp thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022, 2023, 2024; 2025 trên địa bàn huyện như sau.

II. Nội dung cụ thể
1. Điều chỉnh Nghị quyết số 20/NQ-HĐND ngày 28 tháng 7 năm 2022 của HĐND huyện:
1.1 Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới:
- Điều chỉnh  “Kinh phí hoạt động của Văn phòng điều phối nông thôn mới huyện” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 640.000 đồng.

1.2 Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững:

- Điều chỉnh “Tiểu dự án 1: Phát triển giáo dục nghề nghiệp vùng nghèo, vùng khó khăn của Dự án 4” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, với kinh phí còn lại 46.901.200 đồng.
- Điều chỉnh  “Tiểu dự án 2: Hỗ trợ việc làm bền vững của Dự án 4” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Nội vụ huyện, với kinh phí còn lại 267.000 đồng.

- Điều chỉnh  “Tiểu dự án 2: Giám sát, đánh giá của Dự án 7” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 20.024.000 đồng.

1.3 Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển KTXH vùng ĐBDTTS và Miền núi: Điều chỉnh “Tiểu dự án 3: Dự án PT giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm cho người LĐ vùng DTTS&MN, nội dung đào tạo nghề của Dự án 5” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, với kinh phí còn lại 2.473.000.000 đồng. 

(Chi tiết tại Phụ lục I kèm theo)

2. Điều chỉnh Nghị quyết số 46/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2022 của HĐND huyện:

2.1 Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.

- Điều chỉnh “Kinh phí hỗ trợ các dự án liên kết, kế hoạch liên kết chuỗi giá trị sản phẩm nông nghiệpthị hóa nhằm đáp ứng yêu cầu xây dựng nông thôn mới theo quy định của Luật quy hoạch” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 445.240 đồng.

- Điều chỉnh “Kinh phí triển khai Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP)” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 934.380 đồng.

- Điều chỉnh “Kinh phí thực hiện Chương trình chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới, hướng tới nông thôn mới thông minh” từ Phòng Văn hoá và Thông tin sang Phòng Văn hoá, Khoa học và Thông tin huyện, với kinh phí còn lại 1.609.000 đồng.
2.2 Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững:

- Điều chỉnh “Tiểu dự án 2: Cải thiện dinh dưỡng của Dự án 3” từ Văn phòng HĐND-UBND huyện sang Phòng Y tế huyện, với kinh phí còn lại 60.000 đồng.

- Điều chỉnh “Tiểu dự án 1: Phát triển giáo dục nghề nghiệp vùng nghèo, vùng khó khăn của Dự án 4” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, với kinh phí còn lại 698.312.000 đồng.
- Điều chỉnh “Tiểu dự án 2: Giám sát, đánh giá của Dự án 7” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 21.514.000 đồng.

2.3 Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển KTXH vùng ĐBDTTS và Miền núi: Điều chỉnh “Tiểu dự án 3: Dự án PT giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm cho người LĐ vùng DTTS&MN, nội dung đào tạo nghề của Dự án 5” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, với kinh phí còn lại 1.372.222.000 đồng; từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện sang Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, với kinh phí còn lại 2.136.262.000 đồng. 

(Chi tiết tại Phụ lục II Kèm theo)

3. Điều chỉnh Nghị quyết số 55/NQ-HĐND ngày 19 tháng 12 năm 2023 của HĐND huyện:
3.1 Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.

- Điều chỉnh “Kinh phí triển khai Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP)” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 11.437.000 đồng.

- Điều chỉnh “Kinh phí chương trình phát triển du lịch nông thôn)” từ Phòng Văn hoá và Thông tin sang Phòng Văn hoá, Khao học và Thông tin huyện, với kinh phí còn lại 2.000.000 đồng.

- Điều chỉnh “Kinh phí hỗ trợ các dự án liên kết, kế hoạch liên kết chuỗi giá trị sản phẩm nông nghiệp” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 3.858.000 đồng.

- Điều chỉnh “Kinh phí đào tạo nâng cao năng lực CB làm công tác XD NTM các cấp, nâng cao nhận thức, chuyển đổi tư duy người dân, cộng đồng” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 2.414.000 đồng.

- Điều chỉnh “Kinh phí nâng cao chất lượng, hiệu quả kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình; xây dựng hệ thống giám sát, đánh giá; nhân rộng mô hình giám sát an ninh hiện đại và giám sát của cộng đồng” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 18.222.000 đồng.

3.2 Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững:

- Điều chỉnh “Tiểu dự án 1: Phát triển giáo dục nghề nghiệp vùng nghèo, vùng khó khăn của Dự án 4” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, với kinh phí còn lại 690.000.000 đồng; từ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện sang Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, với kinh phí còn lại 468.258.800 đồng
- Điều chỉnh “Tiểu dự án 2: Hỗ trợ việc làm bền vững của Dự án 4” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Nội vụ huyện, với kinh phí còn lại 8.001.000 đồng.

- Điều chỉnh “Tiểu dự án 1: Nâng cao năng lực thực hiện chương trình của Dự án 7” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 30.262.000 đồng.

- Điều chỉnh “Tiểu dự án 2: Giám sát, đánh giá của Dự án 7” từ Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 68.000.000 đồng.

3.3 Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển KTXH vùng ĐBDTTS và Miền núi: Điều chỉnh “Kinh phí ứng dụng công nghệ thông tin hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo an ninh trật tự vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi của Dự án 10” từ Phòng Văn hoá và Thông tin sang Phòng Văn hoá, Khoa học và Thông tin huyện, với kinh phí còn lại 65.000 đồng.

(Chi tiết tại Phụ lục III Kèm theo)

4. Điều chỉnh Nghị quyết số 40/NQ-HĐND ngày 17 tháng 12 năm 2024 của HĐND huyện:

4.1 Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.

- Điều chỉnh “Kinh phí triển khai Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP)” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 200.000.000 đồng.

- Điều chỉnh “ Kinh phí chương trình phát triển du lịch nông thôn” từ Phòng Văn hoá và Thông tin sang Phòng Văn hoá, Khao học và Thông tin huyện, với kinh phí còn lại 250.000.000 đồng.

- Điều chỉnh “Kinh phí nâng cao chất lượng, hiệu quả kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình; xây dựng hệ thống giám sát, đánh giá; nhân rộng mô hình giám sát an ninh hiện đại và giám sát của cộng đồng” từ Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sang Phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện, với kinh phí còn lại 60.000.000 đồng.

5. Các nội dung khác giữ nguyên theo các Nghị quyết: Nghị quyết số 20/NQ-HĐND ngày 28 tháng 7 năm 2022; Nghị quyết số 46/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2022; Nghị quyết số 55/NQ-HĐND ngày 19 tháng 12 năm 2023; Nghị quyết số 40/NQ-HĐND ngày 17 tháng 12 năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện.
(Có dự thảo Nghị quyết kèm theo)

Kính trình HĐND huyện khóa XV, kỳ họp chuyên đề lần thứ XI xem xét, quyết định làm cơ sở để Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện theo đúng quy định./.
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