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BÁO CÁO

Chỉ đạo, điều hành của UBND huyện và tình hình

kinh tế - xã hội tháng 3, quý I năm 2025; phương hướng,

nhiệm vụ tháng 4, quý II năm 2025


I. CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN VÀ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI THÁNG 3, QUÝ I NĂM 2025

1. Công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện tháng 3, Quý I năm 2025

- Tiếp tục chỉ đạo công tác sản xuất vụ Đông-Xuân năm 2024-2025, chủ động phòng trừ dịch bệnh trên cây trồng và đàn vật nuôi; thường xuyên duy tu, bảo dưỡng hệ thống nước, kênh mương thuỷ lợi nhằm đảm bảo cung cấp đủ nước cho sinh hoạt và hoạt động sản xuất của người dân trên địa bàn. Quản lý, bảo vệ và chăm sóc tốt cây trồng hiện có như: Cây ăn quả, cây mắc ca, cây trồng phân tán, cây trồng tạo cảnh quan, trồng rừng...Chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết về đất đai, giống, vật tư nông nghiệp để triển khai kế hoạch phát triển nông lâm nghiệp trong năm 2025 nhằm đảm bảo đạt và vượt chỉ tiêu, kế hoạch giao.

- Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, PCCCR; kiểm tra, xử lý các hành vi phá rừng, lấn chiếm đất rừng trái phép; chủ động tốt các phương án khi có cháy rừng xảy ra nhằm hạn chế thấp nhất thiệt hại do cháy rừng gây ra. 
- Hoàn thiện thủ tục đầu tư, khởi công, thi công các công trình, dự án đã được UBND huyện giao trong năm 2025; đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công ngay từ những tháng đầu năm. Triển khai quyết liệt các giải pháp về thu hồi nợ đọng thuế; tăng cường công tác tuyên truyền về nghĩa vụ nộp thuế; thực hiện hiệu quả công tác quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế. Điều hành chặt chẽ chi ngân sách trong những tháng đầu năm. 
- Tăng cường công tác cải cách thủ tục hành chính, đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong theo dõi, triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao; nghiêm túc thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tập trung giải quyết các đơn thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo; duy trì công tác tiếp công dân tại trụ sở; tăng cường công tác quản lý, sử dụng tài sản công. Đơn giản hoá các loại thủ tục hành chính, nêu cao tinh thần, trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân; giải quyết nhanh và kịp thời các hồ sơ, thủ tục tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã. 

- Kiểm tra nắm bắt tình hình chấp hành các quy định của pháp luật trong lĩnh vực đất đai, nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn tình trạng lấn, chiếm, hủy hoại đất, các trường hợp sử dụng đất không hiệu quả của các tổ chức, cá nhân được giao quản lý sử dụng. 

- Tăng cường công tác văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn. Nâng cao chất lượng tin bài, chuyên mục đảm bảo phục vụ phát sóng trên các kênh. Tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với người có công, bảo trợ xã hội, bảo vệ chăm sóc trẻ em, bình đẳng giới, giảm nghèo bền vững, đào tạo nghề cho lao động nông thôn và các chính sách an sinh xã hội. Triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp nhằm thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu văn hoá- xã hội trong năm 2025 như: Giảm nghèo; giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống; y tế, giáo dục, BHXH...

- Thường xuyên kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm đối với các loại hình về ma tuý, vi phạm về trật tự an toàn giao thông. Tăng cường triển khai các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông, các loại hình về tệ nạn xã hội đến toàn thể người dân trên địa bàn.

- Quán triệt và thực hiện nghiêm các quy định của Trung ương(
), Tỉnh về việc sắp xếp, tinh gọn bộ máy chính trị; tập trung và thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao trong năm 2025, phấn đấu hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu KTXH được giao.

2. Về tình hình kinh tế - xã hội tháng 3, Quý I năm 2025
2.1. Về kinh tế
- Chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp UBND các xã, thị trấn vận động Nhân dân tích cực sản xuất vụ Đông Xuân 2024 - 2025 đảm bảo đúng lịch thời vụ, tổng diện tích gieo cấy cây lúa ruộng vụ Đông Xuân 528,582 ha(
) ha, đạt 100% kế hoạch; diện tích gieo trồng rau, đậu các loại 142,1 ha(
), đạt 65% kế hoạch; diện tích cây ngắn ngày 87,2 ha(
), đạt 28,95% kế hoạch. 
- Trong tháng, trên địa bàn huyện không phát hiện các dịch bệnh nguy hiểm trên cây trồng, vật nuôi. Theo dõi diễn biến thời tiết, có kế hoạch điều tiết nguồn nước nhằm phục vụ cho việc tưới tiêu của các cánh đồng. Tổng đàn gia súc, gia cầm là 118.668 con(
), đạt 94,22% kế hoạch. 
- Xây dựng kế hoạch tổ chức đợt cao điểm phòng ngừa, đấu tranh các hành vi vi phạm trong công tác quản lý bảo vệ rừng; đảm bảo công tác duy trì trực 24/24h tại các Chốt, Trạm liên ngành bảo vệ rừng tại các địa bàn, khu vực có dấu hiệu mua bán, vận chuyển, khai thác gỗ trái phép; đấu tranh, ngăn chặn các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp trước, trong và sau dịp nghỉ lễ Tết Dương lịch và Tết Nguyên đán 2025. Đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật lâm nghiệp với 355 cuộc/2.360 lượt người tham gia. Từ đầu năm đến nay, trên địa bàn huyện không phát hiện và xử lý vi phạm Luật Lâm nghiệp.

- Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) được duy trì thực hiện, đến nay toàn huyện có 19 sản phẩm OCOP đạt 3 sao, hầu hết các sản phẩm đã liên kết sản xuất và tiêu thụ thị trường trong và ngoài tỉnh. Năm 2025, huyện tiếp tục rà soát phê duyệt ý tưởng sản phẩm mới, phấn đấu đến hết năm 2025, huyện có thêm 3 sản phẩm OCOP đạt 3 sao. 
- Các xã, thị trấn trên địa bàn huyện đã đồng loạt phát động lễ ra quân đầu xuân Ất Tỵ năm 2025 thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện, với chủ đề ra quân năm 2025 “Ra quân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh” đã huy động được 4.690 lượt cán bộ và Nhân dân tham gia lễ ra quân phát động phong trào. Đến nay toàn huyện đã có 04 xã đạt chuẩn xã nông thôn mới(
), trong đó xã Tân Lập đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu năm 2022, xã Đăk Ruồng đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2023. Có 02 thôn đạt chuẩn khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu(
); có 15/36 thôn (làng)(
) đạt chuẩn NTM vùng đồng bào dân tộc thiểu số, đạt 41,67% chỉ tiêu Chỉ thị số 12-CT/TU của BTV Tỉnh uỷ đề ra. Tổng số tiêu chí đã đạt chuẩn xã nông thôn mới là 110/114 tiêu chí(
), đạt 96,5%, bình quân đạt 18,33 tiêu chí/xã. Về xây dựng huyện nông thôn mới, qua rà soát đến nay huyện đã đạt 05/09 tiêu chí(
) (Tiêu chí số 2 - Giao thông, Tiêu chí số 3 - Thủy lợi và phòng, chống thiên tai, Tiêu chí số 4 - Điện, tiêu chí số 8 - Chất lượng môi trường sống, tiêu chí số 9 - Hệ thống chính trị - An ninh trật tự - Hành chính công).  
- Công tác tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính về đất đai được giải quyết kịp thời, đúng quy định. Trong tháng đã tiếp nhận 40 hồ sơ (hồ sơ đăng ký thế chấp bằng QSD đất 28 hồ sơ; hồ sơ đăng ký xóa thế chấp 12 hồ sơ). Luỹ kế từ đầu năm tiếp nhận 92 hồ sơ (hồ sơ đăng ký thế chấp bằng QSD đất 56 hồ sơ; hồ sơ đăng ký xóa thế chấp 36 hồ sơ); trả kết quả cuối cùng 92 hồ sơ. 


- Kiểm tra, nắm bắt tình hình chấp hành các quy định của pháp luật trong lĩnh vực đất đai, khoáng sản và bảo vệ môi trường. Đôn đốc các xã, thị trấn tăng cường công tác quản lý đất đai, khoáng sản, bảo vệ môi trường trên địa bàn, kịp thời ngăn chặn tình trạng lấn, chiếm, hủy hoại đất, tự ý chuyển mục đích sử dụng đất trái phép không tuân thủ theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được công bố; tăng cường công tác bảo vệ môi trường.  


- Lấy ý kiến góp ý dự thảo hồ sơ Điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và kế hoạch sử dụng đất năm đầu của điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum (sau thẩm định).

- Triển khai  hoàn thành công tác kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn huyện Kon Rẫy

- Đẩy mạnh công tác kiểm tra, chấn chỉnh xây dựng nhà ở, công trình vật kiến trúc trái phép. Từ đầu năm đến nay, không phát sinh trường hơp vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ và vi pham trật tự xây dựng trên địa bàn.
- Công tác bảo đảm lưu thông hàng hóa, kiểm tra, kiểm soát thị trường, được tăng cường, giá cả hàng hóa tương đối ổn định, không có hiện tượng khan hiếm hàng hoá và sốt giá. 

- Trong Quý I, thu ngân sách nhà nước tại địa bàn 16.414 triệu đồng. Luỹ kế từ đầu năm, thu ngân sách nhà nước tại địa bàn 16.414 triệu đồng đạt 18,2% dự toán (thu điều tiết ngân sách huyện hưởng 11.838 triệu đồng đạt 17% dự toán). Chi ngân sách địa phương là 93.484 triệu đồng. Luỹ kế từ đầu năm 93.484 triệu đồng, đạt 21% dự toán.
- Tổng kế hoạch vốn đầu tư phát triển năm 2025 là 75.207 triệu đồng, giải ngân 15.200 triệu đồng, đạt 21,9% kế hoạch. Trong đó: Vốn chương trình mục tiêu quốc gia  43.492 triệu đồng, giải ngân 4.500 triệu đồng, đạt 10,3% kế hoạch, vốn chi ngân sách tỉnh 12.800 triệu đồng, đến nay chưa giải ngân nguồn vốn; vốn ngân sách huyện 18.915 triệu đồng, đã giải ngân 1.200 triệu đồng, đạt 6,3% kế hoạch.

- Tình hình thu hồi nợ đọng thuế: Tổng số nợ đọng thuế trên địa bàn huyện là 894 triệu đồng (trong đó: nợ có khả năng thu: 445 triệu đồng, Nợ khó thu:449 triệu đồng). 

- Tổng nguồn vốn huy động 1.182.077 triệu đồng; doanh số cho vay 241.908 triệu đồng; doanh số thu nợ 263.335 triệu đồng; tổng dư nợ 1.655.433 triệu đồng. Nợ xấu 1.278 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 0,07%/tổng dư nợ. 
2.2. Văn hóa - xã hội
- Công tác vận động người dân tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế được chỉ đạo thực hiện. Đến nay, tỷ lệ bao phủ BHYT 96,21%, đạt 96,6% kế hoạch; tỷ lệ bao phủ BHXH 17,99%, đạt 79,1% kế hoạch; tỷ lệ bao phủ bảo hiểm thất nghiệp 10,19%, đạt 64,2% kế hoạch; tỷ lệ bao phủ BHXH tự nguyện 5,89%, đạt 64,4% kế hoạch.
- Đã cấp 574 hộ nghèo và 598 hộ cận nghèo trên địa bàn các xã, thị trấn nhân dịp tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025, với số tiền: 523,8 triệu đồng(
). Tiếp nhận, phân bổ gạo hỗ trợ Chính phủ cho nhân dân trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ  và có nguy cơ thiếu đói giáp hạt đầu năm 2025, với tổng số 19.140 kg gạo(
). Thăm và tặng 1.221 suất quà cho đối tượng chính sách dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025, với tổng số tiền 483,84 triệu đồng(
). 
- Tổng số học sinh ra lớp ở các cấp, bậc học từ bậc Mầm non đến Trung học phổ thông là tổng số học sinh ra lớp các cấp, bậc học là 8.635 học sinh(
). Trong thời gian qua công tác tuyên truyền, vận động học sinh ra lớp luôn được chú trọng quan tâm, tính đến thời điểm hiện tại chưa có học sinh bỏ học. Đã tổ chức kiểm tra đánh giá, xếp loại học kỳ I và triển khai thực hiện chương trình học kỳ II; kiểm tra thường xuyên việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2024-2025 tại các đơn vị trường(
). Tổ chức thi nghiên cứu khoa học kỹ thuật gắn với hoạt động Stem cấp huyện(
) đối với học sinh Trung học cơ sở lựa chọn những sản phẩm đạt chất lượng mang tính thiết thực tham gia cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp tỉnh(
); hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp huyện năm học 2024-2025, tổng số giáo viên dự thi 129 giáo viên, qua dự thi có 117 giáo viên được công nhận đạt giáo viên dạy giỏi cấp huyện(
). Bên cạnh đó, thành lập Đoàn tham gia hội thi thể dục thể thao cấp tỉnh, đã đạt giải khuyến khích toàn đoàn(
).  
- Tổ chức truyền thông, giáo dục sức khỏe cho nhân dân tại 07/07 xã, thị trấn. Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh; đảm bảo cung ứng kịp thời 100% thuốc, vật tư y tế, sinh hóa phẩm xét nghiệm và trang thiết bị thiết yếu phục vụ cho công tác khám và điều trị; tăng cường kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch bệnh. Trong tháng, ghi nhận 02 ca mắc sởi; luỹ kế từ đầu năm, đã ghi nhận 10 ca mắc sởi và 62 ca nghi mắc Sởi; đã tiếp nhận và điều trị cho 54 ca cúm, 330 ca tiêu chảy, 11 ca lỵ trực trùng, 04 ca viêm gan virút khác, 08 ca quai bị và 04 ca mắc thủy đậu, không ghi nhận ca sốt xuất huyết; có 02 ca nghi ngờ ngộ độc Botulinum, đã được phát hiện và điều trị kịp thời, hiện nay sức khoẻ được ổn định, không ghi nhận vụ ngộ độc thực. 
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với Trạm y tế các xã, thị trấn truyền thông, giáo dục sức khỏe cho nhân dân tại 07/07 xã, thị trấn. Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh; đảm bảo cung ứng kịp thời 100% thuốc, vật tư y tế, sinh hóa phẩm xét nghiệm và trang thiết bị thiết yếu phục vụ cho công tác khám và điều trị; tăng cường kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch bệnh.

- Luôn bám sát nội dung định hướng tuyên truyền, thông tin phản ánh kịp thời và toàn diện trên tất cả các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, huyện trên sóng truyền thanh (
). Công tác phát sóng được tiếp tục duy trì (
).  
2.3. Cải cách hành chính, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí
- Quyết định thành lập, tổ chức lại một số cơ quan chuyên môn thuộc ủy ban nhân dân huyện; Quyết định về bổ nhiệm, điều động, bố trí công chức các cơ quan chuyên thực hiện sắp xếp theo Nghị quyết số 18-NQ/TW. 

- Ban hành Kế hoạch kiểm tra đột xuất công tác cải cách hành chính và việc chấp hành Quy chế văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện Kon Rẫy năm 2025. Tổ kiểm tra đột xuất đã tiến hành kiểm tra 02 đơn vị. Tại thời điểm kiểm tra chưa phát hiện chưa phát hiện trường hợp cán bộ, công chức, viên chức vi phạm các quy định về văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương hành chính. Công tác cải cách thủ tục hành chính tiếp tục được quan tâm chỉ đạo, triển khai, các Phòng, ban chuyên môn thuộc huyện và UBND các xã, thị trấn đã cập nhật kịp thời, niêm yết công khai rõ ràng, đầy đủ các thủ tục hành chính liên quan đến ngành, lĩnh vực thuộc cơ quan, đơn vị mình quản lý tại trụ sở cơ quan, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã và công khai trên trang thông tin điện tử của huyêṇ dựa trên các quyết định công bố danh mục TTHC của UBND tỉnh; niêm yết công khai nội dung hướng dẫn thực hiện phản ánh, kiến nghị của cá nhân tổ chức tại trụ sở cơ quan, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã và trên Trang thông tin điện tử của huyêṇ, đảm bảo thuận lợi cho tổ chức, cá nhân tiếp cận, tìm hiểu và thực hiện.

- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các ứng dụng công nghệ thông tin dùng chung: Nền tảng tích hợp và chia sẻ dữ liệu (LGSP); chữ ký số chuyên dùng Chính phủ; Hệ thống thư điện tử công vụ; Trung tâm giám sát an toàn thông tin (SOC).  

- Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã đã thực hiện đảm bảo việc tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC: Đã tiếp nhận 415 hồ sơ, đã giải  quyết 402  hồ sơ, đang giải quyết trong hạn 13 hồ sơ.

- Tiếp tục triển khai các cuộc thanh tra tại Trung tân Dịch vụ Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện Kon Rẫy, Trường THCS Đăk Tờ Re, UBND xã Đăk Kôi. Ban hành Kết luận cuộc thanh tra đột xuất về việc quản lý, sử dụng đất, cho thuê đất tại khu vực chợ tạm thôn 3, xã Tân Lập; việc quản lý, sử dụng nguồn thu từ quá trình cho thuê đất, các nguồn thu khác trong việc quản lý chợ tạm thôn 3, xã Tân Lập tại UBND xã Tân Lập. Qua thanh tra kiến nghị thu hồi số tiền 100.205.000 đồng nộp vào NSNN; đề nghị kiểm điểm, làm rõ trách nhiệm của tập thể và các cá nhân liên quan đến các sai phạm, hạn chế, khuyết điểm trong công tác quản lý, sử dụng đất tại khu vực chợ tạm thôn 3, xã Tân Lập và ntrong quản lý, sử dụng khoản tiền thu, chi từ cho thuê đất chợ được nêu tại kết luận thanh tra; đồng thời kiến nghị Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy kiểm tra, xem xét trách nhiệm của Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy và các đồng chí Thường trực Đảng ủy xã Tân Lập trong việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện quản lý đất đai, xây dựng và thu-chi tiền tại chợ tạm thôn 3, xã Tân Lập giai đoạn từ năm 1997 đến năm 2022. Hiện các tập thể, cá nhân liên quan đến sai phạm được nêu trong Kết luận cuộc thanh tra đang thực hiện các kiến nghị nêu trong kết luận thanh tra.

- Trong Quý I, trên địa bàn huyện phát sinh 03 đơn kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND thị trấn ĐăkRve và UBND xã Đăk Tờ Re, nội dung về đất đai: 02 đơn, 01 đơn về nội dung khác. Hiện đã giải quyết 01/03 đơn, còn 02 đơn đang giải quyết theo quy định.
2.4. Quốc phòng, an ninh
- Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu trong đợt cao điểm nhân kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập QĐND Việt Nam, Noel, Tết dương lịch, tết Nguyên đán Ất tỵ năm 2025. Tổ chức Kỷ niệm Ngày thành lập lực lượng vũ trang huyện Kon Rẫy (28/01/1954 -28/01/2025). Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2025 cho công dân lên đường thực hiện nghĩa vụ quân sự, quân số 75 công dân. 
- Tiếp tục đấu tranh ngăn chặn, xử lý các loại tội phạm tiếp tục được chỉ đạo thực hiện quyết liệt. Công tác chỉ đạo an toàn giao thông được thường xuyên thực hiện. Từ đầu năm đến nay, đã tuần tra kiểm soát, phát hiện 147 trường hợp; xử lý 138 trường hợp vi phạm, phạt hành chính với số tiền 05 triệu đồng. Xảy ra 02 vụ tai nạn giao thông làm 03 người chết, 02 người bị thương. 
3. Đánh giá chung
Trong tháng 3, Quí I năm 2025, với tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành và toàn dân, tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục được ổn định và đạt được nhiều kết quả: Tập trung rà soát nguồn thu, nhiệm vụ chi niên độ 2024 để  chuyển nguồn theo qui định. Đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình và giải ngân nguồn vốn được giao. Thực hiện tốt công tác quản lý và bình ổn giá, không để xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa và sốt giá sau dịp tết nguyên đán. Công tác giáo dục, y tế, văn hoá được chỉ đạo thực hiện. Các chính sách xã hội đối với gia đình chính sách, người có công được quan tâm đúng mức. Quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THÁNG 4, QUÝ II NĂM 2025
Các phòng, ban thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai quyết liệt các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh. Trong đó cần tập trung một số nhiệm vụ quan trọng sau:
1. Theo dõi, chỉ đạo sản xuất vụ Đông Xuân 2023-2024; tăng cường công tác quản lý, phòng chống sâu bệnh hại cây trồng; giám sát tình hình dịch bệnh trên đàn vật nuôi. Thực hiện nghiêm túc và quyết liệt công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng và phòng, chống hạn hán, thiếu nước trong mùa khô năm 2025 gắn với triển khai hiệu quả kế hoạch trồng rừng năm 2025.
2. Tăng cường thực hiện các biện pháp bình ổn giá cả thị trường, chống hàng giả, hàng kém chất lượng. Thực hiện kiểm tra, rà soát trong lĩnh vực vệ sinh an toàn thực phẩm; xử lý nghiêm các hành vi kinh doanh trái phép trên địa bàn. 
3. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng; kiểm tra, xử lý các hành vi phá rừng, lấn chiếm đất rừng trái phép; quản lý nhà nước đối với các hoạt động thăm dò, khai thác khoáng sản. 
4. Triển khai quyết liệt các giải pháp về thu hồi nợ đọng thuế; tăng cường công tác tuyên truyền về nghĩa vụ nộp thuế; thực hiện hiệu quả công tác quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế. Điều hành chặt chẽ chi ngân sách Nhà nước theo tiến độ được giao. Tạm dừng mua sắm tài sản công; triển khai các công trình, dự án; sửa chữa, cải tạo, nâng cấp trụ sở làm việc theo Công văn số 708/UBND-KTTH ngày 07/3/2025 của UBND tỉnh. 
5. Tiếp tục khởi công, thi công các công trình, dự án đã được UBND huyện giao trong năm 2025. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch. 
6. Ổn định nề nếp dạy và học; kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học và công tác phổ cập giáo dục. Tổ chức tốt các hội thi, hội giảng; có kế hoạch thanh tra, kiểm tra toàn diện tại một số đơn vị trường. 
7. Nâng cao năng lực quản lý, điều hành của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý ngành y; tiếp tục đổi mới toàn diện thái độ, phong cách phục vụ của cán bộ y tế, lấy người bệnh làm trung tâm và hướng tới sự hài lòng của người bệnh. Duy trì và triển khai tốt công tác khám và điều trị, đảm bảo trực cấp cứu thường xuyên; chủ động phòng chống dịch bệnh.
8. Tăng cường công tác văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn. Nâng cao chất lượng tin bài, chuyên mục đảm bảo phục vụ phát sóng trên các kênh. Tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
9. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với người có công, bảo trợ xã hội, bảo vệ chăm sóc trẻ em, bình đẳng giới, giảm nghèo bền vững và các chính sách an sinh xã hội. Triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp để giảm thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trên địa bàn huyện.
10. Đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính. Đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong theo dõi, triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao; nghiêm túc thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tập trung giải quyết các đơn thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo; duy trì công tác tiếp công dân tại trụ sở; tăng cường công tác quản lý, sử dụng tài sản công. 
11. Thực hiện tốt kế hoạch, phương án về đảm bảo quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội. Tiếp tục duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, theo dõi nắm chắc tình hình địa bàn. 
Trên đây là báo cáo công tác Chỉ đạo điều hành của UBND huyện và tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 3, Quý I; phương hướng, nhiệm vụ tháng 4, Quý II năm 2025 của UBND huyện Kon Rẫy./.
	Nơi nhận:                                                 

- TT. Huyện ủy (b/c);
- TT. HĐND huyện (b/c);

- CT, 02 PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lãnh đạo VP và các CV;

- Lưu VT.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH



(�) Kết luận số 126-KL/TW, ngày 14-02-2025 của của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về một số nội dung, nhiệm vụ tiếp tục sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị năm 2025; Kết luận số 127-KL/TW, ngày 28-02-2025 của của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về triển khai nghiên cứu, đề xuất tiếp tục sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị.


(�) Các xã, thị trấn: Đăk Kôi: 113,5 ha; Đăk Ruồng: 108 ha; xã Đăk Tờ Lung: 63 ha; Đăk Tờ Re: 83 ha; xã Tân Lập: 98 ha; Thị trấn Đăk Rve: 24,02 ha và xã Đăk Pne: 39 ha.


(�) Các xã Đăk Kôi: 15,2 ha; Đăk Ruồng: 25,7 ha; xã Đăk Tơ Lung: 16,8 ha; Đăk Tờ Re: 28,2 ha; xã Tân Lập: 24,3 ha; Thị trấn Đăk Rve: 11,4 ha và xã Đăk Pne: 20,5 ha.


(�) Các xã; Đăk Ruồng: 29,4 ha; xã Đăk Tơ Lung: 1,9 ha; Đăk Tờ Re: 32,9 ha; xã Tân Lập: 13 ha; Thị trấn Đăk Rve: 10 ha..


(�) Đàn gia súc: 39.833 con (trâu 145 con, bò 11.522 con, lợn 24.893 con, dê 3.273 con); đàn gia cầm 78.835 con.   


(�) Tân lập; Đăk Ruồng, Đăk Tơ Lung; Đăk Tờ Re. 


(�) Thôn 3, xã Tân Lập và thôn 9, xã Đăk Ruồng. 


(�) Năm 2022: Thôn 2 (Kon Gol 1), xã Đăk Pne; Thôn 4 (Kon Bưu), xã Tân Lập; Thôn 3 (Kon  GRỗh), xã Đăk Kôi; Thôn Đak Jri, xã Đăk Tờ Re; Thôn 8 (Kon Nhên), xã Đăk Ruồng. Năm 2023: Thôn 5 (Kon BRăp Ju), xã Tân Lập; Thôn 6 (Kon Rá); Thôn 7 (Kon Lung), xã Đăk Tơ Lung; Thôn Kon Rơ Pen, xã Đăk Tờ Re; Thôn 13 (Đăk Toa), xã Đăk Ruồng. Năm 2024: Thôn 12 (Kon Slak), xã Đăk Ruồng; Thôn 8 (Kon Keng), xã Đăk Tơ Lung; Thôn 4 (Kon Rlong), xã Đăk Kôi; Thôn Kon Săm Lũ, xã Đăk Tờ Re; Thôn 3 (Kon Gol 2), xã Đăk Pne.


(�) Còn 04 tiêu chí chưa đạt chuẩn (xã Đăk Pne còn 02 tiêu chí: tiêu chí số 9, tiêu chí số 10; xã Đăk Kôi còn 02 tiêu chí: tiêu chí số 9, tiêu chí số 10).


(�) Còn 04 tiêu chí chưa đạt (Tiêu chí số 1 - Quy hoạch, Tiêu chí số 5 về Y tế - Văn hoá - Giáo dục, Tiêu chí số 6 - Kinh tế, Tiêu chí số 7 - Môi trường).


(�) Mức hỗ trợ: Hộ nghèo 600.000 đồng/hộ và hộ cận nghèo 300.000 đồng/hộ. 


(�) Trong đó: Hỗ trợ Tết Nguyên đán năm 2025 là: 253 hộ với 786 nhân khẩu, với nhu cầu gạo 11.790 kg; hỗ trợ thiếu đói giáp hạt năm 2025 là: 158 hộ với 490 nhân khẩu, với nhu cầu gạo 7.350 kg. 


(�) Quà của Chủ tịch nước chúc tết người có công: 245 suất, với tổng số tiền là 73.800.000 đồng. Quà Tổng Liên đoàn Việt Nam 144 suất, với số tiền 72.000.000 đồng; Quà từ UBMTTQNV và các cơ quan ban ngành tỉnh: 86 suất quà, trị giá 71.650.000 đồng. Quà của huyện: 746 suất, tổng số tiền và hiện vật 266.390.000 đồng.


(�) Mầm non 2.358 học sinh; tiểu học 3.661 học sinh; THCS 2.554 học sinh; Trung học phổ thông (hệ giáo dục thường xuyên) 62 học sinh.


(�) Trường THCS Tân Lập.


(�) Tổ chức vào ngày 17/12/2024 có 16 dự án KHKT và 12 dự án STEM của 07 đơn vị trường THCS trên địa bản kết quả: 09 dự án KHKT đạt giải (01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, và 03 giải tư) và công nhận 11 dự án Stem.


(�) Tham gia từ ngày 10-12/01/2025 tại tỉnh Kon Tum có 09 dự án KHKT, 10 dự án Stem, trong đó đạt giải: 09 giái (KHKT: 02 giải tư, Stem: 01 giải nhì, 01 giải ba, 05 giải tư)


(�) Kết quả đạt: Giải nhất 03, nhì: 10, ba: 21, khuyến khích: 27. 


(�) Kết quả đạt: 02 huy chương bạc và 07 huy chương đồng. 


 (�) Tập trung tuyên truyền triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh, đặc biệt là Kết luận 21-KL/TW của BCHTW Đảng khóa XIII “Về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” gắn với Kết luận 01-KL/TW, ngày 18-5-2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; triển khai công tác tổng kết Nghị quyết 18-NQ/TW của BCHTW, Kết quả nổi bật trong thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH, QP-AN, các hoạt động văn hóa, thể thao trên địa bàn; các sự kiện nổi bật. Trong tháng thực hiện 8 tin và 7 bài. Luỹ kế từ đầu năm thực hiện được 215 tin, 19 bài phóng sự. Cộng tác với Đài PT-TH tỉnh 26 tin và 16 bài. 


(�) Trong tháng, tổng số giờ phát truyền thanh 1.054,5giờ (Trong đó Truyền thanh huyện 154,5 giờ ;Truyền thanh các xã 900 giờ. Luỹ kế tờ đầu năm, tổng số giờ phát truyền thanh 3.163,5giờ (Trong đó Truyền thanh huyện 463,5 giờ ;Truyền thanh các xã 2700 giờ. Tăng thêm 30 giờ phát sóng trong dịp tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025). 
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