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BÁO CÁO

Chỉ đạo, điều hành của UBND huyện và tình hình kinh tế - xã hội 

tháng 11; triển khai nhiệm vụ tháng 12 năm 2024

I. CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN VÀ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI THÁNG 11 NĂM 2024

1. Công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện tháng 11 năm 2024
- Tiếp tục chăm sóc cây trồng vụ mùa; theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên cây trồng; phát triển đàn gia súc, gia cầm gắn với bảo vệ môi trường và đi đôi với phòng, chống dịch bệnh. Theo dõi sát tình hình mưa lũ, kịp thời thông tin để phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo phòng tránh, ứng phó, khắc phục khi có tình huống xảy ra.

- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc công tác cải tạp vườn tạp trên địa bàn theo Nghị quyết của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; hướng dẫn của Sở Nông nghiệp&PTNT và các chỉ đạo của UBND huyện. Trong đó, các địa phương phải có số liệu, minh chứng cụ thể được trước và sau cải tạo vườn tạp, hiệu quả sau cải tạo...
- Đẩy mạnh việc thực hiện các nguồn vốn được giao năm 2024; đối với nguồn vốn năm 2023 chuyển sang thì phải hoàn thành việc giải ngân. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương chịu trách nhiệm về tiến độ, chất lượng công trình, dự án và công tác giải ngân các nguồn vốn; huyện sẽ đình chỉ công tác và xem xét xử lý trách nhiệm theo quy định.
- Tiếp tục triển khai và thực hiện tốt chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn; rà soát thực trạng, đánh giá thật cụ thể từng tiêu chí để có lộ trình, giải pháp đạt chuẩn các tiêu chí nông thôn mới đảm bảo theo chỉ tiêu, Nghị quyết đại hội Đảng bộ huyện đã đề ra.
- Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng; ngăn chặn và xử lý kịp thời đối với các hành vi khai thác, vận chuyển, mua bán, cất giữ, chế biến, tiêu thụ lâm sản trái phép. Quản lý tốt diện tích rừng được giao khoán trên địa bàn.

- Thực hiện kiên quyết và đồng bộ các giải pháp phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Giải quyết kịp thời, đúng pháp luật  những vụ việc khiếu nại, tố cáo ngay từ khi phát sinh, nhất là những vụ khiếu nại đông người liên quan đến đất đai, tài nguyên, môi trường...Duy trì công tác tiếp công dân; thực hiện thanh tra theo kế hoạch được duyệt; xử lý dứt điểm kiến nghị sau thanh tra, kiểm toán. 
- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong cơ quan, đơn vị, địa phương (về chấp hành giờ giấc làm việc, chế độ hội họp, tác phong làm việc...). Triển khai thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, trong đó chú trọng các thủ tục liên quan đến hồ sơ đất đai. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ của Đề án 06. Tăng cường thu hút đầu tư vào địa bàn huyện.

- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với người có công; bảo trợ xã hội. Hoàn thành công tác rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và công tác thu thập thông tin cung, cầu lao động trên địa bàn huyện năm 2024. Triển khai các giải pháp tổ chức dạy học an toàn, bảo đảm đúng chương trình và chất lượng giáo dục. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong trường học; tổ chức các hoạt động chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11. Chủ động công tác giám sát, theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên địa bàn. Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tiêm chủng thường xuyên, tăng cường chất lượng công tác tiêm chủng. Quan tâm thực hiện tốt công tác khám bệnh đối với Nhân dân. Tăng cường giám sát, thanh tra, kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm. Chung tay thực hiện tốt phong trào xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn theo kế hoạch đã đề ra. 
- Tiếp tục tuần tra, kiểm soát về ATGT, kiềm chế tối đa các vụ vi phạm, phấn đấu giảm cả 3 tiêu chí; chú trọng nâng cao hiệu quả việc tuyên tuyền luật GTĐB trong các đơn vị trường học. Chú trọng rà soát, có giải pháp hiệu quả phòng chống ma túy, nhất là trong học đường. Chủ tịch UBND xã, thị trấn, Hiệu trưởng các đơn vị trường chịu trách nhiệm nếu để xảy ra tình trạng ma túy trong học đường.

- Khẩn trương hoàn thành các nội dung tham mưu trình tại kỳ họp lần thứ 9 HĐND huyện khóa XV; nghiêm túc tham gia đầy đủ tại các buổi tiếp xúc cử tri của HĐND các cấp tổ chức.

2. Về tình hình kinh tế - xã hội  tháng 11 năm 2024
2.1. Về kinh tế
- Tổng diện tích gieo trồng đạt 13.210,11 ha/13.136,12 ha đạt 100,56 % kế hoạch. Diện tích gieo trồng cây hàng năm đạt 6.451,69 ha/6.465,6 ha(
), đạt 99,79% kế hoạch. Diện tích cây lâu năm 6.617,92 ha/6.530 ha, đạt 101,35% kế hoạch. Diện tích cây khác 3.242,57 ha/3.367,1 ha, đạt 96,3% kế hoạch. Đến nay, người dân trồng mới cây ăn quả 145,37 ha, đạt 85,51% kế hoạch(
), diện tích trồng cây ăn quả trên địa bàn các xã, thị trấn chủ yếu được trồng xen trong vườn cà phê, trồng trong vườn nhà, cải tạo vườn tạp và chuyển đổi một số từ diện tích trồng cây bời lời (gồm các loại cây: Mắc ca, mít, chuối và sầu riêng); đã tiến hành trồng mới 86,54 ha cây mắc ca(
), đạt 123,6% kế hoạch, trồng mới rừng 255,91 ha, đạt 106,62% kế hoạch. 
- Công tác nắm bắt, phòng ngừa sâu bệnh trên cây trồng, vật nuôi được chủ động triển khai, từ đầu năm đến nay trên địa bàn huyện không có dịch bệnh xảy ra. Tổng đàn gia súc, gia cầm thực hiện 122.956 con(
)/123.548 con, đạt 99,52% kế hoạch. 
- Trong tháng, trên địa bàn huyện không phát hiện các dịch bệnh nguy hiểm trên cây trồng, vật nuôi. Theo dõi diễn biến thời tiết, có kế hoạch điều tiết nguồn nước nhằm phục vụ cho sản xuất nông nghiệp. 

- Xây dựng kế hoạch tổ chức đợt cao điểm phòng ngừa, đấu tranh các hành vi vi phạm trong công tác quản lý bảo vệ rừng; đảm bảo công tác duy trì trực 24/24h tại các Chốt, Trạm liên ngành bảo vệ rừng tại các địa bàn, khu vực có dấu hiệu mua bán, vận chuyển, khai thác gỗ trái phép; đấu tranh, ngăn chặn các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp. Trong tháng, không phát hiện trường hợp vi phạm Luật lâm nghiệp. 
- Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) được duy trì thực hiện, đến nay toàn huyện có 14 sản phẩm OCOP đạt 3 sao, hầu hết các sản phẩm đã liên kết sản xuất và tiêu thụ thị trường trong và ngoài tỉnh. Năm 2024, huyện tiếp tục phê duyệt 13 ý tưởng sản phẩm mới, phấn đấu đến hết năm 2024, huyện có thêm 3-5 sản phẩm OCOP đạt 3 sao.
- Đến nay toàn huyện đã có 04 xã đạt chuẩn xã nông thôn mới(
), trong đó xã Tân Lập đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu năm 2022, xã Đăk Ruồng đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao năm 2023. Có 02 thôn đạt chuẩn khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu(
) và 10 thôn (làng)(
) đạt chuẩn theo Bộ tiêu chí thôn (làng) xây dựng nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Tổng số tiêu chí đã đạt chuẩn xã nông thôn mới là 109/114 tiêu chí(
) đạt 95,61%, bình quân đạt 18,16 tiêu chí/xã. Về xây dựng huyện nông thôn mới, qua rà soát đến nay huyện đã đạt 05/09 tiêu chí(
) (Tiêu chí số 2 - Giao thông, Tiêu chí số 3 - Thủy lợi và phòng, chống thiên tai, Tiêu chí số 4 - Điện, tiêu chí số 8 - Chất lượng môi trường sống, tiêu chí số 9 - Hệ thống chính trị - An ninh trật tự - Hành chính công). 
- Công tác tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính về đất đai được giải quyết kịp thời, đúng quy định. Trong tháng, đã tiếp nhận 247 hồ sơ (hồ sơ đăng ký thế chấp bằng QSD đất 237 hồ sơ; đăng ký biện pháp bảo đảm 10 hồ sơ); đã giải quyết 37 hồ sơ (hồ sơ đăng ký thế chấp bằng QSD đất 27 hồ sơ; đăng ký biện pháp bảo đảm 10 hồ sơ; đang giải quyết 210 (hồ sơ đăng ký thế chấp bằng QSD đất 210 hồ sơ).  
- Tiếp tục triển khai thực hiện Luật Đất đai năm 2024 (có hiệu lực thi hành từ ngày 01/8/2024) và các Nghị định, Thông tư có liên quan; đảm bảo việc tiếp nhận, giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính được thông suốt và đảm bảo quyền lợi của người sử dụng đất theo đúng quy định. 

- Thành lập Hội đồng bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và triển khai công tác thu hồi đất; điều tra, khảo sát, đo đạc, kiểm đếm để lập phương án bồi thường, hỗ trợ, GPMB thực hiện đầu tư xây dựng công trình: Mở rộng, nâng cấp công trình nghĩa trang nhân dân Đăk Ruồng - Tân Lập; công trình: Mở rộng, nâng cấp công trình nghĩa trang nhân dân huyện Kon Rẫy (xã Tân Lập); triển khai việc  thu hồi đất để Nhà nước cho thuê đất thực hiện dự án khai thác khoáng sản đá làm VLXD thông thường, khoáng sản đất làm vật liệu san lấp tại thôn Đăk Puih, xã Đăk Tờ Re, huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum.

- Đôn đốc, triển khai công tác kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024(
); thành lập Ban chỉ đạo kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 huyện Kon Rẫy; công tác rà soát, lập Điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 và Kế hoạch sử dụng đất năm đầu của kỳ điều chỉnh Quy hoạch; đồng thời tổ chức lựa chọn nhà thầu theo hình thức đầu thầu rộng rãi trên Hệ thống đấu thầu Quốc gia(
). Triển khai Kế hoạch phân loại chất thải rắn sinh hoạt từ hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn huyện Kon Rẫy(
).

- Rà soát, làm việc với các tổ chức được UBND tỉnh cấp giấy phép khai thác khoáng sản, yêu cầu chấp hành các quy định trong giấy phép khai thác, các quy định về hoạt động khai thác khoáng sản. Thành lập Tổ thẩm định cấp giấy phép Môi trường đối với 02 dự án Thuỷ điện Đăk Pia và Thuỷ điện Đăk Ne kiểm tra, thẩm định hồ sơ cấp giấy phép môi trường theo quy định và thẩm quyền của UBND cấp huyện.
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự xây dựng, hành lang an toàn giao thông đường bộ. Trong tháng, không phát sinh trường hơp vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ và vi pham trật tự xây dựng trên địa bàn. 
- Công tác bảo đảm lưu thông hàng hóa, kiểm tra, kiểm soát thị trường, được tăng cường, giá cả hàng hóa tương đối ổn định, không có hiện tượng khan hiếm hàng hoá và sốt giá. 

- Trong tháng, thu ngân sách nhà nước tại địa bàn 4.251 triệu đồng; lũy kế từ đầu năm 81.616 triệu đồng đạt 97,3% dự toán (thu điều tiết ngân sách huyện hưởng 63.916 triệu đồng đạt 98,7% dự toán). Chi ngân sách địa phương 35.087 triệu đồng; lũy kế từ đầu năm 319.917 triệu đồng, đạt 82,7% dự toán.
- Tổng số nợ đọng thuế trên địa bàn huyện là 785 triệu đồng, trong đó, nợ có khả năng thu là 357 triệu đồng, nợ khó thu là 428 triệu đồng. Qua rà soát tình trạng nợ thuế, huyện đã chỉ đạo Chi Cục thuế khu vực số 01 tiếp tục theo dõi, đôn đốc thu hồi nợ thuế theo quy định của Luật quản lý thuế. 
- Tổng nguồn vốn huy động 1.100.763 triệu đồng; doanh số cho vay 1.414.270 triệu đồng; doanh số thu nợ 1.270.227 triệu đồng; tổng dư nợ 1.661.922 triệu đồng. Nợ xấu 1.715 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 0,1%/tổng dư nợ. 
- Công tác phân bổ và đôn đốc giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công được chỉ đạo triển khai quyết liệt, coi kết quả giải ngân là một trong những căn cứ quan trọng để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ hàng năm của tổ chức, cá nhân liên quan. Tổng kế hoạch vốn đầu tư năm 2024 là 201.238,4 triệu đồng; đã giải ngân 85.634,2 triệu đồng, đạt 42,6% kế hoạch(
). 
2.2. Văn hóa - xã hội
- Công tác vận động người dân tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế được chỉ đạo thực hiện. Đến nay, tỷ lệ bao phủ BHYT 97,33%, đạt 99,3%. Tỷ lệ bao phủ BHXH 18,66%, đạt 98,3%. Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm thất nghiệp 7,99%, đạt 90,7%. Tỷ lệ bao phủ BHXH tự nguyện 8,59%, đạt 105%. 
- Các chế độ, chính sách bảo đảm an sinh, phúc lợi xã hội được quan tâm, thực hiện đầy đủ, kịp thời. Tiếp tục tổ chức công tác đào tạo nghề năm 2024 theo kế hoạch, hiện đã triển khai 14 lớp với 453 học viên(
). Tổ chức rà soát số hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ người có công với cách mạng và hộ dân khó khăn về nhà ở để xây dựng kế hoạch thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn huyện đến hết năm 2025; rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình và hộ có mức sống trung bình không thuộc hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp năm 2024, báo cáo kết quả sơ bộ về Sở Lao động Thương binh và Xã hội tỉnh theo đúng thời gian quy định. 

- Tổng số học sinh ra lớp ở các cấp, bậc học từ bậc Mầm non đến Trung học phổ thông là tổng số học sinh ra lớp các cấp, bậc học là 9.322 học sinh(
). Chỉ đạo các đơn vị trường thực hiện công tác dạy và học theo đúng qui định của ngành; tổ chức ôn tập và kiểm tra giữa học kỳ I năm học 2024-2025; thanh tra, kiểm tra chuyên môn tại các đơn vị trường. 

- Tổ chức truyền thông, giáo dục sức khỏe cho nhân dân tại 07/07 xã, thị trấn. Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh; đảm bảo cung ứng kịp thời 100% thuốc, vật tư y tế, sinh hóa phẩm xét nghiệm và trang thiết bị thiết yếu phục vụ cho công tác khám và điều trị; tăng cường kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch bệnh. Trong tháng, đã tiếp nhận và điều trị cho  25 ca cúm, 113 ca tiêu chảy, 06 ca lỵ trực trùng, 01 ca viêm gan virút khác, 03 ca quai bị và 04 ca mắc thủy đậu, không ghi nhận ca sốt xuất huyết nào (lũy tích đến thời điểm báo cáo ghi nhận 154 ca mắc); xảy ra 05 ca ngộ độc thực phẩm tại xã Đăk Tơ Lung, đã phát hiện và điều trị kịp thời, hiện nay sức khoẻ được ổn định. 
- Luôn bám sát nội dung định hướng tuyên truyền, thông tin phản ánh kịp thời và toàn diện trên tất cả các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, huyện trên sóng truyền thanh (
). Công tác phát sóng được tiếp tục duy trì (
). 
- Tổ chức tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật cho Nhân dân trên địa bàn huyện được triển khai thường xuyên(
). 
2.3. Cải cách hành chính, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí
- Quyết định Phê duyệt kết quả xét tuyển công chức cấp xã và thông báo kết quả thi vòng 2 kỳ tuyển dụng công chức cấp xã năm 2024. Thực hiện điều động 01 trường hợp(
); Quyết định công nhận kết quả tuyển dụng viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2024(
); Quyết định bổ nhiệm lại 04 trường hợp(
); Quyết định giao số lượng hợp đồng thực hiện công việc hỗ trợ phục vụ theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP ngày 30/12/2022 của Chính Phủ.

- Tiếp tục triển khai thực hiện kết luận 1883-KL/TU ngày 10/6/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; công tác cải cách thủ tục hành chính tiếp tục được quan tâm chỉ đạo, triển khai, các Phòng, ban chuyên môn thuộc huyện và UBND các xã, thị trấn đã cập nhật kịp thời, niêm yết công khai rõ ràng, đầy đủ các thủ tục hành chính liên quan đến ngành, lĩnh vực thuộc cơ quan, đơn vị mình quản lý tại trụ sở cơ quan, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã và công khai trên trang thông tin điện tử của huyêṇ dựa trên các quyết định công bố danh mục TTHC của UBND tỉnh; niêm yết công khai nội dung hướng dẫn thực hiện phản ánh, kiến nghị của cá nhân tổ chức tại trụ sở cơ quan, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã và trên Trang thông tin điện tử của huyêṇ, đảm bảo thuận lợi cho tổ chức, cá nhân tiếp cận, tìm hiểu và thực hiện. 
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các ứng dụng công nghệ thông tin dùng chung: Nền tảng tích hợp và chia sẻ dữ liệu (LGSP); chữ ký số chuyên dùng Chính phủ; Hệ thống thư điện tử công vụ; Trung tâm giám sát an toàn thông tin (SOC).  
- Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã đã thực hiện đảm bảo việc tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC: Đã tiếp nhận 324 hồ sơ, đã giải quyết: 311 hồ sơ, đang giải quyết trong hạn 13 hồ sơ. 

- Trong tháng, trên địa bàn huyện không phát sinh đơn thư phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo; tiếp tục thu thập thông tin để bổ sung nội dung làm rõ thêm trách nhiệm của từng cá nhân liên quan trong dự thảo Kết luận thanh tra đối với 01 cuộc thanh tra năm 2023 chuyển tiếp. Đang triển khai 01 cuộc thanh tra theo kế hoạch(
).
2.4. Quốc phòng, an ninh
Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu; theo dõi nắm chắc tình hình địa bàn. Tổ chức triển khai công tác Phát lệnh gọi khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2025. Tiếp tục đấu tranh ngăn chặn, xử lý các loại tội phạm tiếp tục được chỉ đạo thực hiện quyết liệt. Công tác chỉ đạo an toàn giao thông được thường xuyên thực hiện. Trong tháng, đã tuần tra kiểm soát, phát hiện 71 trường hợp; xử lý 59 trường hợp, phạt hành chính với số tiền 78,6 triệu đồng.
3. Đánh giá chung: Trong  tháng 11 năm 2024, tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn cơ bản ổn định và đạt được nhiều kết quả: Thu ngân sách  nhà nước tại địa bàn đạt cao (97,3% dự toán). Rà soát, điều chỉnh nguồn vốn đúng qui định. Các chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng, an sinh xã hội và giảm nghèo được triển khai đầy đủ, kịp thời. Huy động tối đa học sinh đến lớp ở các cấp. Dịch bệnh được kiểm soát; chất lượng khám, chữa bệnh được cải thiện. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn ổn định.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THÁNG 12 NĂM 2024
1. Triển khai vụ Đông Xuân 2024-2025; phát triển đàn gia súc, gia cầm. Xây dựng và chủ động triển khai kế hoạch, phương án phòng, chống thiên tai trong mùa mưa, bão nhằm giảm thiểu thiệt hại do thiên tai gây ra. Theo dõi sát tình hình mưa lũ, kịp thời thông tin để phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo phòng tránh, ứng phó, khắc phục khi có tình huống xảy ra. Ưu tiên việc di dời, sơ tán người, phương tiện và tài sản ra khỏi các khu vực nguy hiểm, nhất là nơi có nguy cơ cao xảy ra sạt lở đất, lũ ống, lũ quét, ngập sâu để bảo đảm an toàn tính mạng, tài sản của người dân. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện xây dựng sản phẩm OCOP đạt chuẩn, phấn đấu đến cuối năm 2024 có ít nhẩt từ 03 sản phẩm đạt 03 sao.
2. Theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, tình hình thiên tai; chủ động triển khai hiệu quả các phương án ứng phó. Quản lý chặt chẽ công tác vận hành hồ chứa, nhất là các hồ đập có nguy cơ gây mất an toàn. Đồng thời, tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cộng đồng về ứng phó thiên tai đến cấp xã, thị trấn, nhất là trọng điểm dân cư sinh sống, sản xuất tại các khu vực thường xuyên chịu ảnh hưởng của thiên tai. 
3. Tiếp tục triển khia công tác quản lý vỉa hè, lòng đường và hành lang an toàn đường bộ. Tăng cường công tác quản lý điều hành nhằm bình ổn giá cả, bảođảm trật tự, an toàn xã hội.
4. Chủ động kêu gọi, theo dõi, làm việc với nhà đầu tư để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thu hút đầu tư; tạo điều kiện thuận lợi và thu hút các nhà đầu tư có năng lực và tâm huyết khảo sát tìm hiểu cơ hội đầu tư trên địa bàn huyện.
5. Thực hiện nghiêm túc và quyết liệt công tác quản lý, bảo vệ rừng; thường xuyên tổ chức tuần tra, kiểm tra, truy quét đột xuất để kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý dứt điểm các vụ vi phạm pháp luật lâm nghiệp theo quy định.
6. Đôn đốc thực hiện thu ngân sách nhà nước trên địa bàn. Tập trung rà soát, đối chiếu số liệu thu, chi ngân sách nhà nước niên độ 2024; Quyết định giao chỉ tiêu kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước và kế hoạch vốn đầu tư công năm 2025, sau khi có Nghị quyết HĐND huyện. Tiếp tục hoàn thiện các thủ tục trình cấp thẩm quyền phê duyệt bán tài sản trên đất và chuyển nhượng quyền sử dụng đất các trụ sở cũ tại thị trấn Đăk Rve.
7. Phấn đấu tăng tiến độ giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2024; khẩn trương hoàn thiện hồ sơ, thanh toán ngay với Kho bạc Nhà nước khi có khối lượng nghiệm thu. Các dự án được triển khai thực hiện trong phạm vị kế hoạch vốn được giao. Đẩy mạnh công tác quyết toán dự án hoàn thành.
8. Tập trung thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới theo hướng thực chất, đi vào chiều sâu, hiệu quả bền vững, đem lại sự chuyển biến tích cực rõ nét hơn đối với đời sống của Nhân dân ở các xã. Tiếp tục duy trì và giữ vững các tiêu chí đã đạt chuẩn trong giai đoạn 2016-2020, từng bước nâng cao chất lượng tiêu chí đạt chuẩn theo Bộ tiêu chí quốc gia giai đoạn 2021-2025. Tổ chức thẩm định các tiêu chí thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số tại 05 thôn trên địa bàn huyện(
) để làm cơ sở xét, công nhận đạt chuẩn năm 2024.
9. Chủ động công tác giám sát, theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên địa bàn. Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tiêm chủng thường xuyên, tăng cường chất lượng công tác tiêm chủng. Quan tâm thực hiện tốt công tác khám bệnh đối với Nhân dân. Tăng cường giám sát, thanh tra, kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm. 
10. Tổ chức sơ kết học kỳ I và triển khai nhiệm vụ học kỳ II năm học 2024-2025. Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả chương trình giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên. Tiếp tục tổ chức các Hội thi, Hội giảng theo kế hoạch đề ra.
11. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động thiết thực. Nâng cao chất lượng phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống. Thực hiện có hiệu quả các chính sách dân tộc gắn với triển khai thực hiện Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững”.
12. Triển khai đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội; quan tâm chăm lo đời sống cho các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng, người cao tuổi, bảo vệ bà mẹ và trẻ em, người khuyết tật. Thực hiện tốt phong trào đền ơn, đáp nghĩa và hỗ trợ những người có hoàn cảnh khó khăn. Tiếp tục thực hiện các chính sách dân tộc, nhất là hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, nhà ở đối với dân tộc thiểu số và hộ nghèo. 
13. Đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với việc thường xuyên kiểm tra việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính và việc thực hiện cải cách hành chính theo kế hoạch và đột xuất. Tiếp tục đẩy mạnh công tác thanh tra và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; thực hiện nghiêm các kết luận sau thanh tra, kiểm toán. Giải quyết kịp thời, đúng pháp luật, phù hợp thực tiễn đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo ngay từ khi mới phát sinh tại cơ sở.
14. Thực hiện tốt kế hoạch, phương án về đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội. Xây dựng lực lượng Quân sự, Công an vững mạnh nhằm phát hiện, ngăn chặn mọi âm mưu hoạt động chống phá, gây bạo loạn của các thế lực thù địch. Tổ chức các hoạt động 80 năm ngày thành lập quân đội nhân dân việt nam.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 11 và nhiệm vụ, giải pháp tháng 12 năm 2024 của UBND huyện Kon Rẫy./.
	Nơi nhận:                                                 

- TT. Huyện ủy (b/c);

- TT. HĐND huyện (b/c);

- CT, 02 PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lãnh đạo VP và các CV;

- Lưu VT.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH




(�) Diện tích cây hàng năm tăng 48,71 ha so với cùng kỳ tháng trước, chủ yếu là trồng mới diện tích cây mía niên vụ 2024 - 2025. Diện tích tăng được chuyển đổi từ một số cây trồng khác (bời lời) có giá trị kinh tế thấp sang trồng cây mía.


(�) Cây ăn quả trồng mới 145,37 ha (các xã, thị trấn: Đăk Kôi 15 ha, Đăk Ruồng 17  ha, Đăk Tơ Lung 16 ha, Đăk Tơ Re 26,23 ha, Tân Lập 22,03 ha, thị trấn 21,1 ha và xã Đăk Pne: 28,01 ha). Các loại cây ăn quả phát triển mới như cây Sầu riêng, chuối, cây ăn quả khác đều đạt và vượt Kế hoạch. Riêng đối với chỉ tiêu chanh dây, theo Báo cáo của Sở NN&PTNT thì công suất hoạt động chế biến nhà máy của Công ty TNHH Chế biến nông sản Sao Mai nếu hoạt động liên tục thì với diện tích trồng mới 1.000 ha chanh dây toàn tỉnh trong một thời điểm thu hoạch sẽ không thể chế biến tiêu thụ kịp dẫn đến việc tồn đọng chanh dây trong nhân dân khi thu hoạch. Với công suất dự kiến của nhà máy khi hoạt động chỉ cần diện tích khoảng 350 ha/1.000 ha (35% so với chỉ tiêu giao toàn tỉnh) trong năm 2024 theo đúng lộ trình sản xuất của Công ty. Do vậy chỉ tiêu chanh dây trên địa bàn huyện cơ bản đáp ứng đối với nhu cầu thực tế hoạt động chế biến trên (đạt trên 48,6% so với chỉ tiêu giao).


(�) Cây Mắc ca trồng mới 86,54 ha (các xã, thị trấn: xã Đăk Kôi 10 ha; xã Đăk Ruồng 24,1 ha; Đăk Tơ Lung 8,1 ha; Đăk Tơ Re 10,82 ha; xã Tân Lập: 7 ha;  thị trấn 6,95 ha và xã Đăk Pne: 19,57 ha).


(�) Trong đó: Trâu 145 con, bò 11.335 con, lợn 23.997 con, dê 3.283 con; đàn gia cầm 84.196 con.  


(�) Tân lập; Đăk Ruồng, Đăk Tơ Lung; Đăk Tờ Re. 


(�) Thôn 3, xã Tân Lập và thôn 9, xã Đăk Ruồng. 


(�) Năm 2022: Thôn 2 (Kon Gol 1), xã Đăk Pne; Thôn 4 (Kon Bưu), xã Tân Lập; Thôn 3 (Kon  GRỗh), xã Đăk Kôi; Thôn Đak Jri, xã Đăk Tờ Re; Thôn 8 (Kon Nhên), xã Đăk Ruồng. Năm 2023: thôn 5 (Kon BRăp Ju), xã Tân Lập; Thôn 6 (Kon Rá) và Thôn 7 (Kon Lung), xã Đăk Tơ Lung; Thôn Kon Rơ Pen, xã Đăk Tờ Re; Thôn 13 (Đăk Toa), xã Đăk Ruồng.


(�) Còn 06 tiêu chí chưa đạt chuẩn (xã Đăk Pne còn 03 tiêu chí: tiêu chí số 9, tiêu chí số 10, tiêu chí số 11; xã Đăk Kôi còn 03 tiêu chí: tiêu chí số 9, tiêu chí số 10, tiêu chí số 11).


(�) Còn 04 tiêu chí chưa đạt (Tiêu chí số 1 - Quy hoạch, Tiêu chí số 5 về Y tế - Văn hoá - Giáo dục, Tiêu chí số 6 - Kinh tế, Tiêu chí số 7 - Môi trường).


	(�) Kế hoạch số 2380/KH-UBND ngày 06/07/2024 của UBND tỉnh Kon Tum về việc Thực hiện kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 tỉnh Kon Tum; Kế hoạch số 166/KH-UBND ngày 29/08/2024 của UBND huyện Kon Rẫy về việc Triển khai công tác kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn huyện Kon Rẫy.


	(�) Công văn số 1820/UBND-TH ngày 20/9/2024 của UBND huyện; Tên gói thầu: Chi phí tư vấn Điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021- 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm đầu của Điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum


	(�) (theo Kế hoạch số 3103/KH-UBND ngày 31/8/2024 của UBND tỉnh về tổ chức triển khai công tác phân loại chất thải rắn sinh hoạt từ hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn tỉnh Kon Tum),


(�) Trong đó: Vốn Chương trình MTQG 63.964,1 tr.đồng đã giải ngân 44.326,6 triệu đồng, đạt 69,3% kế hoạch; vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ 72.297,6 tr.đồng, đã giải ngân 13.192 tr.đồng, đạt 18,2% kế hoạch; vốn ngân sách tỉnh 31.341,8 triệu đồng, đã giải ngân 20.600,8 triệu đồng, đạt 65,7% kế hoạch; vốn ngân sách huyện 33.634,9 tr.đồng, đã giải ngân 7.514,8 triệu đồng, đạt 22,3 % kế hoạch.  


(�)  Nghề nông nghiệp 07 lớp, nghề phi nông nghiệp 7 lớp.


(�) Mầm non 2.358 trẻ (NT 335, MG 2.023), Tiểu học 3.664 HS, THCS 2.623 HS (NTNT 70 HS), THPT 615, GDTX 62.


 (�) Xây dựng kế hoạch và phân công nhiệm vụ lấy tin, bài, thông báo lịch phỏng vấn, làm phóng sự tuyên truyền các sự kiện quan trọng diễn ra trên địa bàn: Kết quả triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh, đặc biệt là Kết luận 21-KL/TW của BCHTW Đảng khóa XIII “Về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” gắn với Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 và Kết luận 01-KL/TW, ngày 18-5-2021 của Bộ Chính trị “Về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết 35-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”; Chỉ thị 13-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về tăng cường lãnh đạo, tuyên truyền, vận động nhân dân xóa bỏ các hủ tục, phong tục không còn phù hợp trên địa bàn huyện”…; các ngày lễ lớn: 08/11: Ngày Đô thị Việt Nam; 09/11: Ngày Pháp luật Việt Nam; 18/11: Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; 20/11/1982: Ngày Nhà giáo Việt Nam; 23/11/2005: Ngày Di sản văn hoá Việt Nam; 23/11/1946: Ngày thành lập Hội Chữ thập đỏ Việt Nam; 23/11/1946: Ngày truyền thống ngành Thanh tra Việt Nam; 25/11: Ngày Quốc tế phòng chống bạo lực gia đình; 28/11: Ngày truyền thống ngành Lâm nghiệp Việt Nam. Đã thực hiện 72 tin, 4 bài, phóng sự cụ thể: Nghệ nhân gìn gữi và bảo tồn giá trị nghề truyền thống; Niềm vui trong những căn nhà mới; Nông dân thị trấn Đăk Rve giúp dân thay đổi nếp nghĩ cách làm. Đánh thức tiền năng Du lịch ở Kon Rẫy.Đã cộng tác với Đài PT-TH tỉnh 6 tin; 4 bài.


	(�) Tổng số giờ phát truyền thanh: 1.054,5 giờ (Trong đó Truyền thanh huyện 154,5 giờ; Truyền thanh các xã 900 giờ).


	(�) Trong tháng, đã tổ chức 08 cuộc với khoảng 605 lượt người tham dự; cải chính hộ tịch 01 trường hợp.  


(�) 01 công chức huyện.


(�)  14 viên chức giáo dục.


(�)  04 viên chúc giáo dục.


(�)  Tại Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện.


(�) Thôn 3 (Kon Gol 2), xã Đăk Pne; Thôn 4 (Kon Rlong), xã Đăk Kôi; Thôn 8 (Kon Keng), xã Đăk Tơ Lung; Thôn Kon Săm Lũ, xã Đăk Tờ Re; Thôn 12 (Kon Slak), xã Đăk Ruồng.
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