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BÁO CÁO

Chỉ đạo, điều hành của UBND huyện và tình hình kinh tế - xã hội
 tháng 5; triển khai nhiệm vụ tháng 6 năm 2024
I. CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN VÀ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI THÁNG 5 NĂM 2024
1. Công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện tháng 5 năm 2024

- Tiếp tục thực hiện nghiêm quy chế văn hóa công sở và việc chấp hành giờ giấc làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác kiểm tra, quản lý cán bộ, công chức, viên chức, người lao động. Thực hiện tiếp nhận, giải quyết đơn thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo; duy trì công tác tiếp công dân tại trụ sở; công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực theo quy định.
- Tập trung chỉ đạo hướng dẫn Nhân dân thu hoạch cây trồng vụ Đông Xuân và sản xuất vụ Mùa năm 2024; chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết để thực hiện các chỉ tiêu trồng rừng, cây ăn quả, cây mắc ca; các diện tích ứng dụng công nghệ cao; tập trung ưu tiên các nguồn lực để hỗ trợ trồng cây ăn quả nhằm đảm bảo chỉ tiêu, kế hoạch đề ra. Chủ động phòng chống các loại dịch bệnh trên cây trồng và vật nuôi. Tiếp tục và khẩn trương triển khai thực hiện Đề án cải tạo vườn tạp trong hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn nhằm đảm bảo chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.
- Triển khai thực hiện các nhiệm vụ phòng chống hạn hán, có các giải pháp quyết liệt trong công tác phòng chống hạn hán trên địa bàn; phòng, chống các loại dịch bệnh trên người.

- Tăng cường công tác quản lý BVPTR, đặc biệt công tác PCCCR; tăng cường công tác quản lý khoáng sản trên địa bàn.
- Kiểm soát chặt chẽ nhiệm vụ chi đảm bảo chi tiết kiệm, hiệu quả theo đúng dự toán được duyệt, kiên quyết xử lý trách nhiệm những tổ chức, cá nhân chi không đúng định mức, vượt kế hoạch giao.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động thực hiện chủ trương xây dựng thôn (làng) nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số gắn với cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững" gắn với triển khai thực hiện Mô hình “Liên kết với chuỗi giá trị gắn với tiêu thụ sản phẩm mắc ca”. Phát động các phong trào thi đua, huy động cả hệ thống chính trị từ huyện, xã, thôn cùng thực hiện. Hoàn thiện thủ tục, hồ sơ công nhận 06 thôn (làng) đạt chuẩn thôn làng nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2023; tiếp tục triển khai thực hiện 06 thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số năm 2024.
- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng cơ bản, đảm bảo chất lượng, hiệu quả công trình, dự án; đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn, thanh toán khối lượng hoàn thành để thu hồi tạm ứng vốn, đồng thời tiến hành lập thủ tục quyết toán các dự án công trình hoàn hành theo đúng quy định.

- Thực hiện tốt Kế hoạch bảo vệ an ninh trật tự trên địa bàn nắm bắt tình hình an ninh tôn giáo - dân tộc, an ninh nông thôn; tăng cường công tác quản lý cư trú và tiến hành tuần tra kiểm soát đảm bảo an ninh trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện, nhất là trong dịp Lễ 30/4 và 01/5 năm 2024, lễ kỷ niệm chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954-7/5/2024).

- Thực hiện nghiêm túc các thủ tục về đất đai, môi trường đối với các công trình xây dựng cơ bản, chủ đầu tư (được UBND huyện uỷ quyền, giao làm chủ đầu tư) chịu trách nhiệm thực hiện các nội dung này trước khi khởi công xây dựng các công trình. 

- Nâng cao năng lực quản lý, điều hành của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý ngành y; tiếp tục đổi mới toàn diện thái độ, phong cách phục vụ của cán bộ y tế, lấy người bệnh làm trung tâm và hướng tới sự hài lòng của người bệnh. Duy trì và triển khai tốt công tác khám và điều trị, đảm bảo trực cấp cứu thường xuyên; chủ động phòng chống các loại dịch bệnh.  

- Rà soát tiến độ triển khai và thực hiện tốt công tác giảm nghèo bền vững trên địa bàn; triển khai đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội; quan tâm chăm lo đời sống cho các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng, người cao tuổi, bảo vệ bà mẹ và trẻ em, người khuyết tật. Thực hiện tốt phong trào đền ơn, đáp nghĩa và hỗ trợ những người có hoàn cảnh khó khăn. 

2. Về tình hình kinh tế - xã hội tháng 05 năm 2024
2.1. Về kinh tế
- Chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp UBND các xã, thị trấn hướng dẫn nhân dân thu hoạch lúa vụ Đông Xuân với tổng diện tích gieo cấy cây lúa 528,5 ha(
)/528,5 ha, đạt 100% kế hoạch; hướng dẫn người dân chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết cho sản xuất vụ mùa năm 2024, bố trí cơ cấu giống và thời vụ gieo trồng vụ mùa năm 2024 trên địa bàn huyện Kon Rẫy, phấn đấu hoàn thành mục tiêu năm 2024 đã đề ra. Hiện tại, người dân đang bắt đầu tiến hành sản xuất vụ Mùa năm 2024. Tổng diện tích gieo trồng: 9.881,5 ha/13.136,1 đạt 75,22% KH. Trong đó, cây sắn 2.651,1 ha/3.724,2 đạt 71,18 % KH; rau, đậu các loại 204,4 ha(
)/218,1 ha, đạt 93,71% kế hoạch; diện tích cây ngắn ngày 86,9 ha/219,3 ha, đạt 39,62% kế hoạch. Từ đầu năm đến nay, không xảy ra tình trạng sâu bệnh gây hại trên các loại cây trồng trên địa bàn huyện.
- Tổng đàn gia súc, gia cầm 113.078 con/123.548 con đạt 91,52% kế hoạch(
). Triển khai thực hiện nghiêm túc và kịp thời sự chỉ đạo của ngành, cấp trên về phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm. Vì vậy, từ đầu năm đến nay chưa phát hiện dịch bệnh nguy hiểm trên đàn gia súc, gia cầm. 
- Trong tháng, trên địa bàn huyện không phát hiện các dịch bệnh nguy hiểm trên cây trồng, vật nuôi. Theo dõi diễn biến thời tiết, có kế hoạch điều tiết nguồn nước nhằm phục vụ cho sản xuất nông nghiệp. 
- Xây dựng kế hoạch tổ chức đợt cao điểm phòng ngừa, đấu tranh các hành vi vi phạm trong công tác quản lý bảo vệ rừng; đảm bảo công tác duy trì trực 24/24h tại các Chốt, Trạm liên ngành bảo vệ rừng tại các địa bàn, khu vực có dấu hiệu mua bán, vận chuyển, khai thác gỗ trái phép; đấu tranh, ngăn chặn các hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp. Tiếp tục điều tra, xác minh vụ vận chuyển lâm sản trái pháp luật gồm: 02 xe máy cày và 36 lóng gỗ tròn xảy ra tại địa bàn xã Đăk Tờ Re.
- Toàn huyện có 14 sản phẩm OCOP đạt 3 sao, hầu hết các sản phẩm đã liên kết sản xuất và tiêu thụ thị trường trong và ngoài tỉnh; trong năm 2023 đã tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP huyện Kon Rẫy, có 04 sản phẩm mới đạt 3 sao (Hạt tiêu xay Sơn Ka; Giò chả Tây Nguyên; Thịt phơi nắng Kon Braih; Dưa lưới mật HF) và 01 sản phẩm phân hạng lại đạt 3 sao (Chuối sấy giòn Bà Già Đeo). Phê duyệt kết quả đánh giá, phân hạng và cấp Giấy chứng nhận cho các sản phẩm OCOP đạt ba (03) năm 2023. Đã đăng ký danh sách ý tưởng/sản phẩm tham gia Chương trình mỗi xã một sản phẩm (Chương trình OCOP) năm 2024 trên địa bàn huyện Kon Rẫy. 
  - Đến nay, Toàn huyện có 04 xã (Tân lập; Đăk Ruồng, Đăk Tơ Lung; Đăk Tờ Re) đạt chuẩn nông thôn mới; thôn 3, xã Tân Lập; thôn 9, xã Đăk Ruồng đạt chuẩn thôn nông thôn mới kiểu mẫu. 05 thôn (làng)(
) đạt chuẩn theo Bộ tiêu chí thôn (làng) xây dựng nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Tổng số tiêu chí đã đạt chuẩn xã nông thôn mới là 107/114 tiêu chí(
) đạt 93,86%, bình quân đạt 17,83 tiêu chí/xã. Đối với chỉ tiêu phấn đấu năm 2023: xã Đăk Ruồng đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao; có thêm 06 thôn (làng) đạt chuẩn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số, gồm: Thôn 3, thị trấn Đăk Rve; Thôn 5 (Kon Băp Ju), xã Tân Lập; Thôn 6 (Kon Rá) và Thôn 7 (Kon Lung), xã Đăk Tơ Lung; Thôn Kon Rơ Pen, xã Đăk Tờ Re; Thôn 13 (Đăk Toa), xã Đăk Ruồng. Hiện đang hoàn chỉnh hồ sơ trình thẩm định công nhận theo quy định. 
- Công tác tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính về đất đai được giải quyết kịp thời, đúng quy định. Trong tháng, đã tiếp nhận 39 hồ sơ (hồ sơ đăng ký thế chấp bằng QSD đất 23 hồ sơ; hồ sơ đăng ký xóa thế chấp 16 hồ sơ); trả kết quả cuối cùng 39 hồ sơ. 

- Trình Thường trực Huyện uỷ và Ban Thường vụ Huyện uỷ xin ý kiến Bổ sung 07 dự án khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng vào kế hoạch sử dụng đất năm 2024 để thực hiện lập kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản trên địa bàn huyện Kon Rẫy, tỉnh Kon Tum với diện tích 22,7 ha tại các xã Đăk Tơ Lung, Đăk Ruồng, Tân Lập và xin ý kiến Điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và cập nhật Kế hoạch sử dụng đất năm 2024 huyện Kon Rẫy: Điều chỉnh 1.500 m2 đất sông, suối (SON) do UBND xã Tân Lập quản lý sang đất sản xuất vật liệu xây dựng, làm đồ gốm (SKX) để bố trí thực hiện Mặt bằng sân công nghiệp (Bãi tập kết và các công trình phụ trợ) thuộc dự án khai thác mỏ cát, sạn, sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường tại vị trí số 2 -thôn 3 và thôn 5, xã Tân Lập, huyện Kon Rẫy của Công ty TNHH NNB Kon Tum.
- Tiếp tục tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, bảo vệ môi trường, tài nguyên khoáng sản(
). Chủ động nắm bắt tình hình chấp hành các quy định của pháp luật trong lĩnh vực đất đai, khoáng sản và bảo vệ môi trường nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hành vi vi phạm; không để xảy ra tình trạng lấn, chiếm, hủy hoại đất, tự ý chuyển mục đích sử dụng đất trái phép không tuân thủ theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được cấp có thẩm quyền phê duyệt. 

- Triển khai tháng cao điểm về phòng ngừa, diệt trừ cây Mai dương và tăng cường các biện pháp bảo vệ môi trường trong khu dân cư; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn triển khai các nội dung Nghị quyết số 99/2022/NQ-HĐND ngày 12/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định khu vực nội thành của thành phố, thị trấn, khu dân cư không được phép chăn nuôi, quy định vùng nuôi chim yến và chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Kon Tum và các quy định của pháp luật.
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự xây dựng, hành lang an toàn giao thông đường bộ. Trong tháng, không phát sinh trường hơp vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ và vi pham trật tự xây dựng trên địa bàn.
- Công tác bảo đảm lưu thông hàng hóa, kiểm tra, kiểm soát thị trường, được tăng cường, giá cả hàng hóa tương đối ổn định, không có hiện tượng khan hiếm hàng hoá và sốt giá. Trong tháng, đã kiểm tra 20 cơ sở, phát hiện 04 cơ sở vi phạm. Tiêu hủy 5 kg thực phẩm khô (90 sản phẩm sữa, nước giải khát, bánh kẹo). Giá trị ước tính khoảng 2 triệu đồng.
- Trong tháng, thu ngân sách nhà nước tại địa bàn 12.394 triệu đồng; lũy kế từ đầu năm 46.949 triệu đồng đạt 56% dự toán (thu điều tiết ngân sách huyện hưởng 35.724 triệu đồng đạt 55,2% dự toán). Chi ngân sách địa phương 26.864 triệu đồng; lũy kế từ đầu năm 139.475 triệu đồng, đạt 36,1% dự toán. 

- Tình hình thu hồi nợ đọng thuế: Tổng số nợ đọng thuế trên địa bàn huyện là 1.175 triệu đồng(
)(trong đó: nợ có khả năng thu: 665 triệu đồng, Nợ khó thu: 510 triệu đồng).
- Hệ thống ngân hàng thực hiện tốt vai trò huy động vốn và cho vay. Tổng nguồn vốn huy động 1.085.210 triệu đồng; doanh số cho vay 394.8165 triệu đồng; doanh số thu nợ 378.353 triệu đồng; tổng dư nợ 1.541.986 triệu đồng. Nợ xấu 12.607 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 0,81%. 
- Tổng kế hoạch vốn đầu tư phát triển năm 2024 là 166.422 triệu đồng, giải ngân 10.420 triệu đồng, đạt 6,3% kế hoạch. Trong đó: Vốn ngân sách Trung ương 56.731 triệu đồng, giải ngân 2.970 triệu đồng, đạt 5,2% kế hoạch, vốn chi ngân sách tỉnh 90.613 triệu đồng, giải ngân 3.250 triệu đồng, đạt 3,6% kế hoạch; vốn ngân sách huyện 19.078 triệu đồng, giải ngân 4.200 triệu đồng, đạt 22% kế hoạch.

2.2. Văn hóa - xã hội

- Tỷ lệ bao phủ BHYT đạt 95,48%, đạt 97,41% kế hoạch, tỷ lệ bao phủ BHXH 18,03%, đạt 94,99% kế hoạch, trong đó BHXH tự nguyện 8,06%, đạt 98,65% kế hoạch; tỷ lệ bao phủ bảo hiểm thất nghiệp 7,89%, đạt 89,55% kế hoạch. Chi trả kịp thời các chế độ, chính sách cho đối tượng. Mở các lớp đào tạo nghề theo Kế hoạch đã đề ra(
).

- Tổng số học sinh ra lớp ở các cấp, bậc học từ bậc Mầm non đến Trung học phổ thông là tổng số học sinh ra lớp các cấp, bậc học là 9.093 học sinh(
). Trong thời gian qua công tác tuyên truyền, vận động học sinh ra lớp luôn được chú trọng quan tâm. Thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ giáo dục học kỳ II và cả năm học 2023-2024 và kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học tại các đơn vị trường theo kế hoạch. Tổ chức kiểm ra học kỳ II, đánh giá xếp loại chất lượng giáo dục cả năm học, tổ chức tổng kết năm học 2023-2024 theo quy định. Hướng dẫn học sinh đăng ký tuyển sinh vào lớp 10 trực tuyến và tiếp tục tổ chức ôn tập cho học sinh lớp 9 chuẩn bị thi tuyển sinh vào lớp 10; ôn tập, hệ thống kiến thức cho học sinh lớp 12 để chuẩn bị kỳ thi THPT Quốc gia năm 2024. 

- Trong tháng 5/2024 trên địa bàn huyện không ghi nhận ca mắc COVI-19 nào. Lũy tích đến thời điểm báo cáo (từ năm 2021 đến nay), toàn huyện đã ghi nhận 2.649 ca mắc dịch COVID-19; trong đó có 2.649 ca được xác định khỏi bệnh, hiện tại không ghi nhận ca mắc nào. Hoạt động tiêm chủng phòng chống dịch COVID-19 được triển khai theo tiến độ với tỷ lệ bao phủ cao(
). Đảm bảo công tác bảo quản dây chuyền lạnh của vắc xin, không để sai sót và tai biến xảy ra khi tiêm. Các dịch bệnh khác được kiểm soát và ổn định; không ghi nhận vụ ngộ độc thực phẩm nào xảy ra. 

- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với Trạm y tế các xã, thị trấn truyền thông, giáo dục sức khỏe cho nhân dân tại 07/07 xã, thị trấn. Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh; đảm bảo cung ứng kịp thời 100% thuốc, vật tư y tế, sinh hóa phẩm xét nghiệm và trang thiết bị thiết yếu phục vụ cho công tác khám và điều trị; tăng cường kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch bệnh. Trong tháng, đã tiếp nhận và điều trị cho 23 ca sốt xuất huyết, 69 ca cúm, 101 ca tiêu chảy, 03 ca lỵ trực trùng, 01 ca viêm gan virút khác, 01 ca quai bị, không ghi nhận ca mắc thủy đậu nào. 

- Luôn bám sát nội dung định hướng tuyên truyền, thông tin phản ánh kịp thời và toàn diện trên tất cả các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, huyện trên sóng truyền thanh (
). Công tác phát sóng được tiếp tục duy trì (
).

- Tổ chức tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật cho Nhân dân trên địa bàn huyện được triển khai thường xuyên(
).
2.3. Cải cách hành chính, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí
- Quyết định điều động và bổ nhiệm cho 10 trường hợp(
) ; Quyết định phân công công tác cho công chức tuyển dụng 04 trường hợp(
). 
- Tăng cường kiểm tra việc chấp hành Quy chế văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện. Khắc phục hạn chế, khuyết điểm qua kiểm tra đột xuất công tác cải cách hành chính và việc chấp hành quy chế văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn huyện; Công tác cải cách thủ tục hành chính tiếp tục được quan tâm chỉ đạo, triển khai, các Phòng, ban chuyên môn thuộc huyện và UBND các xã, thị trấn đã cập nhật kịp thời, niêm yết công khai rõ ràng, đầy đủ các thủ tục hành chính liên quan đến ngành, lĩnh vực thuộc cơ quan, đơn vị mình quản lý tại trụ sở cơ quan, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã và công khai trên trang thông tin điện tử của huyêṇ dựa trên các quyết định công bố danh mục TTHC của UBND tỉnh; niêm yết công khai nội dung hướng dẫn thực hiện phản ánh, kiến nghị của cá nhân tổ chức tại trụ sở cơ quan, Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã và trên Trang thông tin điện tử của huyêṇ, đảm bảo thuận lợi cho tổ chức, cá nhân tiếp cận, tìm hiểu và thực hiện.
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các ứng dụng công nghệ thông tin dùng chung: Nền tảng tích hợp và chia sẻ dữ liệu (LGSP); chữ ký số chuyên dùng Chính phủ; Hệ thống thư điện tử công vụ; Trung tâm giám sát an toàn thông tin (SOC).  

- Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã đã thực hiện đảm bảo việc tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC: Đã tiếp nhận 327 hồ sơ, đã giải  quyết 303 hồ sơ, đang giải quyết trong hạn 24 hồ sơ.  
- Trong tháng, tiếp nhận 01 đơn kiến nghị về đất đai, hiện đơn này đã được UBND huyện giao cho UBND thị trấn ĐăkRve phối hợp với cơ quan chuyên xác minh, giải quyết theo thẩm quyền; hoàn chỉnh báo cáo kết luận 02 cuộc thanh tra năm 2023 chuyển tiếp. 

2.4. Quốc phòng, an ninh
- Duy trì nghiêm chế độ trực chỉ huy, trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu; theo dõi nắm chắc tình hình địa bàn, nhất là địa bàn trọng điểm. Xây dựng kế hoạch trực sẵn sàng chiến đấu, trực Phòng không, kế hoạch tuần tra kiểm soát địa bàn bảo vệ kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng miền nam 30/4 và Quốc tế lao động 01/5 và kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên phủ. Tham gia Hội thi bắn súng quân dụng dân quân tự vệ do Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức.
- Tiếp tục đấu tranh ngăn chặn, xử lý các loại tội phạm tiếp tục được chỉ đạo thực hiện quyết liệt. Công tác chỉ đạo an toàn giao thông được thường xuyên thực hiện. Trong tháng, đã tuần tra kiểm soát, phát hiện 87 trường hợp; xử lý 70 trường hợp, phạt hành chính với số tiền 101,05 triệu đồng; không xảy ra vụ tai nạn giao thông.
3. Đánh giá chung: Trong tháng 5 năm 2024, với tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành và toàn dân, tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục được ổn định và đạt được nhiều kết quả: Hướng dẫn Nhân dân tích cực sản xuất vụ Đông Xuân 2023-2024. Rà soát số liệu, chuẩn bị tài liệu phục vụ công tác kiểm toán ngân sách địa phương năm 2023. Công tác giáo dục, y tế, văn hoá được chỉ đạo thực hiện. Công tác tiếp công dân được duy trì thường xuyên. Các chính sách xã hội đối với gia đình chính sách, người có công được quan tâm đúng mức. Quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THÁNG 06 NĂM 2024
Các phòng, ban thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai quyết liệt các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh. Trong đó cần tập trung một số nhiệm vụ quan trọng sau:
1. Thực hiện tốt kế hoạch sản xuất vụ mùa năm 2024; tổ chức lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2024 kết hợp hưởng ứng Ngày môi trường Thế giới 5/6 trên địa bàn huyện Kon Rẫy; chuẩn bị tốt các điều kiện để tiến hành triển khai các Dự án cải tạo vườn tạp, hỗ trợ phát triển sản xuất, trồng rừng, cây phân tán và trồng các loại cây chủ lực của huyện, như: Dược liệu khác, cây ăn quả, cây Mắc ca, mía đường và cà phê,... Đồng thời, tăng cường kiểm tra cây giống đảm bảo đạt tiêu chuẩn chất lượng trước khi xuống giống trồng. Chủ động phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, nhằm phát hiện sớm, khoanh vùng, xử lý dứt điểm không để dịch bệnh lây lan ra diện rộng. Chủ động thực hiện tốt các giải pháp phòng, chống thiên tai trên toàn huyện, bảo đảm hạn chế đến mức thấp nhất các thiệt hại đối với hoạt động sản xuất nông nghiệp của Nhân dân do bão lũ gây ra.
2. Tăng cường công tác quản lý thị trường; kiểm tra, kiểm soát thị trường, nhất là các lĩnh vực, mặt hàng thiết yếu  chuyên dùng. Thực hiện kiểm tra, rà soát trong lĩnh vực vệ sinh an toàn thực phẩm; xử lý nghiêm các hành vi kinh doanh trái phép trên địa bàn.
3. Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng, quản lý lâm sản trên địa bàn nhất là mùa khô hiện nay. Tăng cường công tác trinh sát, nắm bắt thông tin, rà soát, xác định và xử lý các điểm nóng vi phạm Luật Lâm nghiệp trên địa bàn; tổ chức tuần tra, kiểm tra, truy quét đột xuất và thường xuyên, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm.
4. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh cấp huyện. Thu hút các dự án đầu tư, nhất là trong những ngành, lĩnh vực mới nổi gắn kết chặt chẽ với thị trường trong nước. Chú trọng phát triển các loại hình kinh tế tập thể, hợp tác xã phù hợp với khả năng, điều kiện của từng địa phương.
5.  Đẩy nhanh tiến độ xây dựng điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030. Quản lý chặt chẽ, sử dụng hiệu quả đất đai, tài nguyên, các loại khoảng sản, bảo vệ môi trường, chủ động phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu, nhất là nắng nóng, hạn hán, thiếu nước…. 

6. Theo dõi diễn biến, tiến độ thu ngân sách, tăng cường công tác quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn. Quản lý chặt chẽ chi ngân sách nhà nước. Chủ động giãn tiến độ hoặc tạm dừng thực hiện một số khoản chi chưa thật sự cần thiết trong dự toán được giao. Tiếp tục giải ngân các nguồn vốn cho vay thuộc kế hoạch vốn năm 2024. 
7.. Kiểm tra, đôn đốc, gắn trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị với kết quả giải ngân; kiên quyết cắt giảm, điều chuyển vốn của các đơn vị, địa phương và các dự án có tỷ lệ giải ngân thấp sang các đơn vị, địa phương và các dự án có khả năng giải ngân cao hơn. Khẩn trương thực hiện và giải ngân nguồn vốn các chương trình mục tiêu Quốc gia năm 2023 được phép kéo dài và chương trình mục tiêu Quốc gia năm 2024. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra nhằm đảm bảo việc sử dụng nguồn vốn đầu tư đúng mục đích, hiệu quả.

8. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền và triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024. Tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới 6 tháng đầu năm 2024. Đẩy mạnh công tác truyền thông thực hiện phong trào thi đua “Kon Rẫy chung sức xây dựng nông thôn mới” năm 2024. Tổ chức kiểm tra và hướng dẫn các địa phương về thực hiện Chương trình nông thôn mới và Chương trình sản phẩm OCOP.
9. Kiểm tra, theo dõi tình hình trực và bảo quản cơ sở vật chất trong dịp hè; chỉ đạo và triển khai công tác tuyển sinh năm học 2024-2025. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho kỳ thi THPT Quốc gia năm 2024. 

10. Nâng cao năng lực quản lý, điều hành của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý ngành y; tiếp tục đổi mới toàn diện thái độ, phong cách phục vụ của cán bộ y tế, lấy người bệnh làm trung tâm và hướng tới sự hài lòng của người bệnh. Duy trì và triển khai tốt công tác khám và điều trị, đảm bảo trực cấp cứu thường xuyên; chủ động phòng chống dịch bệnh.  
11. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng bằng nhiều hình thức phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, hiệu quả. Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống. 
12. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với người có công, bảo trợ xã hội, bảo vệ chăm sóc trẻ em, bình đẳng giới, giảm nghèo bền vững và các chính sách an sinh xã hội. Thực hiện tốt phong trào đền ơn, đáp nghĩa và hỗ trợ những người có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn. 
13. Thực hiện thanh tra, kiểm tra, giám sát theo kế hoạch và đột xuất, chú trọng công tác tự kiểm tra nhằm kịp thời phát hiện và xử lý những hành vi vi phạm trong các lĩnh vực. Đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính. Đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong theo dõi, triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao; nghiêm túc thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tập trung giải quyết các đơn thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo; duy trì công tác tiếp công dân tại trụ sở. Tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác quản lý, sử dụng tài sản công.
14. Thực hiện tốt kế hoạch, phương án về đảm bảo quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội. Tiếp tục duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, theo dõi nắm chắc tình hình địa bàn. 
Trên đây là báo cáo chỉ đạo, điều hành của UBND huyện và tình hình kinh tế - xã hội tháng 5; triển khai nhiệm vụ tháng 6 năm 2024./.
	Nơi nhận:                                                 

- TT. Huyện ủy (b/c);
- TT. HĐND huyện (b/c);

- CT, 02 PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lãnh đạo VP và các CV;

- Lưu VT.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH



(�) Các xã, thị trấn: Đăk Kôi: 113,8 ha; Đăk Ruồng: 107,7 ha; xã Đăk Tờ Lung: 63 ha; Đăk Tờ Re: 83 ha; xã Tân Lập: 98 ha; Thị trấn Đăk Rve: 24 ha và xã Đăk Pne: 39 ha.


(�) Các xã Đăk Kôi: 24 ha; Đăk Ruồng: 40 ha; xã Đăk Tơ Lung: 22,5 ha; Đăk Tờ Re: 41,2 ha; xã Tân Lập: 38,4 ha; Thị trấn Đăk Rve: 13,3 ha; xã Đăk Pne: 25 ha.


(�) Tổng đàn gia súc: 37.053 con (Trâu 144 con, bò 10.787 con, lợn 22.950 con, dê 3.172 con), Đàn gia cầm 76.025 con. 


(�) Thôn 2 (Kon Gol 1), xã Đăk Pne; Thôn 4 (Kon Bưu), xã Tân Lập; Thôn 3 (Kon  GRỗh), xã Đăk Kôi; Thôn Đak Jri, xã Đăk Tờ Re; Thôn 8 (Kon Nhên), xã Đăk Ruồng. 


(�) Còn 07 tiêu chí chưa đạt chuẩn (xã Đăk Pne còn 03 tiêu chí: tiêu chí số 9, tiêu chí số 10, tiêu chí số 11; xã Đăk Kôi còn 03 tiêu chí: tiêu chí số 9, tiêu chí số 10, tiêu chí số 11).


	� Gồm: Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 19/01/2024 về tăng cường công tác QLNN về tài nguyên khoáng sản; Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 19/01/2024 về việc tăng cường hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về Bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện Kon Rẫy; Kế hoạch số 17/KH-UBND ngày 19/01/2024 về kiểm tra công tác quản lý tài nguyên khoáng sản và bảo vệ khoáng sản chưa khai thác năm 2024 trên địa bàn huyện; Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 19/01/2024 về tăng cường công tác quản lý Nhà nước trong lĩnh vực đất đai trên địa bàn huyện; Kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 30/01/2024 về Kiểm tra công tác quản lý nhà nước và việc chấp hành các quy định về bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện Kon Rẫy năm 2024. 


(�) Trong tháng, phát sinh nợ của Công Ty TNHH MTV Định Phát 324 tr. đồng. 


(�) Hiện đã mở 02 lớp đào tạo nghề, trong đó: 01 lớp Nề hoàn thiện tại Thôn 1 Đăk Pne với 35 học viên, 01 lớp nuôi và phòng trị bệnh cho lợn tại thôn 10 xã Đăk Tờ Re.


(�) Mầm non 2.398 học sinh; tiểu học 3.653 học sinh; THCS 2.422 học sinh; THPT 580 học sinh; THPT (hệ giáo dục thường xuyên) 40 học sinh.


(�) Số liều Vắc xin thực nhận 89.360  liều, đã triển khai tiêm  88.780  liều. Tỷ lệ tiêm vắc xin trên tổng dân số là 86 %. 


 (�) Ngày Quốc tế lao động 1/5; Ngày sinh Các Mác 5/5; Ngày chiến thắng lịch sử Điện biên Phủ 7/5; Ngày Quốc tế Chữ thập đỏ 8/5; Ngày thành lập Hội người cao tuổi 10/5; ngày sinh nhật Bác 19/5; đồng thời tuyên truyền các các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước; về phòng chống tham nhũng; quản lý bảo vệ rừng; xây dựng nông thôn mới; phòng chống dịch bệnh…Công tác đưa tin, bài phóng sự: Thực hiện được 70 tin, 6 bài, phóng sự cụ thể: tăng cường phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết; Trao hỗ trợ sinh kế cho phụ nữ khó khăn; Lan tỏa phong trào đọc sách trong trường học; điển hình cá nhân học tập và làm theo Bác; Nỗ lực phòng chống hạn; Tăng cường công tác phòng cháy chữa cháy rừng. Thường xuyên cộng tác với Đài PT-TH huyện 11 tin và 5 bài. Trong tháng 05 Trang Thông tin điện tử đã đăng tải 83 thông báo, lịch tuần, kế hoạch, công văn, các văn bản tài liệu kỳ họp HĐND huyện..., 13 video lên trang thông tin điện tử, số lượt truy cập Trang TTĐT: 26.641 lượt. Tải về: 14 lượt.


	(�) Tổng số giờ phát truyền thanh: 1.054,5 giờ (Trong đó Truyền thanh huyện 154,5 giờ; Truyền thanh các xã 900 giờ).


(�) Trong tháng, đã tổ chức11 với khoảng 625 lượt người tham dự (các xã tổ chức 09 với khoảng 521 lượt người tham dự, huyện 02 cuộc với khoảng 104 lượt người tham dự.  


	(�) 08 viên chức quản lý giáo dục; 02 công chức lãnh đạo.


	(�) 04 công chức.
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